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001.2 STUDIO E CULTURA

001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

Baranelli, Luca.
Compagni e maestri / Luca Baranelli. Macerata : Quodlibet, 2016.
   102 p. ; 19 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788874628650 :  € 10,00.
Soggetti:
   Intellettuali italiani - Sec. 20. - Memorie
001.20922
BNI 2016-7684
Erasmus, Desiderius.
Più di metà dell'anima mia : corrispondenza / Erasmo da Rotterdam e Thomas More ; a cura di
Giuseppe Gangale ; traduzione di Angelo Fracchia e Bruno Fortunato. Roma : Studium, 2016.
   228 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 77. Biblioteca moreana ; 3).
  ISBN 9788838244179 :  € 19,00.
Altro autore:   
   More, Thomas <1478-1535>
   Fortunato, Bruno <storico>
   Gangale, Giuseppe <1965->
   Fracchia, Angelo
001.2092
BNI 2016-7685
Mori, Giuliano.
I geroglifici e la Croce : Athanasius Kircher tra Egitto e Roma / Giuliano Mori. [Pisa] : Edizioni
della Normale, 2016.
   175 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 29).
  ISBN 9788876425813 :  € 10,00.
Soggetti:
   Kircher, Athanasius
   Civiltà egizia - Fortuna - Roma - Sec. 17.
001.2092
BNI 2016-7686

Sbaragli, Luigi.
Claudio Tolomei : umanista senese del Cinquecento : la vita e le opere / Luigi Sbaragli.
Ristampa anastatica / introduzione di Luigi Oliveto ; con una nota di Vittorio Sgarbi. Firenze :
Olschki, 2016.
   XVIII, XIII, 216 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Siena : Accademia per le arti e le lettere, 1939. 
  ISBN 9788822264510.
Soggetti:
   Tolomei, Claudio <1492-1555>
001.3092
BNI 2016-7687

Rogers, Richard <1965->.
Metodi digitali : fare ricerca sociale con il web / Richard Rogers. Bologna : Il mulino, 2016.
   322 p. : ill. ; 22 cm.  (Itinerari. Sociologia).
   Titolo uniforme: Digital methods. Edizione italiana a cura di Marta Severo. Traduzione di Vega Partesotti. 
  ISBN 9788815265586 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ricerca - Impiego [del] World Wide Web
Altro titolo:
   Digital methods
001.4202854678



002 IL LIBRO

004 ELABORAZIONE DEI DATI SCIENZA DEGLI ELABORATORI INFORMATICA

005.74 ARCHIVI DI DATI E BASI DI DATI

005.8 SICUREZZA DEI DATI

016.1 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO,
PSICOLOGIA

BNI 2016-7688

Il libro : editoria e pratiche di lettura nel Settecento / a cura di Lodovica Braida e Silvia Tatti ;
postfazione di Antonella Alimento. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XVIII, 433 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 29).
   Atti del Convegno tenuto a Pisa nel 2014. Altra edizione: ISBN 9788863729634 (digitale). 
  ISBN 9788863729627 :  € 48,00.
Soggetti:
   Libri - Diffusione - Italia - Sec. 18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tatti, Silvia
   Braida, Lodovica
002.0945
BNI 2016-7689

Varanini, Francesco.
Trattato di informatica umanistica / Francesco Varanini. Milano : Guerini.
   volumi ; 24 cm. (Biblioteca contemporanea. I saperi).
   Vol. 1: Macchine per pensare : l'informatica come prosecuzione della filosofia con altri mezzi / Francesco
Varanini. Milano : Guerini, 2015. 315 p. ; 24 cm. ISBN 9788862506090 :  € 24,50.
Soggetti :
   Informatica
004
BNI 2016-7690

Formazione, gestione e conservazione degli archivi digitali : il Master FGCAD dell'Università
degli studi di Macerata / a cura di Giorgetta Bonfiglio Dosio e Stefano Pigliapoco. Macerata :
EUM, 2015.
   259 p. ; 21 cm.  (EUM x. Archivistica informatica).
  ISBN 9788860564375 :  € 16,00.
Soggetti:
   Archivi di dati - Gestione - Programmi
Altro autore:   
   Bonfiglio Dosio, Giorgetta
   Pigliapoco, Stefano
005.740711
BNI 2016-7691

Coleman, Gabriella.
I mille volti di Anonymous : la vera storia del gruppo hacker più provocatorio al mondo /
Gabriella Coleman ; [prefazione di Arturo Di Corinto]. Viterbo : Stampa alternativa, 2016
(stampa 2015).
   473 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   Titolo uniforme: Hacker, hoaxer, whistleblower, spy. Traduzione di Bernardo Parrella, Manfredi Palazzolo. 
  ISBN 9788862225069 :  € 24,00.
Soggetti:
   Hacker
Altro titolo:
   Hacker, hoaxer, whistleblower, spy
005.8
BNI 2016-7692

Fedi, Laura.
Bibliografia di Cesare Vasoli / Laura Fedi ; con un ricordo di Michele Ciliberto. Pisa : Edizioni
della Normale, 2016.
   XXVII, 150 p. ; 24 cm.  (Strumenti / Laboratorio arti visive ; 12).



016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

  ISBN 9788876425738 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vasoli, Cesare - Bibliografie
016.195
BNI 2016-7693

Baroffio, Giacomo.
Sacramentari e messali pretridentini di provenienza italiana : guida ai manoscritti / Giacomo
Baroffio, Manlio Sodi, Andrzej Suski. Città del Vaticano : LUP ; Torrita di Siena : Società
bibliografica toscana, 2016.
   443 p ; 24 cm.  (Veritatem inquirere ; 1).
  ISBN 9788846510723 (LUP) :  € 32,00.
Soggetti:
   Messali [e] Sacramentari - Manoscritti - Italia - Sec. 6.-16. - Indici
Altro autore:   
   Sodi, Manlio
   Suski, Andrzej
016.264023
BNI 2016-7694
Capitolo della Cattedrale di Cagli : Archivio storico.
Inventario dell'Archivio storico del Capitolo della Cattedrale di Cagli (1093-1956) / [a cura di]
Massimo Bonifazi. Fano : Diocesi di Fano Fossombrone Cagli Pergola, Archivio storico diocesano,
2015.
   825 p. ; 24 cm.
   Supplemento a : Memoria rerum, n. 6 (2015). In testa al frontespizio: Diocesi di Fano Fossombrone Cagli
Pergola, Archivio storico diocesano. 
Soggetti:
   Capitolo della cattedrale di Cagli - Archivi storici - Inventari
Altro autore:   
   Bonifazi, Massimo
   Diocesi di Fano Fossombrone Cagli Pergola : Archivio storico
016.28245677
BNI 2016-7695

Frustaci, Enzo.
Il secolo lungo di Carlo Muscetta : le carte, le lettere e i libri / Vincenzo Frustaci. Roma : Viella,
2016.
   203, [17] p. : ill. ; 23 cm.  (Carte scoperte ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788867286973 (eBook). 
  ISBN 9788867286966 :  € 36,00.
  ISBN 9788867286996 (errato).
Soggetti:
   Muscetta, Carlo - Archivi privati - Collezioni [dell'] Archivio storico capitolino - Inventari
   Muscetta, Carlo - Bibliografie
016.8509
BNI 2016-7696

Palfrey, John G.
BiblioTech : perché le biblioteche sono importanti più che mai nell'era di Google / John Palfrey ;
traduzione di Elena Corradini. Milano : Bibliografica, 2016.
   244 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 1).
   Titolo uniforme: BiblioTech. 
  ISBN 9788870758702 :  € 25,90.
Soggetti:
   Biblioteche - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Corradini, Elena <1967->
Altro titolo:
   BiblioTech
025.002854678
BNI 2016-7697



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

Cavazzana Romanelli, Francesca.
Storia degli archivi, storia della cultura : suggestioni veneziane / Francesca Cavazzana
Romanelli. Venezia : Marsilio, 2016.
   318 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831724227 :  € 28,00.
Soggetti:
   Archivi - Venezia - Storia
027.04531
BNI 2016-7698

Nuovi orizzonti per un antico sapere : le biblioteche nel mondo contemporaneo / a cura di
Gerardo Rigozzi ; prefazione di Robert Darnton. Roma : Carocci, 2016.
   171 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1061).
  ISBN 9788843082841 :  € 18,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche
Altro autore:   
   Rigozzi, Gerardo
027.4
BNI 2016-7699

Mughini, Giampiero.
La stanza dei libri : come vivere felici senza Facebook Instagram e followers / Giampiero
Mughini. Milano : Bompiani Overlook, 2016.
   157 p. [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845282379 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lettura
028.9
BNI 2016-7700
Parks, Tim.
Di che cosa parliamo quando parliamo di libri / Tim Parks ; traduzione di Eleonora Gallitelli.
[Torino] : UTET ; Novara : De Agostini libri, 2015.
   299 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Where I'm reading from. 
  ISBN 9788851134013 (De Agostini libri) :  € 16,00.
Soggetti:
   Lettura
Altro autore:   
   Gallitelli, Eleonora
Altro titolo:
   Where I'm reading from
028.9
BNI 2016-7701

Farulli, Luca.
Depositi : immagini dai musei italiani / Luca Farulli, Marco Lanza. Pistoia : Gli ori, 2016.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788873366003 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musei - Depositi - Italia - Fotografie
Altro autore:   
   Lanza, Marco
069.0945
BNI 2016-7702

Pareschi, Luca.
Controcampo letterario : strategie di intermediazione e accesso all'industria editoriale / Luca



085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

091 MANOSCRITTI

101 FILOSOFIA. TEORIA

110 METAFISICA

Pareschi ; prefazione Paola Dubini ; postfazione Gianluca Colombo. Napoli : Editoriale scientifica,
2016.
   403 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 24).
  ISBN 9788863429350 :  € 22,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia
070.50945
BNI 2016-7703
Sisto, Pietro <1953->.
Il torchio e le lettere : editoria e cultura in Terra di Bari (secc. 16.-20.) / Pietro Sisto. Bari :
Progedit, 2016.
   V, 154 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Incroci e percorsi di lingue e letterature).
  ISBN 9788861942974 :  € 20,00.
Soggetti:
   Editori [e] Scrittori [e] Tipografi - Bari - Sec. 16.-20.
070.50945751
BNI 2016-7704

Odifreddi, Piergiorgio.
Dizionario della stupidità : fenomenologia del non-senso della vita / Piergiorgio Odifreddi.
[Milano] : Rizzoli, 2016.
   378 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817075763 :  € 18,00.
085.1
BNI 2016-7705

Comparetti, Domenico.
Percorsi accidentati : l'autonomia dell'officina e la pubblicazione della collectio tertia dei papiri
ercolanesi : i carteggi Comparetti-Bassi-Hoepli / [a cura di] Salvatore Cerasuolo. Firenze :
Gonnelli, 2015.
   XII, 277 p. ; 24 cm.  (Carteggi di filologi ; 18).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Bibilioteca della Facoltà di lettere e filosofia dell'Università
degli studi di Firenze e la Biblioteca nazionale di Napoli. In copertina: Università degli studi di Messina,
Dipartimento di civiltà antiche e moderne. 
  ISBN 9788874680443 :  € 60,00.
Soggetti:
   Papiri ercolanesi - Pubblicazione - Carteggi
Altro autore:   
   Hoepli, Ulrico
   Bassi, Domenico <1859-1944>
   Cerasuolo, Salvatore
091
BNI 2016-7706

Givone, Sergio.
I sentieri della filosofia / Sergio Givone ; a cura di Ugo Perone. Ristampa. [Torino] : Rosenberg &
Sellier, 2015.
   110 p. ; 21 cm.  (Scuola di alta formazione filosofica).   (Dubbio & speranza).
  ISBN 9788878853652 :  € 11,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Perone, Ugo
101
BNI 2016-7707

Leibniz, Gottfried Wilhelm.
Discorso di metafisica / Gottfried Wilhelm Leibniz ; a cura di Renato Cristin. Roma : Studium,
2016.



111 ONTOLOGIA

   133 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 70. Filosofia-testi ; 7).
   Titolo uniforme: Discours de métaphysique. 
  ISBN 9788838243820 :  € 12,00.
Soggetti:
   Metafisica
Altro autore:   
   Cristin, Renato
Altro titolo:
   Discours de métaphysique
110
BNI 2016-7708
Saccardi, Francesco <1986->.
Metafisica e parmenidismo : il contributo della filosofia neoclassica / Francesco Saccardi ;
presentazione di Paolo Pagani. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   256 p. ; 21 cm.  (Italiana ; 4).
  ISBN 9788893140140 :  € 20,00.
Soggetti:
   Metafisica - Sec. 20.
110
BNI 2016-7709

Accame, Felice.
Il dispositivo estetico e la funzione politica della gerarchia in cui è evoluto / Felice Accame.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   241 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 424).
  ISBN 9788857534145 :  € 20,00.
Soggetti:
   Estetica - Teorie
111.85
BNI 2016-7710
Badiou, Alain.
Alla ricerca del reale perduto / Alain Badiou ; a cura di Giovanbattista Tusa. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   68 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 95).
   Titolo uniforme: À la recherche du réel perdu. 
  ISBN 9788857532974 :  € 8,00.
Soggetti:
   Realtà
Altro autore:   
   Tusa, Giovanbattista
Altro titolo:
   À la recherche du réel perdu
111
BNI 2016-7711
Garelli, Gianluca.
La questione della bellezza : dialettica e storia di un'idea filosofica / Gianluca Garelli. Torino :
Einaudi, 2016.
   XVIII, 178 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 655).
  ISBN 9788806209933 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bello
111.85
BNI 2016-7712
I percorsi dell'immaginazione : studi in onore di Pietro Montani / a cura di Daniele Guastini e
Adriano Ardovino. Cosenza : Pellegrini, 2016.
   551 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Frontiere oltre il cinema).
  ISBN 9788868224349 :  € 40,00.
Soggetti:
   Estetica - Scritti in onore
   Montani, Pietro <1946- > - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Montani, Pietro <1946->
   Ardovino, Adriano
   Guastini, Daniele



115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

111.85
BNI 2016-7713

De tempore : l'enigma dell'ora / a cura di Anselmo Aportone e Gianna Gigliotti. Napoli :
Bibliopolis, 2015.
   174 p. ; 21 cm.  (Quaderni di filosofia, ISSN 19702388 ; 11).
  ISBN 9788870886375 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tempo
Altro autore:   
   Gigliotti, Gianna
   Aportone, Anselmo
115
BNI 2016-7714

Caputo, Stefano.
Verità / Stefano Caputo. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   199 p. ; 18 cm.  (Biblioteca essenziale Laterza ; 101).   (Filosofia).
  ISBN 9788858118993 :  € 14,00.
Soggetti:
   Verità
121
BNI 2016-7715
Furlani, Simone.
L'immagine e la scrittura : le logiche del vedere tra segno e riflessione / Simone Furlani. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   103 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 432).
  ISBN 9788857535074 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio
121
BNI 2016-7716
Giunti, Marco <1955->.
I modelli nelle teorie scientifiche / Marco Giunti, Antonio Ledda, Giuseppe Sergioli. Roma :
Carocci, 2016.
   234 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1067).
  ISBN 9788843082216 :  € 24,00.
Soggetti:
   Epistemologia [e] Scienze - Ruolo [dei] Modelli
Altro autore:   
   Sergioli, Giuseppe
   Ledda, Antonio
121
BNI 2016-7717
Piaget, Jean.
Logica e conoscenza scientifica / [Jean Piaget] ; traduzione a cura di Emilio Gattico. Roma :
Studium, 2016.
   473 p. ; 21 cm.  (La dialettica ; 17).   (Cultura Studium ; 68).
   Pubblicato originariamente in: Logique et connaissance scientifique, sous la direction de Jean Piaget. 
  ISBN 9788838244001 :  € 35,00.
Soggetti:
   Conoscenza
Altro autore:   
   Gattico, Emilio
Altro titolo:
   Logique et connaissance scientifique <in italiano ; antologia>
121
BNI 2016-7718
A plea for balance in philosophy : essays in honour of Paolo Parrini. Volume 2, New
contributions and replies / a cura di Roberta Lanfredini e Alberto Peruzzi. Pisa : ETS, 2016.
   88 p. ; 22 cm.  (Filosofia ; 123).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Firenze nel 2014. Testi in italiano. 



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

  ISBN 9788846745545 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia teoretica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Peruzzi, Alberto
   Parrini, Paolo <1943->
   Lanfredini, Roberta
121
BNI 2016-7719
Polanyi, Michael.
Significato / Michael Polanyi, Harry Prosch ; introduzione, traduzione e cura di Carlo Vinti. Roma
: Città nuova, 2016.
   366 p. ; 20 cm.  (Idee. Filosofia. Nuova serie ; 168).
   Titolo uniforme: Meaning. 
  ISBN 9788831101929 :  € 26,00.
Soggetti:
   Conoscenza
Altro autore:   
   Prosch, Harry
   Vinti, Carlo
Altro titolo:
   Meaning
121
BNI 2016-7720
Riconda, Giuseppe.
Filosofia della tradizione / Giuseppe Riconda. [Brescia] : La scuola, 2016.
   82 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 83).
  ISBN 9788835043737 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia teoretica
121
BNI 2016-7721

Magris, Aldo.
Destino, provvidenza, predestinazione : dal mondo antico al cristianesimo / Aldo Magris. Nuova
ed. riveduta. Brescia : Morcelliana, 2016.
   648 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 75).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. riveduta. 
  ISBN 9788837229924 :  € 40,00.
Soggetti:
   Destino - Concezione - Antichità
123
BNI 2016-7722

Marchetto, Michele.
John Henry Newman : identità, alterità, persona / Michele Marchetto. Roma : Carocci, 2016.
   103 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1070).
  ISBN 9788843080809 :  € 12,00.
Soggetti:
   Soggetto - Concezione [di] Newman, John Henry <1801-1890>
126
BNI 2016-7723

Barcellona, Pietro.
L'anima smarrita : la questione antropologica oggi / Pietro Barcellona. Torino : Rosenberg &
Sellier, 2015.
   100 p. ; 20 cm.  (I saggi di Eranos).   (Dubbio & speranza).
  ISBN 9788878852969 :  € 10,00.
128.1
BNI 2016-7724
Ferrarin, Alfredo.



135 SOGNI E MISTERI

Il pensare e l'io : Hegel e la critica di Kant / Alfredo Ferrarin. Roma : Carocci, 2016.
   244 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1060).
  ISBN 9788843082469 :  € 25,00.
Soggetti:
   Razionalità - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Confronto [con] Kant, Immanuel
128.33
BNI 2016-7725
Fink, Eugen.
Per gioco : saggi di antropologia filosofica / Eugen Fink ; a cura di Virgilio Cesarone. Brescia :
Morcelliana, 2016.
   153 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 250).
   Contiene: La metafisica nietzschiana del gioco (traduzione di: Nietzsches Metaphysik des Spiels); Gioco e
festività (traduzione di: Spiel und Feier); Il gioco infantile (traduzione di: Das Kindliche Spield)... Traduzione di
Giovanni Jan Giubilato, Andrea Fiamma, revisione a cura di V. Cesarone. 
  ISBN 9788837227814 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gioco - Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Cesarone, Virgilio
128
BNI 2016-7726
Giacometti, Giorgio <1965->.
Platone 2.0 : la rinascita della filosofia come palestra di vita / Giorgio Giacometti ; con un saggio
introduttivo di Giangiorgio Pasqualotto. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   796 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Esperienze filosofiche ; 3).
  ISBN 9788857533193 :  € 40,00.
Soggetti:
   Consulenza filosofica
128.4
BNI 2016-7727
Simonotti, Edoardo.
La brocca d'argilla : Paul Ludwig Landsberg e il problema dell'uomo / Edoardo Simonotti. Napoli
; Salerno : Orthotes, 2015.
   79 p. ; 21 cm.  (Germanica ; 7).
  ISBN 9788893140119 :  € 14,00.
Soggetti:
   Uomo - Concezione [di] Landsberg, Paul Ludwig
128.092
BNI 2016-7728
L'uomo tra verità e progetto : metamorfosi dell'antropologico e permanenza dell'uomo /
Calogero Caltagirone (ed.). Roma : Città nuova ; [Palermo] : Facoltà teologica di Sicilia, 2016.
   314 p. ; 21 cm.  (Ho theológos ; 7).
  ISBN 9788831149563 (Città nuova) :  € 32,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
Altro autore:   
   Caltagirone, Calogero
128
BNI 2016-7729

Stivivi, Pacifico.
Meravigliosa visione : il testo di alchimia e cabala di un frate riminese del Rinascimento /
Pacifico Stivivi ; a cura e con un saggio introduttivo di Daniele Ruinetti ; postfazione di
Gratianus. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   345 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 27).
   Riproduzione anastatica del manoscritto SC-MS 1152 conservato presso la Biblioteca civica Gambalunga. 
  ISBN 9788857534558 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ermetismo - Sec. 16. - Manoscritti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ruinetti, Daniele
135.45
BNI 2016-7730



149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Corpo, linguaggio e senso tra semiotica e filosofia / Prisca Amoroso ... [et al.] ; [prefazione di
Manlio Iofrida]. Bologna : Esculapio, 2016.
   XIII, 131 p. ; 19 cm.  (QE : Quaderni di etnosemiotica, ISSN 24209015).
  ISBN 9788874889563 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio - Sec. 20.
Altro autore:   
   Amoroso, Prisca
149.94
BNI 2016-7731
The importance of being called Ernesto : reference, truth and logical form : [essays for Ernesto
Napoli] / edited by Andrea Bianchi, Vittorio Morato and Giuseppe Spolaore. Padova : Padova
University Press, 2016.
   II, 355 p. ; 24 cm.  (Festschrift ; 1).
  ISBN 9788869380648 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio - Scritti in onore
   Napoli, Ernesto - Bibliografie
Altro autore:   
   Morato, Vittorio
   Napoli, Ernesto
   Bianchi, Andrea <1971->
   Spolaore, Giuseppe Mario
149.94
BNI 2016-7732

Aggiornamento sul reale, nel 21. secolo. Roma : Alpes Italia ; [Parigi] : Scilicet, 2015.
   XIV, 297 p. ; 24 cm.
   In copertina: Associazione mondiale di psicoanalisi. 
  ISBN 9788865312865 (Alpes Italia) :  € 30,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Associazione mondiale di psicoanalisi
150.195
BNI 2016-7733
Antonelli, Giorgio <1954- >.
Archetipi terapeuti : introduzione mythologica all'ars analytica / Giorgio Antonelli. Roma : Alpes
Italia, 2016.
   214 p. ; 21 cm.  (Tra mito e psiche).
  ISBN 9788865313626 :  € 18,00.
Soggetti:
   Miti - Archetipi - Psicologia analitica
150.1954
BNI 2016-7734
Freud, Sigmund.
Ossessione, paranoia, perversione : [raccolta di scritti] / Sigmund Freud ; traduzioni di Cesare L.
Musatti ... [et al.]. Ed. integrale di riferimento. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   XIX, 418 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 123).
  ISBN 9788833927930 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Musatti, Cesare L.
150.1952
BNI 2016-7735
Matot, Jean-Paul.
La sfida adolescente : de-costruzione, incantamento e appropriazione di un mondo proprio /
Jean-Paul Matot ; presentazione di Mirella Baldassarre. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XXII, 221 ; 24 cm.  (Collana di psicoterapia e psicoanalisi).
   Titolo uniforme: L'enjeu adolescent. Traduzione di M. Baldassarre, Nancy Fondato. 
  ISBN 9788865312810 :  € 18,00.
Soggetti:
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   Adolescenti - Psicanalisi
Altro titolo:
   L'enjeu adolescent
150.1950835
BNI 2016-7736
Recalcati, Massimo.
Un cammino nella psicoanalisi : dalla clinica del vuoto al padre della testimonianza : inediti e
scritti rari 2003-2013 / Massimo Recalcati ; introduzione e cura di Mario Giorgetti Fumel. Milano
; Udine : Mimesis, 2016.
   273 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 96).
  ISBN 9788857533698 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Giorgetti Fumel, Mario
150.1952
BNI 2016-7737
Schinaia, Cosimo.
Interno esterno : sguardi psicoanalitici su architettura e urbanistica / Cosimo Schinaia. Roma :
Alpes Italia, 2016.
   XXXI, 255 p. : ill. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865313527 :  € 24,00.
Soggetti:
   Architettura - Confronto [con la] Psicanalisi
150.195
BNI 2016-7738
Thibaudier, Viviane.
100% Jung / Viviane Thibaudier. Roma : Alpes Italia, 2015.
   125 p. ; 22 cm.  (Minima-Psy).
   Titolo uniforme: 100% Jung. 
  ISBN 9788865311875 :  € 13,00.
Soggetti:
   Jung, Carl Gustav
Altro titolo:
   100% Jung
150.1954092
BNI 2016-7739

Sissa, Giulia.
La gelosia : una passione inconfessabile / Giulia Sissa ; traduzione di Carlo de Nonno. Roma ;
Bari : Laterza, 2015.
   XVI, 277 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: La jalousie. 
  ISBN 9788858120682 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gelosia
Altro autore:   
   De_Nonno, Carlo
Altro titolo:
   La jalousie
152.48
BNI 2016-7740

Berthoz, Alain.
La vicarianza : il nostro cervello creatore di mondi / Alain Berthoz ; traduzione di Silvio Ferraresi.
[Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2015.
   XVIII, 201 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: La vicariance. 
  ISBN 9788875785154 (Codice) :  € 14,90.
Soggetti:
   Vicarianza - Neuropsicologia
Altro autore:   



153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

154.6 FENOMENI DEL SONNO

   Ferraresi, Silvio
Altro titolo:
   La vicariance
153
BNI 2016-7741

Žižek, Slavoj.
Che cos'è l'immaginario / Slavoj Žižek ; a cura di Marco Senaldi ; traduzione di Gabriele Illarietti
e Marco Senaldi. Milano : Il saggiatore, 2016.
   422 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 74).
   Titolo uniforme: The plague of fantasies. Pubblicato precedentemente con il titolo: L'epidemia
dell'immaginario. 
  ISBN 9788842822387 :  € 21,00.
Soggetti:
   Immaginario
Altro autore:   
   Senaldi, Marco
   Illarietti, Gabriele
Altro titolo:
   The plague of fantasies
153.3
BNI 2016-7742

Accame, Felice.
Tre saggi metodologici con pretese terapeutiche / Felice Accame. Milano : Biblion, 2016.
   118 p. ; 17 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 19).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788898490431 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ragionamento
153.43
BNI 2016-7743
Gori, Roland.
La dignità di pensare / Roland Gori. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XI, 91 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: La dignité de penser. Traduzione di Angela Peduto. 
  ISBN 9788865312797 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pensiero
   Esperienza - Comunicazione
Altro titolo:
   La dignité de penser
153.42
BNI 2016-7744

Le parole e i sogni / Graziano De Giorgio e Giuseppe Civitarese (a cura di). Roma : Alpes Italia,
2015.
   XIII, 123 p. : ill. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865312957 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sogni - Psicanalisi
Altro autore:   
   De_Giorgio, Graziano
   Civitarese, Giuseppe <1958->
154.63
BNI 2016-7745
Il sogno crocevia di mondi / a cura di Angela Peduto e Giorgio Antonelli. Roma : Alpes Italia,
2015.
   XXV, 181 p. ; 24 cm.  (Psicologia dinamica).
  ISBN 9788865312216 :  € 19,00.



155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

Soggetti:
   Sogni - Interpretazione
Altro autore:   
   Antonelli, Giorgio <1954->
   Peduto, Angela
154.63
BNI 2016-7746

Reich, Wilhelm.
La funzione dell'orgasmo : dalla cura delle nevrosi alla rivoluzione sessuale e politica / Wilhelm
Reich ; prefazione all'edizione italiana di Romano Màdera ; traduzione di Furio Belfiore. Milano :
Il saggiatore, 2016.
   347 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 995).
   Titolo uniforme: Die Funktion des Orgasmus. 
  ISBN 9788842821755 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicologia
Altro autore:   
   Belfiore, Furio
Altro titolo:
   Die Funktion des Orgasmus.
155.3
BNI 2016-7747
Stroppa, Carla.
Il doppio sguardo di Sophia : l'eterno femminino e il diavolo, nella vita e nella letteratura / Carla
Stroppa. Bergamo : Moretti&Vitali, 2016.
   289 p. ; 21 cm.  (Il tridente. Saggi ; 90).
  ISBN 9788871866529 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Psicologia - Fonti letterarie [:] Personaggi femminili
155.333
BNI 2016-7748

Camerucci, Maura.
Le vie dell'apprendimento : dalla percezione all'integrazione / Maura Camerucci. Nuova ed.
Perugia : Morlacchi editore U. P., 2015.
   312 p. ; 21 cm.  (Nóēsis ; 6).
   Autori dell'edizione precedente: Maura Camerucci, Gianfrancesco Maria Villani. 
  ISBN 9788860747426 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento [e] Percezione visiva
Altro autore:   
   Villani, Gianfrancesco Maria
155.4
BNI 2016-7749
The circle of security intervention <in italiano>.
Il circolo della sicurezza : sostenere l'attaccamento nelle prime relazioni genitore-bambino /
Bert Powell ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Chiara Pazzagli e Francesca Manaresi. Milano :
Raffaello Cortina, 2016.
   XIX, 472 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 281).
   Traduzione di Ludovica Bedeschi, Clarissa Cavallina, Giulia Radi. 
  ISBN 9788860308146 :  € 45,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Ruolo [dell'] Attaccamento
Altro autore:   
   Manaresi, Francesca
   Pazzagli, Chiara
   Powell, Bert
155.41241
BNI 2016-7750



155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.7 PSICOLOGIA EVOLUTIVA

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

Steinberg, Laurence D.
Adolescenti : l'età delle opportunità / Laurence Steinberg ; traduzione di Elisa Dalgo e Mattia
Doneda. Torino : Codice, 2015.
   XIV, 288 p. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Age of opportunity. 
  ISBN 9788875785468 :  € 19,90.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia
Altro autore:   
   Dalgo, Elisa
   Doneda, Mattia
Altro titolo:
   Age of opportunity
155.5
BNI 2016-7751

Ramella Benna, Stefano.
Per voce maschile : il sé e gli uomini nella relazione terapeutica / Stefano Ramella Benna. Roma
: Alpes Italia, 2015.
   XX, 222 p. ; 24 cm.  ((Bi)sogno di psicoterapia).
  ISBN 9788865313138 :  € 19,00.
Soggetti:
   Uomo - Psicologia
155.632
BNI 2016-7752

Piaget, Jean.
L'epistemologia genetica / Jean Piaget ; prefazione di Mauro Ceruti e Luisa Damiano ;
postfazione di Mario Castellana. Roma : Studium, 2016.
   201 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 74. Filosofia-testi ; 7).
   Titolo uniforme: L'épistémologie génétique. Traduzione di Francesca Martinelli, Emilio Gattico. 
  ISBN 9788838243554 :  € 17,50.
Soggetti:
   Epistemologia genetica
Altro titolo:
   L'épistémologie génétique
155.7
BNI 2016-7753

Barbiero, Giuseppe.
Introduzione alla biofilia : la relazione con la natura tra genetica e psicologia / Giuseppe
Barbiero, Rita Berto. Roma : Carocci, 2016.
   210 p. : ill. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 72).
  ISBN 9788843082803 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicologia ambientale
Altro autore:   
   Berto, Rita
155.9
BNI 2016-7754

Il rientro al lavoro : integrazione e occupabilità nei contesti professionali / a cura di Piergiorgio
Argentero, Elena Fiabane. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XX, 312 p. ; 22 cm.  (Individuo gruppo organizzazione. Theatrum).
  ISBN 9788860308191 :  € 29,00.
Soggetti:
   Psicologia del lavoro
Altro autore:   
   Argentero, Piergiorgio
   Fiabane, Elena



169 ANALOGIA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

158.7
BNI 2016-7755

Hofstadter, Douglas R.
Superfici ed essenze : l'analogia come cuore pulsante del pensiero / Douglas Hofstadter ed
Emmanuel Sander ; traduzione di Francesco Bianchini e Maurizio Codogno. Torino : Codice,
2015.
   XIX, 623 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Surfaces and essences. 
  ISBN 9788875785260 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ragionamento - Impiego [dell'] Analogia
Altro autore:   
   Sander, Emmanuel
   Codogno, Maurizio
   Bianchini, Francesco <1976->
Altro titolo:
   Surfaces and essences
169
BNI 2016-7756

Marrone, Pierpaolo.
Pop-ethics : 40 occasioni per la filosofia morale / Pierpaolo Marrone. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   297 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 85).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788857535432 :  € 26,00.
Soggetti:
   Etica
170
BNI 2016-7757
Meli, Carmelo Alessio.
Kant e la possibilità dell'etica : lettura critico-sistematica dei primi principi metafisici della
dottrina della virtù / Carmelo Alessio Meli. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   324 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 433).
  ISBN 9788857533339 :  € 26,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel . Metaphysik der Sitten
170
BNI 2016-7758
Neri, Veronica.
Etica dell'immaginario sociale : paradigmi a confronto / Veronica Neri. Pisa : ETS, 2016.
   270 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 169).
  ISBN 9788846744647 :  € 24,00.
Soggetti:
   Morale sociale
170
BNI 2016-7759
Sesta, Luciano.
La città di Antigone : etica, diritto naturale e persona in Robert Spaemann / Luciano Sesta.
Napoli ; Salerno : Orthotes, 2015.
   599 p. ; 22 cm.  (Ethica ; 28).
   Nella pagina contro il frontespizio: Almo Collegio Borromeo, Centro di etica generale e applicata. 
  ISBN 9788893140188 :  € 25,00.
Soggetti:
   Spaemann, Robert - Etica
170.92
BNI 2016-7760
Zaoui, Pierre.
L'arte di essere felici : come sopravvivere alle avversità e riscoprire il valore della vita / Pierre
Zaoui ; traduzione di Cecilia Pirovano. Milano : Il saggiatore, 2016.
   374 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 80).



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

176 ETICA SESSUALE E DELLA RIPRODUZIONE

   Titolo uniforme: La traversée des catastrophes. 
  ISBN 9788842822578 :  € 17,00.
Soggetti:
   Felicità - Filosofia
Altro autore:   
   Pirovano, Cecilia
Altro titolo:
   La traversée des catastrophes
170
BNI 2016-7761

Danovi, Remo.
L'uomo in blu : storie di ingiustizie e speranze / Remo Danovi. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 124 p. ; 21 cm.  (Diritto e rovescio. Nuova serie).
  ISBN 9788814210624 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto>
172.2
BNI 2016-7762
Sepúlveda, Juan Ginés : de.
Democrate : dialogo sull'accordo tra la professione delle armi e la fede cristiana = De
convenientia militaris disciplinae cum christiana religione dialogus, qui inscribitur Democrates /
Juan Ginés de Sepúlveda ; a cura e con un saggio introduttivo di Vincenzo Lavenia. Macerata :
Quodlibet, 2015.
   LVII, 268 p. ; 24 cm.  (Societas hominum ; 4).
   Titolo uniforme: De convenientia militaris disciplinae cum christiana religione dialogus. Traduzione italiana a
fronte. 
  ISBN 9788874625000 :  € 26,00.
Soggetti:
   Guerra - Etica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Lavenia, Vincenzo
Altro titolo:
   De convenientia militaris disciplinae cum christiana religione dialogus
172.42
BNI 2016-7763

Antonelli, Claudio <1948->.
Etica : pane quotidiano : concetti chiave e linee guida di sviluppo dei comportamenti etici nella
professione / Claudio Antonelli. Milano : Angeli, 2015.
   120 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 122).
  ISBN 9788891714145 :  € 18,00.
Soggetti:
   Morale professionale
174
BNI 2016-7764
Uomo, natura, animali : per una bioetica della complessità / a cura di Luisella Battaglia ;
contributi di Evandro Agazzi ... [et al.]. Lungavilla : Altravista, 2016.
   271 p. ; 24 cm.  (Amigdala ; 24).
  ISBN 9788895458922 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   Agazzi, Evandro
   Battaglia, Luisella
174.957
BNI 2016-7765

Burlin, Isotta.
La nascita : una questione di bioetica : procreazione medicalmente assistita, uteri artificiali e
dignità umana / Isotta Burlin. Padova : CLEUP, 2016.



179 ALTRE NORME ETICHE

180 FILOSOFIA ANTICA, MEDIEVALE, ORIENTALE

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

181 FILOSOFIA ORIENTALE

185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

   159 p. ; 21 cm. € 15,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Bioetica
176
BNI 2016-7766

Romeo, Maria Vita.
Quando vedo i tuoi cieli, opera delle tue dita : sull'Etna tra etica e ambiente / Maria Vita Romeo.
Catania : A&G-CUECM, 2016.
   119 p. ; 21 cm.  (Dialogos, ISSN 19731264 ; 16).
  ISBN 9788899775070 :  € 13,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica - Riferimenti [all'] Etna <vulcano>
179.1
BNI 2016-7767

Centrone, Bruno.
Prima lezione di filosofia antica / Bruno Centrone. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   202 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 948).   (Prime lezioni).
  ISBN 9788858117262 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia antica
180
BNI 2016-7768

Bonazzi, Mauro.
Con gli occhi dei Greci : saggezza antica per tempi moderni / Mauro Bonazzi. Roma : Carocci,
2016.
   134 p. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843083367 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia greca
180.938
BNI 2016-7769

Keith, Arthur Berriedale.
Il sistema Sāmkhya : storia della filosofia Sāmkhya / Arthur Berriedale Keith ; a cura di Serena
Rinaldi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   98 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 425).
   Titolo uniforme: The Sāmkhya system. Traduzione di S. Rinaldi. 
  ISBN 9788857535548 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sāṃkhya
Altro autore:   
   Rinaldi, Serena <1956->
Altro titolo:
   The Sāmkhya system
181.41
BNI 2016-7770

Vegetti, Mario.
Incontro con Aristotele : quindici lezioni / Mario Vegetti e Francesco Ademollo. Torino : Einaudi,
2016.
   XI, 287 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 62).
  ISBN 9788806200374 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aristotele
Altro autore:   



189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

   Ademollo, Francesco
185
BNI 2016-7771

Da Chartres a Firenze : etica, politica e profezia fra 12. e 15. secolo / Gian Carlo Garfagnini. Pisa
: Edizioni della Normale ; [Firenze] : Istituto nazionale di studi sul Rinascimento, 2016.
   560 p. ; 24 cm.  (Clavis ; 4).
  ISBN 9788876425851 (Edizioni della Normale) :  € 30,00.
Soggetti:
   Filosofia medievale - Sec. 12.-15.
Altro autore:   
   Garfagnini, Gian Carlo
189
BNI 2016-7772
Ioannes : Scotus Erigena.
Sulle nature dell'universo = Periphyseon / Giovanni Scoto ; a cura di Peter Dronke ; testo basato
sulla versione 2. dell'edizione di Édouard Jeauneau ; traduzione di Michela Pereira. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: De divisione naturae. Testo in italiano e latino.
   Vol. 4: Libro 4. / Giovanni Scoto. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2016. LXVI, 410 p. ;
21 cm. ISBN 9788804657903 (Arnoldo Mondadori).
Altro autore:
   Dronke, Peter
   Pereira, Michela
   Jeauneau, Édouard
Altro titolo:
   De divisione naturae
189.4
BNI 2016-7773

Genzolini, Marco.
Abisso e retta : genealogia della modernità / Marco Genzolini. Perugia : Morlacchi editore U. P.,
2016.
   217 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788860747488 :  € 12,00.
Soggetti:
   Modernità - Filosofia
190
BNI 2016-7774
La filosofia e le sue storie / a cura di Umberto Eco & Riccardo Fedriga. Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 25 cm. (I Robinson. Letture).
   L'età moderna. Roma ; Bari : Laterza, 2015. IX, 565 p. ; 25 cm. ISBN 9788858117422 :  € 34,00.
Soggetti :
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Eco, Umberto
   Fedriga, Riccardo
190.9
BNI 2016-7775
La filosofia e le sue storie / a cura di Umberto Eco & Riccardo Fedriga. Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 25 cm. (I Robinson. Letture).
   L'età contemporanea. Roma ; Bari : Laterza, 2015. X, 646 p. ; 25 cm. ISBN 9788858117415 :  € 34,00.
Soggetti :
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Eco, Umberto
   Fedriga, Riccardo
190.9
BNI 2016-7776



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Berlin, Isaiah.
Un messaggio al ventunesimo secolo / Isaiah Berlin ; traduzione di Giulia Arborio Mella e
Gilberto Forti. Milano : Adelphi, 2015.
   58 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 65).
   Traduzione di: A message to the twenty-first century. Contiene anche: La ricerca dell'ideale (titolo uniforme:
The pursuit of the ideal). 
  ISBN 9788845930300 :  € 7,00.
Altro autore:   
   Forti, Gilberto
   Arborio Mella, Giulia
Altro titolo:
   A message to the twenty-first century
192
BNI 2016-7777

Adorno, Theodor W.
Sii fedele : corrispondenza 1925-1935 / Theodor W. Adorno, Alban Berg ; a cura di Henri Lonitz ;
traduzione di Roberto Di Vanni ; con una nota di Paolo Petazzi. Milano : Archinto, 2016.
   309 p. ; 21 cm.  (Lettere).
   Titolo uniforme: Briefwechsel 1925-1935. 
  ISBN 9788877686893 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Berg, Alban
   Di_Vanni, Roberto
   Lonitz, Henri
Altro titolo:
   Briefwechsel 1925-1935
193
BNI 2016-7778
Derrida, Jacques.
Il problema della genesi nella filosofia di Husserl / Jacques Derrida ; a cura di Vincenzo Costa. 2.
ed. Milano : Jaca book, 2016.
   291 p. ; 23 cm.  (Jaca book reprint).   (Filosofia).
   Titolo uniforme: Le problème de la genèse dans la philosophie de Husserl. 
  ISBN 9788816371538 :  € 25,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund
Altro autore:   
   Costa, Vincenzo <1964->
Altro titolo:
   Le problème de la genèse dans la philosophie de Husserl
193
BNI 2016-7779
Di_Caro, Alessandro.
Wittgenstein interpreta Wittgenstein : il secondo Wittgenstein legge il Tractatus / Alessandro Di
Caro. Ariccia : Aracne, 2015.
   210 p. : ill. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854887602 :  € 12,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig . Tractatus logico-philosophicus
193
BNI 2016-7780
Feuerbach, Ludwig.
Principi della filosofia dell'avvenire / Ludwig Fuerbach ; a cura di Piergiorgio Bianchi. Napoli ;
Salerno : Orthotes, 2016.
   85 p. ; 21 cm.  (Germanica ; 9).
   Titolo uniforme: Grundsätze der Philosophie der Zukunft. 
  ISBN 9788893140195 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bianchi, Piergiorgio <1959->
Altro titolo:
   Grundsätze der Philosophie der Zukunft
193
BNI 2016-7781



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

Guglielminetti, Enrico.
Walter Benjamin : tempo, ripetizione, equivocità / Enrico Guglielminetti. Milano : Mursia, 2016.
   244 p. ; 23 cm.  (Studi di filosofia ; 23).
  ISBN 9788842555322 :  € 21,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter
193
BNI 2016-7782
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Scritti giovanili / Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; a cura di Edoardo Mirri. Napoli ; Salerno :
Orthotes, 2015.
   705 p. ; 21 cm.  (Germanica ; 8).
   Traduzione di E. Mirri. 
  ISBN 9788893140171 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Mirri, Edoardo
193
BNI 2016-7783

Botta, Giovanni <1977->.
Jacques Maritain e Gabriel Marcel : un'amicizia attraverso la corrispondenza (1928-1967) /
Giovanni Botta ; prefazione di Piero Viotto. Roma : Studium, 2016.
   201 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 71. Filosofia-testi ; 8).
   Con il carteggio. 
  ISBN 9788838243110 :  € 16,50.
Soggetti:
   Marcel, Gabriel <1889-1973> - Rapporti [con] Maritain, Jacques - 1928-1967
Altro autore:   
   Maritain, Jacques
   Marcel, Gabriel <1889-1973>
194
BNI 2016-7784
Botta, Giovanni <1977->.
Jacques Maritain e Georges Rouault : una corrispondenza tra estetica e poetica / Giovanni Botta.
Milano : VP, 2016.
   XXIX, 271 p. ; 22 cm.  (Strumenti. Filosofia).
  ISBN 9788834331088 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rouault, Georges - Carteggi [con] Maritain, Jacques
194
BNI 2016-7785
Egger, Victor.
Victor Egger e Henri Bergson : alle origini del flusso di coscienza / a cura di Riccardo Roni ; con
due lettere inedite di William James e di Henri Bergson a Egger. Pisa : ETS, 2016.
   130 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 168).
   Contiene la trascrizione del manoscritto MSVC 420-1, f. 131-149 conservato presso la Bibliothèque
interuniversitaire de la Sorbonne e una scelta di scritti di V. Egger. 
  ISBN 9788846745538 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bergson, Henri - Influssi [di] Egger, Victor [e di] James, William <1842-1910>
Altro autore:   
   Bergson, Henri
   Roni, Riccardo
   James, William <1842-1910>
194
BNI 2016-7786
Petreu, Marta.
Il passato scabroso di Cioran / Marta Petreu ; a cura di Giovanni Rotiroti ; postfazione di Mattia
Luigi Pozzi. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2015.
   453 p. ; 21 cm.  (Studia humaniora ; 15).
   Titolo uniforme: Cioran sau un trecut deocheat. Traduzione di Magda Arhip, Amelia Natalia Bulboaca. Nella
pagina contro il frontespizio: Institutul cultural român. 
  ISBN 9788897806998 :  € 20,00.
Soggetti:
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   Cioran, Emil - Filosofia politica - 1930-1945
   Fascismo - Romania - 1930-1945 - Storia
Altro autore:   
   Rotiroti, Giovanni
Altro titolo:
   Cioran sau un trecut deocheat
194
BNI 2016-7787
Pezzano, Giacomo.
Ideare : Gilles Deleuze e la ricostruzione del platonismo / Giacomo Pezzano. Verona : QuiEdit,
2016.
   125 p. ; 23 cm.  (Thaumàzein ; 2).
  ISBN 9788864643885 :  € 13,50.
Soggetti:
   Deleuze, Gilles
194
BNI 2016-7788

Antiseri, Dario.
Le ragioni della libertà nei protagonisti della grande Vienna : un colloquio con Juan Pablo Marcos
Bay / Dario Antiseri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   125 p. ; 21 cm.  (La politica ; 86).
  ISBN 9788849848021 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Marcos Bay, Juan Pablo
195
BNI 2016-7789
Guarente, Sergio.
Nietzsche e Michelstaedter terapeuti della modernità infelice : leggendo L'anticristo e La
persuasione e la rettorica / Sergio Guarente. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   140 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788860747464 :  € 30,00.
Soggetti:
   Michelstaedter, Carlo . La persuasione e la rettorica
   Nietzsche, Friedrich . Der Antichrist
195
BNI 2016-7790
Minella, Walter.
Pietro Prini / Walter Minella. Città del Vaticano : LUP, 2016 (Roma : CSR).
   669 p. ; 21 cm.  (Filosofi italiani del Novecento ; 8).
  ISBN 9788846510563 :  € 34,00.
Soggetti:
   Prini, Pietro
195
BNI 2016-7791
Pagani, Paolo <1959- ; Melegnano>.
L'essere è persona : riflessioni su ontologia e antropologia filosofica in Gustavo Bontadini / Paolo
Pagani. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   252 p. ; 21 cm.  (Italiana ; 6).
  ISBN 9788893140454 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bontadini, Gustavo
195
BNI 2016-7792
Rensi, Giuseppe <1871-1941>.
Autobiografia (intellettuale) e Testamento (filosofico) / Giuseppe Rensi ; a cura di Simone
Paliaga. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   54 p. ; 17 cm.  (Mimesis. A lume spento ; 7).
  ISBN 9788857533780 :  € 6,00.
Altro autore:   
   Paliaga, Simone
195
BNI 2016-7793
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Rosmini, Antonio.
Opere edite ed inedite di Antonio Rosmini.  Ed. nazionale / promossa da Enrico Castelli ;
edizione critica promossa da Michele Federico Sciacca ; a cura di Istituto di studi filosofici Roma,
Centro internazionale di studi rosminiani, Stresa. Roma : Istituto di studi filosofici : Città nuova ;
Stresa : Centro internazionale di studi rosminiani.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Opere di Antonio Rosmini
   Lettere / Antonio Rosmini ; direttore generale dell'edizione: Pier Paolo Ottonello  
      2: 27 novembre 1816-dicembre 1819 / Antonio Rosmini ; a cura di Luciano Malusa e Stefania Zanardi. Roma :
Istituto di studi filosofici : Città nuova ; Stresa : Centro internazionale di studi rosminiani. 428 p. ; 24 cm. ISBN
9788831190534 (Città nuova) :  € 50,00.
Altro autore:
   Sciacca, Michele Federico
   Castelli, Enrico <1900-1977>
   Istituto di studi filosofici
   Centro internazionale di studi rosminiani
   Ottonello, Pier Paolo
   Malusa, Luciano
   Zanardi, Stefania
195
 BNI 2016-7794
The Vico road : nuovi percorsi vichiani : atti del Convegno internazionale, Parigi, 13-14 gennaio
2015 / a cura di Monica Riccio, Manuela Sanna e Levent Yilmaz. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2016.
   VI, 194 p. ; 24 cm.  (Studi vichiani. Nuova serie ; 54).
   Testi in italiano, francese o inglese. Altra edizione: ISBN 9788863728873 (digitale). 
  ISBN 9788863728866 :  € 28,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista - Atti di congressi
Altro autore:   
   Riccio, Monica
   Sanna, Manuela
   Yilmaz, Levent
195
BNI 2016-7795

Zambrano, María.
L'esilio come patria / María Zambrano ; a cura di Armando Savignano. Brescia : Morcelliana,
2016.
   234 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 249).
   Titolo uniforme: El exilio como patria. Traduzione di A. Savignano. 
  ISBN 9788837229153 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Savignano, Armando
Altro titolo:
   El exilio como patria
196.1
BNI 2016-7796

Zambelli, Paola <1936->.
Alexandre Koyré in incognito / Paola Zambelli. Firenze : Olschki, 2016.
   XXII, 288 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca di Galilæana, ISSN 20383533 ; 5).
  ISBN 9788822264497.
Soggetti:
   Koyré, Alexandre
197
BNI 2016-7797

Deleuze, Gilles.
Spinoza : filosofia pratica / Gilles Deleuze ; a cura di Marco Senaldi. Napoli ; Salerno : Orthotes,
2016.
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   135 p. ; 22 cm.  (Dialectica ; 22).
   Titolo uniforme: Spinoza. 
  ISBN 9788893140478 :  € 17,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
Altro autore:   
   Senaldi, Marco
Altro titolo:
   Spinoza
199.492
BNI 2016-7798

Varillon, François.
Un cristiano davanti alle grandi religioni / François Varillon ; introduzione di Charles Ehlinger.
Milano : Jaka book, 2016.
   187 p. ; 23 cm.  (Chiesa e mondo).   (I libri de La civiltà cattolica).
   Titolo uniforme: Un chrétien devant les grandes religions. Traduzione di Eugenio Costa. 
  ISBN 9788816305540 :  € 22,00.
Soggetti:
   Religioni comparate
Altro titolo:
   Un chrétien devant les grandes religions
200
BNI 2016-7799

Sacred landscapes of Hittites and Luwians : proceedings of the international Conference in
honour of Franca Pecchioli Daddi, Florence, February 6.-8. 2014 / edited by Anacleto D'Agostino,
Valentina Orsi, Giulia Torri. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   X, 158 p. : ill. ; 30 cm.  (Studia Asiana ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788866559047 (online - http://digital.casalini.it/9788866559047). 
  ISBN 9788866559030 :  € 18,90.
Soggetti:
   Luoghi sacri - Anatolia - 2000-1000 a. C. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pecchioli Daddi, Franca
   Torri, Giulia
   D'Agostino, Anacleto
   Orsi, Valentina
203.509392
BNI 2016-7800

Heiler, Friedrich.
La preghiera : studio di storia e psicologia delle religioni / Friedrich Heiler ; a cura di Martino
Doni ; prefazione di Giovanni Filoramo. Brescia : Morcelliana, 2016.
   XXIX, 911 p. ; 23 cm.  (Scienze e storia delle religioni. Nuova serie, ISSN 22806768 ; 22).
   Titolo uniforme: Das Gebet. Traduzione di M. Doni. 
  ISBN 9788837224707 :  € 55,00.
Soggetti:
   Preghiera
Altro autore:   
   Doni, Martino
Altro titolo:
   Das Gebet
204.3
BNI 2016-7801

Bellusci, Gianluca.
La filosofia della religione di Romano Guardini / Gianluca Bellusci ; prefazione di Francesco
Miano. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   149 p. ; 23 cm.  (Dialogo e verità).
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220.4 BIBBIA. TESTI ORIGINALI, VERSIONI E TRADUZIONI ANTICHE

   In copertina: Centro studi e ricerche di pedagogia sociale Istituto nazionale Jacques Maritain; Istituto superiore
di scienze religiose di Basilicata Giuseppe Vairo. 
  ISBN 9788849846942 :  € 14,00.
Soggetti:
   Guardini, Romano - Filosofia della religione
210.92
BNI 2016-7802
Coscienza storica e impegno civile : saggi in onore di Mario Miegge / a cura di Paola Zanardi.
Milano ; Udine : Mimesis ; Ferrara : Università degli studi di Ferrara, 2016.
   124 p. ; 21 cm.  (Mimesis. UnifeStum ; 1).
   Presentati a una giornata di studi tenuta a Ferrara nel 2015. 
  ISBN 9788857535135 (Mimesis) :  € 14,00.
Soggetti:
   Miegge, Mario - Scritti in onore
Altro autore:   
   Miegge, Mario
   Zanardi, Paola
210.92
BNI 2016-7803
Gentile, Giovanni <1875-1944>.
Discorsi di religione / Giovanni Gentile ; a cura di Paolo Bettineschi ; postfazione di Carmelo
Vigna. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2015.
   175 p. ; 21 cm.  (Italiana ; 3).
  ISBN 9788897806981 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
Altro autore:   
   Bettineschi, Paolo
210
BNI 2016-7804
Habermas, Jürgen.
Verbalizzare il sacro : sul lascito religioso della filosofia / Jürgen Habermas ; traduzione di
Leonardo Ceppa. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XV, 318 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 194).
   Titolo uniforme: Nachmetaphysisches Denken. 2, Aufsätze und Repliken. Continuazione di Il pensiero post-
metafisico (titolo uniforme Nachmetaphysisches Denken), dello stesso autore. 
  ISBN 9788858108710 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Religione
Altro autore:   
   Ceppa, Leonardo
Altro titolo:
   Nachmetaphysisches Denken. 2, Aufsätze und Repliken
210
BNI 2016-7805

Timossi, Roberto Giovanni.
Nel segno del nulla : critica dell'ateismo moderno / Roberto Giovanni Timossi. Torino : Lindau,
2015.
   427 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788867083107 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ateismo - Storia
211.809
BNI 2016-7806

Les Bibles atlantiques : le manuscrit biblique à l'époque de la réforme de l'église du 11.e siècle
/ sous la direction de Nadia Togni. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   XXXI, 578 p., [16] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 110. Strumenti e studi. Nuova serie ; 42).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Ginevra nel 2010. 
  ISBN 9788884505286.
Soggetti:
   Bibbia - Manoscritti latini - Sec. 11.-12. - Atti di congressi



220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

225.6 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

226.9 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. DISCORSO DELLA MONTAGNA

Altro autore:   
   Togni, Nadia
220.47
BNI 2016-7807

Ancient Christian commentary on Scripture <in italiano> .
La Bibbia commentata dai Padri. Roma : Città nuova.
   volumi ; 26 cm.
   Antico Testamento  
      5: Tobia, Sapienza, Siracide, Baruc, Aggiunte a Daniele / a cura di Sever J. Voicu ; introduzione generale di
Angelo Di Berardino. Roma : Città nuova, 2016. 627 p. ; 26 cm. ISBN 9788831193955 :  € 85,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione [dei] Padri della Chiesa - Testi
Altro autore:
   Di_Berardino, Angelo
   Voicu, Sever J.
220.6
 BNI 2016-7808

Lepore, Leonardo.
Le astuzie dello scriba : studio di una tecnica redazionale tardiva di riscrittura : exempla di
Exodo / Leonardo Lepore. Bologna : EDB, 2015.
   189 p. ; 24 cm.  (Supplementi alla Rivista biblica ; 58).
  ISBN 9788810302460 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bibbia. Vecchio Testamento. Esodo - Testi - Rapporti [con] Bibbia. Vecchio Testamento. Deuteronomio
222.120404
BNI 2016-7809

Tommaso : d'Aquino <santo>.
Catena aurea : glossa continua super Evangelia / s. Tommaso d'Aquino. Bologna : ESD.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Catena aurea. 
   Vol. 4: Vangelo secondo Luca, capitoli 1-10 / Tommaso d'Aquino ; traduzione di Roberto Coggi. Bologna : ESD,
2015. 641 p. ; 22 cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788870946048 :  € 80,00.
Altro autore:
   Coggi, Roberto
225.6
BNI 2016-7810
Tommaso : d'Aquino <santo>.
Catena aurea : glossa continua super Evangelia / s. Tommaso d'Aquino. Bologna : ESD.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Catena aurea. 
   Vol. 5: Vangelo secondo Luca, capitoli 11-24 / Tommaso d'Aquino ; traduzione di Roberto Coggi. Bologna : ESD,
2015. 685 p. ; 22 cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788870946055 :  € 80,00.
Altro autore:
   Coggi, Roberto
225.6
BNI 2016-7811

Ravasi, Gianfranco.
Le beatitudini : il più grande discorso all'umanità di ogni tempo / Gianfranco Ravasi. Milano :
Mondadori, 2016.
   209 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804646495 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli. Beatitudini - Commenti
226.93077
BNI 2016-7812
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234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

Congresso internazionale di studi gioachimiti <8. ; 2014 ; San Giovanni in Fiore>.
Ioachim posuit verba ista : gli pseudoepigrafi di Gioacchino da Fiore dei secoli 13. e 14. : atti
dell'8. Congresso internazionale di studi gioachimiti, San Giovanni in Fiore, 18-20 settembre
2014 / a cura di Gian Luca Potestà e Marco Rainini. Roma : Viella, 2016.
   314 p. ; 24 cm.  (Opere di Gioacchino da Fiore ; 27).
  ISBN 9788867284924 :  € 35,00.
Soggetti:
   Gioacchino : da#Fiore - Opere attribuite - Atti di congressi
Altro autore:   
   Potestà, Gian Luca
   Rainini, Marco
230.092
BNI 2016-7813
Guglielmo : da#Tocco.
Storia di San Tommaso d'Aquino / Guglielmo da Tocco ; a cura di Davide Riserbato ; editoriale:
Inos Biffi. Milano : Jaca book : [Lugano] : IST FTL, 2015.
   319 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
   Titolo uniforme: Ystoria sancti Thome de Aquino. 
  ISBN 9788816413207 (Jaca book) :  € 15,00.
Soggetti:
   Tommaso : d'Aquino <santo> - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Biffi, Inos
   Riserbato, Davide
Altro titolo:
   Ystoria sancti Thome de Aquino
230.2092
BNI 2016-7814
Palese, Alberto <1966->.
Teilhard de Chardin : l'uomo sacerdote del cosmo / Alberto Palese ; prefazione di Azzolino
Chiappini. Milano : Jaca book, 2016.
   302 p. ; 23 cm.  (Pensiero cristiano).
  ISBN 9788816305557 :  € 25,00.
Soggetti:
   Teilhard de Chardin, Pierre
230.2092
BNI 2016-7815
Quinzio, Pia.
Mio padre e io : ricordi di vita con Sergio Quinzio / Pia Quinzio. Roma : Armando, 2016.
   62 p. ; 20 cm.  (Testimonianze).
  ISBN 9788869920905 :  € 7,00.
Soggetti:
   Quinzio, Sergio - Memorie
230.2092
BNI 2016-7816
Scholz-Zappa, Monica.
Giussani e Guardini : una lettura originale / Monica Scholz-Zappa. Milano : Jaca book, 2016.
   299 p. ; 24 cm.  (Pensiero cristiano).
  ISBN 9788816305571 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giussani, Luigi
   Guardini, Romano
230.2092
BNI 2016-7817

Santorsola, Leonardo.
La compagnia che dà gioia : sapienza teologica e pastorale del matrimonio e della famiglia /
Leonardo Santorsola. Siena : Cantagalli, 2015.
   389 p. ; 23 cm.  (Verso la sorgente ; 2).
  ISBN 9788868791353 :  € 22,00.
Soggetti:
   Matrimonio <sacramenti> - Teologia
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261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

234.165
BNI 2016-7818

A catechism for business <in italiano>.
Etica e business : un catechismo per chi fa impresa / a cura di Andrew V. Abela, Joseph E.
Capizzi ; edizione italiana a cura di Flavio Felice, Fabio G. Angelini. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   160 p. ; 21 cm.  (Novae terrae ; 14).
   Traduzione di Antonio Cavallaro. 
  ISBN 9788849847529 :  € 12,00.
Soggetti:
   Imprenditori - Morale cattolica
Altro autore:   
   Felice, Flavio
   Angelini, Fabio G.
   Capizzi, Joseph E.
   Abela, Andrew V.
241.644
BNI 2016-7819

Models of virtues : the roles of virtues in sermons and hagiography for new saintsʼ cult (13th to
15th century) : international meeting, Porto, 22-23 March 2013 / a cura di Eleonora Lombardo.
Padova : Centro studi antoniani, 2016.
   VII, 326 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Centro studi antoniani ; 57).
   Testi in inglese, francese, italiano, o portoghese. 
  ISBN 9788895908014 :  € 45,00.
Soggetti:
   Santi - Sermoni - Sec. 13.-15.
Altro autore:   
   Lombardo, Eleonora
252.67
BNI 2016-7820

L'impegno culturale : per i settant'anni di ordinazione sacerdotale di mons. Giulio Malaguti / a
cura di Maria Gabriella Mantovani, Giancarla Matteuzzi, Gabriella Zarri. Roma : Studium, 2016.
   302 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 67).
  ISBN 9788838244155 :  € 28,00.
Soggetti:
   Attività pastorale - Scritti in onore
   Malaguti, Guido - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Zarri, Gabriella
   Matteuzzi, Giancarla
   Malaguti, Giulio
   Mantovani, Maria Gabriella
253
BNI 2016-7821

Polliani, Francesco.
Le nuove costituzioni dei Frati minori cappuccini : analisi e commento / Francesco Polliani ;
presentazione di Costanzo Cargnoni O.F.M.Cap. Milano : Biblioteca francescana, 2015.
   390 p. ; 24 cm.  (Centro studi Cappuccini lombardi. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788879622615 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cappuccini - Costituzioni
255.3602
BNI 2016-7822



261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

Trianni, Paolo.
Nostra aetate : alle radici del dialogo interreligioso / Paolo Trianni ; prefazione di Giuseppe
Lorizio. Città del Vaticano : LUP, 2016 (Roma : C.S.R.).
   250 p. ; 24 cm.  (Ecclesia Mater. Studi ; 6).
  ISBN 9788846510556 :  € 20,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Dichiarazione Nostrae aetate
261.2
BNI 2016-7823

Borzacchini, Luigi.
La scienza di Francesco : dal santo di Assisi al papa argentino, le radici medievali della scienza
moderna / Luigi Borzacchini ; prefazione di padre Enzo Fortunato. Bari : Dedalo, 2016.
   217 p. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 167).
  ISBN 9788822002679 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Scienze
261.55
BNI 2016-7824
Ciancio, Emanuele.
L'ultima eresia : scienza e religione nel dibattito contemporaneo / Emanuele Ciancio. Roma :
Studium, 2016.
   154 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 72).
  ISBN 9788838243837 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Scienze
261.55
BNI 2016-7825

Bianchi, Giovanni <1939->.
Dossetti rimosso : note per una rivisitazione del pensiero politico / Giovanni Bianchi, Giuseppe
Trotta. Milano : Jaca book, 2016.
   159 p. ; 23 cm.  (Politica).
  ISBN 9788816413641 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dossetti, Giuseppe <1913-1996>
Altro autore:   
   Trotta, Giuseppe
261.7092
BNI 2016-7826
La Chiesa cattolica e il comunismo in Europa centro-orientale e in Unione Sovietica / a cura
di Jan Mikrut ; prefazione del cardinale Miloslav Vlk. San Pietro in Cariano : Gabrielli, 2016.
   797 p. ; 25 cm.  (Storia della Chiesa in Europa centro-orientale).
  ISBN 9788860992932 :  € 48,00.
Soggetti:
   Comunismo - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Europa centro-orientale
Altro autore:   
   Mikrut, Jan
261.7
BNI 2016-7827
Pera, Isabella.
Camminare col proprio tempo : il femminismo cristiano di primo Novecento / Isabella Pera.
Roma : Viella, 2016.
   214 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 222).
  ISBN 9788867286362 :  € 26,00.
Soggetti:
   Movimento cattolico femminile - Milano - 1901-1908
   Pensiero e azione <periodico ; 1904-1908>
261.70820945211
BNI 2016-7828
Pezzimenti, Rocco.
Storia e politica nei cattolici inglesi dell'Ottocento / Rocco Pezzimenti. Roma : Città nuova, 2016.
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   182 p. ; 20 cm.  (Dottrine e istituzioni ; 4).
  ISBN 9788831179539 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cattolici inglesi - Politica - Sec. 19.
261.70942
BNI 2016-7829

Bertolone, Vincenzo.
L'enigma della zizzania : il metodo Puglisi di fronte alle mafie / Vincenzo Bertolone ; prefazione
di Santi Consolo ; postfazione di Enzo Bianchi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   XIV, 233 p. ; 23 cm.  (Catholica ; 15).
  ISBN 9788849848250 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mafia - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Sicilia
   Puglisi, Giuseppe <1937-1993>
261.83310609458
BNI 2016-7830
Ecologia integrale : Laudato sì : ricerca, formazione, conversione / a cura di Claudio Giuliodori,
Pierluigi Malavasi ; saggio introduttivo di Franco Anelli. Milano : VP, 2016.
   X, 155 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
   Nell'occhietto: Alta scuola per l'ambiente, Università cattolica del Sacro Cuore. 
  ISBN 9788834332276 :  € 15,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Enciclica Laudato si'
   Ecologia umana
Altro autore:   
   Malavasi, Pierluigi
   ASA <Alta scuola per l'ambiente>
   Giuliodori, Claudio
261.88
BNI 2016-7831
Ladiana, Giovanni.
Anche se tutti, io no : la Chiesa e l'impegno per la giustizia / Giovanni Ladiana ; in
collaborazione con Vittoria Prisciandaro. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   VII, 150 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858117361 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mafia - Atteggiamento [dei] Gesuiti - Calabria - Memorie
Altro autore:   
   Prisciandaro, Vittoria
261.833106094578
BNI 2016-7832

I concili plenari : Sicilia (1920), Abruzzo (1924), Piemonte (1927) / a cura di Alessandro Tira.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   IX,142 p. ; 24 cm.  (Sussidi eruditi ; 93).
   Altra edizione: ISBN 9788863728453 (digitale). 
  ISBN 9788863728446 :  € 24,00.
Soggetti:
   Concili - 1920-1927 - Documenti
Altro autore:   
   Tira, Alessandro
262.5209042
BNI 2016-7833
Neuner, Peter.
Per una teologia del popolo di Dio / Peter Neuner. Brescia : Queriniana, 2016.
   246 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 178).
   Titolo uniforme: Abschied von der Ständekirche. Traduzione di Valentino Maraldi. 
  ISBN 9788839904782 :  € 26,00.
Soggetti:
   Laicato
Altro titolo:
   Abschied von der Ständekirche
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262.15
BNI 2016-7834

Bellini, Piero <1926->.
Sugli usitati paradigmi della canonistica osservante : considerazioni dissenzienti d'un canonista
trasgressivo / Piero Bellini. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 283 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 110).
  ISBN 9788814214981 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
262.9
BNI 2016-7835
Dal_Corso, Pierpaolo.
I delicta graviora contro l'Eucaristia / Pierpaolo Dal Corso. Venezia : Marcianum Press, 2016.
   399 p. ; 24 cm.  (Tesi / Facoltà di diritto canonico San Pio X. Diritto canonico ; 3).
  ISBN 9788865124352 :  € 26,00.
Soggetti:
   Eucaristia - Diritto canonico penale
262.946
BNI 2016-7836
Fantappiè, Carlo.
Ecclesiologia e canonistica / Carlo Fantappiè. Venezia : Marcianum Press, 2015.
   439 p. ; 22 cm.  (Monografie / Facoltà di diritto canonico San Pio X ; 16).
  ISBN 9788865124192 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto canonico - Rapporti [con la] Ecclesiologia - Storia - Casi
262.909
BNI 2016-7837

Melloni, Alberto <1959->.
Il giubileo : una storia / Alberto Melloni. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XV, 137 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858121221 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giubilei - Storia
263.97
BNI 2016-7838

Ambrosius <santo>.
Descendit Christus, descendit et Spiritus : l'iniziazione alla vita cristiana in Ambrogio da Milano :
Spiegazione del Credo, i Sacramenti, i Misteri = Explanatio Symboli, De Sacramentis, De
Mysteriis : textus et concordantia / [a cura di] Manlio Sodi, Alessandro Toniolo ; presentazione di
Cesare Alzati. Città del Vaticano : Lateran University Press (Roma : CSR), 2016.
   373 p. ; 24 cm.  (Veritatem inquirere ; 2).
  ISBN 9788846510730 :  € 30,00.
Soggetti:
   Liturgia cristiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Sodi, Manlio
   Toniolo, Alessandro
264
BNI 2016-7839
Lectionarium Placentinum temporale : edition of a twelfth century lectionary for the divine
office / edited by Brian Møller Jensen. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   2 volumi ; 25 cm.
   Trascrizione dei manoscritti Pia 60-63 conservati presso la Biblioteca capitolare di Piacenza. ISBN
9788884507099.
   Vol. 2: Pars aestiva. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016. 478 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25
cm.  (Millennio medievale ; 108. Testi ; 26).
Altro autore:
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   Møller Jensen, Brian
264.029
BNI 2016-7840
Lectionarium Placentinum temporale : edition of a twelfth century lectionary for the divine
office / edited by Brian Møller Jensen. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   2 volumi ; 25 cm.
   Trascrizione dei manoscritti Pia 60-63 conservati presso la Biblioteca capitolare di Piacenza. ISBN
9788884507099.
   Vol. 1: Pars hiemalis. Firenze : Sismel Edizioni del Galluzzo, 2016. 478 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25
cm.  (Millennio medievale ; 108. Testi ; 26).
Altro autore:
   Møller Jensen, Brian
264.029
BNI 2016-7841

Gli obituari delle confraternite udinesi dei fabbri e degli alemanni / [a cura di] Laura Pani,
Vittoria Masutti. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo ; Udine : Istituto Pio Paschini per
la storia della Chiesa in Friuli , 2015.
   361 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Fonti per la storia della Chiesa in Friuli. Serie medievale ; 17).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso la Biblioteca comunale di Udine, Fondo Ospedale, L. 
  ISBN 9788887948394 (Istituto Pio Paschini).
Soggetti:
   Confraternite - Benefattori - Obituari - Udine - Sec. 14.-16. - Manoscritti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Masutti, Vittoria
   Pani, Laura
267.242453911
BNI 2016-7842
Per una storia della Congrega della carità apostolica di Brescia. Bologna : Il mulino.
   volumi ; 22 cm.
   1: Il mercato dell'incertezza : pratiche sociali e finanziarie viste attraverso la lente di una grande confraternita
urbana / Marco Dotti. Bologna : Il mulino, 2016. 336 p. ; 22 cm. ISBN 9788815264916 :  € 30,00.
Soggetti :
   Congrega della carità apostolica - Storia
Altro autore:
   Dotti, Marco <1978->
267.094526
BNI 2016-7843
Pomante, Luigiaurelio.
Fiducia nell'uomo e nell'intelligenza umana : la Federazione universitaria cattolica italiana
(FUCI) dalle origini al '68 / Luigiaurelio Pomante. Macerata : EUM, 2015.
   403 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di History of education & childrenʼs literature ; 14).   (EUM> scienze
dell'educazione> studi).
  ISBN 9788860564450 :  € 20,00.
Soggetti:
   Federazione universitaria cattolica italiana - 1896-1968
267.18245
BNI 2016-7844

Marrou, Henri-Irénée.
Sant'Agostino e la fine della cultura antica / Henri-Irenée Marrou ; a cura di Costante Marabelli e
Antonio Tombolini ; editoriale di Costante Marabelli. 2. ed. Milano : Jaca book, 2016.
   VIII, 574 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
   Titolo uniforme: Saint Augustin et la fin de la culture antique. 
  ISBN 9788816413429 :  € 33,00.
Soggetti:
   Agostino, Aurelio <santo>
Altro autore:   
   Marabelli, Costante
   Tombolini, Antonio
Altro titolo:
   Saint Augustin et la fin de la culture antique
270.2092
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BNI 2016-7845

Bocchetta, Monica.
Biblioteche scomparse : le librerie claustrali degli eremiti del Beato Pietro da Pisa : ricostruzione
storico-bibliografica / Monica Bocchetta. Cargeghe : Documenta, 2016.
   410 p. ; 21 cm + 1 CD-ROM.  (Bibliographica ; 13).
  ISBN 9788864543628 :  € 30,00.
Soggetti:
   Congregazione dei poveri eremiti di san Girolamo - Biblioteche
271.02
BNI 2016-7846
Caridi, Giuseppe.
Francesco di Paola : [un santo europeo degli umili e dei potenti] / Giuseppe Caridi. Roma :
Salerno, 2016.
   343 p. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 66).
  ISBN 9788884029683 :  € 19,90.
Soggetti:
   Francesco : di Paola <santo> - Biografie
271.49
BNI 2016-7847
I domenicani e la letteratura / a cura di Paola Baioni ; introduzione di Carlo Delcorno. Pisa ;
Roma : Serra, 2016.
   186 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della Rivista di letteratura italiana, ISSN 18288731 ; 24).
   Altra edizione: ISBN 9788862278539 (digitale). 
  ISBN 9788862278522.
Soggetti:
   Letteratura - Interesse [dei] Domenicani - Sec. 14.-17.
Altro autore:   
   Baioni, Paola
271.2
BNI 2016-7848
La letteratura francescana / a cura di Claudio Leonardi, con la collaborazione di Daniele Solvi.
[Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Vol. 5.: La mistica : Angela da Foligno e Raimondo Lullo / a cura di Francesco Santi. [Milano] : Fondazione
Lorenzo Valla : Mondadori, 2016. LII, 452 p. : ill. ; 21 cm.  Contiene: Memoriale (traduzione di: Memoriale), di
Angela da Foligno; Il libro dell'amico e dell'amato (titolo uniforme: Libre d'amic e amat), di Raimondo Lullo. Testo
latino e traduzione italiana a fronte. ISBN 9788804657910 (Mondadori).
Soggetti :
   Francescanesimo - Sec. 13.-14. - Fonti
Altro autore:
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Solvi, Daniele
   Angela : da#Foligno
   Lull, Ramón
   Santi, Francesco <1960->
271.3
BNI 2016-7849
S. Giorgio Maggiore. Venezia : Il comitato editore ; [poi] Roma : Viella.
   volumi ; 24 cm. (Fonti per la storia di Venezia. Sez. 2, Archivi ecclesiastici. Diocesi castellana).
   Vol. 1 : Inventario / a cura di Luigi Lanfranchi e Bianca Lanfranchi Strina. Roma : Viella, 2016. XV, 373 p. : ill. ;
24 cm.  In testa al frontespizio: Comitato per la pubblicazione delle fonti relative alla storia di Venezia. Altra
edizione: ISBN 9788867286164 (eBook - http://www.viella.it/libro/9788867286164/3746). ISBN 9788867286157 :
 € 50,00.
Soggetti :
   Abbazia di San Giorgio Maggiore <Venezia> - Documenti
Altro autore:
   Lanfranchi Strina, Bianca
   Lanfranchi, Luigi
   Comitato per la pubblicazione delle fonti relative alla storia di Venezia
271.1045311
BNI 2016-7850
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Firpo, Massimo.
Immagini ed eresie nell'Italia del Cinquecento / Massimo Firpo, Fabrizio Biferali. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   XXI, 472 p., [47] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858125243 :  € 38,00.
Soggetti:
   Eresie - Ruolo [dell'] Arte sacra - Italia - Sec. 16.
Altro autore:   
   Biferali, Fabrizio
273.60945
BNI 2016-7851

Czortek, Andrea.
Studiare, predicare, leggere : scuole ecclesiastiche e cultura religiosa in Alta Valle del Tevere
nei secoli 13.-15. / Andrea Czortek. Selci-Lama, [San Giustino] : Pliniana, 2016.
   216 p. ; 24 cm.  (Castellana Ecclesia ; 2).
   In appendice: Schede documentarie e bibliografiche su preti, monaci e frati di studio originari dell'Alta Valle del
Tevere, dello stesso autore. 
  ISBN 9788897830528.
Soggetti:
   Religiosi - Istruzione - Valle Tiberina - Sec. 13.-15.
274.5651
BNI 2016-7852

Caterina : da#Siena <santa>.
Le lettere / Caterina da Siena ; a cura di Angelo Belloni ; versione in lingua corrente e
introduzione generale di Angelo Belloni ; introduzione alle lettere di Ludovico Ferretti. Roma :
Città nuova, 2016.
   2 volumi ; 19 cm. (Minima di Città nuova). ISBN 9788831114554 : € 32,00.
   (1-200) / Caterina da Siena. Roma : Città nuova, 2016. 803 p. ; 19 cm.
Altro autore:
   Belloni, Angelo <1950->
   Ferretti, Ludovico
282.092
BNI 2016-7853
Caterina : da#Siena <santa>.
Le lettere / Caterina da Siena ; a cura di Angelo Belloni ; versione in lingua corrente e
introduzione generale di Angelo Belloni ; introduzione alle lettere di Ludovico Ferretti. Roma :
Città nuova, 2016.
   2 volumi ; 19 cm. (Minima di Città nuova). ISBN 9788831114554 : € 32,00.
   (201-383) / Caterina da Siena. Roma : Città nuova, 2016. 810 p. ; 19 cm.
Altro autore:
   Belloni, Angelo <1950->
   Ferretti, Ludovico
282.092
BNI 2016-7854
Politi, Marco.
Francesco tra i lupi : il segreto di una rivoluzione : [la solitudine del papa che chiama i fedeli al
giubileo della misericordia] / Marco Politi. Nuova ed. aggiornata e ampliata. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   VII, 276 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858120545 :  € 16,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2016-7855
Il processo di canonizzazione di Celestino 5. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 25 cm.
   1 / a cura di Alessandra Bartolomei Romagnoli, Alfonso Marini ; premessa di Agostino Paravicini Bagliani.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015. VIII, 297 p. ; 25 cm.  (Corpus Coelestinianum ; 1.1).   Contiene: Il
processo apostolico, trascrizione del manoscritto 1071, ff. Ir-33 bis v conservato presso la Bibliothèque de
l'Arsenal; La canonizzazione: processo verbale, cerimonia. Traduzione italiana a fornte di A. Marini, A. Bartolomei
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Romagnoli. ISBN 9788884506627.
Soggetti :
   Celestino <papa ; 5.> - Canonizzazione
Altro autore:
   Marini, Alfonso
   Bartolomei Romagnoli, Alessandra
282.092
BNI 2016-7856
Il processo di canonizzazione di Celestino 5. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 25 cm.
   2 / a cura di Alfonso Marini. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016. V, 359 p. ; 25 cm.  (Corpus
Coelestinianum ; 1.2).   Contiene: Canonizzazione di Pietro del Morrone: atti del processo informativo (Inquisitio
in partibus), trascrizione del manoscritto Archivio S. Spirito del Morrone 14 conservato presso l'Archivio
capitolare di San Panfilo di Sulmona. Traduzione italiana a fronte di A. Marini. 
Soggetti :
   Celestino <papa ; 5.> - Canonizzazione
Altro autore:
   Marini, Alfonso
282.092
BNI 2016-7857

Carandini, Andrea.
Il fuoco sacro di Roma : Vesta, Romolo, Enea / Andrea Carandini ; illustrazioni a cura di Mattia
Ippoliti. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   X, 153 p., [22] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858120651 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vesta - Culto - Roma antica
292.13
BNI 2016-7858

Watsuji, Tetsurō.
Il monaco Dōgen / Watsuji Tetsurō ; traduzione e introduzione di Tiziano Tosolini. Milano ; Udine
: Mimesis, 2016.
   169 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Pensieri d'Oriente ; 23).
   Traduzione di: Shamon Dōgen. 
  ISBN 9788857533926 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dōgen
   Buddismo zen - Giappone - Origini
Altro autore:   
   Tosolini, Tiziano
Altro titolo:
   Shamon Dōgen
294.3927092
BNI 2016-7859

Giacomo Levi Civita e l'ebraismo veneto tra Otto e Novecento : atti del Convegno : (Istituto
veneto per la storia della Resistenza e dell'età contemporanea, Comunità ebraica di Padova,
Comune di Padova-Giardino dei Giusti del Mondo), Padova, Sala Paladin di Palazzo Moroni, 22
novembre 2012/ a cura di Mariarosa Davi e Giulia Simone. Padova : Padova University Press,
2015.
   170 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869380532 :  € 14,00.
Soggetti:
   Levi Civita, Giacomo
   Ebraismo - Veneto - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Davi, Mariarosa
   Simone, Giulia
296.092
BNI 2016-7860
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Di_Giovambattista, Fulvio.
Il sistema sacrificale israelitico : alla luce della Pasqua e nella tradizione rabbinica / Fulvio Di
Giovambattista. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2016 (Roma : CSR).
   326 p. ; 24 cm.  (Ecclesia mater. Studi ; 8).
  ISBN 9788846510822 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sacrifici - Ebraismo
296.492
BNI 2016-7861
Loewenthal, Elena.
Miti ebraici / Elena Loewenthal. Torino : Einaudi, 2016.
   XI, 210 p. ; 21 cm.  (ET).
  ISBN 9788806221058 :  € 15,00.
296.4
BNI 2016-7862

Cancian, Alessandro.
La scuola degli imām : l'Iran e l'educazione religiosa nell'islam sciita / Alessandro Cancian.
Milano : Jouvence, 2016.
   307 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788878015210 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sciismo - Iran
297.82
BNI 2016-7863

Turini, Cristiana.
I libri del pipistrello bianco : ricostruzione linguistica, filologica e culturale di un manoscritto
rituale Naxi / Cristiana Turini. Macerata : Quodlibet, 2016.
   407 p. : ill. ; 24 cm.  (Orienti ; 1).
   Con la trascrizione del manoscritto conservato presso il Museo preistorico ed etnografico L. Pigorini e la sua
traduzione. 
  ISBN 9788874627783 :  € 26,00.
Soggetti:
   Naxi - Riti - Iscrizioni
299.54
BNI 2016-7864

Durkheim, Émile.
Lezioni di sociologia : per una società politica giusta / Émile Durkheim ; a cura di Francesco
Callegaro e Nicola Marcucci. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   302 p. ; 21 cm.  (Teoria sociale ; 17).
   Titolo uniforme: Leçons de sociologie. Traduzione di F. Callegaro, N. Marcucci. 
  ISBN 9788893140461 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Marcucci, Nicola <1976->
   Callegaro, Francesco
Altro titolo:
   Leçons de sociologie
301
BNI 2016-7865
Germani, Ana Alejandra.
La sociologia in esilio : Gino Germani, l'America Latina e le scienze sociali / Ana Alejandra
Germani ; presentazione di Paolo Marzotto ; prefazione di Torcuato Di Tella. Roma : Donzelli,
2015.
   240 p. ; 21 cm.  (Italiani dall'esilio).
  ISBN 9788868432287 :  € 27,00.
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Soggetti:
   Germani, Gino
301.092
BNI 2016-7866
Saint-Martin, Louis Claude : de.
Gli illuminati nella società umana / Louis Claude de Saint-Martin ; traduzione e cura di Mauro
Cerulli ; con un saggio introduttivo di Apis. Milano : Jouvence, 2016.
   191 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Éclair sur l'association humaine. 
  ISBN 9788878015395 :  € 18,00.
Soggetti:
   Società - Opere anteriori al 1900
   Martinismo - Storia
Altro autore:   
   Cerulli, Mauro
Altro titolo:
   Éclair sur l'association humaine
301
BNI 2016-7867
Vivere il sociale, pensare il globale : saggi in onore di Vittorio Cotesta / a cura di V. Cicchelli, M.
Pendenza, C. Tognonato. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   272 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788860747549 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sociologia - Scritti in onore
   Cotesta, Vittorio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cotesta, Vittorio
   Pendenza, Massimo
   Cicchelli, Vincenzo
   Tognonato, Claudio
301
BNI 2016-7868

L'arte della condivisione : per un'ecologia dei beni comuni / [Marco Aime et al.]. [Torino] : UTET,
2015.
   113 p. ; 21 cm.  (Attese).
  ISBN 9788851126841 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunità - Ruolo [della] Condivisione
Altro autore:   
   Aime, Marco <1956->
302.14
BNI 2016-7869
Goffman, Erving.
Simboli di appartenenza a una classe sociale ; Sul rinfrescare le idee al pollo / Erving Goffman ;
a cura di Francesco Ranci. Milano : Biblion, 2016.
   140 p. ; 19 cm.  (La serratura e la chiave ; 3).
   Simboli di appartenenza a una classe sociale (traduzione di: The role of status symbols in social organizations);
Sul rinfrescare le idee al pollo (pubblicato originariamente in: Psychiatry : journal for the study of interpersonal
processes, v. 15, n. 4 (1952), con il titolo: On cooling the mark out. Traduzione di F. Ranci. 
  ISBN 9788898490462 :  € 12,00.
Soggetti:
   Interazione sociale
Altro autore:   
   Ranci, Francesco
302
BNI 2016-7870

Carofiglio, Gianrico.
Con parole precise : breviario di scrittura civile / Gianrico Carofiglio. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   175 p. ; 22 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858118887 :  € 15,00.



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

Soggetti:
   Comunicazione
302.2
BNI 2016-7871

Ferraris, Maurizio <1956->.
Mobilitazione totale / Maurizio Ferraris. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   V, 109 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858119662 :  € 14,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Diffusione - Effetti sociali
302.231
BNI 2016-7872
Lovink, Geert.
L'abisso dei social media : nuove reti oltre l'economia dei like / Geert Lovink. Milano : Università
Bocconi, 2016.
   XXIX, 272 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Social media abyss. Traduzione di Bernardo Parrella. 
  ISBN 9788883502415 :  € 25,00.
Soggetti:
   Comunità virtuali - Sociologia
Altro titolo:
   Social media abyss
302.231
BNI 2016-7873

Mannheimer, Renato.
Demoskoppiati : l'Italia vista dai sondaggi / Renato Mannheimer. Milano : Jaca book, 2016.
   176 p. ; 19 cm.  (Fuoripista).
  ISBN 9788816412828 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sondaggi d'opinione - Italia - 2013-2015
303.380945
BNI 2016-7874
Piromalli, Eleonora.
Michael Mann : le fonti del potere sociale / Eleonora Piromalli. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   317 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Teoria critica ; 10).
  ISBN 9788857535609 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mann, Michael <1942- > . Sources of social power
303.3
BNI 2016-7875

Bauman, Zygmunt.
Babel / Zygmunt Bauman, Ezio Mauro. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   IX, 160 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858119655 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
Altro autore:   
   Mauro, Ezio
303.4
BNI 2016-7876
La guerra dei mondi : scienza e senso comune / a cura di Andrea Lavazza, Massimo Marraffa.
Torino : Codice, 2016.
   XXVII, 307 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875785710 :  € 18,00.
Soggetti:
   Senso comune - Confronto [con le] Scienze
Altro autore:   
   Lavazza, Andrea



303.6 CONFLITTO

   Marraffa, Massimo
303.483
BNI 2016-7877
Han, Byung-Chul.
Psicopolitica : il neoliberismo e le nuove tecniche del potere / Byung-Chul Han ; traduzione di
Federica Buongiorno. Roma : Nottetempo, 2016.
   110 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Figure).
   Titolo uniforme: Psychopolitik. 
  ISBN 9788874526123 :  € 12,00.
Soggetti:
   Libertà [e] Mutamento sociale - Effetti [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Buongiorno, Federica
Altro titolo:
   Psychopolitik
303.4833
BNI 2016-7878
Morozov, Evgeny.
Silicon Valley : i signori del silicio / Evgeny Morozov ; traduzione di Fabio Chiusi. Torino : Codice,
2016.
   151 p. ; 18 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788875785703 :  € 13,00.
Soggetti:
   Libertà [e] Mutamento sociale - Effetti [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Chiusi, Fabio
303.4833
BNI 2016-7879

Cardini, Franco <1940->.
L'ipocrisia dell'Occidente : il califfo, il terrore e la storia / Franco Cardini. Roma ; Bari : Laterza,
2015.
   XXVII, 147 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858119266 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
303.625
BNI 2016-7880
Di_Santo, Alberto.
Guerre di torri : violenza e conflitto a Roma tra 1200 e 1500 / Alberto Di Santo. Roma : Viella,
2016.
   369 p. ; 21 cm.  (La corte dei papi ; 28).
  ISBN 9788867285044 :  € 32,00.
Soggetti:
   Violenza - Roma - Sec. 13.-15.
303.60945632
BNI 2016-7881
Maggioni, Monica <1964->.
Terrore mediatico / Monica Maggioni. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   183 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858120415 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Diffusione - Impiego [di] Internet [da parte di] ISIS <organizzazione> - Atteggiamento [dei]
Giornalisti
303.625
BNI 2016-7882
La pace è un prodotto artigianale / Uliano Conti (a cura di) ; [nota introduttiva di Franco
Ferrarotti]. Milano : Mondadori università, 2016.
   VI, 87 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861844971 :  € 9,00.
Soggetti:
   Pace
Altro autore:   



304.2 ECOLOGIA UMANA

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305 GRUPPI SOCIALI

305.24 ADULTI

   Conti, Uliano
303.66
BNI 2016-7883

Ecologia integrale e migrazioni : l'espulsione dalle terre in Africa e l'incoerenza della politica
europea / a cura di Andrea Stocchiero. Roma : Carocci, 2016.
   199 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1079. Serie FOCSIV / Federazione organismi cristiani di servizio
internazionale volontario ; 6).
  ISBN 9788843082964 :  € 20,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Effetti [della] Politica agraria [e delle] Variazioni [del] Clima - Africa
   Immigrati - Diritti civili [e] Diritti politici - Tutela - Europa
Altro autore:   
   Stocchiero, Andrea
304.28096
BNI 2016-7884

Collier, Paul.
Exodus : i tabù dell'immigrazione / Paul Collier ; traduzione di Laura Cespa. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2015.
   XIV, 286 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Exodus. 
  ISBN 9788858104774 :  € 24,00.
Soggetti:
   Migrazioni
Altro autore:   
   Cespa, Laura
Altro titolo:
   Exodus
304.8
BNI 2016-7885

Barbini, Giuseppe.
L'origine della disuguaglianza : le ragioni della disuguaglianza e della sua critica da Grozio a
Rousseau / Giuseppe Barbini. [Firenze] : Pagliai, 2016.
   111 p. ; 21 cm.  (Storie del mondo ; 25).
  ISBN 9788856403367 :  € 11,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale
305
BNI 2016-7886

Becoming adult in hard times : current and future issues on job insecurity and autonomy /
Anna Baranowska-Rataj ... [et al.]. Torino : aAccademia University Press, 2015.
   IX, 72 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899200725 :  € 9,00.
Soggetti:
   Giovani - Rapporti [con i] Genitori - Effetti [della] Disoccupazione - Europa
Altro autore:   
   Baranowska-Rataj, Anna
305.242094
BNI 2016-7887
Giovani e Mezzogiorno / a cura di Raffaele Rauty. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2015.
   500 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Salerno nel 2013. 
  ISBN 9788893140157 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giovani - Condizioni socioeconomiche - Italia - 1997-2013 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Rauty, Raffaele



305.3 UOMINI E DONNE

305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.5 CLASSI SOCIALI

305.2420945
BNI 2016-7888

L'androgino tra noi : l'ambivalenza negli stili di vita e nei linguaggi culturali, nella letteratura,
nell'arte e nella moda, nel lavoro e nella politica / a cura di Barbara Mapelli. Roma : Ediesse :
CRS, 2016.
   206 p. ; 21 cm.  (Sessismoerazzismo).
  ISBN 9788823019768 (Ediesse) :  € 13,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Sociologia
Altro autore:   
   Mapelli, Barbara
305.3
BNI 2016-7889
Gender/genere : contro vecchie e nuove esclusioni / a cura di Margarete Durst e Carla
Roverselli. Pisa : ETS, 2015.
   195 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 176).
  ISBN 9788846743039 :  € 18,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Sociologia
Altro autore:   
   Roverselli, Carla
   Durst, Margarete
305.3
BNI 2016-7890

Quale genere di conciliazione? : intersezioni tra lavoro, famiglia e welfare / Maria Rosaria
Garofalo, Mita Marra, Maria Rosaria Pelizzari (a cura di). Torino : Giappichelli, 2016.
   XV, 185 p. ; 22 cm.  (Welfare, economia sociale e sviluppo ; 5).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Fisciano nel 2015. 
  ISBN 9788892100329 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Qualità della vita - Italia
Altro autore:   
   Garofalo, Maria Rosaria
   Pelizzari, Maria Rosaria
   Marra, Mita
305.40945
BNI 2016-7891

Fare storia, custodire memoria, 1945-2015 : i primi settant'anni dell'UDI / a cura di Vittoria Tola
; con la collaborazione di Isabella Peretti. Roma : Ediesse, 2016.
   178 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2015. In testa al frontespizio: Unione donne in Italia. 
  ISBN 9788823020351 :  € 12,00.
Soggetti:
   Unione donne italiane - 1945-2015 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Peretti, Isabella
   Tola, Vittoria
   Unione donne italiane
305.4206045
BNI 2016-7892

Élites e reti di potere : strategie d'integrazione nell'Europa di età moderna / a cura di Marcella
Aglietti, Alejandra Franganillo Álvarez e José Antonio López Anguita : con un saggio introduttivo
di Carmen Sanz Ayán. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   257 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867416455 :  € 18,00.
Soggetti:



305.6 GRUPPI RELIGIOSI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   Classe dominante - Europa - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Franganillo Álvarez, Alejandra
   López Anguita, José Antonio
   Aglietti, Marcella
305.52094
BNI 2016-7893
Forgacs, David.
Margini d'Italia : l'esclusione sociale dall'unità ad oggi / David Forgacs ; traduzione di Laura
Schettini. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XXVII, 370 p., [22] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
   Titolo uniforme: Italy's margins. 
  ISBN 9788858114001 :  € 26,00.
Soggetti:
   Emarginazione - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Schettini, Laura
Altro titolo:
   Italy's margins
305.5680945
BNI 2016-7894
La mobilità sociale nel Medioevo italiano : competenze, conoscenze e saperi tra professioni e
ruoli sociali (secc. 12.-15.) / a cura di Lorenzo Tanzini e Sergio Tognetti. Roma : Viella, 2016.
   457 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 220).
  ISBN 9788867285976 :  € 44,00.
Soggetti:
   Mobilità sociale - Italia - Sec. 12.-15.
Altro autore:   
   Tognetti, Sergio
   Tanzini, Lorenzo
305.5130945
BNI 2016-7895
Sylos Labini, Paolo.
Saggio sulle classi sociali / Paolo Sylos Labini ; con due scritti di Innocenzo Cipolletta e Ilvo
Diamanti. Nuova ed. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XXIX, 182 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 412).
  ISBN 9788858121191 :  € 14,00.
Soggetti:
   Classi sociali - Italia - 1881-1971
Altro autore:   
   Diamanti, Ilvo
   Cipolletta, Innocenzo
305.50945
BNI 2016-7896

Russell, Gerard.
Regni dimenticati : viaggio nelle religioni minacciate del Medio Oriente / Gerard Russell ;
prefazione di Rory Stewart ; traduzione di Svevo D'Onofrio. Milano : Adelphi, 2016.
   385 p. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 114).
   Titolo uniforme: Heirs to forgotten kingdoms. 
  ISBN 9788845930911 :  € 25,00.
Soggetti:
   Minoranze religiose - Medio oriente
Altro autore:   
   D'Onofrio, Svevo
Altro titolo:
   Heirs to forgotten kingdoms
305.60956
BNI 2016-7897

Determinanti e conseguenze socio-economiche della mobilità territoriale delle popolazioni in
ambito intermediterraneo : il caso italiano. Napoli : Editoriale scientifica.
   volumi ; 23 cm.



306 CULTURA E ISTITUZIONI

   Vol. 2 / a cura di Luigi Di Comite e Stefania Girone. Napoli : Editoriale scientifica, 2016. 263 p. ; 23
cm.  (Agonalis ; 2).  ISBN 9788863429091 :  € 18,00.
Soggetti :
   Immigrati - Italia - 2011-2015 - Inchieste sociologiche
Altro autore:
   Di_Comite, Luigi
   Girone, Stefania
305.800945
BNI 2016-7898
Fraihi, Hind.
Infiltrata a Molenbeek : [la mia indagine nella culla europea del terrorismo islamico] / Hind
Fraihi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2016.
   205 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Futuropassato).
   Titolo uniforme: En immersion à Molenbeek. Traduzione di Valeria Pazzi, Vittoria De Stefani. 
  ISBN 9788817089784 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati marocchini - Condizioni socioeconomiche [e] Fondamentalismo - Molenbeek-Saint-Jean - Inchieste
giornalistiche
Altro titolo:
   En immersion à Molenbeek
305.892764049332
BNI 2016-7899
Maxima.
Solo la luna ci ha visti passare : il mio viaggio a 14 anni dalla Siria alla libertà / Maxima ; con
Francesca Ghirardelli. Milano : Mondadori, 2016.
   137 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804663812 :  € 17,00.
Soggetti:
   Immigrati siriani - Olanda - Memorie
Altro autore:   
   Ghirardelli, Francesca
305.892756910492
BNI 2016-7900
Presente imperfetto : eredità coloniali e immaginari razziali contemporanei / a cura di Giulia
Grechi e Viviana Gravano. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   188 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 30).
   Relazioni presentate alle Giornate di incontri tenute a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788857535012 :  € 18,00.
Soggetti:
   Razzismo - Influssi [del] Colonialismo - Italia
Altro autore:   
   Gravano, Viviana
   Grechi, Giulia
305.800945
BNI 2016-7901
Trivellato, Francesca.
Il commercio interculturale : la diaspora sefardita, Livorno e i traffici globali in età moderna /
Francesca Trivellato. Roma : Viella, 2016.
   454 p. : ill. ; 24 cm.  (La storia. Temi ; 52).
   Titolo uniforme: The familiarity of strangers. Traduzione di: Andrea Caracausi, Barbara Di Gennaro Splendore,
F. Trivellato. 
  ISBN 9788867285686 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sefarditi - Condizioni socioeconomiche - Livorno - Sec. 18.
Altro titolo:
   The familiarity of strangers
305.892404556
BNI 2016-7902

Carlini, Roberta <1964->.
Come siamo cambiati : gli italiani e la crisi / Roberta Carlini. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XI, 159 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 411).
  ISBN 9788858121207 :  € 13,00.



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

Soggetti:
   Società . Italia - 2008-2014
306.0945
BNI 2016-7903
Cavalli-Sforza, Luigi Luca.
L'evoluzione della cultura / Luigi Luca Cavalli Sforza. [Nuova ed.]. Torino : Codice, 2016.
   229 p. ; 20 cm.  (Le scienze).
  ISBN 9788875786243 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cultura - Ruolo [dell'] Apprendimento [e dei] Fattori genetici
306
BNI 2016-7904
Cilento, Antonella.
Bestiario napoletano / Antonella Cilento. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   V, 215 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858108017 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Simboli - Napoli
306.0945731
BNI 2016-7905
Favole, Adriano.
La bussola dell'antropologo : orientarsi in un mare di culture / Adriano Favole. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   XI, 139 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 950).
  ISBN 9788858119426 :  € 14,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
306
BNI 2016-7906
Mazzoni, Guido <1967->.
I destini generali / Guido Mazzoni. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   115 p. : ill. ; 21 cm.  (Solaris).
  ISBN 9788858120019 :  € 14,00.
Soggetti:
   Società - Paesi occidentali - Sec. 20.
306.091713
BNI 2016-7907
Per una città interculturale e interreligiosa / Giacomo Canobbio (ed.). Brescia : Morcelliana,
2016.
   182 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788837229467 :  € 18,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
Altro autore:   
   Canobbio, Giacomo
306
BNI 2016-7908

Giglioli, Daniele.
Stato di minorità / Daniele Giglioli. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   V, 103 p. ; 21 cm.  (Solaris).
  ISBN 9788858120002 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sociologia politica
306.2
BNI 2016-7909
Ginsborg, Paul.
Passioni e politica / Paul Ginsborg, Sergio Labate. Torino : Einaudi, 2016.
   VI, 130 p. ; 18 cm.  (Vele ; 115).
  ISBN 9788806227975 :  € 12,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Sociologia
Altro autore:   
   Labate, Sergio



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.2
BNI 2016-7910

Di condizione precaria : sguardi trasversali tra genere, lavoro e non lavoro / a cura di Luca
Salmieri, Ariella Verrocchio. Trieste : EUT : Istituto Livio Saranz, 2015.
   204 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883037443 (online). 
  ISBN 9788883037436 (EUT).
Soggetti:
   Lavoro precario - Italia - 1990-2015
Altro autore:   
   Salmieri, Luca
   Verrocchio, Ariella
306.3630945
BNI 2016-7911
Emergenza ecologica : alienazione, lavoro / a cura di Manlio Iofrida ; con un'intervista a Ted
Toadvine a cura di Prisca Amoroso ; Prisca Amoroso ... [et al.]. Modena : Mucchi, 2016.
   188 p. ; 24 cm.  (OF : Officine filosofiche ; 3).
   Contiene anche parte delle relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Bologna nel 2015. 
  ISBN 9788870007077 :  € 17,00.
Soggetti:
   Economia - Sociologia
Altro autore:   
   Iofrida, Manlio
   Amoroso, Prisca
   Toadvine, Ted
306.3
BNI 2016-7912

Grauer, Victor.
Musica dal profondo : viaggio all'origine della storia e della cultura / Victor Grauer ; traduzione
di Brunella Martera e Gabriele Ferrari ; prefazione di Stefano Zenni. Torino : Codice, 2015.
   XXIX, 265 p. : ill. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Sounding the depths. 
  ISBN 9788875785277 :  € 18,90.
Soggetti:
   Musica - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Ferrari, Gabriele <1983->
   Martera, Brunella
Altro titolo:
   Sounding the depths
306.4842
BNI 2016-7913
Mulargia, Simone.
Videogiochi : effetti (sociali) speciali / Simone Mulargia. Milano : Guerini scientifica, 2016.
   253 p. ; 22 cm.  (Connessioni ; 10).
  ISBN 9788881074020 :  € 22,50.
Soggetti:
   Videogiochi - Sociologia
306.487
BNI 2016-7914
Staiti, Nico.
Kajda : music and womenʼs rites among Kosovarian Roma / Nico Staiti ; with contributions by
Silvia Bruni. Lucca : Libreria musicale italiana, 2016.
   XII, 293 p. : ill. ; 24 cm + 1 DVD-Video.
  ISBN 9788870968378 :  € 35,00.
Soggetti:
   Musica zigana - Etnologia
Altro autore:   
   Bruni, Silvia <1982->
306.484229147
BNI 2016-7915



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.84 TIPI DI MATRIMONIO

306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

Lévi-Strauss, Claude.
Il crudo e il cotto / Claude Lévi-Strauss ; traduzione di Andrea Bonomi. Milano : Il saggiatore,
2016.
   479 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1020).
   Titolo uniforme: Le cru et le cuit. 
  ISBN 9788842822486 :  € 25,00.
Soggetti:
   Miti - Indiani d'America - Brasile - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Bonomi, Andrea
Altro titolo:
   Le cru et le cuit
306.699891
BNI 2016-7916

I percorsi della sessualità : l'incontro tra Amore, Eros e Psyke / a cura di A. Lo Iacono, R.
Mansueto. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XIV, 158 p. : ill. ; 24 cm.  (Psychopolis).
  ISBN 9788865312896 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sesso - Sociologia
Altro autore:   
   Lo_Iacono, Antonio <1945->
   Mansueto, Rosanna
306.7
BNI 2016-7917

Vassallo, Nicla.
Il matrimonio omosessuale è contro natura (falso!) / Nicla Vassallo. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XXI, 130 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858117255 :  € 9,00.
Soggetti:
   Matrimonio omosessuale
306.848
BNI 2016-7918

Borello, Benedetta.
Il posto di ciascuno : fratelli, sorelle e fratellanze (16.-19. secolo) / Benedetta Borello. Roma :
Viella, 2016.
   266 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi del Dipartimento di storia, culture, religioni / Sapienza Università di Roma ; 12).
  ISBN 9788867285983 :  € 26,00.
Soggetti:
   Famiglia - Europa - Sec. 16.-19. - Storia
306.85094
BNI 2016-7919

Ammaniti, Massimo.
La famiglia adolescente / Massimo Ammaniti. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   V, 95 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858120668 :  € 15,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori
306.874
BNI 2016-7920

Baronti, Giancarlo.
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307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

Margini di sicurezza : l'ideologia folclorica della morte in Umbria / Giancarlo Baronti. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2016.
   3 volumi ; 23 cm. (Itaca : Itinerari di antropologia culturale ; 13).
   In custodia. ISBN 9788860747785 : € 48,00.
   Tomo 3 / Giancarlo Baronti. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016. 780-1299 p. : ill. ; 23 cm.
Soggetti :
   Morte - Concezione - Umbria - Antropologia culturale
306.9094565
BNI 2016-7921
Baronti, Giancarlo.
Margini di sicurezza : l'ideologia folclorica della morte in Umbria / Giancarlo Baronti. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2016.
   3 volumi ; 23 cm. (Itaca : Itinerari di antropologia culturale ; 13).
   In custodia. ISBN 9788860747785 : € 48,00.
   Tomo 2 / Giancarlo Baronti. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016. 476-778 p. : ill. ; 23 cm.
Soggetti :
   Morte - Concezione - Umbria - Antropologia culturale
306.9094565
BNI 2016-7922
Baronti, Giancarlo.
Margini di sicurezza : l'ideologia folclorica della morte in Umbria / Giancarlo Baronti. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2016.
   3 volumi ; 23 cm. (Itaca : Itinerari di antropologia culturale ; 13).
   In custodia. ISBN 9788860747785 : 48,00.
   Tomo 1 / Giancarlo Baronti. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016. 474 p. : ill. ; 23 cm.
Soggetti :
   Morte - Concezione - Umbria - Antropologia culturale
306.9094565
BNI 2016-7923

Mela, Alfredo.
Comunità e cooperazione : un intervento sul benessere psicologico nel Salvador / Alfredo Mela,
Ester Chicco. Milano : Angeli, 2016.
   173 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 96).
  ISBN 9788891729583 :  € 23,00.
Soggetti:
   Comunità - Resilienza <psicologia> - Casi [:] Comunità rurali - El Salvador
Altro autore:   
   Chicco, Ester
307
BNI 2016-7924

Gigliuto, Livio.
Come promuovere la città : strumenti e azioni efficaci di marketing del territorio / Livio Gigliuto ;
introduzione di Roberto Baldassari. Milano : Angeli, 2015.
   150 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia ; 768).
  ISBN 9788891725189 :  € 20,00.
Soggetti:
   Città - Valorizzazione
307.34
BNI 2016-7925

Bari metropolitana : la città delle città / a cura di Antonio Ciuffreda. Bari : Cacucci, 2015.
   157 p. : ill. ; 22 cm.  (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione,
ambiente e salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente
e salute ; 29).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Bari nel 2015. In testa al frontespizio: C.I.R.P.A.S., Centro
interuniversitario di ricerca popolazione, ambiente e salute. 
  ISBN 9788866114970 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Bari <città metropolitana>
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Altro autore:   
   Ciuffreda, Antonio
   C.I.R.P.A.S.
307.7640945751
BNI 2016-7926
Botero, Giovanni <1540-1617>.
Delle cause della grandezza delle città / Giovanni Botero ; a cura di Romain Descendre. Roma :
Viella, 2016.
   151 p. ; 21 cm.  (Cliopoli. Nuova serie ; 5).
   Traduzione di: Des causes de la grandeur des villes, di Amedeo De Vincentiis. 
  ISBN 9788867283484 :  € 19,00.
Soggetti:
   Urbanizzazione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Descendre, Romain
307.7609
BNI 2016-7927
Giornate gregoriane <8. ; 2014 ; Agrigento>.
Paesaggi urbani tardoantichi : casi a confronto : atti delle Giornate gregoriane : 8. edizione (29-
30 novembre 2014) / a cura di Maria Concetta Parello e Maria Serena Rizzo ; saggi di Cristian
Aiello ... [et al.]. Bari : Edipuglia, 2016.
   426 p. : ill ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica ; 39).
   In testa al frontespizio: Parco Valle dei Templi, Agrigento. Riassunti in inglese. DOI: 10.4475/771. 
  ISBN 9788872287712 :  € 90,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Paesi mediterranei - Sec. 5.-11. - Atti di congressi
   Scavi archeologici - Agrigento <territorio> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Aiello, Cristian
   Rizzo, Maria Serena
   Parello, Maria Concetta
307.76091822
BNI 2016-7928

Gatti, Roberto <1951->.
Da Machiavelli a Rousseau : profili di filosofia politica / Roberto Gatti. Roma : IF Press, 2016.
   VI, 164 p. ; 22 cm.  (Methexis ; 1).
  ISBN 9788867880782.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2016-7929
Monisms and pluralisms in the history of political thought / edited by Andrea Catanzaro, Sara
Lagi. Novi Ligure : Epoké, 2016.
   197 p. ; 21 cm.  (Political sciences).
  ISBN 9788899647117 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie
Altro autore:   
   Catanzaro, Andrea <1976->
   Lagi, Sara
320.01
BNI 2016-7930
Zucconi Mazzini, Ezio.
Il fine non giustifica i mezzi : il machiavellismo della malattia del potere: una lettura
psicopolitica / Ezio Zucconi Mazzini, Gilberta Alpa. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XV, 350 p. ; 24 cm.  (La malattia del potere).
  ISBN 9788865312902 :  € 25,00.
Soggetti:
   Potere - Psicologia
   Politici italiani - 1948-2015
Altro autore:   
   Alpa, Gilberta
320.019
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320.51 LIBERALISMO

BNI 2016-7931

Botero, Giovanni.
Della ragion di Stato / Giovanni Botero ; a cura di Pierre Benedittini e Romain Descendre ;
introduzione di Romain Descendre. Torino : Einaudi, 2016.
   LXXII, 426 p., [11] carte di tav. di cui 3 ripiegate : ill. ; 22 cm.  (I millenni).
   Traduzione dal francese di introduzione e note di Lorenzo Ambrogio. In custodia. 
  ISBN 9788806225940 :  € 80,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Benedittini, Pierre
   Descendre, Romain
320.101
BNI 2016-7932
Chàvez, Angelica Valentina.
L'architettura della paura : le barriere che non cadono ai tempi della globalizzazione / Angelica
Valentina Chàvez. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   148 p. ; 21 cm.  (Morlacchi storia).
  ISBN 9788860747617 :  € 13,00.
Soggetti:
   Muri di separazione territoriale - Storia
320.15
BNI 2016-7933
Grappi, Giorgio.
Logistica / Giorgio Grappi. Roma : Ediesse, 2016.
   265 p. ; 20 cm .  (Fondamenti ; 23).
  ISBN 9788823020436 :  € 12,00.
Soggetti:
   Logistica aziendale - Geopolitica
320.12
BNI 2016-7934
Identità fragile e integrazione difficile : dieci conversazioni sull'Italia e sull'Europa / a cura di
Giuseppe Farese. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   86 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 205).
  ISBN 9788849847390 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sovranità - Effetti [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Farese, Giuseppe <1977->
320.15
BNI 2016-7935

Zagrebelsky, Gustavo.
Moscacieca / Gustavo Zagrebelsky. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XIII, 112 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858121160 :  € 14,00.
Soggetti:
   Democrazia - Italia
320.445
BNI 2016-7936

Caturelli, Alberto.
Esame critico del liberalismo come concezione del mondo / Alberto Caturelli ; traduzione,
premessa e cura di Oscar Sanguinetti. Crotone : D'Ettoris, 2015.
   185 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi conservatori ; 3).
   Traduzione di: Examen crítico del liberalismo como concepción del mundo. In appendice: Lettera pastorale che
i vescovi dell'Ecuador riuniti in concilio provinciale indirizzano ai loro fedeli diocesani. 
  ISBN 9788889341919 :  € 18,90.
Soggetti:
   Liberalismo
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Altro autore:   
   Sanguinetti, Oscar
Altro titolo:
   Examen crítico del liberalismo como concepción del mundo
320.51
BNI 2016-7937
Gobetti, Piero.
La forza del nostro amore : tracce di una vita / Piero Gobetti, Ada Prospero ; a cura di Pietro
Polito e Pina Impagliazzo. Bagno a Ripoli : Passigli, 2016.
   232 p. ; 21 cm.
   Indicazione di autori in copertina: Piero e Ada Gobetti. 
  ISBN 9788836815111 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Marchesini Gobetti, Ada
   Polito, Pietro
   Impagliazzo, Pina
320.513092
BNI 2016-7938

Hobsbawm, E. J.
Viva la revolución : il secolo delle utopie in America Latina / Eric Hobsbawm ; a cura di Leslie
Bethell. Milano : Rizzoli, 2016.
   436 p. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: Viva la revolución. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788817087933 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - America Latina - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bethell, Leslie
Altro titolo:
   Viva la revolución
320.98
BNI 2016-7939
Konicz, Tomasz.
Ascesa e caduta dell'Europa tedesca / Tomasz Konicz. Viterbo : Stampa alternativa, 2016.
   274 p. ; 19 cm.  (Banda aperta).
   Titolo uniforme: Aufstieg und Zerfall des deutschen Europa. Traduzione di Margherita Zizi. 
  ISBN 9788862225304 :  € 18,00.
Soggetti:
   Europa - Egemonia politica [da parte della] Germania - 2010-2015
Altro titolo:
   Aufstieg und Zerfall des deutschen Europa
320.943
BNI 2016-7940
Prodi, Romano.
Missione incompiuta : intervista su politica e democrazia / Romano Prodi ; a cura di Marco
Damilano. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   VIII, 177 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 406).
  ISBN 9788858119365 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1975-2015 - Interviste
Altro autore:   
   Damilano, Marco
320.945
BNI 2016-7941
Revelli, Marco.
Dentro e contro : quando il populismo è di governo / Marco Revelli. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XI, 142 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858121238 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2013-2015
320.945
BNI 2016-7942
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323.44 LIBERTA

Dalla_Torre, Giuseppe <1943->.
Extraterritorialità nel Trattato del Laterano / Giuseppe Dalla Torre. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 129 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 11).
  ISBN 9788892101517 :  € 17,00.
Soggetti:
   Patti lateranensi <1929> - Extraterritorialità
322.10945
BNI 2016-7943
Peña Ramos, José Antonio.
Anonymous Islam in Spagna? : influenza delle comunità islamiche con gruppi di interesse nelle
politiche pubbliche / José Antonio Peña Ramos ; traduzione a cura di Irene Arbusti, Armando
Francesconi ; prefazione di Peter Waldmann. Ariccia : Aracne, 2016.
   418 p. : ill. ; 21 cm.  (Teoria politica ; 8).
   Traduzione di: ¿Anonymous Islam en España? 
  ISBN 9788854884830 :  € 20,00.
Soggetti:
   Funzioni pubbliche - Partecipazione [degli] Islamici - Spagna
Altro autore:   
   Arbusti, Irene
   Francesconi, Armando
Altro titolo:
   ¿Anonymous Islam en España?
322.10882971
BNI 2016-7944

Papisca, Antonio.
Noi, diritti umani : rappresentazione di dignità umana, et di pace : azione scenica in prosa e
poesia del diritto nell'800. anniversario della Magna Charta libertatum = We, human rights :
representation of human dignity and peace : music theatre in the prose and poetry of law,
celebrating the 800th anniversary of the Magna Charta / Antonio Papisca. Venezia : Marsilio,
2016.
   191 p. ; 19 cm.
   Traduzione di Lorraine Buckley. 
  ISBN 9788831724197 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritti umani
Altro titolo:
   We, human rights
323.01
BNI 2016-7945

Delpiano, Patrizia.
Liberi di scrivere : la battaglia per la stampa nell'età dei lumi / Patrizia Delpiano. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   199 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 201).
  ISBN 9788858117392 :  € 22,00.
Soggetti:
   Libertà di stampa - Italia [e] Francia - Sec. 18.
323.4450944
BNI 2016-7946
Desiderio, Giancristiano.
Lo scandalo Croce : quel vizio insopportabile della libertà / Giancristiano Desiderio. Macerata :
Liberilibri, 2016.
   104 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 128).
  ISBN 9788898094356 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libertà - Concezione [di] Croce, Benedetto
323.44092
BNI 2016-7947
Honneth, Axel.
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324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Il diritto della libertà : lineamenti per un'eticità democratica / Axel Honneth ; prefazione di
Gustavo Zagrebelsky ; traduzione di Carlo Sandrelli. Torino : Codice, 2015.
   XLVI, 528 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Das Recht der Freiheit. 
  ISBN 9788875785178 :  € 35,00.
Soggetti:
   Libertà - Filosofia
   Giustizia sociale
Altro autore:   
   Sandrelli, Carlo <1958->
Altro titolo:
   Das Recht der Freiheit
323.44
BNI 2016-7948
Ippolita <gruppo di lavoro>.
Anime elettriche : riti e miti social / Ippolita. Milano : Jaka book, 2016.
   122 p. ; 19 cm.  (Fuoripista).
  ISBN 9788816413368 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dati personali - Diffusione - Effetti [di] Internet
323.448
BNI 2016-7949
Soro, Antonello.
Liberi e connessi / Antonello Soro ; prefazione di Luca De Biase ; con la collaborazione di
Federica Resta e Laura Tempestini. [Torino] : Codice, 2016.
   188 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788875786083 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela
   Dati personali - Diffusione [e] Manipolazione - Effetti [di] Internet
Altro autore:   
   Tempestini, Laura
   Resta, Federica
323.448
BNI 2016-7950

Parotto, Giuliana.
Oltre il corpo del leader : corpo e politica nella società post-secolare / Giuliana Parotto. Genova :
Il melangolo, 2016.
   212 p. ; 20 cm.  (Opuscola ; 233).
  ISBN 9788869830181 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Semiotica
324.014
BNI 2016-7951

Perazzoli, Jacopo.
Qualcosa di nuovo da noi s'attende : la socialdemocrazia europea e il revisionismo degli anni
Cinquanta / Jacopo Perazzoli ; prefazione di Andrea Panaccione. Milano : Biblion, 2016.
   246 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 28).
  ISBN 9788898490394 :  € 20,00.
Soggetti:
   Partiti socialisti - Revisionismo - Europa - 1950-1960
324.24074
BNI 2016-7952

Sacchetti, Giorgio.
Vite di partito : traiettorie esistenziali nel PCI togliattiano : Priamo Bigiandi (1900-1961) / Giorgio
Sacchetti. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   200 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849531138 :  € 20,00.
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Soggetti:
   Bigiandi, Priamo
324.2450752092
BNI 2016-7953
Saresella, Daniela.
Tra politica e antipolitica : la nuova società civile e il movimento della rete (1985-1994) /
Daniela Saresella. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2016.
   VI, 202 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747035 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimento per la democrazia La rete - 1991-1999
   Circolo Società civile - 1985-1994
324.24507
BNI 2016-7954

Nuove questioni di storia delle relazioni internazionali : studi in onore di Ennio Di Nolfo / a cura
di Bruna Bagnato, Massimiliano Guderzo, Leopoldo Nuti. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XX, 341 p. ; 21cm.  (Percorsi ; 175).
  ISBN 9788858123256 :  € 24,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Scritti in onore
   Di_Nolfo, Ennio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Di_Nolfo, Ennio <1930->
   Nuti, Leopoldo
   Guderzo, Massimiliano
   Bagnato, Bruna
327
BNI 2016-7955
La politica estera dell'Italia : cinquant'anni dell'Istituto affari internazionali / a cura di Cesare
Merlini. Bologna : Il mulino, 2016.
   292 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815265999 :  € 25,00.
Soggetti:
   Istituto affari internazionali - 1965-2015
Altro autore:   
   Merlini, Cesare <1933->
327.06045
BNI 2016-7956

Booth, Ken.
Relazioni internazionali : fondamenti e prospettive sociopolitiche del sistema internazionale
contemporaneo / Ken Booth ; a cura di Giuseppe Anzera. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   134 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 22).
   Titolo uniforme: International relations. 
  ISBN 9788857532929 :  € 14,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Teorie
Altro autore:   
   Anzera, Giuseppe
Altro titolo:
   International relations
327.101
BNI 2016-7957
Girardi, Renato <1984->.
Né pazzi né sognatori : il pacifismo democratico in Italia tra Otto e Novecento / Renato Girardi ;
prefazione di Lucio D'Angelo. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   293 p. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 3).   (Saggistica).
  ISBN 9788863159745 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pacifismo - Italia - Sec. 19.-20.
327.1720945
BNI 2016-7958
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328 PROCESSO LEGISLATIVO

330 ECONOMIA

330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

Zielonka, Jan.
Disintegrazione : come salvare l'Europa dall'Unione Europea / Jan Zielonka ; traduzione di Paola
Marangon. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XV, 138 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 47).
   Titolo uniforme: Is the EU doomed? 
  ISBN 9788858120460 :  € 16,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione
Altro autore:   
   Marangon, Paola
Altro titolo:
   Is the EU doomed?
327.17094
BNI 2016-7959

Putinʼs Russia : really back? / edited by Aldo Ferrari ; [introduction by Giancarlo Aragona].
Milano : ISPI : Ledizioni, 2016.
   138 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788867054824 (ePub); ISBN 9788867054992 (PDF). DOI: 10.146772/67054992. 
  ISBN 9788867054817 (Ledizioni) :  € 12,00.
Soggetti:
   Russia - Politica internazionale - 2006-2016
Altro autore:   
   Ferrari, Aldo <1961->
327.47
BNI 2016-7960

Parlamenti sub-statali nella dimensione nazionale ed europea : atti del Convegno, Roma-
Camera dei deputati, 5 marzo 2015 / a cura di Fulco Lanchester. Milano : Giuffrè, 2016.
   VI, 313 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos : le attualità nel diritto ; 16).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788814215742 :  € 32,00.
Soggetti:
   Regioni - Assemblee legislative - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lanchester, Fulco
328.4
BNI 2016-7961

Rosselli, Carlo.
Economia politica / Carlo Rosselli ; a cura di Edoardo Borruso ; prefazione di Pierluigi Ciocca.
Milano : Biblion, 2016.
   197 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 34).
   Trascrizione del manoscritto. 
  ISBN 9788898490486 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia politica
Altro autore:   
   Borruso, Edoardo
330
BNI 2016-7962

Hoevel, Carlos.
Economia del riconoscimento : persona, mercato e società in Antonio Rosmini / Carlos Hoevel.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   338 p. ; 21 cm.  (La nuova rosminiana. Filosofia dell'economia ; 1).
   Titolo uniforme: The economy of recognition. 
  ISBN 9788857533230 :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione [di] Rosmini, Antonio
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330.12 ECONOMIA. SISTEMI

Altro titolo:
   The economy of recognition
330.01
BNI 2016-7963
Zinno, Gilda.
Sulle tracce della termologia euroeconomica e finanziaria = Pursuing euroeconomic and finacial
terminology / Gilda Zinno. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   255 p. ; 24 cm.  (Università).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788849847857 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia [e] Finanza - Terminologia [in] Lingua francese [e] Lingua inglese [e] Lingua italiana
Altro titolo:
   Pursuing euroeconomic and finacial terminology
330.014
BNI 2016-7964

Gustavo Del Vecchio / a cura di R. Artoni, M. A. Romani. Milano : Università Bocconi, 2016.
   XIV, 284 p., [11] carte di tav. di cui 1 ripiegata : ill. ; 24 cm.  (I maestri della Bocconi).
   In custodia. 
  ISBN 9788883502491.
Soggetti:
   Del_Vecchio, Gustavo
Altro autore:   
   Artoni, Roberto
   Romani, Marzio A.
330.092
BNI 2016-7965
Mingardi, Alberto <1981->.
Thomas Hodgskin, discepolo anarchico di Adam Smith / Alberto Mingardi. Venezia : Marsilio,
2016.
   267 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831725910 :  € 23,00.
Soggetti:
   Hodgskin, Thomas
330.092
BNI 2016-7966

Sombart, Werner.
La crisi del capitalismo / Werner Sombart ; a cura di Roberta Iannone. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   65 p. ; 17 cm.  (Mimesis. A lume spento ; 8).
   Precedentemente pubblicato in: La crisi del capitalismo, 1933, con il titolo: Correnti sociali della Germania di
oggi. 
  ISBN 9788857533766 :  € 6,00.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro autore:   
   Iannone, Roberta <1976->
330.122
BNI 2016-7967
Sombart, Werner.
Guerra e capitalismo / Werner Sombart ; a cura di Roberta Iannone. Milano ; Udine : Mimesis,
2015.
   265 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 16).
   Titolo uniforme: Krieg und Kapitalismus. 
  ISBN 9788857529400 :  € 24,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Effetti [della] Guerra - Sociologia
Altro autore:   
   Iannone, Roberta <1976->
Altro titolo:
   Krieg und Kapitalismus
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330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA
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331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.4 DONNE LAVORATRICI

330.122
BNI 2016-7968

Tremonti, Giulio.
Mundus furiosus : il riscatto degli Stati e la fine della lunga incertezza / Giulio Tremonti. Milano :
Mondadori, 2016.
   136 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804669319 :  € 17,00.
Soggetti:
   Economia - Europa - 2010-2016
330.9405612
BNI 2016-7969

Daluiso, Gianluca.
Cambiare il Paese per non dover cambiare paese / Gianluca Daluiso ; prefazione di Nadia Toffa ;
un dialogo con Antonio Albanese ... [et al.]. Bologna : Pendragon, 2016.
   158 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788865986479 :  € 13,50.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2000-2015
Altro autore:   
   Albanese, Antonio <1964->
   Toffa, Nadia
330.9450931
BNI 2016-7970

Puca, Carlo.
Il Sud deve morire : esecutori, mandanti e complici di un delitto (quasi) perfetto / Carlo Puca.
Venezia : Marsilio, 2016.
   303 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831723503 :  € 17,50.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale - 2015 - Inchieste giornalistiche
330.945709312
BNI 2016-7971

Vermiglio, Elisa.
Il porto : città dello Stretto : dinamiche socio-economiche di un sistema portuale mediterraneo
(secoli 11.-15.) / Elisa Vermiglio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   189 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849849233 :  € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Messina <territorio> - Sec. 11.-15.
330.945811
BNI 2016-7972

Sai, Mario.
Vento dell'Est : toyotismo, lavoro, democrazia / Mario Sai ; prefazione di Ivan Pedretti ;
introduzione di Fabrizio Barca. Roma : Ediesse, 2015.
   171 p. ; 21 cm.  (Saggi).  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Rappresentanza politica [e] Rappresentanza sindacale - Italia - 1980-2015
331.0945
BNI 2016-7973

Zanoboni, Maria Paola.



331.88 SINDACATI

332.67 INVESTIMENTI SECONDO VARIE CARATTERISTICHE; GUIDE ALL'INVESTIMENTO

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.79 ENERGIA

Donne al lavoro nell'Italia e nell'Europa medievali (secoli 13.-15.) / Maria Paola Zanoboni. Milano
: Jouvence, 2016.
   177 p. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 7).
   Numero di collezione errato. Titolo sul dorso: Donne al lavoro. 
  ISBN 9788878015258 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoratrici - Europa - Sec. 13.-15. - Storia
Altro titolo:
   Donne al lavoro
331.4094
BNI 2016-7974

Benvenuto, Giorgio.
Giuseppe Di Vittorio : una storia di vita essenziale, attuale, necessaria / Giorgio Benvenuto,
Claudio Marotti ; prefazione di Susanna Camusso. Perugia : Morlacchi, 2016.
   236 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860747501 :  € 15,00.
Soggetti:
   Di_Vittorio, Giuseppe <1892-1957>
Altro autore:   
   Marotti, Claudio
331.88092
BNI 2016-7975

Nicolai, Marco.
Finanziare la crescita : chi ci mette le risorse? / Marco Nicolai e Walter Tortorella ; presentazione
di Graziano Delrio e Guido Castelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   138 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849848274 :  € 12,00.
Soggetti:
   Investimenti pubblici - Italia - 1995-2015
Altro autore:   
   Tortorella, Walter
332.672520945
BNI 2016-7976

L'inchiesta di Innocenzo 10. sui Regolari in Italia / direttore Giuseppe Galasso. Roma : Edizioni
di storia e letteratura ; [poi] Napoli : La città del sole ; [poi] Roma : Edizioni di storia e
letteratura.
   volumi ; 24-25 cm.
   3: Geografia conventuale in Italia nel 17. secolo : soppressioni e reintegrazioni innocenziane / Marcella
Campanelli ; prefazione di Giuseppe Galasso. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016. XV, 356 p. ; 24
cm.  Altra edizione: ISBN 9788863729290 (digitale). ISBN 9788863729283 :  € 52,00.
Soggetti :
   Chierici regolari - Patrimonio - Italia - Sec. 17.
Altro autore:
   Galasso, Giuseppe <1929->
   Campanelli, Marcella
333.3220945
BNI 2016-7977

L'età dell'abbondanza : come cambia la sicurezza energetica / a cura di Massimo Nicolazzi e
Nicolò Rossetto ; [introduzione di Paolo Magri]. Novi Ligure : Epoké ; Milano : ISPI, 2016.
   170 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899647018 (Epoké) :  € 9,90.
Soggetti:
   Fonti energetiche - Utilizzazione - Geopolitica - 2000-2014
Altro autore:   
   Nicolazzi, Massimo
   Rossetto, Nicolò



335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

333.7913
BNI 2016-7978

L'anarchismo italiano : storia e storiografia / a cura di Giampietro Berti e Carlo De Maria.
Milano : Biblion, 2016.
   595 p. ; 22 cm.  (Storia, politica, società ; 31).
  ISBN 9788898490424 :  € 35,00.
Soggetti:
   Anarchia - Italia - Storia
Altro autore:   
   De_Maria, Carlo <1974->
   Berti, Giampietro
335.830945
BNI 2016-7979
Del_Corno, Nicola.
Giovani, socialisti, democratici : la breve esperienza di Libertà! (1924-1925) / Nicola Del Corno.
Milano : Biblion, 2016.
   194 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 30).
  ISBN 9788898490387 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libertà! <periodico> - 1924-1925
335.005
BNI 2016-7980
Leroy, Max <1985->.
Emma la Rossa : la vita, le battaglie, la gioia di vivere e le disillusioni di Emma Goldman, la
donna più pericolosa d'America / Max Leroy ; prefazione di Normand Baillargeon. Milano :
Elèuthera, 2016.
   223 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Emma Goldman. Traduzione di Carlo Milani. 
  ISBN 9788896904855 :  € 16,00.
Soggetti:
   Goldman, Emma
Altro titolo:
   Emma Goldman
335.83092
BNI 2016-7981

Pala, Gianfranco.
Pierino e il lupo : per una critica a Sraffa dopo Marx, ovvero come fu che Pierino S salvò il lupo
marxicano dai fucili dei cacciatori epperò lo fece rinchiudere in gabbia / Gianfranco Pala. Milano
: Angeli, 2015.
   167 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891725820 :  € 23,00.
Soggetti:
   Economia marxista - Umorismo
335.4120207
BNI 2016-7982
Weil, Simone.
Oppressione e libertà / Simone Weil ; introduzione di Lia Cigarini e Luisa Muraro. Napoli ;
Salerno : Orthotes, 2015.
   218 p. ; 21 cm.  (Dialectica ; 19).
   Titolo uniforme: Oppression et liberté. Traduzione di Laura Basile, revisione di L. Basile, Alessia Dal Bello. 
  ISBN 9788897806912 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marxismo
Altro titolo:
   Oppression et liberté
335.4
BNI 2016-7983



335.5 SOCIALISMO DEMOCRATICO

336 FINANZA PUBBLICA

336.2 TASSE E TASSAZIONE

Matteini, Fabio.
Lavorare per la rivoluzione : un'impresa commerciale tra Italia e Cina / Fabio Matteini ; a cura di
Silvia Calamandrei e Gilda Zazzara. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016.
   44 p., [22] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Culture del lavoro ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788869690747 (eBook). 
  ISBN 9788869690754.
Soggetti:
   Matteini, Fabio - Autobiografie
Altro autore:   
   Calamandrei, Silvia
   Zazzara, Gilda
335.43092
BNI 2016-7984

Garosci, Aldo.
Rileggere Carlo Rosselli nell'Italia del dopoguerra / Aldo Garosci ; a cura di Lauro Rossi e Elena
Savino ; introduzione di Paolo Bagnoli ; con una guida bibliografica degli scritti di A. Garosci.
Milano : Biblion, 2015.
   197 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 21).
  ISBN 9788896177952 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rosselli, Carlo
Altro autore:   
   Rossi, Lauro <1953->
   Savino, Elena <1959->
335.5092
BNI 2016-7985

Letta, Enrico.
Tra politica e politiche : la lezione di Nino Andreatta : Bologna, 9 maggio 2016 : Andreatta
lecture 2016 / Enrico Letta, Romano Prodi ; presentazione di Marco Meloni. Bologna : Il mulino ;
Roma : AREL, 2016.
   45 p. : ill. ; 18 cm.
   Sul frontespizio: SdP, Scuola di politiche. 
  ISBN 9788815267115 (Il mulino) :  € 7,50.
Soggetti:
   Andreatta, Nino
Altro autore:   
   Prodi, Romano
336.092
BNI 2016-7986
Marongiu, Giovanni.
Ezio Vanoni : ministro delle finanze / Giovanni Marongiu ; con prefazione di Francesco Forte.
Torino : Giappichelli, 2016.
   XXIV, 116 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892103641 :  € 17,00.
Soggetti:
   Vanoni, Ezio
   Tributi - Legislazione - Italia - 1948-1954
336.092
BNI 2016-7987

Sanna, Daniele <1970->.
Tra fisco e contribuente : nascita dell'amministrazione finanziaria italiana (1859-1873) / Daniele
Sanna. Milano : Angeli, 2016.
   190 p. ; 23 cm.  (Storia ; 448).
  ISBN 9788891729354 :  € 25,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Italia - 1859-1873
336.200945
BNI 2016-7988



336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

Tedoldi, Leonida <1965->.
Il conto degli errori : Stato e debito pubblico in Italia dagli anni Settanta al Duemila / Leonida
Tedoldi. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XVII, 169 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 203).
  ISBN 9788858111123 :  € 20,00.
Soggetti:
   Debito pubblico - Italia
336.340945
BNI 2016-7989

Castagnoli, Adriana.
La guerra fredda economica : Italia e Stati Uniti, 1947-1989 / Adriana Castagnoli. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   249 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 200).
  ISBN 9788858114650 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni economiche [con gli] Stati Uniti d'America - 1947-1989
   Stati Uniti d'America - Politica economica - 1947-1989
337.45073
BNI 2016-7990
Rodrik, Dani.
La globalizzazione intelligente / Dani Rodrik ; [revisione e traduzione della prefazione a cura di
Michele Sampaolo]. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XVIII, 415 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 46).
   Titolo uniforme: The globalization paradox. 
  ISBN 9788858106778 :  € 25,00.
Soggetti:
   Globalizzazione
Altro autore:   
   Sampaolo, Michele
Altro titolo:
   The globalization paradox
337
BNI 2016-7991

Ross, Alec.
Il nostro futuro : come affrontare il mondo dei prossimi vent'anni / Alec Ross ; traduzione di
Bruno Amato. Milano : Feltrinelli, 2016.
   341 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: The industries of the future. 
  ISBN 9788807173059 :  € 19,50.
Soggetti:
   Progresso tecnico
   Sviluppo economico
Altro autore:   
   Amato, Bruno
Altro titolo:
   The industries of the future
338.064
BNI 2016-7992

Formaggio e pastoralismo in Sardegna : storia, cultura, tradizione e innovazione / fotografie:
Nelly Dietzel ; coordinamento editoriale: Anna Saderi. Nuoro : Ilisso, 2015.
   831 p. : ill. ; 29 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788862023375.
Soggetti:
   Pastorizia - Sardegna
   Formaggi tipici - Sardegna
Altro autore:   



338.3 ALTRE INDUSTRIE PRIMARIE

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

   Saderi, Anna
338.176084509459
BNI 2016-7993

Mastrolia, Franco Antonio.
La pesca delle spugne nel Mediterraneo (1900-1939) : produzione, commercio, mercati e
legislazione / Franco Antonio Mastrolia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   322 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Cultura ed economia ; 19).
  ISBN 9788849530360 :  € 36,00.
Soggetti:
   Poriferi - Pesca - Mare Mediterraneo - 1900-1939
338.37234091638
BNI 2016-7994

Pagliarino, Elena.
Economia del tessile sostenibile : la lana italiana / Elena Pagliarino, Monica Cariola, Valentina
Moiso ; premessa di Giampiero Maracchi ; presentazione di Secondo Rolfo ; contributi di Greta
Falavigna e Sara Pavone. Milano : Angeli, 2016.
   191 p. : ill. ; 23 cm.  (Agricoltura e benessere ; 6).
   In copertina: Consiglio nazionale delle ricerche, IRCrES, Istituto di ricerca sulla crescita economica sostenibile =
Research Institute on Sustainable Economic Growth; Fondazione clima e sostenibilità. 
  ISBN 9788891714244 :  € 26,00.
Soggetti:
   Lana - Impiego [nell'] Industria tessile - Italia - Casi : Progetto Filiera del tessile sostenibile - Toscana - 2011-
2015
Altro autore:   
   Cariola, Monica
   Moiso, Valentina
   Falavigna, Greta
   Pavone, Sara <1983->
338.4767731320945
BNI 2016-7995
Witt, Stephen.
Free : la fine dell'industria discografica : l'inizio del nuovo mondo musicale : [cosa succede
quando un'intera generazione commette lo stesso crimine?] / Stephen Witt ; traduzione di
Vincenzo Latronico. Torino : Einaudi, 2016.
   334 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Tit. originale: How music got free. 
  ISBN 9788806218393 :  € 19,00.
Soggetti:
   Industria musicale - Danni [da] Frode informatica
Altro autore:   
   Latronico, Vincenzo
Altro titolo:
   How music got free
338.47780266
BNI 2016-7996

Internalizzazione dell'impresa e gestione dei mercati esteri / P. Valente ... [et al.]. Assago :
Wolters Kluwer, 2016.
   XIX, 596 p. ; 24 cm.  (IPSOA fiscalità internazionale ; 16).
   In copertina : Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788821752858 :  € 40,00.
Soggetti:
   Aziende - Internazionalizzazione - Italia
Altro autore:   
   Valente, Piergiorgio
338.88945
BNI 2016-7997



Aree interne e progetti d'area / a cura di Benedetto Meloni. Torino : Rosenberg & Sellier, 2015.
   296 p. : ill. ; 21 cm.  (Sviluppo e territori).   (Bisogni & risorse).
  ISBN 9788878853720 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aree depresse - Sviluppo - Italia
Altro autore:   
   Meloni, Benedetto
338.945
BNI 2016-7998
Bompan, Emanuele.
Che cosa è l'economia circolare / Emanuele Bompan ; con Ilaria Nicoletta Brambilla ;
introduzione di Antonio Cianciullo. Milano : Ambiente, 2016.
   155 p. ; 19 cm.  (MR : Materia rinnovabile ; 1).
  ISBN 9788866271864 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Teorie
Altro autore:   
   Brambilla, Ilaria Nicoletta
338.927
BNI 2016-7999
Economia innovatrice : perché è imperativo rendere circolari economia, finanza e società / a
cura di Andrea Di Stefano e Massimiliano Lepratti ; [contributi di Gianfranco Bologna et al.].
Milano : Ambiente, 2016.
   180 p. ; 19 cm.  (Tascabili dell'ambiente ; 28).
   In testa al frontespizio: EStà, Economia e sostenibilità. 
  ISBN 9788866271901 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Bologna, Gianfranco
   Lepratti, Massimiliano
   Di_Stefano, Andrea <1964->
   EStà
338.927
BNI 2016-8000
Governance of the Adriatic and Ionian marine space / edited by Andrea Caligiuri. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   XIV, 252 p. : ill. ; 24 cm.  (Cahiers de l'Association internationale du droit de la mer = Papers of the
International association of the law of the sea ; 4).
  ISBN 9788863429381 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Zone costiere - Mare Adriatico [e] Mare Jonio
Altro autore:   
   Caligiuri, Andrea
338.900918224
BNI 2016-8001
Latouche, Serge.
La decrescita prima della decrescita : precursori e compagni di strada / Serge Latouche ;
traduzione di Fabrizio Grillenzoni. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   202 p. ; 20 cm.  (Temi ; 265).
   Titolo uniforme: Les précurseurs de la décroissance. 
  ISBN 9788833928036 :  € 16,00.
Soggetti:
   Decrescita
Altro autore:   
   Grillenzoni, Fabrizio
Altro titolo:
   Les précurseurs de la décroissance
338.927
BNI 2016-8002
Messina, Patrizia.
Politiche e istituzioni per lo sviluppo del territorio : il caso del Veneto / di Patrizia Messina ; con i
contributi di Luca Antonini ... [et al.]. Padova : Padova University Press, 2016.
   273 p., [11] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi & ricerche per lo sviluppo del territorio ; 4).
  ISBN 9788869380655 :  € 18,00.
Soggetti:



339.4 FATTORI INFLUENZANTI IL PRODOTTO, LA RICCHEZZA, IL REDDITO NAZIONALE

340 DIRITTO

   Sviluppo economico - Ruolo [degli] Enti pubblici territoriali - Veneto
Altro autore:   
   Antonini, Luca <1963->
338.9453
BNI 2016-8003
Politica economica e monetaria dell'Unione europea : procedura legislativa e ruolo delle
istituzioni / a cura di Antonietta Damato e Patrizia De Pasquale. Napoli : Editoriale scientifica,
2016.
   185 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto internazionale e comunitario ; 72).
  ISBN 9788863428599 :  € 20,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica
Altro autore:   
   Damato, Antonietta
   De_Pasquale, Patrizia
338.94
BNI 2016-8004
Triulzi, Umberto.
Le politiche economiche dell'Unione europea / Umberto Triulzi. 2. ed. Milano : Mondadori
università, 2016.
   XVIII, 469 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).
  ISBN 9788861844605 :  € 33,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica
338.94
BNI 2016-8005

Easterly, William.
La tirannia degli esperti : economisti, dittatori e diritti negati dei poveri / William Easterly ;
traduzione di Fabio Galimberti. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   X, 509 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 45).
   Titolo uniforme: The tyranny of experts. 
  ISBN 9788858115565 :  € 28,00.
Soggetti:
   Povertà - Effetti [della] Politica economica - Paesi in via di sviluppo
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
Altro titolo:
   The tyranny of experts
339.46091724
BNI 2016-8006

Diritto e crisi : atti del Convegno di studi per i trent'anni della Rivista giuridica sarda, 27-28
novembre 2015, Cagliari / a cura di Angelo Luminoso. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 414 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814215216 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Luminoso, Angelo
340
BNI 2016-8007
Liber amicorum in onore di Stefano Maria Cicconetti. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   397 p. : 1 ritratto ; 24 cm .
  ISBN 9788863428964 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Scritti in onore
   Cicconetti, Stefano Maria - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cicconetti, Stefano Maria
340
BNI 2016-8008



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA
Anello, Giancarlo.
Teologia linguistica e diritto laico / Giancarlo Anello. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   219 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Law without law ; 23).
  ISBN 9788857534268 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto - Influssi [del] Linguaggio [della] Religione
340.11
BNI 2016-8009
Biasetti, Pierfrancesco.
Diritti e teorie morali : la prospettiva dei moral rights / Pierfrancesco Biasetti. Napoli ; Salerno :
Orthotes, 2015.
   255 p. ; 22 cm.  (Ethica ; 27).
  ISBN 9788893140164 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritti - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2016-8010
Croce, Benedetto <1866-1952>.
Riduzione della filosofia del diritto alla filosofia dell'economia / Benedetto Croce ; edizione
critica a cura di Carlo Nitsch. Milano : Giuffrè, 2016.
   XLII, 115 p. ; 21 cm.  (Civiltà del diritto ; 85).
  ISBN 9788814211454 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Nitsch, Carlo <1976 gennaio 22- ; Napoli>
340.1
BNI 2016-8011
Italia, Vittorio.
I principi nelle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2016.
   XII, 80 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814215148 :  € 12,00.
Soggetti:
   Leggi - Interpretazione
340.11
BNI 2016-8012
Kervégan, Jean-François.
Variazioni kelseniane / Jean-François Kervégan. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   63 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 12).
   Traduzione dal francese di Paola Chiarella. 
  ISBN 9788849530179 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto - Concezione [di] Kelsen, Hans
340.1
BNI 2016-8013
Pufendorf, Samuel : von.
Il diritto della natura e delle genti. Libro primo / Samuel Pufendorf ; a cura di Fiammetta
Palladini e Francesco Todescan ; introduzione di Norberto Bobbio. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2016.
   XXX, 241 p. ; 24 cm.  (Lex naturalis. Classici del diritto naturale moderno ; 9).
   Traduzione parziale di: De jure naturae et gentium. 
  ISBN 9788813358617 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto naturale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Todescan, Franco
   Palladini, Fiammetta
Altro titolo:
   De jure naturae et gentium
340.112
BNI 2016-8014
Rule of law : l'ideale della legalità / a cura di Giorgio Pino e Vittorio Villa. Bologna : Il mulino,
2016.
   391 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).



340.2 DIRITTO COMPARATO

340.5 SISTEMI GIURIDICI

  ISBN 9788815248404 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Villa, Vittorio <1948->
   Pino, Giorgio
340.1
BNI 2016-8015

SIRD <Società italiana per la ricerca nel diritto comparato>.
Il declino della distinzione tra diritto pubblico e diritto privato : atti del 4. Congresso nazionale
SIRD : Trento, 24-26 settembre 2015 / a cura di Gian Antonio Benacchio, Michele Graziadei.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   VI, 359 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 24).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Testi in italiano o in inglese. Altra
edizione: ISBN 9788884436818 (digitale). 
  ISBN 9788863429336 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benacchio, Gian Antonio
   Graziadei, Michele
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
340.2
BNI 2016-8016

Botta, Fabio.
Studi vari di diritto romano / Fabio Botta. Cagliari : AV, 2016.
   224 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883741289 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto romano
340.54
BNI 2016-8017
Bretone, Mario.
Il diritto in Grecia e a Roma / Mario Bretone, Mario Talamanca. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   181 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 664).
  ISBN 9788858120446 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto greco - Confronto [con il] Diritto romano
Altro autore:   
   Talamanca, Mario
340.538
BNI 2016-8018
L'incidenza del diritto non scritto sul diritto internazionale ed europeo : 20. Convegno,
Macerata, 5-6 giugno / SIDI, Società italiana di diritto internazionale e diritto dell'Unione
europea ; cura di Paolo Palchetti. Napoli : Editoriale scentifica, 2016.
   443 p ; 23 cm.  (SIDI / Società italiana di diritto internazionale ; [poi] Società italiana di diritto internazionale e
di diritto dell'Unione eropea ; 20).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788863428995 :  € 30,00.
Soggetti:
   Consuetudini - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Palchetti, Paolo
340.5
BNI 2016-8019
Zendri, Christian.
Banniti nostri temporis : studi su bando e consuetudine nel diritto comune / Christian Zendri.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XIII, 197 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN
22842810 ; 9).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884435644



341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

(digitale). 
  ISBN 9788863429121 :  € 15,00.
Soggetti:
   Consuetudini - Diritto comune
   Bandi - Diritto comune
340.55
BNI 2016-8020

Carrino, Agostino.
Il suicidio dell'Europa : sovranità, Stati nazionali e grandi spazi / Agostino Carrino. Modena :
Mucchi, 2016.
   149 p. ; 24 cm.  (Lo Stato. Quaderni ; 5).
  ISBN 9788870007114 :  € 17,00.
Soggetti:
   Unione europea
341.2422
BNI 2016-8021
Quale futuro per l'Europa tra crisi, rilancio e utopia / a cura di Mario Carta ; introduzione di
Joseph H. H. Weiler. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   260 p. ; 23 cm.  (Studi di storia e politica ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2014. In testa al frontespizio: Fondazione Giacomo Matteotti; Unitelma
Sapienza. 
  ISBN 9788849847444 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carta, Mario <1966->
   Fondazione Giacomo Matteotti
   Unitelma Sapienza
341.2422
BNI 2016-8022

Association internationale du droit de la mer.
International law and maritime governance : current issues and challenges for regional
economic integration organizations : proceedings of the fifth ordinary Conference of the
International association for the law of the sea = Droit international et gouvernance maritime :
défis actuel pour les organisations internationales d'intégration économique : actes du 5ème
Colloque ordinaire de l'Association internazionale [sic] du droit de la mer = Diritto
internazionale e governance marittima : problemi attuali e sfide per le organizzazioni di
integrazione economica regionale : atti del 5. Colloquio ordinario dell'Associazione
internazionale per il diritto del mare / AssIDMer ; directors = sous la direction de = a cura di
Angela Del Vecchio, Fabrizio Marrella. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   325 p. ; 24 cm.  (Cahiers de l'Association internationale du droit de la mer = Papers of the International
association of the law of the sea ; 3).
   Tenuto a Venezia nel 2014. 
  ISBN 9788863429176 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale marittimo
Altro autore:   
   Del_Vecchio, Angela
   Marrella, Fabrizio
Altro titolo:
   Droit international et gouvernance maritime
   Diritto internazionale e governance marittima
341.45
BNI 2016-8023
Spedicati, Mauro.
Dovere di umanità : comunità e individuo nel dibattito internazionalistico tra 19. e 20. secolo /
Mauro Spedicati. Lecce : Milella, 2016.
   173 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870486117.
Soggetti:



341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI
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   Diritti umani - Sec. 19.-20. - Diritto internazionale
341.48
BNI 2016-8024

Pietrobon, Alessandra.
Il giudizio nell'arbitrato fra stati / Alessandra Pietrobon. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   378 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788863429190 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arbitrato internazionale
341.522
BNI 2016-8025

Attraversare i confini del diritto : giornata di studio dedicata a Sabino Cassese / a cura di Luisa
Torchia. Bologna : Il mulino, 2016.
   274 p. ; 22 cm.  (Forum).
  ISBN 9788815264732 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Scritti in onore
   Cassese, Sabino
Altro autore:   
   Cassese, Sabino
   Torchia, Luisa
342.06
BNI 2016-8026
Catalano, Stefano <1978->.
La question prioritaire de constitutionnalité in Francia : analisi di una riforma attesa e dei suoi
significati per la giustizia costituzionale italiana / Stefano Catalano. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   X, 353 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione
monografie ; 13).
   In copertina: Università degli studi di Verona. 
  ISBN 9788849531398 :  € 37,00.
Soggetti:
   Giudizio di costituzionalità - Francia
342.44020269
BNI 2016-8027
Cianitto, Cristiana.
Quando la parola ferisce : blasfemia e incitamento all'odio religioso nella società
contemporanea / Cristiana Cianitto. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXI, 241 p. ; 23 cm.  (Collana di studi di diritto canonico ed ecclesiastico. Sezione ecclesiasticistica ; 31).
  ISBN 9788892101470 :  € 32,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Diritto
342.0852
BNI 2016-8028
Di_Donato, Flora.
L'integrazione degli stranieri in Svizzera : genesi ed evoluzione dei significati giuridici / Flora Di
Donato ; prefazione di Pascal Mahon. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   133 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia della libertà ; 12).
  ISBN 9788857531830 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Svizzera - Diritto
342.494083
BNI 2016-8029
Hong-Soon Han, Thomas.
Identità e sicurezza : un approccio multidisciplinare / Thomas Hong Soon Han, Anna Lasso.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XV, 336 p. ; 24 cm.  (La testa di Gorgone ; 9).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788813358631 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

   Diritto alla riservatezza - Tutela - Effetti [della] Sicurezza pubblica
Altro autore:   
   Lasso, Anna
342.0858
BNI 2016-8030
Lollo, Andrea.
Eguaglianza e cittadinanza : la vocazione inclusiva dei diritti fondamentali / Andrea Lollo. Milano
: Giuffrè, 2016.
   VI, 274 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 30).
  ISBN 9788814214967 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale comparato
342.4085
BNI 2016-8031
Longo, Andrea <1972->.
Tempo, interpretazione, Costituzione / Andrea Longo. 2. ed. Napoli : Editoriale scientifica.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 1: Premesse teoriche / Andrea Longo. 2. ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2016. XVI, 433 p. ; 23
cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed europeo.
Monografie ; 11).   Riassunto in inglese. ISBN 9788863428988 :  € 39,00.
Soggetti :
   Tempo - Teorie - Diritto costituzionale
342.001
BNI 2016-8032
Madera, Adelaide.
Lo scioglimento del matrimonio religiosamente caratterizzato fra tecniche di accomodamento e
giurisdizione statale esclusiva / Adelaide Madera. Milano : Giuffrè, 2016.
   214 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 267).
  ISBN 9788814215728 :  € 22,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Scioglimento - Diritto ecclesiastico comparato
342.0852
BNI 2016-8033
Nardocci, Costanza.
Razza e etnia : la discriminazione tra individuo e gruppo nella dimensione costituzionale e
sovranazionale / Costanza Nardocci. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XIII, 481 p. ; 24 cm.  (Sovranità, federalismo, diritti ; 6).
  ISBN 9788863429299 :  30,00.
Soggetti:
   Minoranze - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
342.087
BNI 2016-8034
Tramontano, Francesca.
Il conflitto pubblico fra religioso e profano / Francesca Tramontano. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   181 p. ; 24 cm.  (Memorie / Università degli studi di Torino ; 2).
  ISBN 9788849530854 (errato) :  € 20,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Storia - Diritto ecclesiatico
342.0852
BNI 2016-8035

L'amministrazione pubblica, i cittadini, la giustizia amministrativa : il percorso delle riforme :
atti del Convegno di Lecce del 16-17 ottobre 2015 / a cura di Pier Luigi Portaluri ; scritti di S.
Cassese ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XV, 218 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza, Università del Salento. Nuova serie ; 35).
  ISBN 9788849531367 :  € 26,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cassese, Sabino
   Portaluri, Pier Luigi
342.45064



BNI 2016-8036
La Costituzione italiana: riforme o stravolgimento? / Carlo Amirante ... [et al.] ; a cura di Carlo
Amirante. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXXI, 174 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892103610 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme
Altro autore:   
   Amirante, Carlo
342.4503
BNI 2016-8037
La costituzione più bella del mondo? : argomenti verso il referendum / a cura di Giovanni
Guzzetta e Antonio Pilati. Genova : Il canneto, 2016.
   157 p. ; 16 cm.  (Aptamì ; 16).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788899567125 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Pilati, Antonio
   Guzzetta, Giovanni
342.4503
BNI 2016-8038
Degrassi, Lidianna.
Lingue e linguaggi, diritti e libertà culturali / Lidianna Degrassi ; prefazione di Paolo Bonetti ;
postfazione di Mario Fiorillo. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXIII, 210 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico dell'economia / Università degli Studi di Milano-Bicocca,
Dipartimento scienze economico-aziendali e diritto per l'economia ; 20).
  ISBN 9788814215391 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritti linguistici - Tutela - Italia
342.45085
BNI 2016-8039
La democrazia costituzionale tra nuovi diritti e deriva mediale / a cura di Giampietro Ferri.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   VIII, 400 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,
raccolte e atti di convegno ; 14).
   Atti del Convegno tenuto a Verona nel 2015. 
  ISBN 9788849531329 :  € 41,00.
Soggetti:
   Diritti - Tutela - Italia - Diritto costituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferri, Giampietro
342.45085
BNI 2016-8040
Giannini, Massimo Severo.
Per uno Stato democratico-repubblicano / Massimo Severo Giannini ; introduzione di Sabino
Cassese. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   70 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 19).
   Altra edizione: ISBN 9788863729429 (digitale). 
  ISBN 9788863729412 :  € 9,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2016-8041
Liber amicorum in onore di Augusto Cerri : costituzionalismo e democrazia. Napoli : Editoriale
scientifica, 2016.
   XXV, 1033 ; 24 cm.
  ISBN 9788863429435 :  € 90,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   Cerri, Augusto - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cerri, Augusto
342.45
BNI 2016-8042



Merusi, Fabio.
La legalità amministrativa fra passato e futuro : vicende italiane / Fabio Merusi. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   214 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 26).
  ISBN 9788863429268 :  € 15,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Legalità - Italia
342.45066011
BNI 2016-8043
Pasquino, Gianfranco.
La Costituzione in trenta lezioni / Gianfranco Pasquino. [Torino] : UTET ; Novara : De Agostini
libri, 2016.
   156 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851134921 (De Agostini libri) :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2016-8044
Rubechi, Massimo.
Il diritto di voto : profili costituzionali e prospettive evolutive / Massimo Rubechi. Torino :
Giappichelli, 2016.
   IX, 209 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Università degli studi di Urbino Carlo Bo, Dipartimento di giurisprudenza (DiGiur), Scuola di
giurisprudenza. 
  ISBN 9788892103184 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto di voto - Diritto costituzionale - Italia
342.45072
BNI 2016-8045
Scarlatti, Paolo.
Diritto costituzionale transitorio / Paolo Scarlatti. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XIV, 381 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Monografie ; 12).
  ISBN 9788863429145 :  € 35,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche transitorie - Italia - Diritto costituzionale
342.4502
BNI 2016-8046
Scritti in onore di Gaetano Silvestri. Torino : Giappichelli, 2016.
   3 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788892101166 : € 275,00.
   1. Torino : Giappichelli, 2016. XXVIII, 906 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Silvestri, Gaetano <1944->
342.45
BNI 2016-8047
Scritti in onore di Gaetano Silvestri. Torino : Giappichelli, 2016.
   3 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788892101166 : € 275,00.
   2. Torino : Giappichelli, 2016. X, 907-1784 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Silvestri, Gaetano <1944->
342.45
BNI 2016-8048
Scritti in onore di Gaetano Silvestri. Torino : Giappichelli, 2016.
   3 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788892101166 : € 275,00.
   3. Torino : Giappichelli, 2016. IX, 1785-2666 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Silvestri, Gaetano <1944->
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342.45
BNI 2016-8049
Settis, Salvatore.
Costituzione! : perché attuarla è meglio che cambiarla / Salvatore Settis ; a cura di Anna Fava.
Torino : Einaudi, 2016.
   XI, 317 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788806230715 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
Altro autore:   
   Fava, Anna
342.4502
BNI 2016-8050

Astrid <fondazione>.
Internet e la tutela della persona : il caso del motore di ricerca / Astrid ; a cura di Franco
Pizzetti. Bagno a Ripoli : Passigli, 2015.
   352 p. ; 21 cm.  (Libri di Astrid).
  ISBN 9788836815173 :  € 30,00.
Soggetti:
   Internet - Diritto comunitario [e] Diritto interno
   Diritto all'oblio [e] Diritto alla riservatezza - Ruolo [di] Internet
Altro autore:   
   Pizzetti, Franco <1946->
343.2409944
BNI 2016-8051
La fiscalità ambientale in Europa e per l'Europa : progetto di ricerca per il Ministero
dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare / a cura di Adriano Di Pietro ; con la
presentazione del Ministro dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare: Gian Luca
Galletti. Bari : Cacucci, 2016.
   579 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche / Scuola europea di alti studi tributari, Alma mater studiorum-Università di
Bologna ; 1).
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788866115366 :  € 60,00.
Soggetti:
   Inquinamento - Tributi - Paesi dell'Unione europea - Diritto comparato
Altro autore:   
   Di_Pietro, Adriano
343.4055
BNI 2016-8052
Lucarelli, Alberto <1963->.
Scritti di diritto pubblico europeo dell'economia / Alberto Lucarelli. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   XXX, 181 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849530636 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Diritto comunitario
343.2407
BNI 2016-8053
Negrelli, Annalisa.
Accesso al mercato e autorizzazioni amministrative nazionali / Annalisa Negrelli. Milano :
Giuffrè, 2016.
   XLI, 449 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 84).
  ISBN 9788814215643 :  € 50,00.
Soggetti:
   Deregolamentazione - Diritto interno [e] Diritto comunitario
343.07
BNI 2016-8054
Panza, Fabrizio.
Il nuovo diritto dei consumatori in Cina / Fabrizio Panza, Hú Jùnhóng. Napoli : Edizioni
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scientifiche italiane, 2015.
   145, 66 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sino-italiani ; 1).
   Pubblicazione bifronte con altro frontespizio e testo in cinese. 
  ISBN 9788849529609 :  € 24,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Cina - 1993-2013
Altro autore:   
   Hú Jùnhóng
343.51071
BNI 2016-8055
Il regime giuridico della pesca e dell'acquacoltura alla luce del diritto internazionale del mare e
dell'Unione europea : profili normativi, strutturali e operativi nella dimensione multilivello / a
cura di Cristiana Carletti. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   123 p. ; 24 cm .  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Collettanee ; 6).
   In copertina: CRISPEL, Centro di ricerca interdipartimentale per gli studi politico-costituzionali e di legislazione
comparata Giorgio Recchia, Roma Tre, Università degli studi. 
  ISBN 9788863429183 :  € 10,00.
Soggetti:
   Acquicoltura [e] Pesca - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale marittimo
Altro autore:   
   Carletti, Cristina
   Università degli studi Roma Tre : CRISPEL
343.07692
BNI 2016-8056

Studi in memoria di Sergio Zambardi / a cura di Elena Brandolini e Francesco Lillo. Milano :
Giuffrè, 2015.
   XII, 275 p. ; 24 cm.  (Percorsi di riflessione giuridica ; 1).
  ISBN 9788814209338 :  € 30,00.
Soggetti:
   Contabilità pubblica - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Zambardi, Sergio
   Brandolini, Elena <1961->
   Lillo, Francesco
343.45034
BNI 2016-8057

Cipollina, Silvia <1961->.
Tra passato e futuro : percorsi di diritto tributario / Silvia Cipollina. Bari : Cacucci, 2016.
   223 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115403 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2016-8058
L'esterovestizione : i profili fiscali domestici ed internazionali e i profili penali / a cura della
Commissione fiscalità internazionale e diritto comunitario. Milano : Giuffrè, 2016.
   VII, 109 p. ; 24 cm.  (Ordine dei dottori commercialisti e degli esperti contabili di Roma ; 3).
  ISBN 9788814215452 :  € 13,00.
Soggetti:
   Esterovestizione - Italia - Diritto tributario
Altro autore:   
   Commissione fiscalità internazionale e diritto comunitario
343.45042
BNI 2016-8059
Gaffuri, Gianfranco.
La nozione della capacità contributiva e un essenziale confronto di idee / Gianfranco Gaffuri ;
con i contributi di Enrico De Mita ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016.
   VII, 356 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814212581 :  € 36,00.
Soggetti:
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   Capacità contributiva - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   De_Mita, Enrico
343.4504
BNI 2016-8060
Giuliani, Francesco <1964->.
Codice del contenzioso tributario : annotato con la giurisprudenza / Francesco Giuliani ;
Valentina Guzzanti ... [et al.] ; prefazione di Augusto Fantozzi. [4. edizione]. Milano : Giuffrè,
2016.
   XXXI, 1049 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814213526 :  € 130,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Guzzanti, Valentina
343.45040269
BNI 2016-8061

I diritti umani dei detenuti tra diritto internazionale, ordinamento interno e opinione pubblica /
a cura di Raffaele Cadin, Luigino Manca. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   189 p. ; 23 cm.  (Agonalis ; 5).
  ISBN 9788863429015 :  € 16,50.
Soggetti:
   Detenuti - Diritti umani - Tutela - Diritto interno [e] Diritto internazionale
Altro autore:   
   Manca, Luigino
   Cadin, Raffaele
344.035643
BNI 2016-8062

Giornate di studio di diritto del lavoro <2015 ; Foggia>.
Lavoro, diritti fondamentali e vincoli economico-finanziari nell'ordinamento multilivello : atti
delle Giornate di studio di diritto del lavoro : Foggia, 28-30 maggio 2015. Milano : Giuffrè, 2016.
   XI, 448 p. ; 24 cm.  (Annuario di diritto del lavoro / Associazione italiana di diritto del lavoro e della sicurezza
sociale ; 51).
  ISBN 9788814215261.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
344.2401
BNI 2016-8063
Sciancalepore, Claudio.
Cambiamenti climatici e green taxes / Claudio Sciancalepore. Bari : Cacucci, 2016.
   362 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 17).
  ISBN 9788866115335 :  € 38,00.
Soggetti:
   Inquinamento atmosferico - Controllo - Ruolo [dei] Tributi - Diritto comunitario [e] Diritto interno
   Clima - Variazioni
344.24046
BNI 2016-8064

Brisciani, Massimo.
L'apprendistato e lo stage / Massimo Brisciani, Marcella De Trizio. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 264 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro).
  ISBN 9788814188862 :  € 30,00.
Soggetti:
   Apprendistato [e] Tirocinio - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   De_Trizio, Marcella
344.450125922
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BNI 2016-8065

Aprile, Anna.
Danno da perdita di chance nella responsabilità medica / Anna Aprile, Ambra Fabris, Daniele
Rodriguez. Padova : Padova University Press, 2015 (stampa 2014).
   125 p. ; 24 cm.  (JusQuid. Sezione scientifica).
  ISBN 9788869380211 :  € 20,00.
Soggetti:
   Perdita di chance - Responsabilità civile [dei] Medici - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Rodriguez, Daniele
   Fabris, Ambra
344.45041102648
BNI 2016-8066
Carusi, Donato.
Tentativi di legiferazione in materia di testamento biologico : contributo a un dibattito da
rianimare / Donato Carusi. Torino : Giappichelli, 2016.
   133 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca ; 8).
  ISBN 9788892103634 :  € 18,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Italia - Diritto
344.4504197
BNI 2016-8067
Diritto penale della sicurezza sul lavoro / Donato Castronuovo ... [et al.]. Bologna : Bononia
University Press, 2016.
   305 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869230714 :  € 28,00.
Soggetti:
   Infortuni sul lavoro [e] Malattie professionali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Castronuovo, Donato <1968->
344.450465
BNI 2016-8068
La medicina nei tribunali / a cura di Lorenzo Chieffi. Bari : Cacucci, 2016.
   324 p. ; 25 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2015. In testa al frontespizio: Seconda università degli
studi di Napoli, SUN. 
  ISBN 9788866115311 :  € 33,00.
Soggetti:
   Medicina - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Chieffi, Lorenzo <1955->
   Seconda università degli studi di Napoli
344.4504
BNI 2016-8069
Pastore, Maria Caterina.
La norma giuridica non del Parlamento : riflessioni sul caso Englaro / Maria Caterina Pastore.
Milano : EduCatt, 2016.
   213 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788893350631 :  € 41,50.
Soggetti:
   Eutanasia - Giurisprudenza [della] Corte di cassazione [dell'] Italia - Casi [:] Englaro, Eluana
344.4504197
BNI 2016-8070

Pazzaglia, Luciano.
La buona scuola : una riforma incompiuta? / Luciano Pazzaglia ; con il testo della Legge 107.
Brescia : La scuola, 2016.
   184 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 74).
  ISBN 9788835045724 :  € 12,50.
Soggetti:
   Scuole - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 107
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344.4507
BNI 2016-8071

Bufalini, Alessandro.
Il concorso anomalo nel diritto internazionale penale / Alessandro Bufalini. Napoli : Editoriale
scientifica, 2016.
   VI, 177 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788863429510 :  € 15,00.
Soggetti:
   Concorso di persone nel reato - Diritto internazionale penale
345.02
BNI 2016-8072
Il caso Beccaria : a 250 anni dalla pubblicazione del Dei delitti e delle pene / a cura di Vincenzo
Ferrone e Giuseppe Ricuperati. Bologna : Il mulino, 2016.
   426 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815265982 :  € 33,00.
Soggetti:
   Beccaria, Cesare <1738-1794> . Dei delitti e delle pene
Altro autore:   
   Ricuperati, Giuseppe
   Ferrone, Vincenzo
345.001
BNI 2016-8073
L'ingiuria tra diritto e letteratura / a cura di Felice Casucci. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2015.
   428 p. ; 24 cm.  (Diritto e letteratura ; 5).
  ISBN 9788849529357 :  € 45,00.
Soggetti:
   Ingiuria - Diritto
   Letteratura - Riferimenti [:] Ingiuria
Altro autore:   
   Casucci, Felice
345.0256
BNI 2016-8074
Nuzzo, Francesco <1940->.
Divagazioni (semiserie) sulla giustizia / Francesco Nuzzo. [Cremona] : Cremonalibri, 2016.
   243 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788883592331 :  € 17,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale
345.075
BNI 2016-8075
Pierini, Jean Paul.
La corruzione passiva del pubblico ufficiale straniero : repressione nell'ambito del contrasto
della criminalità organizzata / Jean Paul Pierini. Torino : Giappichelli, 2016.
   102 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892103719 :  € 12,00.
Soggetti:
   Corruzione di pubblici ufficiali - Diritto internazionale penale
345.02323
BNI 2016-8076
Recupero, Angela Monica.
Dall'azione criminale alla sua origine / Angela Monica Recupero. Napoli : La scuola di Pitagora,
2015.
   32 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788865424797 (PDF). 
  ISBN 9788865424780 :  € 5,00.
Soggetti:
   Processo penale - Impiego [di] Diagnostica per immagini - Teorie
345.001
BNI 2016-8077
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I principi fondamentali del diritto penale tra tradizioni nazionali e prospettive sovranazionali / a
cura di Alfonso Maria Stile, Stefano Manacorda, Vincenzo Mongillo. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2015.
   312 p. ; 21 cm.  (Associazione di studi penalistici Silvia Sandano ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788849530537 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Manacorda, Stefano
   Stile, Alfonso M.
   Mongillo, Vincenzo
345.24
BNI 2016-8078

Bozheku, Ersi.
La responsabilità da reato degli enti in Italia e Albania : il ponte tra le due sponde dell'Adriatico /
Ersi N. Bozheku ; prefazione di Alfonso Maria Stile. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXIX, 297 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101852 :  € 38,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità penale - Albania [e] Italia
345.4504
BNI 2016-8079
Codice penale / diretto da Sergio Beltrani ; commentato e aggiornato in DeJure con Paola
Borrelli ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXIV, 2509 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
  ISBN 9788814213250 :  € 95,00.
Altro autore:   
   Beltrani, Sergio
   Borrelli, Paola <1971->
345.45002638
BNI 2016-8080
Crisi dell'impresa, procedure concorsuali e diritto penale dell'insolvenza : aspetti problematici /
a cura di Riccardo Borsari. Padova : Padova University Press, 2015.
   631 p. ; 24 cm.  (JusQuid. Sezione scientifica).
  ISBN 9788869380570 :  € 40,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Borsari, Riccardo <1970->
345.450268
BNI 2016-8081
Il difetto d'imputabilità del minorenne / a cura di Daniela Vigoni. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIII, 206 p. : ill. ; 25 cm.  (Orizzonti della giustizia penale minorile ; 1).
  ISBN 9788892101951 :  € 27,00.
Soggetti:
   Minori - Imputabilità - Italia
Altro autore:   
   Vigoni, Daniela
345.4504
BNI 2016-8082
Giuliani, Alberto <1989->.
I reati in materia di caporalato, intermediazione illecita e sfruttamento del lavoro / Alberto
Giuliani. Padova : Padova University Press, 2015.
   278 p. ; 24 cm.  (JusQuid. Sezione teorico-pratica).
  ISBN 9788869380419 :  € 25,00.
Soggetti:
   Caporalato - Legislazione - Italia
345.45025
BNI 2016-8083
Griffo, Mario.



Il processo penale nel sistema statunitense : spunti comparativi / Mario Griffo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2015.
   118 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 12).
  ISBN 9788849530995 :  € 15,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia - Confronto [con gli] Stati Uniti d'America
345.4507
BNI 2016-8084
La_Scala, Antonio Maria.
La dichiarazione infedele / Antonio Maria La Scala, Morena Martire. Bari : Cacucci, 2016.
   71 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115281 :  € 10,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Martire, Morena
345.450233
BNI 2016-8085
Il processo penale minorile : commento al D.P.R. 448/1988 / a cura di Glauco Giostra ; Valeria
Bosco ... [et al.]. 4. ed. Milano : Giuffre, 2016.
   XXV, 846 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814214103 :  € 85,00.
Soggetti:
   Minori - Processo penale - Italia
Altro autore:   
   Giostra, Glauco
   Bosco, Valeria <1965->
345.45087
BNI 2016-8086
Roberti, Franco.
Le armi dell'antimafia / Franco Roberti, Giuseppe Grassi, Giuseppe Magliocco. Roma : Laurus,
2016.
   516 p. ; 24 cm.  (Forza del diritto).
  ISBN 9788880877233 :  € 58,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Grassi, Giuseppe <1957->
   Magliocco, Giuseppe <1965->
345.4502
BNI 2016-8087
Scritti in onore di Luigi Stortoni / a cura di Marco Mantovani ... [et al.]. Bologna : Bononia
University Press, 2016.
   932 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869231391 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Scritti in onore
   Stortoni, Luigi
Altro autore:   
   Stortoni, Luigi
   Mantovani, Marco <1960->
345.45
BNI 2016-8088
Squillaci, Ettore <1979->.
Le moderne cause di non punibilità susseguente nel sistema penale : un tentativo di
normalizzare l'ipertrofia del diritto penale / Ettore Squillaci. Napoli : Editoriale Scientifica, 2016.
   222 p. ; 23 cm.  (Monografie / Università Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di giurisprudenza ed
economia, Sezione pubblicistica ; 1).
  ISBN 9788863429060 :  € 14,00.
Soggetti:
   Depenalizzazione - Legislazione - Italia
345.4502
BNI 2016-8089
Trattato di diritto penale. Parte speciale / diretto da Sergio Moccia. Napoli [etc.] ; [poi] Napoli ;
Roma ; [poi] Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
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   volumi ; 25 cm.
   3: Delitti contro l'amministrazione della giustizia / a cura di Vincenzo Maiello. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2015. 1228 p. ; 25 cm. ISBN 9788849528954 :  € 166,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Moccia, Sergio
   Maiello, Vincenzo
345.45
BNI 2016-8090

Bardoni, Daniela.
I minori e la loro tutela : focus nel panorama italiano e internazionale : aspetti civili e penali :
aggiornato a Legge n. 76 del 2016 (Unioni civili)... / Daniela Bardoni. Roma : Ad maiora, 2016.
   433 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868710392.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Diritto
   Minori stranieri - Tutela - Legislazione - Italia
346.013083
BNI 2016-8091
Benigni, Elena.
Il processo inglese fra diritti e doveri dei convenuti stranieri / Elena Benigni, Elena D'Alessandro,
Margherita Salvadori ; prefazione di Sergio Chiarloni ; postfazione di Claudio Consolo. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXX, 228 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Int'l Lis ; 3).
  ISBN 9788813353353 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:
   Fallimento - Gran Bretagna - Diritto processuale - Casi giudiziari
Altro autore:   
   D'Alessandro, Elena <1972->
   Salvadori, Margherita
346.41078
BNI 2016-8092
Colangelo, Giuseppe <1975->.
Il mercato dell'innovazione : brevetti, standards e antitrust / Giuseppe Colangelo. Milano :
Giuffrè, 2016.
   VII, 340 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 397).
  ISBN 9788814215544 :  € 40,00.
Soggetti:
   Proprietà intellettuale - Diritto comparato
346.048
BNI 2016-8093
Giuristi nati : antropologia e diritto romano / a cura di Aglaia McClintock. Bologna : Il mulino,
2016.
   231 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Antropologia del mondo antico ; 7).
  ISBN 9788815260536 :  € 20,00.
Soggetti:
   Famiglie - Diritto romano
Altro autore:   
   McClintock, Aglaia
346.37015
BNI 2016-8094
Patti, Salvatore <1949->.
Ragionevolezza e clausole generali / Salvatore Patti. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 175 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788814214653 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Teorie
346.001
BNI 2016-8095
Persona e attività economica tra libertà e regola : studi dedicati a Diego Corapi / a cura di
Barbara De Donno ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica.
   3 volumi ; 25 cm.
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   Scritti in italiano, inglese, spagnolo o tedesco. In custodia. Titolo nell'occhietto: Studi dedicati a Diego
Corapi. ISBN 9788863429374.
   [3]. Napoli : Editoriale scientifica, 2016. VII, 1826-2682 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto privato comparato - Scritti in onore
Altro autore:
   Corapi, Diego
   De_Donno, Barbara
Altro titolo:
   Studi dedicati a Diego Corapi
346
BNI 2016-8096
Persona e attività economica tra libertà e regola : studi dedicati a Diego Corapi / a cura di
Barbara De Donno ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica.
   3 volumi ; 25 cm.
   Scritti in italiano, inglese, spagnolo o tedesco. In custodia. Titolo nell'occhietto: Studi dedicati a Diego
Corapi. ISBN 9788863429374 : € 210,00.
   [1]. Napoli : Editoriale scientifica, 2016. XXXVIII, 911 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto privato comparato - Scritti in onore
Altro autore:
   Corapi, Diego
   De_Donno, Barbara
Altro titolo:
   Studi dedicati a Diego Corapi
346
BNI 2016-8097
Persona e attività economica tra libertà e regola : studi dedicati a Diego Corapi / a cura di
Barbara De Donno ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica.
   3 volumi ; 25 cm.
   Scritti in italiano, inglese, spagnolo o tedesco. In custodia. Titolo nell'occhietto: Studi dedicati a Diego
Corapi. ISBN 9788863429374 : € 210,00.
   [2]. Napoli : Editoriale scientifica, 2016. VII, 916-1822 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto privato comparato - Scritti in onore
Altro autore:
   Corapi, Diego
   De_Donno, Barbara
Altro titolo:
   Studi dedicati a Diego Corapi
346
BNI 2016-8098
Rodotà, Stefano.
Diritto d'amore / Stefano Rodotà. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   V, 150 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858121245 :  € 14,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Filosofia del diritto
346.016
BNI 2016-8099
Siracusa, Raffaella.
La nozione di universitas in diritto romano / Raffaella Siracusa. Milano : LED, 2016.
   136 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista di diritto romano. Saggi, ISSN 24996491).
  ISBN 9788879167895 :  € 24,00.
Soggetti:
   Universitas
346.37
BNI 2016-8100

Checchini, Bianca.
Discriminazione contrattuale e tutela della persona / Bianca Checchini. Torino : Giappichelli,
2016.
   X, 233 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104952 :  € 30,00.
Soggetti:
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   Autonomia contrattuale - Limitazione - Diritto comunitario
346.24022
BNI 2016-8101
La famiglia omogenitoriale in Europa : diritti di cittadinanza e libera circolazione / a cura di
Alexander Schuster e Maria Gigliola Toniollo. Roma : Ediesse, 2015.
   429 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   In testa al frontespizio: Progetto europeo Rights on the move-Rainbow families in Europe. In copertina: Unione
europea. 
  ISBN 9788823019416 :  € 18,00.
Soggetti:
   Famiglie omogenitoriali - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Schuster, Alexander <1977->
   Toniollo, Maria Gigliola
   Rights on the move <progetto>
346.240150264
BNI 2016-8102
Prendersi cura dei beni comuni per uscire dalla crisi : nuove risorse e nuovi modelli di
amministrazione / a cura di Marco Bombardelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   VI, 329 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 23).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884436467
(digitale). 
  ISBN 9788863429312 :  € 22,00.
Soggetti:
   Risorse comuni - Amministrazione [e] Gestione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Bombardelli, Marco
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
346.24046
BNI 2016-8103

Codice civile : annotato con la dottrina e la giurisprudenza / a cura di Giovanni Perlingieri.
Aggiornamento / a cura di Giovanni Perlingieri e Gabriele Carapezza Figlia. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   LXXXIX, 1307 p. ; 25 cm.  (Legislazione commentata).
  ISBN 9788849531190 :  € 170,00.
Altro autore:   
   Perlingieri, Giovanni <1976->
   Carapezza Figlia, Gabriele
346.45002632
BNI 2016-8104
Codice civile / diretto da Fabrizio Di Marzio ; commentato e aggiornato in DeJure con Francesco
Agnino ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXXI, 3964 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
  ISBN 9788814213694 :  € 110,00.
Altro autore:   
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
   Agnino, Francesco
346.45002632
BNI 2016-8105
Manuale del diritto privato / a cura di Salvatore Mazzamuto ; Antonio Albanese ... [et. al.].
Torino : Giappichelli, 2016.
   XXIV, 859 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892103559 :  € 64,00.
Soggetti:
   Diritto privato
Altro autore:   
   Mazzamuto, Salvatore
   Albanese, Antonio <1967->
346.45
BNI 2016-8106
Salvatore Pugliatti / a cura di Sebastiano Ciccarello, Attilio Gorassini, Raffaele Tommasini.
Napoli : Edizioni scentifiche italiane, 2016.
   XII, 624 p. : 1 ritr. ; 25 cm.  (I maestri italiani del diritto civile).



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

   In testa al frontespizio: Società italiana degli studiosi del diritto civile. 
  ISBN 9788849531381 :  € 98,00.
Soggetti:
   Pugliatti, Salvatore
Altro autore:   
   Tommasini, Raffaele <1943->
   Ciccarello, Sebastiano
   Gorassini, Attilio
   Società italiana degli studiosi del diritto civile
346.450092
BNI 2016-8107
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma ; [poi] Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   4: Autonomia negoziale  
      23: Appalto / Stefano Polidori. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015. XIII, 424 p. ; 25 cm. ISBN
9788849529777 :  € 53,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
Altro autore:
   Perlingieri, Pietro
   Polidori, Stefano
346.45
 BNI 2016-8108

Bardaro, Luca.
La filiazione non riconoscibile tra istanze di tutela e valori giuridici / Luca Bardaro. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   174 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 9).
  ISBN 9788849530209 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filiazione - Riforme - Legislazione - Italia
346.45017
BNI 2016-8109
Calò, Emanuele <1948->.
Le unioni civili in Italia : Legge 20 maggio 2016, n. 76. Regolamentazione delle unioni civili tra
persone dello stesso sesso e disciplina delle convivenze / Emanuele Calò. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   287 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849531671 :  € 29,00.
Soggetti:
   Unioni civili - Legislazione [:] Italia . Legge 2016 n. 76
346.4501671
BNI 2016-8110
Giacobbe, Giovanni <1933->.
La famiglia nell'ordinamento giuridico italiano : materiali per una ricerca / Giovanni Giacobbe. 3.
ed. aggiornata / a cura di Pietro Virgadamo. Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 337 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 10).
  ISBN 9788892103344 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:   
   Virgadamo, Pietro
346.45015
BNI 2016-8111
Il minore nel conflitto genitoriale : dalla sindrome di alienazione parentale alla Legge sulle
unioni civili / Giuseppe Cassano (a cura di) ; con i contributi di E. Battelli ... [et al.]. Milano :
Giuffrè, 2016.
   X, 653 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814215599 :  € 70,00.
Soggetti:
   Minori - Effetti [del] Divorzio [e della] Separazione coniugale - Italia - Diritto di famiglia
Altro autore:   
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   Cassano, Giuseppe <1973->
   Battelli, Ettore
346.45017
BNI 2016-8112
Parisi, Annamaria Giulia.
Delle condizioni necessarie per contrarre matrimonio : [artt.84-92] / Annamaria Giulia Parisi.
Milano : Giuffrè, 2016.
   XVII, 223 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt.84-92. 
  ISBN 9788814200571 :  € 35,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Impedimenti - Legislazione - Italia
346.45016
BNI 2016-8113
Viggiani, Giacomo.
Nomen omen : il diritto al nome tra Stato e persona in Italia / Giacomo Viggiani. Milano :
Ledizioni, 2016.
   142 p. ; 20 cm.
   Altra edizione: 9788867054565 (ePub). 
  ISBN 9788867054558 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritti della personalità - Italia
346.45012
BNI 2016-8114

Maisto, Filippo.
L'autonomia contrattuale nel prisma della sussidiarietà orizzontale / Filippo Maisto. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   146 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di scienze aziendali e giuridiche / Università degli studi della
Calabria, Facoltà di economia ; [poi] Università della Calabria. Nuova serie ; 33).
  ISBN 9788849531107 :  € 14,00.
Soggetti:
   Contratti - Formazione - Italia - Diritto
346.45022
BNI 2016-8115
Il nuovo Codice dei contratti pubblici : aggiornato al D. lgs. 18 aprile 2016, n. 50 / a cura di
Serafino Ruscica. Roma : Ad maiora, 2016.
   461 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868710941.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2016 n. 50
Altro autore:   
   Ruscica, Serafino
346.4502302638
BNI 2016-8116
Renda, Andrea <1979->.
Forme convenzionali : [art. 1352] / Andrea Renda. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIX, 565 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 1352. 
  ISBN 9788814214646 :  € 60,00.
Soggetti:
   Contratti - Forma - Italia
346.45022
BNI 2016-8117
Trattato dei contratti / diretto da Pietro Rescigno ; [poi] diretto da Pietro Rescigno ed Enrico
Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese : UTET ; [poi Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   21: I contratti bancari / a cura di Ernesto Capobianco ; contributi di Ernesto Capobianco ... [et al.]. Torino :
UTET giuridica, 2016. XXII, 1875 p. ; 25 cm. ISBN 9788859814696 :  € 125,00.
Soggetti :
   Contratti - Italia
Altro autore:
   Rescigno, Pietro <1928->
   Gabrielli, Enrico <1956->



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

   Capobianco, Ernesto
346.4502
BNI 2016-8118

Il danno alla persona / Giuseppe Cassano (a cura di ) ; premessa di Piero Schlesinger. Milano :
Giuffrè, 2016.
   XXI, 1207 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814216114 :  € 125,00.
Soggetti:
   Danni alla persona - Risarcimento - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cassano, Giuseppe <1973->
346.45033
BNI 2016-8119
Monaco, Paola.
La toxic tort litigation : analisi e comparazione dell'esperienza statunitense / Paola Monaco.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   148 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849530643 :  € 18,00.
Soggetti:
   Composti chimici tossici - Danni - Risarcimento - Giurisprudenza - Italia - Confronto [con gli] Stati Uniti
d'America
346.45038
BNI 2016-8120

A.I.D.U. <Associazione italiana di diritto urbanistico>.
Pianificazione urbanistica e attività economiche : atti del diciottesimo Convegno nazionale,
Bologna, 25-26 settembre 2015 / A.I.D.U. ; a cura di Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2016.
   220 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Associazione italiana di diritto urbanistico ; 13).
  ISBN 9788814214950 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Stella Richter, Paolo
346.45045
BNI 2016-8121
Auricchio, Alberto.
La individuazione dei beni immobili / Alberto Auricchio ; prefazione di Gaetano Petrelli.
Riproduzione anastatica. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   LIII, 179 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 76).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli : Jovene, 1960. 
  ISBN 9788849531459 :  € 36,00.
Soggetti:
   Immobili - Italia - Diritto
346.45043
BNI 2016-8122
La comunione legale tra coniugi / Giovanni Bonilini ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2016.
   IX, 318 p. ; 24 cm.
   Estratto da: Trattato di diritto di famiglia / diretto da Giovanni Bonilini. 
  ISBN 9788859814887 :  € 24,00.
Soggetti:
   Comunione dei beni - Italia
Altro autore:   
   Bonilini, Giovanni
346.45042
BNI 2016-8123
La destinazione del patrimonio : dialoghi tra prassi notarile, giurisprudenza e dottrina :
ricordando Angelo Falzea / a cura di Mirzia Bianca. Milano : Giuffrè, 2016.
   VI, 408 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814214189 :  € 40,00.
Soggetti:
   Patrimonio - Destinazione - Legislazione - Italia



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Altro autore:   
   Falzea, Angelo
   Bianca, Mirzia
346.4504
BNI 2016-8124

Migliaccio, Emanuela.
Funzione e vicende dei legati : il legato di debito / Emanuela Migliaccio. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2015.
   205 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 3).
  ISBN 9788849530957 :  € 24,00.
Soggetti:
   Legati - Legislazione - Italia
346.45054
BNI 2016-8125

Codice delle società : Codice civile; (TUF) Testo unico finanziario; bilancio consolidato (artt. 25-
46, D. lgs. n. 127/1991); principi contabili internazionali (artt. 1-2, Reg. CE n. 1126/2008) / a
cura di Niccolò Abriani ; con il coordinamento di Annamaria Dentamaro. 2. ed. Torino : UTET
giuridica, 2016.
   XLVII, 3764 p. ; 22 cm.  (I codici commentati).
  ISBN 9788859811480 :  € 190,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Abriani, Niccolò
   Dentamaro, Annamaria
346.45066
BNI 2016-8126
I contratti di rete : pratiche di capitale sociale tra le imprese italiane / a cura di Serafino
Negrelli e Valentina Pacetti. Bologna : Il mulino, 2016.
   259 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 710).
  ISBN 9788815264398 :  € 26,00.
Soggetti:
   Contratti di rete - Italia
Altro autore:   
   Negrelli, Serafino
   Pacetti, Valentina
346.45066
BNI 2016-8127
Regole del mercato e mercato delle regole : il diritto societario e il ruolo del legislatore : atti del
Convegno internazionale di studi, Venezia, 13-14 novembre 2015 / a cura di Giuseppe Carcano,
Chiara Mosca, Marco Ventoruzzo. Milano : Giuffrè, 2016.
   XLIV, 689 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista delle società. Monografie e raccolte di studi ; 32).
  ISBN 9788814214318 :  € 88,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mosca, Chiara
   Carcano, Giuseppe
   Ventoruzzo, Marco
346.4506
BNI 2016-8128

Chessa, Corrado.
Il forfaiting / Corrado Chessa. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   VIII, 135 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 15).
  ISBN 9788849531480 :  € 17,00.
Soggetti:
   Forfaiting - Italia - Diritto
346.45073



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

BNI 2016-8129
La nuova procedura di composizione della crisi da sovraindebitamento / a cura di Domenico
Benincasa, Barbara De Donno ; presentazione: Barbara De Donno ; contributi di Domenico
Benincasa ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2015.
   178 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza / LUISS, Libera università internazionale degli
studi sociali Guido Carli ; 15).
  ISBN 9788854886551.
Soggetti:
   Crisi da sovraindebitamento - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 3
Altro autore:   
   Benincasa, Domenico
   De_Donno, Barbara
346.45078
BNI 2016-8130
Pignalosa, Maria Pia.
Contratti a distanza e recesso del consumatore / Maria Pia Pignalosa. Milano : Giuffrè, 2016.
   X, 337 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 88).
  ISBN 9788814215582 :  € 35,00.
Soggetti:
   Contratti a distanza - Recesso unilaterale - Italia
346.45072
BNI 2016-8131

Bontempi, Paolo <1963->.
Diritto bancario e finanziario / Paolo Bontempi. 5. ed. aggiornata alla L. 30 giugno 2016, n. 119
di conversione del D.L. 3 maggio 2016, n. 59 (decreto banche). Milano : Giuffrè, 2016.
   XVII, 597 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814216107 :  € 45,00.
Soggetti:
   Banche - Italia - Diritto
346.45082
BNI 2016-8132
De_Stasio, Vincenzo.
Ordine di pagamento non autorizzato e restituzione della moneta / Vincenzo De Stasio. Milano :
Giuffrè, 2016.
   X, 339 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 11).
  ISBN 9788814213090 :  € 42,00.
Soggetti:
   Operazioni bancarie [:] Pagamenti - Legislazione - Italia
346.4508217
BNI 2016-8133
Diritto delle assicurazioni / a cura di Massimo Franzoni ; coordinato da Cesare Miriello ; con i
contributi di Antonio Albanese ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2016.
   XV, 336 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808321022 :  € 39,90.
Soggetti:
   Assicurazioni - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Franzoni, Massimo
   Albanese, Antonio <1970->
   Miriello, Cesare
346.45086
BNI 2016-8134

L'autonomia negoziale nella giustizia arbitrale : atti del 10. Convegno internazionale, 14-15-16
maggio 2015, Grand Hotel Vesuvio, Napoli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   588 p. ; 25 cm.  (Atti / Società italiana degli studiosi del diritto civile ; 10).
  ISBN 9788849531428 :  € 96,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Atti di congressi
347.09
BNI 2016-8135



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Cavallone, Bruno.
La borsa di miss Flite : storie e immagini del processo / Bruno Cavallone. Milano : Adelphi, 2016.
   301 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Nuova serie ; 76).
  ISBN 9788845930904 :  € 28,00.
Soggetti:
   Processo civile - Fonti iconografiche [e] Fonti letterarie
347.05
BNI 2016-8136
Di_Bernardo, Elena.
Modelli processuali e diritto probatorio civile : elementi di common law, civil law e di diritto
canonico / Elena Di Bernardo. Città del Vaticano : LUP, 2016 (Roma : C.S.R.).
   259 p. ; 24 cm.  (Utrumque ius ; 34).
  ISBN 9788846510662 :  € 25,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove - Diritto comparato
347.06
BNI 2016-8137

Anatomia del potere giudiziario : nuove concezioni, nuove sfide / a cura di Carlo Guarnieri,
Gaetano Insolera e Lorenzo Zilletti. Roma : Carocci, 2016.
   103 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1065).
  ISBN 9788843082957 :  € 11,00.
Soggetti:
   Potere giudiziario - Italia
Altro autore:   
   Insolera, Gaetano
   Guarnieri, Carlo <1949->
   Zilletti, Lorenzo
347.45012
BNI 2016-8138
Bartolini, Francesco <1942->.
Esecuzioni immobiliari : tra novità normative ed evoluzione giurisprudenziale : [aggiornato al
D.L. "banche" (n. 59/2016 conv. in L. n. 119/2016)] / Francesco Bartolini. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVI, 575 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814214851 :  € 62,00.
Soggetti:
   Immobili - Espropriazione forzata - Esecuzione - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
347.45077
BNI 2016-8139
Frediani, Paolo <1965->.
La conciliazione del consulente tecnico d'ufficio : come e perché il C.T.U. può essere conciliatore
della causa : manuale pratico-operativo per la gestione e la conduzione degli esperimenti
conciliativi / Paolo Frediani. Milano : Giuffrè, 2015.
   X, 264 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814208706 :  € 27,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Ruolo [dei] Consulenti tecnici - Italia
347.4509
BNI 2016-8140
Mitidiero, Daniel Francisco.
Anticipazione della tutela : dalla tutela cautelare alla tecnica anticipatoria / Daniel Mitidiero ;
prefazione all'edizione italiana di Michele Taruffo ; prefazione di Luiz Guilherme Marinoni ;
traduzione di Lorenza Bianchi e Gabriele Molinaro. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVIII, 176 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 63).
   Titolo uniforme: Antecipação da tutela. 
  ISBN 9788892102170 :  € 25,00.
Soggetti:
   Procedimenti cautelari - Italia
Altro autore:   
   Bianchi, Lorenza
   Molinaro, Gabriele
Altro titolo:
   Antecipação da tutela
347.45072



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

353.6 AMMINISTRAZIONE DEI SERVIZI SANITARI

BNI 2016-8141
Querzola, Lea.
L'efficacia dell'attività processuale in un diverso giudizio / Lea Querzola. Bologna : BUP, 2016.
   224 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 281).
  ISBN 9788869231483 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giurisdizione civile - Italia
347.45012
BNI 2016-8142

Padoa-Schioppa, Antonio.
Storia del diritto in Europa : dal Medioevo all'età contemporanea / Antonio Padoa Schioppa. 2.
ed. Bologna : Il mulino, 2016.
   835 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Diritto).
  ISBN 9788815265234 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto - Europa - Storia
349.409
BNI 2016-8143

Storia dell'IRI. Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 21 cm. (Storia e società).
   6: L'IRI nella economia italiana / di Pierluigi Ciocca. Roma ; Bari : Laterza, 2015. 338 p., [5] carte di tav. : ill. ;
21 cm. ISBN 9788858114612 :  € 35,00.
Soggetti :
   IRI - Storia
Altro autore:
   Ciocca, Pierluigi
352.2662130945
BNI 2016-8144
Storia dell'IRI. Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 21 cm. (Storia e società).
   5: Un gruppo singolare : settori, bilanci, presenza nell'economia italiana / a cura di Franco Russolillo ; scritti di
Cristiano Antonelli ... [et al.]. Roma ; Bari : Laterza, 2015. XXX, 1085 p. ; 21 cm. ISBN 9788858114629 :  € 55,00.
Soggetti :
   IRI - Storia
Altro autore:
   Antonelli, Cristiano <1951->
   Russolillo, Franco
352.2662130945
BNI 2016-8145

Percorsi di ricerca del dottorato in Innovazione e gestione delle risorse pubbliche = Research
paths of PHD in Innovation and management of public resources / a cura di Massimo Franco.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   319 p. ; 24 cm.
   In copertina: Università degli studi del Molise. Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788863429084 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Franco, Massimo <1959->
   Università degli studi del Molise
Altro titolo:
   Research paths of PHD in Innovation and management of public resources
352.30945
BNI 2016-8146

La certificazione dei processi amministrativi nelle aziende sanitarie / a cura di Claudio Lusa ...
[et al.]. Torino : Giappichelli, 2016.



355 SCIENZA MILITARE

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

361.2 AZIONE SOCIALE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

   X, 264 p. ; 25 cm.
   In copertina: Deloitte; Università degli studi di Torino, DM, Dipartimento di management. 
  ISBN 9788892103832 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie locali - Bilanci - Certificazione - Italia
Altro autore:   
   Lusa, Claudio
   Università degli studi di Torino : Dipartimento di management
   Deloitte <organizzazione>
353.62480945
BNI 2016-8147

Lo_Faso di Serradifalco, Alberico.
Una storia oscurata : Piemonte 1813-1821 / Alberico Lo Faso di Serradifalco. Torino : Centro
studi piemontesi, 2016.
   486 p., [11] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788882622510.
Soggetti:
   Sardegna <Regno> - 1813-1821 - Storia militare
355.009451
BNI 2016-8148

Falanga, Gianluca.
Il ministero della paranoia : storia della Stasi / Gianluca Falanga. 2. ed. Roma : Carocci, 2015.
   319 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 452).
  ISBN 9788843077038 :  € 14,00.
Soggetti:
   Germania <Repubblica democratica> : Ministerium für Staatssicherheit - Storia
355.343209431
BNI 2016-8149
Preto, Paolo.
I servizi segreti di Venezia : spionaggio e controspionaggio ai tempi della Serenissima / Paolo
Preto. Milano : Il saggiatore, 2016.
   640 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1030).
  ISBN 9788842822691 :  € 29,00.
Soggetti:
   Servizi segreti - Venezia <Repubblica> - 1542-1797
355.3432094531
BNI 2016-8150

Le politiche della condivisione : la sharing economy incontra il pubblico / a cura di Emanuele
Polizzi, Matteo Bassoli. Milano : Giuffrè, 2016.
   XII, 272 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni CE.DI.S., Centro studi e ricerche sulle politiche del diritto e sviluppo del
sistema produttivo e dei servizi / Università degli studi eCampus ; 3).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Arcavacata di Rende nel 2015. 
  ISBN 9788814215698 :  € 35,00.
Soggetti:
   Servizi - Condivisione
Altro autore:   
   Bassoli, Matteo
   Polizzi, Emanuele <1976->
361.25
BNI 2016-8151

Giumelli, Guglielmo.
Dentro il volontariato : problemi e potenzialità / Guglielmo Giumelli. Genova : Il melangolo,
2016.
   113 p. ; 21 cm.  (Università ; 137).
  ISBN 9788869830532 :  € 14,00.
Soggetti:



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   Welfare state - Ruolo [del] Volontariato - Italia - 1990-2014
361.370945
BNI 2016-8152

Gli scenari del welfare : verso uno Stato sociale sostenibile. Milano : Angeli [etc.], 2015.
   277 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Forum ANIA Consumatori; Censis. 
  ISBN 9788891726353 :  € 32,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia - 2013-2015
Altro autore:   
   Censis
   Forum ANIA Consumatori
361.650945
BNI 2016-8153
Visentin, Martina <1982->.
Esperimenti di welfare locale : riflessività, pratiche professionali e innovazioni organizzative nei
servizi alla persona / Martina Visentin. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   125 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849848366 :  € 14,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi sociali - Erogazione - Impiego [delle] Reti sociali - Lombardia [e] Veneto
361.6150945
BNI 2016-8154

Braulin, Flavio.
Per una fenomenologia della clinica / Flavio Braulin. Roma : Armando, 2016.
   399 p. : ill. ; 20 cm.  (Medicina oggi).
  ISBN 9788869920103 :  € 30,00.
362.1
BNI 2016-8155
Brunialti, Carla Maria.
I tempi dell'incontro : ri-creare la relazione oltre l'assistenza / Carla Maria Brunialti. Trento :
Erickson, 2015.
   166 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859009542 :  € 15,00.
Soggetti:
   Malati - Assistenza [da parte di] Operatori socio-sanitari - Progetti - Brentonico - 2008-2014
362.1909453856
BNI 2016-8156
Educazione terapeutica : una sfida per la pedagogia : operatori sanitari, educatori e pazienti
cronici alleati / a cura di Maria Paola Mostarda. Milano : EDUCatt, 2016.
   146 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Osservatorio sul volontariato-Brescia. 
  ISBN 9788893350334 :  € 8,50.
Soggetti:
   Sanitari - Formazione professionale
Altro autore:   
   Mostarda, Maria Paola
   Università cattolica del Sacro Cuore <Brescia> : Osservatorio sul volontariato
362.10715
BNI 2016-8157
Iaconesi, Salvatore.
La cura / Salvatore Iaconesi, Oriana Persico. Torino : Codice, 2016.
   346 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875785840 :  € 15,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Memorie
Altro autore:   
   Persico, Oriana
362.1969940092
BNI 2016-8158



362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

Lean healthcare : il caso dell'AOU senese : storia di una strategia vincente / a cura di Jocopo
Guercini ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   157 p. : ill. ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 58).
   In copertina: GOALS, Gruppo operativo aziendale Lean senese; Azienda ospedaliera universitaria senese. 
  ISBN 9788891740250 :  € 17,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Organizzazione - Processi innovativi - Siena
Altro autore:   
   Guercini, Jacopo
   GOALS
   Azienda ospedaliera universitaria senese
362.11068
BNI 2016-8159
Trasmondi, Mauro.
Le funzioni di indirizzo, controllo e gestione delle strutture sanitarie : un nuovo modello di
Servizio sanitario nazionale / Mauro Trasmondi. Milano : Giuffrè, 2016.
   IX, 109 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814215117 :  € 14,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Organizzazione - Italia
362.10945
BNI 2016-8160

Società italiana di medicina delle migrazioni.
Persone e popoli in movimento : promuovere dignità, diritti e salute : atti del 14. Congresso
nazionale, 11-14 maggio 2016 / Società italiana di medicina delle migrazioni ; a cura di Mario
Affronti ... [et al.]. Bologna : Pendragon, 2016.
   240 p. ; 23 cm.  (Salute senza esclusioni).
   Tenuto a Torino. 
  ISBN 9788865987636 :  € 20,00.
Soggetti:
   Emigrati - Assistenza sanitaria
Altro autore:   
   Affronti, Mario
362.1086912
BNI 2016-8161

Iurilli, Cristiano.
Giochi e scommesse : la ludopatia : il contratto, le tutele e la responsabilità sociale / Cristiano
Iurilli. Pontedera : RES Consulting Group, 2016.
   164 p. ; 21 cm.  (QR : Quaderni di ricerca).
  ISBN 9788890582448 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gioco d'azzardo patologico - Sociologia
362.25
BNI 2016-8162
Verrastro, Valeria <1964->.
Le dipendenze comportamentali in età evolutiva / Valeria Verrastro. Roma : Alpes Italia, 2015.
   VIII, 125 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865313220 :  € 12,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Dipendenza psichica - Italia
362.208350945
BNI 2016-8163

Proibizionismo criminalità corruzione / a cura di Maria Antonietta Farina Coscioni e Carla Rossi
; prefazione di Giovanni Maria Flick. Roma : UniversItalia, 2016.
   214 p. ; 24 cm.



362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

  ISBN 9788865079324 :  € 16,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo - Prevenzione - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Carla <1948->
   Farina Coscioni, Maria Antonietta
362.29170945
BNI 2016-8164
Psicofarmaci e quotidianità / a cura di Ambrogio Santambrogio. Perugia : Morlacchi editore U.
P., 2016.
   329 p. ; 21 cm.  (Legami sociali. Ricerca e critica sociale ; 8).
  ISBN 9788860747518 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicofarmaci - Consumo - Umbria - 2013-2015 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Santambrogio, Ambrogio
362.299
BNI 2016-8165

Un altro sguardo e un altro ascolto sulla sordità / Chiara Morlini ... [et al.] ; a cura di Susanna
Moruzzi. Cosenza : LPE, 2016.
   485 p. ; 21 cm.  (Thesaurus-scientifica. Sezione Pedagogia).
   Indicazione di autore sul dorso: AA.VV. Testo in inglese o italiano. 
  ISBN 9788868224189 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sordi [:] Bambini immigrati - Integrazione scolastica - Italia
   Lingue dei segni - Insegnamento - Europa
Altro autore:   
   Morlini, Chiara
   Moruzzi, Susanna
362.4253
BNI 2016-8166

Raspa, Venanzio.
Le buste di Mimì : cronaca di un'adozione / Venanzio Raspa. Macerata : Quodlibet, 2016.
   139 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lavoro critico ; 19).
  ISBN 9788874628209 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adozione internazionale - Memorie
362.734092
BNI 2016-8167

Grillone, Caterina.
Dalla violenza sui minori alla violenza dei minori : bullismo, omofobia, devianza / Caterina
Grillone. Roma : Armando, 2016.
   245 p. ; 21 cm.  (Psicologia dei comportamenti e della devianza).
  ISBN 9788869920998 :  € 20,00.
Soggetti:
   Minori devianti - Italia
   Bullismo [e] Omofobia - Prevenzione - Italia
362.740945
BNI 2016-8168

Bonino, Silvia.
Amori molesti : natura e cultura nella violenza di coppia / Silvia Bonino. Roma ; Bari : Laterza,
2015.
   XII, 145 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858121115 :  € 15,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Violenza - Influssi [della] Cultura



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

362.8292
BNI 2016-8169

Riccardi, Roberto <1966->.
Il prezzo della fedeltà : storia di Giuseppe Giangrande / Roberto Riccardi. Milano : Mondadori,
2016.
   VIII, 148 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788804665564 :  € 19,00.
Soggetti:
   Giangrande, Giuseppe - Attentati - 2013
363.28092
BNI 2016-8170

Barbeschi, Maurizio.
Fare i conti con l'ignoto : governare l'incertezza : epidemie improvvise, catastrofi naturali,
attentati terroristici / Maurizio Barbeschi ; con Paolo Mastrolilli. Milano : Mondadori, 2016.
   257 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804664437 :  € 18,00.
Soggetti:
   Emergenze umanitarie - Gestione
Altro autore:   
   Mastrolilli, Paolo
363.348
BNI 2016-8171

Convegno di studi sulla salvaguardia dei beni culturali delle accademie di belle arti in
Italia <1. ; 2013 ; Napoli>.
Patrimoni da svelare per le arti del futuro : 1. Convegno di studi sulla salvaguardia dei beni
culturali delle accademie di belle arti in Italia / a cura di Giovanna Cassese. Roma : Gangemi,
2015.
   303 p. : ill. ; 30 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2013. In testa al frontespizio: Accademia di belle arti di Napoli; MIUR-
AFAM, Direzione generale per l'alta formazione artistica, musicale e coreutica. 
  ISBN 9788849231014.
Soggetti:
   Accademie di belle arti - Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cassese, Giovanna
   Italia : Direzione generale per l'alta formazione artistica, musicale e coreutica
   Accademia di belle arti di Napoli
363.690945
BNI 2016-8172

Biacchessi, Daniele.
La fabbrica dei profumi : Seveso 40 anni fa / Daniele Biacchessi. Milano : Jaca book, 2016.
   130 p. ; 23 cm.  (Ecologica).
  ISBN 9788816413603 :  € 18,00.
Soggetti:
   Industria chimica - Effetti dannosi - Seveso - 1976
363.7384094522876
BNI 2016-8173
Giornata dell'ambiente <32. ; 2014 ; Roma>.
Evoluzione e controllo della qualità dell'aria sul territorio italiano : (Roma, 17 novembre 2014) :
32. Giornata dell'ambiente. Roma : Bardi, 2016.
   228 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 297).
   In testa al fontespizio: Accademia nazionale dei Lincei; Fondazione ENI Enrico Mattei. 
  ISBN 9788821811234 :  € 33,00.
Soggetti:
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   Inquinamento atmosferico - Controllo - Italia
Altro autore:   
   Accademia nazionale dei Lincei
   Fondazione ENI Enrico Mattei
363.739260945
BNI 2016-8174
Milani, Giulio <1971->.
La terra bianca : marmo, chimica e altri disastri / Giulio Milani. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   209 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858119754 :  € 19,00.
Soggetti:
   Industria chimica [e] Industria [del] Marmo - Effetti dannosi - Massa Carrara <provincia>
363.7384094554
BNI 2016-8175

Ardituro, Antonello.
Lo Stato non ha vinto : la camorra oltre i Casalesi / Antonello Ardituro ; in collaborazione con
Dario Del Porto. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   IX, 229 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858117323 :  € 18,00.
Soggetti:
   Camorra - Campania - 2000-2015
Altro autore:   
   Del_Porto, Dario
364.106094572
BNI 2016-8176
Dino, Alessandra.
A colloquio con Gaspare Spatuzza : un racconto di vita, una storia di stragi / Alessandra Dino.
Bologna : Il mulino, 2016.
   307 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 844).
  ISBN 9788815265241 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spatuzza, Gaspare - Interviste
364.10609458
BNI 2016-8177
Mazzaro, Renzo.
Veneto : anno zero / Renzo Mazzaro. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   IX, 272 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858118894 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Veneto - 1992-2014
364.132309453
BNI 2016-8178
Meriano, Simona.
Stupro etnico e rimozione di genere : le vittime invisibili / Simona Meriano. Lungavilla :
Altravista, 2015.
   168 p. ; 21 cm.  (Amigdala ; 22).
  ISBN 9788895458885 :  € 18,00.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Donne - Bosnia-Erzegovina - 1992-1995
364.15320949742
BNI 2016-8179
Ronson, Jon.
I giustizieri della rete / Jon Ronson. Torino : Codice, 2015.
   238 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: So you've been publicly shamed. Traduzione di Fjodor Ardizzoia. 
  ISBN 9788875785574 (errato) :  € 21,00.
Soggetti:
   Calunnia [e] Minacce - Impiego [delle] Comunità virtuali
Altro titolo:
   So you've been publicly shamed
364.156
BNI 2016-8180
Rossi, Giampiero <1964->.
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364.3 DELINQUENTI

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

La regola : giorno per giorno la 'ndrangheta in Lombardia / Giampiero Rossi. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   VII, 218 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858117224 :  € 18,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Diffusione - Lombardia
364.10609452
BNI 2016-8181
Scoca, Franco Gaetano.
Il brigantaggio postunitario nel dibattito parlamentare (1861-1865) / Franco Gaetano Scoca.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   321 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788863429282 :  € 18,00.
Soggetti:
   Brigantaggio - Italia meridionale - Discussioni parlamentari - 1861-1865
364.10609457
BNI 2016-8182
Stajano, Corrado.
Un eroe borghese / Corrado Stajano ; prefazione di Cesare Garboli. Milano : Il saggiatore, 2016.
   235 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1010).
  ISBN 9788842822349 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ambrosoli, Giorgio - Omicidio
   Banca privata italiana - Liquidazione
364.1523092
BNI 2016-8183
Volli, Gemma.
Il caso Mortara : il bambino rapito da Pio 9. / Gemma Volli ; introduzione di Ugo Volli. Firenze :
Giuntina, 2016.
   XIV, 42 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : La rassegna mensile di Israel, 1960. 
  ISBN 9788880576402 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mortara, Edgardo - Rapimento
364.154092
BNI 2016-8184

Giudici, Cristina.
Mare monstrum, mare nostrum : migranti, scafisti, trafficanti : cronache dalla lotta
all'immigrazione clandestina / Cristina Giudici. [Torino] : UTET ; Novara : De Agostini libri, 2015.
   154 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851132576 (De Agostini libri) :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrazione clandestina - Italia - Inchieste giornalistiche
364.256
BNI 2016-8185

Corona, Fabrizio <1974->.
La cattiva strada / Fabrizio Corona. Milano : Mondadori, 2016.
   199 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804663317 :  € 17,00.
Soggetti:
   Delinquenti - Memorie
364.3092
BNI 2016-8186

Innovative learning models for prisoners / edited by Francesca Torlone, Marios Vryonides ;
contributions by Annet Bakker ... [et al.]. Firenze : Firenze University press, 2016.
   X, 112 p. ; 24 cm.  (Studies on adult learning and education ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788866559245 (online - http://digital.casalini.it/9788866559245). 
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  ISBN 9788866559238 :  € 11,90.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Modelli - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Vryōnidīs, Marios
   Torlone, Francesca
   Bakker, Annet
365.666094
BNI 2016-8187

Baccetti, Carlo.
Fare politica senza il partito : ARCI e case popolari nell'Empolese Valdelsa / Carlo Baccetti.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   198 p. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788869950391 :  € 18,00.
Soggetti:
   ARCI : Comitato territoriale Empolese Valdelsa - 1964-2015
   Case del popolo - Empoli <territorio> [e] Val d'Elsa
367.9455166
BNI 2016-8188

L'affascinante storia dell'assicurazione : manifesti, libri, targhe, polizze = The fascinating
history of insurance : posters, books, fire marks and policies. Cinisello Balsamo : Silvana :
[Milano] : FM, 2015.
   167 p. : ill. ; 28 cm.
   Nell'occhietto: FM, Fondazione Mansutti. 
  ISBN 9788836632824 (Silvana) :  € 28,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Storia
   Compagnie di assicurazione - Manifesti pubblicitari - 1890-1950
Altro autore:   
   Fondazione Mansutti
Altro titolo:
   The fascinating history of insurance
368.009
BNI 2016-8189

La famiglia e l'educazione : nuovi scenari storici e pedagogici : [54. Convegno di Scholé].
[Brescia] : La scuola, 2016.
   186 p. ; 22 cm.
   Tenuto a Brescia nel 2015. In testa al frontespizio: Scholé. 
  ISBN 9788835045939 :  € 30,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [delle] Famiglie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scholé
370
BNI 2016-8190
Pedagogia e famiglia : assenze-presenze-correlati-strumenti / Giuseppe Boncori (ed.) ; G.
Boncori ... [et al.]. Roma : UniversItalia, 2016.
   410 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865079119 :  € 21,90.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [delle] Famiglie
Altro autore:   
   Boncori, Giuseppe
370
BNI 2016-8191
Rosati, Lanfranco.
Orientamenti educativi : tecnologie, comunicazione e società / L. Rosati, E. Bocciolesi, A. Rosati.
Roma : Anicia, 2016.



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

   221 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 211).
  ISBN 9788867092406 :  € 22,00.
Soggetti:
   Educazione
Altro autore:   
   Rosati, Agnese
   Bocciolesi, Enrico
370
BNI 2016-8192

Frabboni, Franco.
La mia pedagogia : lungo le valli incantate dell'educazione / Franco Frabboni. Pisa : ETS, 2016.
   154 p. ; 19 cm.  (Le spighe ; 5).
  ISBN 9788846745385 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie - Italia - Sec. 20.
370.1
BNI 2016-8193

Ascenzi, Anna.
Tra disciplinamento sociale ed educazione alla cittadinanza : l'insegnamento dei diritti e dei
doveri nelle scuole dell'Italia unita (1861-1900) / Anna Ascenzi e Roberto Sani. Macerata : EUM,
2016.
   171 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di History of education & childrenʼs literature ; 15).
  ISBN 9788860564511 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scuole - Educazione civica - Italia - 1861-1900
Altro autore:   
   Sani, Roberto
370.115
BNI 2016-8194
Marrone, Andrea.
La pedagogia cattolica nel secondo Ottocento / Andrea Marrone ; prefazione di Giorgio Chiosso.
Roma : Studium, 2016.
   309 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 75. Religione e società ; 18).
  ISBN 9788838244094 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Concezione cattolica - Italia [e] Francia - 1850-1900
370.114
BNI 2016-8195
Oltre l'aula : la proposta pedagogica del Service Learning / Italo Fiorin (a cura di). Milano :
Mondadori università, 2016.
   XI, 224 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).   (I saperi dell'educazione).
  ISBN 9788861844827 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale - Impiego [del] Service Learning
Altro autore:   
   Fiorin, Italo
370.115
BNI 2016-8196
Pintus, Andrea.
La scuola di fronte all'immigrazione : la diversità culturale come sfida di conoscenza / Andrea
Pintus. Bari : Adda, 2016.
   114 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867172634 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2016-8197

Mastrocola, Paola.
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370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

La passione ribelle / Paola Mastrocola. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   VII, 149 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).   (I libri del Festival della mente).
  ISBN 9788858120422 :  € 14,00.
Soggetti:
   Studio
370.1523
BNI 2016-8198
Pati, Luigi.
Livelli di crescita : per una pedagogia dello sviluppo umano / Luigi Pati. [Brescia] : La scuola,
2016.
   190 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 55).
  ISBN 9788835045892 :  € 13,50.
Soggetti:
   Età evolutiva - Pedagogia
370.15
BNI 2016-8199

Roverselli, Carla.
Insegnanti, diversità culturale, questioni di genere : Fatema Mernissi : educare a superare i
confini / Carla Roverselli. Roma : Anicia, 2015.
   159 p. ; 24 cm.  (Insegnare il Novecento ; 3).
  ISBN 9788867092307 :  € 19,50.
Soggetti:
   Insegnanti - Educazione interculturale
   Donne - Emancipazione - Paesi islamici - Teorie [di] Mernissi, Fatema
370.71
BNI 2016-8200

Errico, Gemma.
Il pensiero di Célestin Freinet tra pedagogia e psicologia / Gemma Errico. Roma : Anicia, 2016.
   190 p. ; 24 cm.  (Uomini e pensiero ; 6).
  ISBN 9788867092321 :  € 20,00.
Soggetti:
   Freinet, Célestin
370.92
BNI 2016-8201
La pedagogia come scienza e come poesia : in dialogo con Sergio De Giacinto / Enver Bardulla,
Damiano Felini (a cura di). Roma : EA, 2016.
   301 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 194).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Parma nel 2015. DOI: 10.14668/886709204. 
  ISBN 9788867092048 :  € 20,00.
Soggetti:
   De_Giacinto, Sergio
   Pedagogia - Teorie
Altro autore:   
   Bardulla, Enver
   Felini, Damiano
370.92
BNI 2016-8202
Seen from afar : images of Europe in the cultivation of American identity / edited by Luana
Salvarani. Roma : EA, 2016.
   174 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 207).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788867092505 :  € 19,50.
Soggetti:
   Istruzione - Europa - Confronto [con gli] Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Salvarani, Luana
370.9
BNI 2016-8203



371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372 EDUCAZIONE ELEMENTARE

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

Schermi, Mario.
Educare e punire : l'esperienza educativa nella difficile impresa di liberare e contenere / Mario
Schermi. Molfetta : La meridiana, 2016.
   218 p. ; 24 cm.  (Premesse... per il cambiamento sociale).
  ISBN 9788861534773 :  € 18,50.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [del] Castigo
371.54
BNI 2016-8204

Tobagi, Benedetta.
La scuola salvata dai bambini : viaggio nelle classi senza confini / Benedetta Tobagi. Milano :
Rizzoli, 2016.
   344 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817090131 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini immigrati - Educazione [e] Integrazione scolastica - Italia
371.826912
BNI 2016-8205

La cultura dell'inclusione per il soddisfacimento dei BES / Domenico Milito (a cura di). Roma :
EA, 2015.
   149 p. ; 24 cm.  (Didattica e successo formativo ; 10).
  ISBN 9788867092383 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica
Altro autore:   
   Milito, Domenico
371.9046
BNI 2016-8206

De_Canale, Barbara.
Talenti e scuola dell'infanzia / Barbara De Canale. Napoli : Giapeto, 2015.
   197 p. ; 24 cm.  (Il ventilabro ; 15).
  ISBN 9788898752782 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Metodi
372.01
BNI 2016-8207

Convegno nazionale dei servizi educativi e delle scuole dell'infanzia <19. ; 2014 ;
Reggio Emilia>.
Educazione e/è politica : generare alleanze nel sistema dei servizi per l'infanzia : 19. Convegno
nazionale dei servizi educativi e delle scuole dell'infanzia : dedicato a Loris Malaguzzi, 21-22-23
febbraio 2014 / a cura di Francesca Ciabotti, Marilena Flavi e Bruna Elena Giacopini. Parma :
Junior, 2015.
   200 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Educazione e/è politica. In testa al frontespizio: Gruppo nazionale nidi e infanzia; Comune di
Reggio nell'Emilia; Centro internazionale Loris Malaguzzi. 
  ISBN 9788884347817 :  € 18,00.
Soggetti:
   Asili nido [e] Scuole materne - Servizi - Europa - Atti di congressi
   Educazione prescolastica - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ciabotti, Francesca
   Flavi, Marilena
   Giacopini, Bruna Elena
   Gruppo nazionale nidi infanzia
   Centro internazionale Loris Malaguzzi
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381 COMMERCIO

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

   Reggio Emilia
372.21094
BNI 2016-8208
Il dialogo intergenerazionale come prassi educativa : il Centro infanzia Girotondo delle età / a
cura di Mario Gecchele e Laura Meneghin. Pisa : ETS, 2016.
   314 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 187).
  ISBN 9788846745057 :  € 29,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Didattica - Partecipazione [degli] Anziani - Progetti - San Pietro di Feletto
Altro autore:   
   Meneghin, Laura
   Gecchele, Mario
372.210945366
BNI 2016-8209

Desire and discipline : designing fashion at IUAV, 2005-2015 / edited by Maria Luisa Frisa ; with
Saul Marcadent and Gabriele Monti. Venezia : Marsilio, 2016.
   221 p. : ill. ; 21 cm + 1 fascicolo.
   Il fascicolo contiene i testi in italiano. 
  ISBN 9788831725835 :  € 20,00.
Soggetti:
   Università IUAV di Venezia : Facoltà di design e arti : Corso di laurea in design della moda <Treviso> - 2005-
2015
Altro autore:   
   Frisa, Maria Luisa
   Marcadent, Saul
   Monti, Gabriele <1978->
378.45361
BNI 2016-8210
Pivato, Stefano.
Al limite della docenza : piccola antropologia del professore universitario / Stefano Pivato. Roma
: Donzelli, 2015.
   VI, 119 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 252).
  ISBN 9788868431709 :  € 17,00.
Soggetti:
   Università - Insegnanti - Italia
378.120945
BNI 2016-8211

Imprenditori dell'immagine : le vicende dei Tesini in Belgio / a cura di Elda Fietta e di Marie-
Christine Claes. Pergine Valsugana : Publistampa ; Pieve Tesino : Per Via, 2016.
   183 p. : ill. ; 23 cm.  (I quaderni / Museo Per via ; 2).
   Contiene gli atti di un convegno tenuto a Bruxelles nel 2016 e il catalogo di una mostra tenuta a Pieve Tesino
nel 2016. 
  ISBN 9788896014820 (Publistampa) :  € 15,00.
Soggetti:
   Commercianti trentini - Belgio - Sec. 18.-20.
   Stampe - Commercio - Europa - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Claes, Marie-Christine
   Fietta, Elda
381.457699492
BNI 2016-8212

Barra, Luca.
Palinsesto : storia e tecnica della programmazione televisiva / Luca Barra. Roma ; Bari : Laterza,
2015.
   X, 201 p. ; 21 cm. COLLANA DA SALVARE
  ISBN 9788858117316 :  € 20,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Programmazione



390 USI E COSTUMI, GALATEO, FOLCLORE

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

391.4 TIPI DI INDUMENTI; ACCESSORI; BOTTONI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

384.5531
BNI 2016-8213

La concretezza e l'immaterialità : esperienze di ricerca antropologica : studi per Gian Luigi
Bravo / Laura Bonato e Lia Zola a cura di. Torino : Meti, 2015.
   215 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788864840154 :  € 22,00.
Soggetti:
   Folclore - Piemonte [e] Val d'Aosta - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bravo, Gian Luigi
   Bonato, Laura
   Zola, Lia
390.09451
BNI 2016-8214

Across art and fashion / edited by Stefania Ricci. Florence : Mandragora : Fondazione
Ferragamo : Museo Salvatore Ferragamo, 2016.
   359 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. Nell'occhietto: Museo Salvatore Ferragamo. Pubblicato
anche in italiano con il titolo: Tra arte e moda. 
  ISBN 9788874613038 (Mandragora).
Soggetti:
   Moda - Influssi [dell'] Arte - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ricci, Stefania <1957->
   Museo Salvatore Ferragamo
391.009
BNI 2016-8215
Tra arte e moda / a cura di Stefania Ricci. Firenze : Mandragora : Fondazione Ferragamo :
Museo Salvatore Ferragamo, 2016.
   359 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. Nell'occhietto: Museo Salvatore Ferragamo. Pubblicato
anche in inglese con il titolo: Across art and fashion. 
  ISBN 9788874613021 (Mandragora).
Soggetti:
   Moda - Influssi [dell'] Arte - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ricci, Stefania <1957->
   Museo Salvatore Ferragamo
391.009
BNI 2016-8216

Muzzarelli, Maria Giuseppina.
A capo coperto : storie di donne e di veli / Maria Giuseppina Muzzarelli. Bologna : Il mulino,
2016.
   214 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 460).
  ISBN 9788815264176 :  € 16,00.
Soggetti:
   Veli - Usanze - Storia
391.43
BNI 2016-8217

Popoli senza frontiere : cibi e riti delle minoranze linguistiche storiche d’Italia. Bra : Slow Food ;
Roma : MiBACT ; Pollenzo : Università degli studi di scienze gastronomiche.
   volumi ; 21 cm.
   1 / a cura di Piercarlo Grimaldi e Maura Picciau. Bra : Slow Food ; Roma : MiBACT ; Pollenzo : Università degli
studi di scienze gastronomiche, 2016. 286 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Pollentia University ; 1).  ISBN
9788884994479 (Slow Food) :  € 16,50.
Soggetti :



394.269 FESTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

410 LINGUISTICA

   Minoranze linguistiche - Alimentazione - Italia
Altro autore:
   Grimaldi, Piercarlo
   Picciau, Maura
394.120945
BNI 2016-8218

Spineto, Natale.
La festa / Natale Spineto. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XII, 171 p. ; 18 cm.  (Biblioteca essenziale Laterza ; 102).   (Religione).
  ISBN 9788858118870 :  € 14,00.
Soggetti:
   Feste - 2000-2015 - Antropologia culturale
394.269051
BNI 2016-8219

Centini, Massimo.
Lupus in fabula : antropologia dell'uomo lupo / Massimo Centini. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   201 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 83).
  ISBN 9788857532943 :  € 18,00.
Soggetti:
   Licantropia
398.45
BNI 2016-8220
Uomini e orsi : morfologia del selvaggio / a cura di Enrico Comba e Daniele Ormezzano. Torino :
aAccademia University Press, 2015.
   XIII, 303 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di studi del Centro interdipartimentale di scienze religiose, Università di
Torino ; 6).
   Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788899200442 :  € 19,00.
Soggetti:
   Folclore - Temi [:] Orsi
Altro autore:   
   Comba, Enrico
   Ormezzano, Daniele
398.369978
BNI 2016-8221

Thompson, Stith.
La fiaba nella tradizione popolare / Stith Thompson ; traduzione di Quirino Maffi. Milano : Il
saggiatore, 2016.
   626 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1012).
   Titolo uniforme: The folktale. 
  ISBN 9788842822462 :  € 35,00.
Soggetti:
   Favole
Altro autore:   
   Maffi, Quirino
Altro titolo:
   The folktale
398.2
BNI 2016-8222

Contatti di lingue-contatti di scritture : multilinguismo e multigrafismo dal Vicino Oriente antico
alla Cina contemporanea / a cura di Daniele Baglioni, Olga Tribulato. Venezia : Edizioni Ca'
Foscari-Digital Publishing, 2015.
   267 p. ; 23 cm.  (Filologie medievali e moderne ; 9. Serie occidentale ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788869690617 (eBook). 
  ISBN 9788869690624.
Soggetti:



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

   Multilinguismo
   Scritture - Comparazione
Altro autore:   
   Tribulato, Olga
   Baglioni, Daniele
410
BNI 2016-8223

Translating East and West / Oriana Palusci, Katherine E. Russo (edited by). Trento : Tangram
edizioni scientifiche, 2016.
   384 p. ; 23 cm.  (Intersezioni = Intersections ; 15).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788864581323 :  € 25,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
Altro autore:   
   Palusci, Oriana
   Russo, Katherine E.
418.0201
BNI 2016-8224

Maalouf, Amin <1949->.
Una poltrona sulla Senna : quattro secoli di storia di Francia / Amin Maalouf ; traduzione di Anna
Maria Lorusso. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   357 p. ; 22 cm.  (I fari ; 3).
   Titolo uniforme: Un fauteuil sur la Seine. 
  ISBN 9788893440356 :  € 21,00.
Soggetti:
   Académie française - Biografie
Altro autore:   
   Lorusso, Anna Maria
Altro titolo:
   Un fauteuil sur la Seine
440.604436
BNI 2016-8225
Petrucci, Livio.
Alle origini dell'epigrafia volgare : iscrizioni italiane e romanze fino al 1275 / Livio Petrucci. Pisa :
Pisa University Press, 2016.
   215 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788867416585 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingue neolatine - Iscrizioni - Sec. 9.-13.
440
BNI 2016-8226

Castelvetro, Lodovico.
Lettere, rime, carmina / Lodovico Castelvetro ; edizione critica e commentata a cura di Enrico
Garavelli. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   462 p. ; 24 cm.  (BIT&S : Biblioteca italiana testi e studi, ISSN 22833528 ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788863726725 (digitale). 
  ISBN 9788863726725 :  € 58,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Garavelli, Enrico
450.9
BNI 2016-8227
Patota, Giuseppe.
La grande bellezza dell'italiano : Dante, Petrarca, Boccaccio / Giuseppe Patota. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   XIV, 290 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).



453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

  ISBN 9788858117477 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Origini
450.9
BNI 2016-8228
Serianni, Luca.
Prima lezione di storia della lingua italiana / Luca Serianni. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   VIII, 190 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 949).   (Prime lezioni).
  ISBN 9788858117378 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia
450.9
BNI 2016-8229

Della_Valle, Valeria.
Lezioni di lessicografia : storie e cronache di vocabolari / Valeria Della Valle, Giuseppe Patota.
Roma : Carocci, 2016.
   158 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1047).
  ISBN 9788843082049 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessicografia
Altro autore:   
   Patota, Giuseppe
453.028
BNI 2016-8230

Antonelli, Giuseppe <1970->.
Un italiano vero : la lingua in cui viviamo / Giuseppe Antonelli. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   260 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817088893 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica - Effetti [dei] Nuovi media
455
BNI 2016-8231

Il dialetto nel tempo e nella storia / a cura di Gianna Marcato. Padova : CLEUP, 2016.
   539 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867875276 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani
Altro autore:   
   Marcato, Gianna
457
BNI 2016-8232
Fanciullo, Franco.
Prima lezione di dialettologia / Franco Fanciullo. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XI, 174 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 951).   (Prime lezioni).
  ISBN 9788858120026 :  € 13,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani
457
BNI 2016-8233
Ferguson, Ronnie.
Le iscrizioni in antico volgare delle confraternite laiche veneziane : edizione e commento /
Ronnie Ferguson. Venezia : Marcianum Press, 2015.
   134 p. : ill. ; 24 cm.  (Anecdota Veneta ; 6).
  ISBN 9788865124253 :  € 19,00.
Soggetti:
   Dialetti veneti - Iscrizioni - Venezia - Sec. 14.-15.
   Confraternite - Venezia - Sec. 14.-15. - Fonti epigrafiche



458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

459 LINGUA ROMENA E LINGUE LADINE

470 LINGUE ITALICHE LINGUA LATINA

472 LINGUA LATINA CLASSICA. ETIMOLOGIA

457.9453
BNI 2016-8234

Antonelli, Giuseppe <1970->.
L'italiano nella società della comunicazione 2.0 / Giuseppe Antonelli. 2. ed. Bologna : Il mulino,
2016.
   269 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 513).   (Italiano : istruzioni per l'uso).
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: L'italiano nella società della comunicazione. A pagina IV di copertina:
Nuova ed. 
  ISBN 9788815263681 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - 2008-2015
458.0090511
BNI 2016-8235

Colloquium retoromanistich <6. ; 2014 ; Cormons>.
Ad limina Alpium : 6. Colloquium retoromanistich : Cormons, dai 2 ai 4 di otubar dal 2014 / par
cure di = a cura di = herausgegeben von Federico Vicario. Udine : Società filologica friulana,
2016.
   661 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di studi linguistici e filologici ; 18).
   Testi in retoromanzo, italiano o tedesco. 
  ISBN 9788876362194.
Soggetti:
   Dialetti ladini
Altro autore:   
   Vicario, Federico
459.94
BNI 2016-8236

Gardini, Nicola.
Viva il latino : storia e bellezza di una lingua inutile / Nicola Gardini. Milano : Garzanti, 2016.
   236 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811688983 :  € 16,90.
Soggetti:
   Lingua latina
470
BNI 2016-8237
Zurli, Loriano.
Il limen (sottile) tra congettura e restituzione : sulla validità delle congetture ritenute palmari /
Loriano Zurli. Perugia : Centro studi Anthologia latina ; Selci-Lama : Pliniana, 2016.
   147 p. ; 25 cm.  (Biblioteca / Centro studi Anthologia latina ; 2).
  ISBN 9788897830412 (Pliniana).
Soggetti:
   Filologia latina
470.9
BNI 2016-8238

Nonius Marcellus.
De conpendiosa doctrina / Nonio Marcello ; edizione critica a cura di Paolo Gatti, Rosanna
Mazzacane, Emanuela Salvadori ; già diretta da Ferruccio Bertini e Giuseppina Barabino. Firenze
: SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 25 cm.
   Titolo uniforme: De compendiosa doctrina per litteras ad filium. 
   3: Libri 5.-20. / Nonio Marcello ; a cura di Paolo Gatti e Emanuela Salvadori. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo, 2014. IV, 250 p. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 104. Testi ; 23).  ISBN 9788884505842.
Soggetti :
   Lingua latina - Grammatica [e] Lessico - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Bertini, Ferruccio



480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Mazzacane, Rosanna
   Salvadori, Emanuela
   Barabino, Giuseppina
   Gatti, Paolo <1951->
Altro titolo:
   De compendiosa doctrina per litteras ad filium
472
BNI 2016-8239
Nonius Marcellus.
De conpendiosa doctrina / Nonio Marcello ; edizione critica a cura di Paolo Gatti, Rosanna
Mazzacane, Emanuela Salvadori ; già diretta da Ferruccio Bertini e Giuseppina Barabino. Firenze
: SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 25 cm.
   Titolo uniforme: De compendiosa doctrina per litteras ad filium. 
   1: Libri 1.-3. / Nonio Marcello ; a cura di Rosanna Mazzacane ; con la collaborazione di Elisa Magioncalda ;
introduzione di Paolo Gatti. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014. XXXIII, 406 p. ; 25 cm.  (Millennio
medievale ; 104. Testi ; 23).  ISBN 9788884504616.
Soggetti :
   Lingua latina - Grammatica [e] Lessico - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Bertini, Ferruccio
   Mazzacane, Rosanna
   Salvadori, Emanuela
   Barabino, Giuseppina
   Gatti, Paolo <1951->
   Magioncalda, Elisa
472
BNI 2016-8240

Roscalla, Fabio.
Greco, che farne? : ripensare il passato per progettare il futuro : manuali e didattica tra Sette e
Novecento / Fabio Roscalla. Pisa : ETS, 2016.
   132 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 57).
  ISBN 9788846743763 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lingua greca - Insegnamento - Scuole medie superiori - Italia - Sec. 18.-20.
480.71245
BNI 2016-8241
Storia delle lingue letterarie greche / Albio Cesare Cassio (a cura di). 2. ed. Firenze : Le Monnier
università-Mondadori education, 2016.
   XVIII, 501 p. : ill. ; 24 cm.  (Le Monnier università).
  ISBN 9788800745796 :  € 36,00.
Soggetti:
   Lingua greca - Storia
Altro autore:   
   Cassio, Albio Cesare
480.9
BNI 2016-8242

Della_Corte, Alessandro <1979->.
La bottega dello scienziato : introduzione al metodo scientifico / Alessandro Della Corte, Lucio
Russo. Bologna : Il mulino, 2016.
   224 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815264299 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scienze - Metodi
Altro autore:   
   Russo, Lucio <1944->
501
BNI 2016-8243
Licata, Ignazio.
Piccole variazioni sulla scienza / Ignazio Licata ; prefazione di Giuseppe O. Longo ; postfazione



507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

508 STORIA NATURALE

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

di Silvano Tagliagambe ; con una nota di Marcello Cini. Bari : Dedalo, 2016.
   252 p. : ill. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 168).
  ISBN 9788822002686 :  € 17,50.
Soggetti:
   Scienze
501
BNI 2016-8244
Severino, Emanuele.
Cervello, mente, anima / Emanuele Severino. Brescia : Morcelliana, 2016.
   41 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi ; 3).
  ISBN 9788837229511 :  € 7,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con le] Scienze
501
BNI 2016-8245

Mantovani, Alberto <1948->.
Non avere paura di sognare : decalogo per aspiranti scienziati / Alberto Mantovani. Milano : La
nave di Teseo, 2016.
   147 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 5).
  ISBN 9788893440387 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica
507.2
BNI 2016-8246

Museo di storia naturale <Firenze>.
Il Museo di storia naturale dell'Università degli studi di Firenze = The Museum of natural history
of the University of Florence. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 32 cm.
   Vol. 5: Le collezioni antropologiche ed etnologiche = The anthropological and ethnological collections / a cura
di = edited by Jacopo Moggi Cecchi, Roscoe Stanyon. Firenze : Firenze University Press, 2014. XVII, 314 p. : ill. ;
32 cm.  (Cataloghi e collezioni ; 10).   In copertina: Università degli studi Firenze. Altra edizione: ISBN
9788866556114 (online - http://digital.casalini.it/9788866556114). ISBN 9788866556091 (rilegato) :  € 39,00.
 ISBN 9788866556152 (brossura).
Soggetti :
   Museo di storia naturale <Firenze>
Altro autore:
   Moggi Cecchi, Jacopo
   Stanyon, Roscoe
   Università degli studi di Firenze
Altro titolo:
   The Museum of natural history of the University of Florence
   The anthropological and ethnological collections
508.07445511
BNI 2016-8247

La mirabile natura : magia e scienza in Giovan Battista Della Porta (1615-2015) : atti del
Convegno internazionale, Napoli-Vico Equense, 13-17 ottobre 2015 / a cura di Marco Santoro.
Pisa ; Roma : Serra, 2016.
   369 p. : ill. ; 25 cm.  (Atti / Istituto nazionale di studi sul Rinascimento meridionale ; 7).
   Segue: Appendice iconografica. Testi in italiano, inglese o spagnolo. Riassunti in italiano e inglese. Altra
edizione: ISBN 9788862278515 (digitale). 
  ISBN 9788862278508.
Soggetti:
   Della Porta, Giovan Battista - Atti di congressi
Altro autore:   
   Santoro, Marco <1949->
509.2
BNI 2016-8248
Ribatti, Domenico.



510 MATEMATICA

511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

526 GEOGRAFIA MATEMATICA

530 FISICA

Raccontare la scienza / Domenico Ribatti ; prefazione di Gianfranco Dioguardi. Bari : Progedit,
2016.
   XIII, 108 p. ; 21 cm.  (Politecnico).
  ISBN 9788861942882 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scienze - Sec. 20.
509.04
BNI 2016-8249

Morelli, Raffaello.
Per introdurre il tempo fisico nella logica della matematica e delle strutture istituzionali /
Raffaello Morelli. Pisa : ETS, 2016.
   284 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788846744807 :  € 18,00.
510.1
BNI 2016-8250

Nahin, Paul J.
Il logico e l'ingegnere : l'alba dell'era digitale / Paul Nahin ; traduzione di Ciro Castiello. Torino :
Codice, 2015.
   XII, 270 p. : ill ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: The logician and the engineer. 
  ISBN 9788875785451 :  € 17,90.
Soggetti:
   Boole, George
   Shannon, Claude Elwood
Altro autore:   
   Castiello, Ciro
Altro titolo:
   The logician and the engineer
511.3092
BNI 2016-8251

Venezia e la nuova oikoumene : cartografia del Quattrocento = Venedig und die neue
Oikoumene : Kartographie im 15. Jahrhundert / a cura di = herausgegeben von Ingrid
Baumgärtner, Piero Falchetta. Roma : Viella, 2016.
   290 p. : ill. ; 21 cm.  (Venetiana / Centro tedesco di studi veneziani ; 17).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2013. 
  ISBN 9788867285730 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cartografia - Venezia - Sec. 15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Falchetta, Piero
   Baumgärtner, Ingrid
Altro titolo:
   Venedig und die neue Oikoumene
526.0945311
BNI 2016-8252

Focaccia, Miriam.
Uno scienziato galantuomo a via Panisperna : Pietro Blaserna e la nascita dell'Istituto fisico di
Roma / Miriam Focaccia. Firenze : Olschki, 2016.
   202 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Nuncius, ISSN 11220910 ; 77).
   Nella pagina contro il frontespizio: Museo Galileo, Istituto e museo di storia della scienza, Firenze. 
  ISBN 9788822264411.
Soggetti:
   Blaserna, Pietro
530.092
BNI 2016-8253



530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

530.15 FISICA MATEMATICA

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

Crease, Robert P.
Ogni cosa è indeterminata : la rivoluzione dei quanti dal gatto di Schrödinger a David Foster
Wallace / Robert P. Crease, Alfred Scharff Goldhaber ; traduzione di Valeria Lucia Gili e Andrea
Migliori. Torino : Codice, 2015.
   322 p. : ill. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: The quantum moment. 
  ISBN 9788875785321 :  € 21,90.
Soggetti:
   Meccanica quantistica
Altro autore:   
   Goldhaber, Alfred S.
   Migliori, Andrea
   Gili, Valeria Lucia
Altro titolo:
   The quantum moment
530.12
BNI 2016-8254
Halpern, Paul.
I dadi di Einstein e il gatto di Schrödinger : due menti geniali alle prese con gli enigmi della
fisica contemporanea / Paul Halpern. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XII, 328 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 267).
   Titolo uniforme: Einstein's dice and Schrödinger's cat. Traduzione di Luca Guzzardi. 
  ISBN 9788860308092 :  € 27,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica - Teorie [di] Einstein, Albert [e] Schrödinger, Erwin
Altro titolo:
   Einstein's dice and Schrödinger's cat
530.120922
BNI 2016-8255

Barone, Vincenzo <1964->.
La matematica della natura / Vincenzo Barone, Giulio Giorello. Bologna : Il mulino, 2016.
   208 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 462).
  ISBN 9788815254160 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fisica matematica
Altro autore:   
   Giorello, Giulio
530.15
BNI 2016-8256

Close, Frank E.
Vita divisa : storia di Bruno Pontecorvo, fisico o spia / Frank Close ; edizione italiana a cura di
Giorgio P. Panini. Torino : Einaudi, 2016.
   XVIII, 423 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 960).
   Titolo uniforme: Half life. 
  ISBN 9788806217679 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pontecorvo, Bruno
Altro autore:   
   Panini, Giorgio P.
Altro titolo:
   Half life
539.7092
BNI 2016-8257

Califano, Salvatore.
Storia dell'alchimia : misticismo ed esoterismo all'origine della chimica moderna / Salvatore
Califano. 2. ed. rivista e ampliata. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XIV, 174 p. : ill. ; 22 cm.  (Libere carte ; 4).



550 SCIENZE DELLA TERRA

551.22 TERREMOTI

551.43 ELEVAZIONI

   Altre edizioni: ISBN 978886655993 (online PDF - http://digital.casalini.it/978886655993) . 
  ISBN 9788866559986 :  € 19,90.
Soggetti:
   Alchimia - Storia
540.11209
BNI 2016-8258
Moureau, Sébastien.
Le De anima alchimique du pseudo-Avicenne / Sébastien Moureau. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo, 2016.
   2 volumi ; 21 cm.
   Già attribuito a Avicenna. ISBN 9788884507167.
   Vol. 1: Étude / Sébastien Moureau. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016. VIII, 451 p. ; 21
cm.  (Micrologusʼ library ; 76. Alchemica latina ; 1).
Soggetti :
   Alchimia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Pseudo-Avicenna
   Avicenna
540.112
BNI 2016-8259
Moureau, Sébastien.
Le De anima alchimique du pseudo-Avicenne / Sébastien Moureau. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo, 2016.
   2 volumi ; 21 cm.
   Già attribuito a Avicenna. ISBN 9788884507167.
   Vol. 2.: Édition critique et traduction annotée / Sébastien Moureau. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2016. VIII, 971 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 76. Alchemica latina ; 1).   Con la trascrizione di
manoscritti. Traduzione francese a fronte. 
Soggetti :
   Alchimia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Pseudo-Avicenna
   Avicenna
540.112
BNI 2016-8260

Kant, Immanuel.
La Fenice della natura : scritti di geofisica e astronomia / Immanuel Kant ; a cura di Silvia De
Bianchi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   257 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 15).
   Con i testi originali. 
  ISBN 9788857533759 :  € 20,00.
Soggetti:
   Geofisica - Opere anteriori al 1900
   Astronomia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   De_Bianchi, Silvia <1982->
550
BNI 2016-8261

Amato, Alessandro <1958->.
Sotto i nostri piedi : storie di terremoti, scienziati e ciarlatani / Alessandro Amato. Torino :
Codice, 2016.
   XI, 238 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875785727 :  € 15,00.
Soggetti:
   Terremoti - Previsioni - Teorie
551.22
BNI 2016-8262

Pasotti, Jacopo <1969->.



569.9 OMINIDI (UMANI E PROGENITORI)

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

571.3 ANATOMIA E MORFOLOGIA

576.8 EVOLUZIONE

La scienza in vetta / Jacopo Pasotti. Torino : Codice, 2015.
   196 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875785284 :  € 16,00.
Soggetti:
   Montagne
551.432
BNI 2016-8263

Marchi, Damiano <1972->.
Il mistero di Homo naledi : chi era e come viveva il nostro lontano cugino africano : storia di una
scoperta rivoluzionaria / Damiano Marchi ; con la collaborazione di Adelaide Barigozzi. Milano :
Mondadori, 2016.
   165 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804663256 :  € 19,00.
Soggetti:
   Homo naledi
Altro autore:   
   Barigozzi, Adelaide
569.90968221
BNI 2016-8264

Norman, Geoffrey R.
Biostatistica : quello che avreste voluto sapere ... / Geoffrey R. Norman, David L. Streiner ;
edizione italiana a cura di Giovanni Capelli ; aveva curato la 1. ed. italiana anche Giovanni
D'Abramo ; traduzioni di Giovanni Capelli, Bruno Federico, Tommasangelo Petitti. 2. ed. Milano :
CEA, 2015.
   XX, 425 p. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Biostatistics. Nome del primo autore in copertina: Geoffrey Norman. 
  ISBN 9788808182517 :  € 48,00.
Soggetti:
   Biometria
Altro autore:   
   Streiner, David L.
   Capelli, Giovanni <1965->
   Federico, Bruno
   D'Abramo, Giovanni
   Petitti, Tommasangelo
Altro titolo:
   Biostatistics
570.15195
BNI 2016-8265

Thompson, D'Arcy Wentworth.
Crescita e forma : la geometria della natura / D'Arcy Wentworth Thompson ; edizione ridotta a
cura di John Tyler Bonner. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   XV, 357 p., : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 125).
   Titolo uniforme: On growth and form. 
  ISBN 9788833927954 :  € 14,50.
Soggetti:
   Organismi - Forme - Teorie
Altro autore:   
   Bonner, John Tyler
Altro titolo:
   On growth and form
571.301
BNI 2016-8266

Ferrari, Marco <1954->.
L'evoluzione è ovunque : vedere il mondo con gli occhi di Darwin / Marco Ferrari. Torino :



577.3 ECOLOGIA FORESTALE

579 MICRORGANISMI, FUNGHI, ALGHE

580 PIANTE

580.7 PIANTE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Codice, 2015.
   X, 220 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875785307 :  € 16,00.
Soggetti:
   Darwinismo
576.82
BNI 2016-8267
Girotto, Vittorio.
Nati per credere : perchè il nostro cervello sembra predisposto a fraintendere la teoria di
Darwin / Vittorio Girotto, Telmo Pievani e Giorgio Vallortigara ; [prefazione di Luigi Luca e
Francesco Cavalli Sforza]. Torino : Codice, 2016.
   XIII, 199 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788875786151 :  € 19,00.
Soggetti:
   Evoluzione - Teorie
Altro autore:   
   Vallortigara, Giorgio
   Pievani, Telmo
576.82
BNI 2016-8268

Fratus, Tiziano.
Il libro delle foreste scolpite : in viaggio tra gli alberi a duemila metri / Tiziano Fratus. Roma ;
Bari : Laterza, 2015.
   XXI, 178 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858119389 :  € 16,00.
Soggetti:
   Foreste
577.3
BNI 2016-8269

Wessner, David R.
Microbiologia / David R. Wessner, Christine Dupont, Trevor C. Charles ; edizione italiana a cura
di Paola Barbieri ... [et al.]. Milano : CEA, 2015.
   XXIII, 884 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Microbiology. Traduzione, revisione di vari. 
  ISBN 9788808181008 :  € 112,00.
Soggetti:
   Microbiologia
Altro autore:   
   Dupont, Christine
   Charles, Trevor
   Barbieri, Paola <1954->
Altro titolo:
   Microbiology
579
BNI 2016-8270

Natale, Domenico <1946->.
I disegni dell'Orto botanico di Napoli / Domenico Natale. Napoli : Arte'm, 2016.
   166 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788856905045 :  € 45,00.
Soggetti:
   Piante - Acquerelli - Sec. 19. - Collezioni [dell'] Orto botanico di Napoli
580.222
BNI 2016-8271

Bruni, Renato <1969->.
Erba volant : imparare l'innovazione dalle piante / Renato Bruni. Torino : Codice, 2015.



581.945 PIANTE. ITALIA

590 ANIMALI

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

   235 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875785567 :  € 15,00.
Soggetti:
   Piante - Biomimetica
580.724
BNI 2016-8272

Canu, Antonio <1960->.
Roma selvatica / Antonio Canu ; illustrazioni di Alessandro Troisi. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XV, 142 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858119747 :  € 16,00.
Soggetti:
   Flora - Roma
   Fauna - Roma
581.945632
BNI 2016-8273

Bianchi, Stefano <1926->.
Atlante di zoologia / Stefano Bianchi. Padova : Piccin, 2016.
   X, 940 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788829927821 :  € 70,00.
Soggetti:
   Zoologia - Atlanti
590.222
BNI 2016-8274

Bonner, John Tyler.
La cultura degli animali / John T. Bonner ; prefazione di Danilo Mainardi ; traduzione di Elena
Camino. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   281 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: The evolution of culture in animals. 
  ISBN 9788833927886 :  € 20,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro autore:   
   Camino, Elena
Altro titolo:
   The evolution of culture in animals
591.5
BNI 2016-8275
Costa, Pierluca.
Etologia patologica : un approccio euristico alla modificazione patologica del comportamento
animale / Pierluca Costa. Ariccia : Aracne, 2016.
   268 p. : ill. ; 21 cm.  (Ethos ; 1).
  ISBN 9788854893115 :  € 15,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento - Anomalie
591.5
BNI 2016-8276

Argentino, Paola.
Empowerment relazionale medico-paziente : il paradigma della Gestalt therapy / Paola
Argentino. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2016.
   53 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788879476072.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Psicologia
610.696019
BNI 2016-8277



610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

Raiola, Tommaso.
Nel tempo di una vita : studi sull'autobiografia in Galeno / Tommaso Raiola. Pisa ; Roma : Serra,
2015.
   172 p. ; 24 cm.  (AION : Annali dell'Università degli studi di Napoli L'Orientale / Dipartimento Asia Africa e
Mediterraneo, Sezione di letteratura e filologia classica. Quaderni, ISSN 11287209 ; 19).
   Altra edizione: ISBN 9788862278034 (digitale). 
  ISBN 9788862278027.
Soggetti:
   Galeno, Claudio - Autobiografie
610.92
BNI 2016-8278

Fleckenstein, Peter.
Anatomia radiologica / Peter Fleckenstein, Jørgen Tranum-Jensen ; co-autore Peter Sand
Myschetzky ; edizione italiana sulla terza di lingua inglese a cura di Elena Donetti, Claudia Dolci,
Francesca Arnaboldi. Padova : Piccin, 2016.
   X, 499 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: Anatomy in diagnostic imaging. 
  ISBN 9788829927777 :  € 47,00.
Soggetti:
   Anatomia - Atlanti
Altro autore:   
   Tranum-Jensen, Jørgen
   Arnaboldi, Francesca <1976->
   Donetti, Elena
   Dolci, Claudia <1963->
   Myschetzky, Peter Sand
Altro titolo:
   Anatomy in diagnostic imaging
611.00222
BNI 2016-8279
Munari, Pietro Franco.
Anatomia topografica di Munari / [a cura di] Raffaele De Caro ; con la collaborazione di Veronica
Macchi ... [et al.]. Padova : Piccin, 2016.
   XXI, 529 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788829927784 :  € 39,00.
Soggetti:
   Anatomia topografica
Altro autore:   
   Macchi, Veronica <1973->
   De_Caro, Raffaele <1953->
611.9
BNI 2016-8280

Giavini, Erminio.
Come si sviluppa un pulcino? : storia dell'embriologia dai filosofi greci ai giorni nostri / Erminio
Giavini. Lungavilla : Altravista, 2016.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Amigdala ; 25).
  ISBN 9788895458939 :  € 18,00.
Soggetti:
   Embriologia - Storia
612.64009
BNI 2016-8281
Palmerini, Chiara.
Quello che alle mamme non dicono : falsi miti, curiosità e scienza della gravidanza / Chiara
Palmerini. Torino : Codice, 2015.
   XIII, 181 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875785161 :  € 13,00.
Soggetti:
   Gravidanza
612.63



614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.07 PATOLOGIA

BNI 2016-8282
Soresi, Enzo.
Mitocondrio mon amour : strategie di un medico per vivere meglio e più a lungo / Enzo Soresi ;
con Pierangelo Garzia. [Torino] : UTET, 2015.
   230 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851134112 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Invecchiamento - Biomedicina
Altro autore:   
   Garzia, Pierangelo
612.67
BNI 2016-8283

Barbieri, Lanfranco.
Prevezione e diagnosi precoce nelle patologie vascolari, neurologiche ed oncologiche /
Lanfranco Barbieri. Pisa : ETS, 2016.
   80 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846744739 :  € 10,00.
Soggetti:
   Malattie - Prevenzione
614.44
BNI 2016-8284
Grignolio, Andrea.
Chi ha paura dei vaccini? / Andrea Grignolio ; prefazione di Riccardo Iacona ; postfazione di
Gilberto Corbellini. Torino : Codice, 2016.
   188 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875785864 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vaccinazione
614.47
BNI 2016-8285

Le armonie della mente : musica, musicoterapia e neuroscienze / [a cura di] Patrizia
D'Alessandro. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   208 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di neuroscienze e cultura. Sinapsi ; 1).
   Parte delle relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Perugia nel 2015. 
  ISBN 9788860747587 :  € 15,00.
Soggetti:
   Musicoterapia
Altro autore:   
   D'Alessandro, Patrizia
615.85154
BNI 2016-8286
Crescere è una danza : la danzaterapia nei processi evolutivi / a cura di Vincenzo Bellia ;
prefazione di Giuseppe Ruvolo. Roma : Alpes Italia, 2016.
   X, 167 p. ; 24 cm.  (CambiaMenti).
  ISBN 9788865313558 :  € 18,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [della] Danza
Altro autore:   
   Bellia, Vincenzo <1960->
615.85155
BNI 2016-8287

L'imaging nel post-operatorio / a cura di Alessandro Carriero ; Massimo Bazzocchi ... [et al.].
Napoli : Idelson-Gnocchi, 2016.
   XXI, 445 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788879476195.
Soggetti:
   Chirurgia - Esiti - Valutazione - Impiego [della] Diagnosi per immagini
Altro autore:   



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   Bazzocchi, Massimo
   Carriero, Alessandro <1959->
616.0754
BNI 2016-8288

Borghi, Claudio <1955->.
La corretta gestione del paziente iperteso : dalle linee guida alla pratica clinica quotidiana /
Claudio Borghi e Stefano Taddei. Roma : Il pensiero scientifico, 2016.
   V, 87 p. : ill. ; 25 cm.  (Prospettive).
  ISBN 9788849005523 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ipertensione arteriosa
Altro autore:   
   Taddei, Stefano <1957->
616.132
BNI 2016-8289

Venticinque, Luciano.
La pelle mistica : dalle stimmate di san Francesco alle ferite psicosomatiche : percorsi di
dermatologia psicosomatica ad orientamento cognitivo costruttivista e fenomenologico
esistenziale : 16 casi clinici raccontati e analizzati e un commento al romanzo Oblòmov di
Goncarov / Luciano Venticinque. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XXIV, 600 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865312629 :  € 39,00.
Soggetti:
   Mistici - Pelle - Malattie - Medicina psicosomatica
   Estasi - Psicopatologia
616.508
BNI 2016-8290

Borgioni, Massimo.
Dipendenza e controdipendenza affettiva : dalle passioni scriteriate all'indifferenza vuota /
Massimo Borgioni. Roma : Alpes Italia, 2015.
   X, 116 p. ; 24 cm.  (La persona al centro).
  ISBN 9788865312940 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dipendenza psichica
616.8584
BNI 2016-8291
Curare i casi complessi : la terapia metacognitiva interpersonale dei disturbi di personalità / a
cura di Antonino Carcione, Giuseppe Nicolò, Antonio Semerari. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XIV, 341 p. ; 21 cm.  (Scienze della mente ; 52).
  ISBN 9788859300311 :  € 30,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Carcione, Antonino <1966->
   Nicolò, Giuseppe
   Semerari, Antonio
616.8581
BNI 2016-8292
La mente ossessiva : curare il disturbo ossessivo-compulsivo / a cura di Francesco Mancini.
Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XVII, 504 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 283).
  ISBN 9788860308221 :  € 38,00.
Soggetti:
   Nevrosi ossessiva - Psicoterapia
Altro autore:   
   Mancini, Francesco <1951->
616.85227
BNI 2016-8293



616.86 ABUSO DI SOSTANZE (TOSSICODIPENDENZE)

616.89 DISTURBI PSICHICI

Prigionieri del cibo : riconoscere e curare il disturbo da alimentazione incontrollata / a cura di
Laura Dalla Ragione, Simone Pampanelli. Roma : Il pensiero scientifico, 2016.
   XIX, 190 p. ; 25 cm.  (Prospettive).
  ISBN 9788849005554 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disturbo da alimentazione incontrollata
Altro autore:   
   Pampanelli, Simone
   Dalla_Ragione, Laura
616.8526
BNI 2016-8294
Schiavi del sesso : sesso patologico, eccessi, dipendenza e tecnosex / a cura di Tonino
Cantelmi e Emiliano Lambiase. Roma : Alpes Italia, 2015.
   VIII, 289 p. ; 25 cm.  (I sensi del sesso).
  ISBN 9788865312988 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sesso - Patologia
Altro autore:   
   Cantelmi, Tonino
   Lambiase, Emiliano
616.85833
BNI 2016-8295

Psicopatologia delle dipendenze / S. Andreoli ... [et al.] ; a cura di Paolo Girardi, Massimo Di
Giannantonio ; segreteria di redazione a cura di Roberto Brugnoli, Daria Piacentino, Pietro De
Rossi. Pisa : Pacini editore medicina, 2016.
   323 p. ; 26 cm.  (Collana di psichiatria ; 5).
  ISBN 9788863159950 :  € 40,00.
Soggetti:
   Dipendenze - Psicopatologia
Altro autore:   
   Di_Giannantonio, Massimo
   Girardi, Paolo
   Andreoli, Sara <1977->
616.86
BNI 2016-8296

Agostini, Nicoletta.
Self-disclosure e processo psicoterapeutico / Nicoletta Agostini ; con la collaborazione di Mario
Ardizzone ... [et al.]. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XV, 187 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865312322 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
616.8917
BNI 2016-8297
Amati, Ugo.
La psichiatria negata / Ugo Amati, Doriano Fasoli. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XXVI, 104 p. ; 21 cm.  (Territori della psiche).
   Indicazione di autori in copertina: Doriano Fasoli, Ugo Amati. 
  ISBN 9788865312650 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psichiatria
Altro autore:   
   Fasoli, Doriano
616.89
BNI 2016-8298
Andreoli, Vittorino.
La mia corsa nel tempo : romanzo di una vita / Vittorino Andreoli. Milano : Rizzoli, 2016.
   556 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817088961 :  € 22,00.
Soggetti:
   Andreoli, Vittorino - Autobiografie



616.890092
BNI 2016-8299
Corsa, Rita.
Limite è speranza : lo psicoanalista ferito e i suoi orizzonti / Rita Corsa, Lucia Monterosa ;
prefazione di Giuseppe Pellizzari ; postfazione di Adamo Vergine. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XI, 231 p. : ill. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865312841 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicanalisti - Malattie - Psicologia
   Speranza - Psicanalisi
Altro autore:   
   Monterosa, Lucia
616.8917
BNI 2016-8300
De_Masi, Franco.
Psicopatologia e psicoanalisi clinica : concetti e sviluppi / Franco De Masi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   164 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 67).
  ISBN 9788857534008 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2016-8301
Gaudé, Serge.
Sulla rappresentazione : narrazione e gioco nello psicodramma / Serge Gaudé ; traduzione di
Annamaria Ferrarini ; edizione italiana a cura di Fabiola Fortuna. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XXXIV, 197 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865312919 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicodramma
Altro autore:   
   Ferrarini, Annamaria
   Fortuna, Fabiola
616.891523
BNI 2016-8302
Grasso, Massimo.
L'intervento in psicologia clinica / Massimo Grasso, Barbara Cordella, Angelo R. Pennella. Nuova
ed. Roma : Carocci, 2016.
   342 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 71).
   Nella pagina contro il frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843082117 :  € 29,00.
Soggetti:
   Psicologia clinica
Altro autore:   
   Cordella, Barbara
   Pennella, Angelo R.
616.89
BNI 2016-8303
Passerini, Alberto <1956->.
Neuroestetica ed esperienza immaginativa in psicoterapia / Alberto Passerini, Manuela De
Palma ; prefazione di Nicole Fabre. Roma : Alpes Italia, 2016.
   XVI, 121 p. : ill. ; 24 cm.  (Immaginario e psicoterapia).
  ISBN 9788865313749 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [delle] Immagini
Altro autore:   
   De_Palma, Manuela
616.8914
BNI 2016-8304
La promozione del cambiamento con la psicoterapia centrata sul cliente e l'approccio centrato
sulla persona / a cura di Alberto Zucconi, Emanuela Tardioli. Roma : Alpes Italia, 2015.
   IX, 295 p. ; 24 cm.  (La persona al centro).
  ISBN 9788865313176 :  € 23,00.
Soggetti:
   Psicoterapia



Altro autore:   
   Tardioli, Emanuela
   Zucconi, Alberto
616.8914
BNI 2016-8305
Psicoanalisi delle psicosi : prospettive attuali / a cura di Riccardo Lombardi, Luigi Rinaldi,
Sarantis Thanopulos. Milano : Libreria Cortina, 2016.
   VIII, 256 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870432015 :  € 23,00.
Soggetti:
   Psicosi - Psicanalisi
Altro autore:   
   Rinaldi, Luigi <1946->
   Lombardi, Riccardo <1954->
   Thanopulos, Sarantis
616.8917
BNI 2016-8306
Santilli, Valter <1956->.
R. D. Laing, l'ombra del maestro : psichiatria-antipsichiatria, psicoanalisi e psicoterapia / Valter
Santilli e Antonello Carusi. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XXII, 104 p. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
   Indicazione di autori in copertina: Antonello Carusi, Valter Santilli. Titolo in copertina: Laing R. D., l'ombra del
maestro. 
  ISBN 9788865313022 :  € 13,00.
Soggetti:
   Laing, R. D.
Altro autore:   
   Carusi, Antonello
616.890092
BNI 2016-8307
Tamagnini, Gianfranco.
Nursing in area psichiatrica : il paziente schizofrenico / Gianfranco Tamagnini ; [presentazione di
Massimo Di Giannantonio]. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XII, 164 p. ; 23 cm.  (La sofferenza della mente).
  ISBN 9788865312223 :  € 16,00.
Soggetti:
   Infermieristica psichiatrica
616.890231
BNI 2016-8308
Gabbardʼs treatments of psychiatric disorders <in italiano>.
Trattamento dei disturbi psichiatrici / a cura di Glen O. Gabbard ; edizione italiana a cura di
Massimo Clerici. Ed. basata sul DSM-5®. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XXVIII, 1056 p. ; 25 cm.  (DSM-5®).
   Traduzione di Anna Noseda, Paolo Valsecchi. 
  ISBN 9788860308023 :  € 139,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Terapia
Altro autore:   
   Clerici, Massimo <1954->
   Gabbard, Glen O.
616.891
BNI 2016-8309
Yalom, Irvin D.
Il senso della vita / Irvin D. Yalom ; traduzione dall'inglese di Serena Prina. Vicenza : Pozza,
2016.
   297 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Momma and the meaning of life. In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854506091 :  € 17,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Casi clinici
Altro autore:   
   Prina, Serena
Altro titolo:
   Momma and the meaning of life
616.8914
BNI 2016-8310



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617 RAMI VARI DELLA MEDICINA CHIRURGIA

617.1 FERITE E LESIONI

617.6 ODONTOIATRIA

Cavicchi, Ivan <1949->.
Il cancro non è un carillon : la relazione terapeutica come metodo / Ivan Cavicchi, Maria
Giuseppina Sarobba. Bari : Dedalo, 2016.
   330 p. ; 21 cm.  (Nuova biblioteca Dedalo ; 331).
  ISBN 9788822063311 :  € 17,50.
Soggetti:
   Cancro
Altro autore:   
   Sarobba, Maria Giuseppina
616.994
BNI 2016-8311
Kalanithi, Paul.
Quando il respiro si fa aria : un medico, la sua malattia e il vero significato della vita / Paul
Kalanithi. Milano : Mondadori, 2016.
   148 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: When breath becomes air. Traduzione di Manuela Faimali. 
  ISBN 9788804664642 :  € 18,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Memorie
Altro titolo:
   When breath becomes air
616.9940092
BNI 2016-8312

Il paziente chirurgico critico / a cura di Paolo Aseni, Osvaldo Chiara, Luciano De Carlis. Fidenza
: Mattioli 1885, 2015.
   407 p. : ill. ; 27 cm.  (Trattati).
  ISBN 9788862614931 :  € 39,00.
Soggetti:
   Chirurgia d'urgenza - Rischi - Valutazione
Altro autore:   
   Aseni, Paolo
   Chiara, Osvaldo
   De_Carlis, Luciano
617.026
BNI 2016-8313

Atlas of surgical techniques in trauma <in italiano>.
Atlante di tecniche chirurgiche nel trauma / a cura di Demetrios Demetriades, Kenji Inaba,
George Velmahos ; edizione italiana a cura di Salomone Di Saverio, Gregorio Tugnoli. Padova :
Piccin, 2016.
   XI, 348 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829927807 :  € 115,00.
Soggetti:
   Traumi - Chirurgia
Altro autore:   
   Inaba, Kenji
   Demetriades, Demetrios
   Velmahos, George
   Di_Saverio, Salomone
   Tugnoli, Gregorio
617.1
BNI 2016-8314

Luongo, Giuseppe <1955->.
Digital implantology / Giuseppe Luongo, Giampiero Ciabattoni, Alessandro Acocella ; coautori:
Fabrizia Luongo ... [et al.]. Rho : Qe, 2016.
   IX, 384 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 8874920326 :  € 180,00.
  ISBN 9788874920327.



618.92 PEDIATRIA

629.45 VOLO SPAZIALE CON EQUIPAGGIO

Soggetti:
   Protesi dentarie - Progettazione - Tecniche digitali
Altro autore:   
   Acocella, Alessandro
   Ciabattoni, Giampiero
617.693
BNI 2016-8315
Musella, Vincenzo <1937->.
Moderna odontoiatria estetica : workflow dalla A alla Z / Vincenzo Musella. Rho : Qe, 2016.
   453 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788874920310 :  € 170,00.
Soggetti:
   Odontoiatria estetica
617.6
BNI 2016-8316
Prosper, Loris.
Bioestetica nella riabilitazione orale : scienza, arte e creatività / Loris Prosper. Rho : Qe, 2106.
   XII, 883 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788874920358 :  € 280,00.
  ISBN 8874920350.
Soggetti:
   Protesi dentarie
617.692
BNI 2016-8317

La disforia di genere in età evolutiva : implicazioni cliniche, sociali ed etiche / a cura di Davide
Dèttore, Jiska Ristori, Paolo Antonelli. Roma : Alpes Italia, 2015.
   VI, 209 p. ; 24 cm.  (I sensi del sesso).
  ISBN 9788865312643 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Disturbo dell'identità di genere
Altro autore:   
   Dèttore, Davide
   Antonelli, Paolo <1979->
   Ristori, Jiska
618.928583
BNI 2016-8318
Lévy, Robert <1951 marzo 24->.
L'infantile in psicanalisi : la costruzione del sintomo nel bambino / Robert Lévy ; con
un'intervista all'autore di Alessandra Guerra ; prefazione all'edizione italiana di Alberto Zino ;
traduzione di Andrea Zaccardi. Pisa : ETS, 2016.
   201 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 15).
   Titolo uniforme: L'infantile en psychanalyse. 
  ISBN 9788846743800 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicanalisi
Altro autore:   
   Guerra, Alessandra <1961->
   Zaccardi, Andrea
Altro titolo:
   L'infantile en psychanalyse
618.928917
BNI 2016-8319
Rubetti, Pietro.
Elementi di ecografia per il pediatra / Pietro Rubetti. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2016 (stampa
2015).
   VII, 105 p. : ill. ; 30 cm .
  ISBN 9788879476058.
Soggetti:
   Bambini - Ecografia
618.92007543
BNI 2016-8320
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641.2 BEVANDE

641.3 ALIMENTI

641.5 CUCINA

Impey, Chris.
Il futuro nello spazio : l'ultima frontiera dell'uomo e le tecnologie per esplorarla / Chris Impey ;
traduzione di Giovanni Giri. Torino : Codice, 2016.
   X, 298 p. : ill. ; 21 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Beyond. 
  ISBN 9788875786045 :  € 23,00.
Soggetti:
   Spazio cosmico - Esplorazioni
Altro autore:   
   Giri, Giovanni
Altro titolo:
   Beyond
629.45
BNI 2016-8321

Lambruschini, Raffaello.
Agricoltura come scienza : tutti gli scritti di Raffaello Lambruschini, 1822-1873 / a cura di
Veronica Gabbrielli. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini-Nuova antologia.
   volumi ; 24 cm.
   2. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini-Nuova antologia, 2016. 194 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla
civiltà toscana fra '800 e '900. Nuova serie ; 71).  ISBN 9788859616092 (Polistampa).
Soggetti :
   Agraria
Altro autore:
   Gabbrielli, Veronica
630
BNI 2016-8322

Terre, uve, vini : la denominazione dei vini di qualità nella Toscana medicea e il contesto
europeo / a cura di Zeffiro Ciuffoletti. Firenze : Polistampa, 2016.
   196 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Appendice iconografica / a cura di Gian Luca Corradi. 
  ISBN 9788859616122 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vini tipici - Denominazione d'origine - Regolamentazione - Toscana - 1716
Altro autore:   
   Ciuffoletti, Zeffiro
641.2209455
BNI 2016-8323

NutriDialogo : il diritto incontra le altre scienze su agricoltura, alimentazione, ambiente / a
cura di Alessandra Di Lauro. Pisa : ETS, 2015.
   357 p. ; 24 cm.
   Atti del ciclo di incontri e colloqui tenuti a Pisa nel 2014. 
  ISBN 9788846745040 :  € 38,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Consumo [e] Controllo
Altro autore:   
   Di_Lauro, Alessandra
641.3
BNI 2016-8324

Valli, Carlo G.
Un cuoco costava più di un cavallo : l'avventura dei cuochi nella storia della cucina italiana /
Carlo G. Valli ; prefazione di Gualtiero Marchesi. Sommacampagna : Cierre, 2016.
   246 p. : ill. ; 23 cm.  (Passaggi ; 8).
  ISBN 9788883148521 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cuochi - Italia - Storia
641.50922



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

BNI 2016-8325

Celli, Pier Luigi.
Capitani senza gloria : vizi e virtù dei manager italiani / Pier Luigi Celli. Torino : Codice, 2016.
   238 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788875785741 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti - Italia
658.40920945
BNI 2016-8326
Corbucci, David.
Agile project management : overview delle principali metodologie Agile quali Scrum, XP, DSDM,
Lean software development e guida all'esame di certificazione PMI-ACP / David Corbucci ; [in
collaborazione con Eureka service]. Milano : Angeli, 2015.
   222 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 849).
   In copertina: Project management. 
  ISBN 9788891714381 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione di progetti - Programmi per microelaboratori
Altro autore:   
   Eureka service <s.r.l.>
658.404
BNI 2016-8327
Dalla strategia al piano : elementi informativi e di supporto / Maria Teresa Cuomo ... [et al.].
Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 322 p. ; 24 cm.
   Indicazione di autore sul dorso: AA.VV. 
  ISBN 9788892103658 :  € 31,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Valutazione
Altro autore:   
   Cuomo, Maria Teresa
658.4013
BNI 2016-8328
Grazioli, Marco <1955->.
Creare governare dirigere : evocazioni antiche per un paese che risorge / [Marco Grazioli, Carlo
Adelio Galimberti]. Firenze : Alinari, 2015.
   270 p. : ill. ; 24 cm.
   Sul frontespizio: The European House Ambrosetti, cinquanta: 1965-2015. 
  ISBN 9788872925508 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Direzione - Ruolo [della] Creatività [e della] Partecipazione
Altro autore:   
   Galimberti, Carlo Adelio
658.4
BNI 2016-8329
Intraprendere nella complessità : strategie di cambiamento nelle organizzazioni / a cura di
Antonella Morlini. Roma : Carocci, 2016.
   205 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1071).
  ISBN 9788843082322 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione - Processi innovativi
Altro autore:   
   Morlini, Antonella
658.402
BNI 2016-8330

Zaghi, Karin.
Visual merchandising : orientamenti e paradigmi della comunicazione del punto vendita / Karin
Zaghi. 2. ed. Milano : Angeli, 2016.
   470 p. : ill. ; 23 cm.  (Osservatorio retailing. Competenze ; 6).
  ISBN 9788891741127 :  € 49,00.
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Soggetti:
   Merchandising
658.8
BNI 2016-8331

Caratterizzazione dei materiali polimerici : tecniche per polimeri fusi e allo stadio solido / a
cura di Mauro Aglietto ... [et al.]. Roma : Nuova cultura, 2016.
   413 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / AIM ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Gargnano nel 2016. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/6643
. 
  ISBN 9788868126643 :  € 58,00.
Soggetti:
   Materie termoplastiche - Proprietà chimico-fisiche
Altro autore:   
   Aglietto, Mauro
668.423
BNI 2016-8332

I tracciati di cantiere : disegni esecutivi per la trasmissione e diffusione delle conoscenze
tecniche / a cura di Carlo Inglese, Antonio Pizzo ; con contributi di José Antonio Ruíz de la Rosa
... [et al.]. Roma : Gangemi, 2016.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788849232660 :  € 24,00.
Soggetti:
   Elementi architettonici - Assemblaggio - Roma antica - Rilevamento
Altro autore:   
   Pizzo, Antonio <1971->
   Ruíz de la Rosa, José Antonio
   Inglese, Carlo
690.093763
BNI 2016-8333

Fameli, Pasquale.
Gian Paolo Roffi : la quadratura del cerchio / Pasquale Fameli ; postfazione di Nanni Menetti.
Pasian di Prato : Campanotto, 2016.
   119 p. : ill. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 359).
  ISBN 9788845615009 :  € 20,00.
Soggetti:
   Roffi, Gian Paolo
700.92
BNI 2016-8334
Gigliucci, Roberto.
Realismo barocco / Roberto Gigliucci. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   285 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Arcadia. Studi e testi ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788863729610 (digitale). 
  ISBN 9788863729603 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Realismo - Sec. 17.
700.9032
BNI 2016-8335
Memorie : arte, immagini e parole del terremoto in Friuli. Milano : Skira, 2016.
   125 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Passariano nel 2016. In testa al frontespizio: Azienda speciale Villa Manin. 
  ISBN 9788857232454 :  € 12,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Danni [da] Terremoti - Friuli-Venezia Giulia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Azienda speciale Villa Manin
700.94539
BNI 2016-8336



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

Moments : Polimoda, IFFTI conference, Florence, 12-16 May 2015 / curated by Linda Coppola,
Polimoda. Milano : Skira ; [Firenze] : Polimoda, 2016.
   507 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788857231761 (Skira) :  € 49,00.
Soggetti:
   Performance - 2015 - Fotografie
Altro autore:   
   Loppa, Linda
   Polimoda
   IFFTI
700.90512
BNI 2016-8337
Rigorosamente libri : libri d'artista libri oggetto e libri d'arte dall'archivio Carlo Palli. Foggia :
Fondazione Banca del Monte di Foggia, 2016.
   138 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Foggia nel 2016. In copertina: Tracarte. 
  ISBN 9788899417031 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libri d'artista - 1963-2010 - Collezioni [dell'] Archivio Carlo Palli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tracarte
700.904
BNI 2016-8338

Di_Giacomo, Giuseppe <1945->.
Fuori dagli schemi : estetica e arti figurative dal Novecento a oggi / Giuseppe Di Giacomo. Roma
; Bari : Laterza, 2015.
   VIII, 226 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura moderna ; 1220).
  ISBN 9788858119709 :  € 22,00.
Soggetti:
   Estetica - Arte - Sec. 20.
701.170904
BNI 2016-8339
Energia e rappresentazione : Warburg, Panofsky, Wind / a cura di Alice Barale, Fabrizio
Desideri, Silvia Ferretti. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   296 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica/mente/linguaggi).
  ISBN 9788857536552 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie [di] Panofsky, Erwin [e] Warburg, Aby [e] Wind, Edgar
Altro autore:   
   Desideri, Fabrizio <1953->
   Ferretti, Silvia
   Barale, Alice
701
BNI 2016-8340
Steppling, John.
Aesthetic resistance and dis-interest : that which will not allow itself to be said / John Steppling.
[Milano ; Udine] : Mimesis international, 2016.
   110 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Aesthetics ; 2).
  ISBN 9788869770241 :  € 11,00 : $ 12.00 : £ 8.00.
Soggetti:
   Arte - Estetica
701.17
BNI 2016-8341

Eresia ed ortodossia nel restauro : progetti e realizzazioni : giornate di studi, Bressanone, 28
giugno-1 luglio 2016 / a cura di Guido Biscontin e Guido Driussi. Marghera, Venezia : Arcadia
ricerche, 2016.
   766 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienza e beni culturali ; 1 (2016)).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788895409207.
Soggetti:
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   Beni culturali - Restauro - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Biscontin, Guido
   Driussi, Guido
702.88
BNI 2016-8342

Amodio, Ennio.
Estetica della giustizia penale : prassi, media, fiction / Ennio Amodio. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIII, 267 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814216091 :  € 25,00.
Soggetti:
   Processo penale - Iconografia
704.94934507
BNI 2016-8343
Baudry, Gérard-Henry.
Simboli cristiani delle origini, 1.-7. secolo / Gérard-Henry Baudry. Milano : Jaca book, 2016.
   238 p. : ill. ; 31 cm.
   Traduzione dal francese di Anna Regalzi. 
  ISBN 9788816605282 :  € 70,00.
Soggetti:
   Simboli - Iconografia cristiana - Sec. 1.-7.
704.948209015
BNI 2016-8344
Casini, Silvia <1977->.
Il ritratto-scansione : immaginare il cervello tra neuroscienza e arte / Silvia Casini. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   248 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 431).
  ISBN 9788857536415 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte [e] Neuroscienze - Impiego [delle] Immagini [di] Risonanza magnetica [del] Cervello
704.94961181
BNI 2016-8345
Misericordiae opera : il sacro nell'arte contemporanea / a cura di Paolo Aquilini ; con la
collaborazione di Giampiero Carini, Rita Fanelli Marini. [San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri,
2016.
   167 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Foligno nel 2016. 
  ISBN 9788867780860 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte sacra - 1960-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carini, Giampiero
   Aquilini, Paolo
   Fanelli Marini, Rita
704.948209045
BNI 2016-8346

Itinerando : senza confini dalla preistoria ad oggi : studi in ricordo di Roberto Coroneo / a cura
di Rossana Martorelli. Perugia : Morlacchi, 2015.
   3 volumi ; 21 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di storia, beni culturali e territorio dell'Università degli studi
di Cagliari. Archeologia, arte e storia ; 1).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Cagliari, Dipartimento di storia, beni culturali e territorio. 
   Vol. 1. Perugia : Morlacchi, 2015 (stampa 2014). 518 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm. ISBN 9788860747211 :  € 28,00.
Soggetti :
   Arte - Storia - Scritti in onore
   Coroneo, Roberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Coroneo, Roberto
   Martorelli, Rossana
   Università degli studi di Cagliari : Dipartimento di storia, beni culturali e territorio
709
BNI 2016-8347
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Itinerando : senza confini dalla preistoria ad oggi : studi in ricordo di Roberto Coroneo / a cura
di Rossana Martorelli. Perugia : Morlacchi, 2015.
   3 volumi ; 21 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di storia, beni culturali e territorio dell'Università degli studi
di Cagliari. Archeologia, arte e storia ; 1).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Cagliari, Dipartimento di storia, beni culturali e territorio. 
   Vol. 2. Perugia : Morlacchi, 2015 (stampa 2014). 523-1068 p., [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm. ISBN
9788860747228 :  € 30,00.
Soggetti :
   Arte - Storia - Scritti in onore
   Coroneo, Roberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Coroneo, Roberto
   Martorelli, Rossana
   Università degli studi di Cagliari : Dipartimento di storia, beni culturali e territorio
709
BNI 2016-8348
Itinerando : senza confini dalla preistoria ad oggi : studi in ricordo di Roberto Coroneo / a cura
di Rossana Martorelli. Perugia : Morlacchi, 2015.
   3 volumi ; 21 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di storia, beni culturali e territorio dell'Università degli studi
di Cagliari. Archeologia, arte e storia ; 1).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Cagliari, Dipartimento di storia, beni culturali e territorio. 
   Vol. 3. Perugia : Morlacchi, 2015 (stampa 2014). 1077-1845 p. : ill. ; 21 cm. ISBN 9788860747242 :  € 35,00.
Soggetti :
   Arte - Storia - Scritti in onore
   Coroneo, Roberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Coroneo, Roberto
   Martorelli, Rossana
   Università degli studi di Cagliari : Dipartimento di storia, beni culturali e territorio
709
BNI 2016-8349

Essere ē tessere : 100 fili d'artista dalla collezione Canclini = 100 artist's threads from the
Canclini collection. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   141 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. Testo anche in inglese. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788836632947 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tessuti - Impiego [nell'] Arte - Sec. 19.-20. - Collezione Canclini - Cataloghi di esposizioni
709.034
BNI 2016-8350
Tiberia, Vitaliano.
La collezione della Pontificia insigne Accademia di belle arti e lettere dei virtuosi al Pantheon :
dipinti e sculture / Vitaliano Tiberia ; catalogo a cura di Adriana Capriotti, Paolo Castellani.
[Tivoli] : Scripta manent, 2016.
   559 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788890965753 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pittura [e] Scultura - Sec. 16.-20. - Collezioni [della] Pontificia insigne Accademia di belle arti e lettere dei
virtuosi al Pantheon - Cataloghi
Altro autore:   
   Capriotti, Adriana
   Castellani, Paolo <1969- ; Roma>
   Pontificia insigne Accademia di belle arti e lettere dei virtuosi al Pantheon
709.03
BNI 2016-8351

Bonfiglioli, Pietro.
Scritti per l'arte e per il cinema / Pietro Bonfiglioli ; a cura di Vittorio Boarini. Bologna : Cineteca
di Bologna ; Galleria de' Foscherari, 2016.
   251 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788899196295 (Cineteca di Bologna) :  € 18,00.
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Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
   Cinema
Altro autore:   
   Boarini, Vittorio
709.04
BNI 2016-8352

Artisti contemporanei a Tivoli : 17-25 settembre 2016. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2016.
   149 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.  (Cataloghi d'arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Tivoli. In testa al frontespizio: ItaliArts. 
  ISBN 9788860527585 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - 2000-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   ItaliArts
709.051
BNI 2016-8353

Alberto Biasi : start up & environment / a cura di = edited by Marco Meneguzzo. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2015.
   215 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Catanzaro nel 2015. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788836632480 :  € 30,00.
Soggetti:
   Biasi, Alberto <1937-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Biasi, Alberto <1937->
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
709.2
BNI 2016-8354
Duilio Cambellotti : le grazie e le virtù dell'acqua / a cura di Emanuela Angiuli. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2015.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bari nel 2015. 
  ISBN 9788836630714 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cambellotti, Duilio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Angiuli, Emanuela
   Cambellotti, Duilio
709.2
BNI 2016-8355
Giovanni Anselmo : mentre la mano indica, la luce focalizza, nella gravitazione universale si
interferisce, la terra si orienta, le stelle si avvicinano di una spanna in più... = while the hand
indicates, the light focuses, in universal gravitation one interferes, the Earth finds its bearings,
the stars come one hand span closer... Milano : Skira, 2016.
   239 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016. In testa al frontespizio: Castello di Rivoli-Museo d'arte
contemporanea. 
  ISBN 9788857232195 :  € 45,00.
Soggetti:
   Anselmo, Giovanni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Anselmo, Giovanni
   Castello di Rivoli-Museo d'arte contemporanea
709.2
BNI 2016-8356
Paolini, Giulio.
Orfano e celibe / Giulio Paolini. Belluno ; Venezia : Colophon, 2016.
   44 p., [2] carte di tav. ripiegate ; 42 cm .
   Edizione di 180 esemplari numerati, di cui 80 corredati da 2 tavole in fustellato e lapis, di G. Paolini e firmate
dall'artista. 



709.32 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. EGITTO

709.2
BNI 2016-8357
Winckelmann, Johann Joachim.
Lettere / Johann Joachim Winckelmann ; a cura di Maria Fancelli e Joselita Raspi Serra ;
coordinamento scientifico di Fabrizio Cambi. Ed. italiana. Roma : Istituto italiano di studi
germanici, 2016.
   3 volumi ; 24 cm.
   In copertina: Edizione italiana completa. € 125,00 (i 3 vol.). In custodia. 
   Vol. 2: 12 maggio 1759-28 dicembre 1763 / Johann Joachim Winckelmann ; note di Joselita Raspi Serra. Roma :
Istituto italiano di studi germanici, 2016. 759 p. ; 24 cm.  Traduzione dal tedesco di Paolo Scotini; traduzione dal
francese di Joselita Raspi Serra. ISBN 9788895868301 :  € 50,00.
Altro autore:
   Cambi, Fabrizio
   Raspi Serra, Joselita
   Fancelli, Maria
709.2
BNI 2016-8358
Winckelmann, Johann Joachim.
Lettere / Johann Joachim Winckelmann ; a cura di Maria Fancelli e Joselita Raspi Serra ;
coordinamento scientifico di Fabrizio Cambi. Ed. italiana. Roma : Istituto italiano di studi
germanici, 2016.
   3 volumi ; 24 cm.
   In copertina: Edizione italiana completa. € 125,00 (i 3 vol.). In custodia. 
   Vol. 1: 22 luglio 1742-7 aprile 1759 / Johann Joachim Winckelmann ; note di Joselita Raspi Serra. Roma : Istituto
italiano di studi germanici, 2016. 906 p. ; 24 cm.  Traduzione dal tedesco di Bianca Maria Bornmann, Barbara Di
Noi; traduzione dal francese di Joselita Raspi Serra; traduzione dal latino di Delphina Fabbrini. ISBN
9788895868141 :  € 50,00.
Altro autore:
   Cambi, Fabrizio
   Raspi Serra, Joselita
   Fancelli, Maria
709.2
BNI 2016-8359
Winckelmann, Johann Joachim.
Lettere / Johann Joachim Winckelmann ; a cura di Maria Fancelli e Joselita Raspi Serra ;
coordinamento scientifico di Fabrizio Cambi. Ed. italiana. Roma : Istituto italiano di studi
germanici, 2016.
   3 volumi ; 24 cm.
   In copertina: Edizione italiana completa. € 125,00 (i 3 vol.). In custodia. 
   Vol. 3: 3 gennaio 1764-14 maggio 1768 / Johann Joachim Winckelmann ; note di Maria Fancelli. Roma : Istituto
italiano di studi germanici, 2016. 881 p. ; 24 cm.  Traduzione dal tedesco di Francesca Spadini; traduzione dal
francese di Maria Fancelli; traduzione dal latino di Delphina Fabbrini. ISBN 9788895868158 :  € 50,00.
Altro autore:
   Cambi, Fabrizio
   Raspi Serra, Joselita
   Fancelli, Maria
709.2
BNI 2016-8360
Xhafa, Sislej.
Benvenuto! Sislej Xhafa / a cura di = edited by Hou Hanru, Luigia Lonardelli. [Macerata] :
Quodlibet ; Roma : MAXXI, 2016.
   121 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788874628667 (Quodlibet) :  € 18,00.
Soggetti:
   Xhafa, Sislej - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lonardelli, Luigia
   Hou, Hanru
709.2
BNI 2016-8361

Il Nilo a Pompei : visioni d'Egitto nel mondo romano. Torino : Museo egizio ; Modena : Panini,
2016.



709.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EUROPA

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   183 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016. 
  ISBN 9788857011066 (Panini) :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte egizia [e] Arte ellenistica [e] Arte romana - Cataloghi di esposizioni
709.32
BNI 2016-8362

Splendor marmoris : i colori del marmo, tra Roma e l'Europa, da Paolo 3. a Napoleone 3. / a
cura di Grégoire Extermann e Ariane Varela Braga. Roma : De Luca editori d'arte, 2016.
   494 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865572924 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Impiego [del] Marmo - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Varela Braga, Ariane
   Extermann, Grégoire
709.4
BNI 2016-8363

Codice Italia : Italian Pavilion, Biennale arte 2015 / edited by Vincenzo Trione. [Milano] :
Bompiani, 2015.
   245 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia. In testa al frontespizio: La Biennale di Venezia; 56. Esposizione
internazionale d'arte, Padiglione Italia. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788845279836 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Italia - 2014-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Trione, Vincenzo
   Biennale di Venezia
   Esposizione internazionale d'arte <56. ; 2015 ; Venezia>
709.45090512
BNI 2016-8364
Codice Italia : Padiglione Italia, Biennale arte 2015 / a cura di Vincenzo Trione. [Milano] :
Bompiani, 2015.
   245 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia. In testa al frontespizio: La Biennale di Venezia; 56. Esposizione
internazionale d'arte, Padiglione Italia. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788845279478 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Italia - 2014-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Trione, Vincenzo
   Biennale di Venezia
   Esposizione internazionale d'arte <56. ; 2015 ; Venezia>
709.45090512
BNI 2016-8365
Irregolari : sguardi laterali nell'arte italiana, da Antonio Ligabue all'Atelier dell'errore : Antonio
Ligabue ... / a cura di Daniela Rosi. Cles : Comune di Cles, 2016.
   252 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cles nel 2016. In copertina: Palazzo assessorile, Cles. 
  ISBN 9788897760375 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1955-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rosi, Daniela <1959->
   Ligabue, Antonio <1899-1965>
709.4509045
BNI 2016-8366
Volterra 73.15 : memoria e prospezione : un grande evento di creatività urbana e la sua
eredità / coordinamento storico-critico: Enrico Crispolti, Anna Mazzanti. Roma : De Luca editori
d'arte ; Volterra : Fondazione Cassa di risparmio di Volterra, 2015.



709.47 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   239 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Volterra nel 2015. 
  ISBN 9788865572702 (De Luca editori d'arte) :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1972-1973 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Crispolti, Enrico <1933->
   Mazzanti, Anna
709.4509047
BNI 2016-8367

Torelli Landini, Enrica.
Le avanguardie russe / Enrica Torelli Landini. Roma : De Luca editore d'arte, 2015.
   179 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865572238 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Movimenti d'avanguardia - Russia - 1900-1920
709.4709041
BNI 2016-8368

Buonomo, Barbara.
Mausoleo d'Augusto, Pantheon, Piazza Navona : dinamiche di trasformazione : significativi
episodi urbani nel sistema insediativo del Campo Marzio a Roma / Barbara Buonomo, Fabiana
Cesarano, Maria Cristina Lapenna ; con prefazione di Giovanni Carbonara e saggio introduttivo
di Maria Piera Sette. Roma : De Luca editori d'arte, 2015.
   246 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865572887 :  € 40,00.
Soggetti:
   Quartiere Campo Marzio <Roma> - Sistemazione urbanistica - Storia
Altro autore:   
   Lapenna, Maria Cristina
   Cesarano, Fabiana
711.40945632
BNI 2016-8369
Esportare il centro storico / a cura di Benno Albrecht, Anna Magrin. Rimini : Guaraldi, 2015.
   473 p. : ill. ; 24 cm.  (Engramma quadra).
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2015. In testa al frontespizio: La Triennale di Milano. 
  ISBN 9788869271939 :  € 40,00.
Soggetti:
   Centri storici - Sistemazione urbanistica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Albrecht, Benno
   Magrin, Anna
   Triennale di Milano
711.4
BNI 2016-8370
L'orditura dello spazio pubblico : per una città di vicinanze = Complexity of the public space :
for a city of proximities / a cura di Elisabetta Ginelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   222 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Materiali di architettura e di urbanistica).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788857533513 :  € 24,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica - Casi
Altro autore:   
   Ginelli, Elisabetta
Altro titolo:
   Complexity of the public space
711.55
BNI 2016-8371
La percezione degli spazi urbani aperti : analisi e proposte / a cura di Achille Maria Ippolito.
Milano : Angeli, 2016.
   208 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Ricerche ; 11).
  ISBN 9788891741103 :  € 27,50.



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica - Casi
Altro autore:   
   Ippolito, Achille Maria
711.55
BNI 2016-8372
Quilici, Vieri.
EUR : una moderna città di fondazione / Vieri Quilici. Roma : De Luca editori d'arte, 2015.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865572450 :  € 30,00.
Soggetti:
   Quartiere EUR <Roma> - Sistemazione urbanistica - 1942-2014
711.40945632
BNI 2016-8373
Strappa, Giuseppe.
Morfologia urbana e tessuti storici : il progetto contemporaneo dei centri minori del Lazio =
Urban morphology and historical fabrics : contemporary design of small towns in Latium /
Giuseppe Strappa, Paolo Carlotti, Alessandro Camiz ; presentazione di = foreword by Luigi
Ramazzotti. Roma : Gangemi, 2016.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (T+A : Territori di architettura).
  ISBN 9788849231915 :  € 32,00.
Soggetti:
   Borghi - Sistemazione urbanistica - Progetti - Lazio
Altro autore:   
   Carlotti, Paolo
   Camiz, Alessandro
711.4094562
BNI 2016-8374
L'urbanistica italiana nel mondo : contributi e debiti culturali / a cura di Alessandro Balducci e
Luca Gaeta. Roma : Donzelli, 2015.
   XVIII, 283 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868432294 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Teorie - Italia -1960-2014
Altro autore:   
   Balducci, Alessandro <1954->
   Gaeta, Luca
711.401
BNI 2016-8375

Clément, Gilles.
Manifesto del Terzo paesaggio / Gilles Clément ; a cura di Filippo De Pieri. Nuova ed. ampliata.
Macerata : Quodlibet, 2016.
   112 p. : ill. ; 19 cm.  (Quodlibet ; 40).
   Titolo uniforme: Manifeste du Tiers paysage. Sul verso del frontespizio: 2. ed. italiana riveduta e ampliata. 
  ISBN 9788874627585 :  € 14,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Concezione
Altro autore:   
   De_Pieri, Filippo
Altro titolo:
   Manifeste du Tiers paysage
712.2
BNI 2016-8376

Comunicare il paesaggio : parole chiave per un dialogo transdisciplinare : moderno, qualità,
conservazione, percezione / a cura di Donatella Scatena. Milano : Angeli, 2016.
   237 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Saggi ; 6).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788891741233 :  € 31,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
Altro autore:   



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Scatena, Donatella
720.47
BNI 2016-8377
Emili, Anna Rita.
Utopia e teoria : dalle neoavanguardie alla contemporaneità / Anna Rita Emili, Ludovico
Romagni. Macerata : Quodlibet, 2016.
   143 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio).   (Architettura Ascoli Piceno).
  ISBN 9788874627899 :  € 16,50.
Soggetti:
   Architettura - Teorie - 1960-1980
Altro autore:   
   Romagni, Ludovico
720.1
BNI 2016-8378
Sferra, Adriana S.
Processo edilizio & sostenibilità ambientale : comunicare con la didattica / Adriana S. Sferra.
Milano : Angeli, 2016.
   223 p. ; 23 cm.  (Edilizia ; 23).
  ISBN 9788891729781 :  € 27,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
720.47
BNI 2016-8379
Università degli studi di Palermo : Dipartimento di architettura.
I disegni della collezione Basile / Dipartimento di architettura dell'Università degli studi di
Palermo ; [a cura di] Eliana Mauro, Ettore Sessa. Roma : Officina, 2015 (stampa 2016).
   423 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788860491343 :  € 40,00.
Soggetti:
   Architettura - Disegni - 1859-1931 - Collezione Basile [del] Dipartimento di architettura [dell'] Università degli
studi di Palermo - Cataloghi
Altro autore:   
   Mauro, Eliana
   Sessa, Ettore
720.222
BNI 2016-8380

La seconda vita degli edifici : riflessioni e progetti / a cura di Pisana Posocco, Manuela Raitano.
Macerata : Quodlibet, 2016.
   254 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print ; 8).
  ISBN 9788874627509 :  € 24,00.
Soggetti:
   Edifici - Recupero [e] Restauro - Progetti
Altro autore:   
   Raitano, Manuela
   Posocco, Pisana
720.288
BNI 2016-8381
Simeone, Davide <1984->.
Simulare il comportamento umano negli edifici : un modello previsionale / Davide Simeone ;
presentazione di Gianfranco Carrara. Roma : Gangemi, 2015.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura e tecnologia).
  ISBN 9788849230604.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Tecniche digitali
720.285
BNI 2016-8382

Jefferson e Palladio : come costruire un mondo nuovo / a cura di Guido Beltramini e Fulvio
Lenzo ; fotografie di Filippo Romano. [Vicenza] : Palladio Museum ; Milano : Officina libraria,



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

2015.
   175 p. : ill. ; 21 x 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2016. In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi di
architettura Andrea Palladio. 
  ISBN 9788897737773 (Officina libraria) :  € 24,90.
Soggetti:
   Jefferson, Thomas <1743-1826> - Architettura - Influssi [di] Palladio, Andrea <1508-1580> - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Palladio, Andrea <1508-1580>
   Beltramini, Guido
   Jefferson, Thomas <1743-1826>
   Lenzo, Fulvio
   Centro internazionale di studi di architettura Andrea Palladio
720.92
BNI 2016-8383
Klaus Theo Brenner : Stadtarchitektur = città architettura / a cura di Guerino Coppola, Cinzia
Simioni, Alessandro Tognon. Padova : Il poligrafo, 2016.
   127 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Progetti di architettura ; 6).
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2016. 
  ISBN 9788871159393 :  € 25,00.
Soggetti:
   Brenner, Klaus Theo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Brenner, Klaus Theo
   Simioni, Cinzia
   Coppola, Guerino
   Tognon, Alessandro <1970->
720.92
BNI 2016-8384
Ponti, Giò.
Gio Ponti, stile di Franco Albini ... / a cura di Cecilia Rostagni. Milano : Electa architettura, 2016.
   198 p. : ill. ; 28 cm.  (Documenti di architettura ; 197).   (Electa architettura).
   Titolo su dorso: Gio Ponti, stile di. 
  ISBN 9788891807458 :  € 46,00.
Soggetti:
   Architetti italiani - 1925-1941
Altro autore:   
   Rostagni, Cecilia
720.92245
BNI 2016-8385
Superstudio <studio di architettura>.
Superstudio : opere 1966-1978 / a cura e con un saggio introduttivo di Gabriele Mastrigli ;
antefatti di Cristiano Toraldo di Francia. Macerata : Quodlibet, 2016.
   CXXIII, 667 p. : ill. ; 25 cm.  (Habitat ; 7).
   Pubblicato in occasione della retrospettiva Superstudio 50, tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788874628131 :  € 80,00.
Soggetti:
   Superstudio <studio di architettura> - 1966-1978
Altro autore:   
   Toraldo di Francia, Cristiano
   Mastrigli, Gabriele
720.922
BNI 2016-8386

Antonio Sant'Elia : Manifesto dell'architettura futurista : considerazioni sul centenario / a cura
di Franco Purini, Lina Malfona, Monica Manicone ; con testi di Ezio Godoli ... [et al.]. Roma :
Gangemi, 2015.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
   Con la riproduzione del Manifesto. In testa al frontespizio: Accademia nazionale di San Luca. 
  ISBN 9788849231199 :  € 25,00 : $ 30.
Soggetti:
   Architettura futurista - Italia
Altro autore:   
   Godoli, Ezio



724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

   Sant'Elia, Antonio
   Purini, Franco
   Manicone, Monica
   Malfona, Lina
   Accademia Nazionale di San Luca
720.945
BNI 2016-8387
Atlante del barocco in Italia / diretto da Marcello Fagiolo. Roma : De Luca editori d'arte.
   volumi ; 31 cm.
   Puglia  
      2.1: Lecce e il Salento. I centri urbani, le architetture e il cantiere barocco / a cura di Vincenzo Cazzato e
Mario Cazzato ; con la collaborazione di Vita Basile. Roma : De Luca editori d'arte, 2015. 701 p. : ill. ; 31 cm .  In
testa al frontespizio: Provincia di Lecce ... [et al.]. ISBN 9788865571958 :  € 80,00.
Soggetti:
   Architettura barocca - Italia
Altro autore:
   Fagiolo, Marcello
   Basile, Vita
   Cazzato, Vincenzo
   Cazzato, Mario
   Lecce <Provincia>
720.945
 BNI 2016-8388
De_Vita, Maurizio.
Architetture nel tempo : dialoghi della materia, nel restauro / Maurizio De Vita. Firenze : Firenze
University Press, 2015.
   221 p. : ill. ; 27 cm.  (R : Ricerche di architettura, restauro, paesaggio, design, città e territorio = Research on
architecture, restoration, landscape, design, the city and the territory ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788866557685 (online - http://digital.casalini.it/9788866557685). 
  ISBN 9788866557678 :  € 49,00.
Soggetti:
   Edifici - Restauro [e] Riuso - Toscana
720.9455
BNI 2016-8389
Esposizione universale Roma : una città nuova : dal fascismo agli anni '60 / a cura di Vittorio
Vidotto. Roma : De Luca editori d'arte, 2015.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788865572375 :  € 28,00.
Soggetti:
   Esposizione universale <1942> - Sede - Architettura - Roma - Cataloghi di esposizioni
   Quartiere EUR <Roma> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vidotto, Vittorio
720.945632
BNI 2016-8390

Aureli, Pier Vittorio.
Il progetto dell'autonomia : politica e architettura dentro e contro il capitalismo / Pier Vittorio
Aureli. Macerata : Quodlibet, 2016.
   188 p. : ill. ; 19 cm.  (Habitat ; 8).
  ISBN 9788874628155 :  € 17,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20. - Teorie
724.6
BNI 2016-8391

La Stazione di Firenze di Giovanni Michelucci e del Gruppo toscano, 1932-1935 / Claudia
Conforti ... [et al.]. Milano : Electa architettura ; [Fiesole] : Fondazione Giovanni Michelucci,
2016.
   143 p. : ill. ; 25 x 31 cm.  (Electa architettura).
  ISBN 9788891807892 (Electa architettura) :  € 38,00.
Soggetti:



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

   Stazione di Santa Maria Novella <Firenze>
Altro autore:   
   Conforti, Claudia
725.310945511
BNI 2016-8392

Pancani, Giovanni <1958->.
Piazza dei miracoli a Pisa : il Battistero : metodologie di rappresentazione e documentazione
digitale 3D / Giovanni Pancani. Firenze : Edifir, 2016.
   159 p. : ill. ; 28 cm.  (Disegno, rilievo e progettazione).
  ISBN 9788879707886 :  € 25,00.
Soggetti:
   Battistero <Pisa> - Rilievo architettonico - Impiego [delle] Tecniche digitali
726.40945551
BNI 2016-8393

La_Rocca, Eugenio.
Il Pantheon di Agrippa / Eugenio La Rocca. Roma : Scienze e lettere, 2015.
   VIII, 107 p. : ill. ; 24 cm.  (Collezione archeologica ; 11).
  ISBN 9788866870838 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pantheon <Roma>
726.50945632
BNI 2016-8394
Mondini, Daniela.
San Lorenzo fuori le mura : storia del complesso monumentale nel Medioevo / Daniela Mondini ;
traduzione e cura di Giorgia Pollio. Roma : Viella, 2016.
   215 p., [54] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).
   Pubblicato originariamente in: Die Kirchen der Stadt Rom im Mittelalter 1050-1300, con il titolo: S. Lorenzo
fuori le mura. 
  ISBN 9788867285716 :  € 45,00.
Soggetti:
   Basilica di San Lorenzo fuori le mura <Roma> - Architettura - Storia
Altro autore:   
   Pollio, Giorgia
726.50945632
BNI 2016-8395
Il restauro dei portali di San Petronio a Bologna : studi e approfondimenti / a cura di Maria
Cristina Improta. Firenze : Edifir : Opificio delle pietre dure, 2016.
   229 p. : ill. ; 28 cm.  (Problemi di conservazione e restauro ; 45).
   Nell'occhietto: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Opificio delle pietre dure e laboratori di
restauro di Firenze. 
  ISBN 9788879707442 (Edifir) :  € 28,00.
Soggetti:
   Basilica di San Petronio <Bologna> - Portali - Restauro
Altro autore:   
   Improta, Maria Cristina
   Opificio delle pietre dure
726.518220945411
BNI 2016-8396
Sant'Andrea al Quirinale : il restauro della decorazione della cupola e nuovi studi berniniani / a
cura di Mario Bevilacqua e Adriana Capriotti. Roma : De Luca editori d'arte, 2016.
   143 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788865572795 :  € 60,00.
Soggetti:
   Bernini, Gian Lorenzo - Chiesa di Sant'Andrea al Quirinale <Roma> - Cupola - Restauro
Altro autore:   
   Capriotti, Adriana
   Bevilacqua, Mario <1960->
726.5146092
BNI 2016-8397



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

Ajroldi, Cesare <1944->.
Il nuovo Museo del mare a Palermo : l'ordine dell'architettura / Cesare Ajroldi, Dario Cottone ;
prefazione di Franco Purini ; postfazione di Sebastiano Tusa. Ariccia : Aracne, 2015.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (A08).   (Dal progetto alla costruzione alla città ; 6).
  ISBN 9788854889088 :  € 17,00.
Soggetti:
   Museo del mare <Palermo> - Sede - Architettura - Progetti - 2009-2013
Altro autore:   
   Cottone, Dario
727.65083162
BNI 2016-8398

La cassina del duca : da Cassina Ida a Cassina Anna : proprietari, architettura e territorio di una
grandiosa corte colonica a Milano / a cura di Giuseppe Conti Calabrese. Milano : Sistema
bibliotecario Milano, 2015.
   316 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Milano. 
  ISBN 9788885262362 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cassina Anna <Milano> - Storia
Altro autore:   
   Conti Calabrese, Giuseppe
   Milano
728.60945211
BNI 2016-8399
Magni, Camillo.
Osservare l'abitare informale / Camillo Magni ; con prefazione di Alberto Ferlenga.
Santancargelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   156 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 837).
  ISBN 9788891615077 :  € 15,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Architettura - Paesi in via di sviluppo - Casi
728.091724
BNI 2016-8400
Narne, Edoardo.
Il vuoto condiviso : spazialità complesse nelle residenze contemporanee / Edoardo Narne,
Francesco Cacciatore. Venezia : Marsilio, 2015.
   140 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831721516 :  € 12,50.
Soggetti:
   Edifici in condominio - Progettazione - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cacciatore, Francesco <1975->
728.314
BNI 2016-8401
Transforming living spaces : Milan/Istanbul / editors Emilio Lonardo, Nilüfer Sağlar Onay.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   VI, 205 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 846).
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788891615176 :  € 20,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Spazi interni - Architettura - Italia [e] Turchia
Altro autore:   
   Lonardo, Emilio <1988->
   Sağlar Onay, Nilüfer
728
BNI 2016-8402

Gili, Oberto.
Abitare la grande bellezza : viaggio in Italia fra creatività e stile / Oberto Gili, Marella Caracciolo
Chia. Milano : Rizzoli 2016.



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   303 p. : ill. ; 32 cm.
   Titolo uniforme: Domus. Traduzione di Maria Clara Caglioti. 
  ISBN 9788817090308 :  € 65,00.
Soggetti:
   Palazzi - Italia
   Ville - Italia
Altro autore:   
   Caracciolo Chia, Marella
Altro titolo:
   Domus
728.80945
BNI 2016-8403
Mancini, Aldo <1940->.
Luce su Villa Adriana : identità e forma / Aldo Mancini. Ariccia : Aracne, 2016.
   455 p. : ill. ; 30 cm.  (A08).
  ISBN 9788854887374 :  € 32,00.
Soggetti:
   Villa Adriana <Tivoli>
728.8093763
BNI 2016-8404

Chiesa, Giacomo.
Paradigmi, tecnologie ed ere digitali : il dato come parametro di innovazione in architettura e
urbanistica / Giacomo Chiesa. Torino : aAccademia University Press, 2015.
   XI, 187 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899200428 :  € 16,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Effetti [della] Tecnologia dell'informazione e della comunicazione
729
BNI 2016-8405
Stanze : altre filosofie dell'abitare = Rooms : novel living concepts / a cura di = edited by
Beppe Finessi ; disegnato da = designed by Leonardo Sonnoli. Venezia : Marsilio ; [Milano] :
XX1T, 2016.
   447 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2016. A pagina IV di copertina: 21. Triennale International Exhibition: 21 century
Design after design. 
  ISBN 9788831724845 (Marsilio) :  € 60,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Architettura - 1950-2015
Altro autore:   
   Finessi, Beppe
   Sonnoli, Leonardo
   Triennale di Milano
Altro titolo:
   Rooms
729.09045
BNI 2016-8406

Antonio Canova : l'arte violata nella grande guerra = art ravaged in the great war / a cura di =
edited by Mario Guderzo, Alberto Prandi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   175 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Possagno nel 2015-2016. 
  ISBN 9788836631957 :  € 22,00.
Soggetti:
   Museo Canova <Possagno> - Danni di guerra - 1917 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guderzo, Mario
   Prandi, Alberto
730.92
BNI 2016-8407
Appella, Giuseppe.
Antonietta Raphaël : catalogo generale della scultura / Giuseppe Appella ; con la collaborazione
di Bruna Fontana. Torino : Allemandi ; [Roma] : Centro studi Mafai Raphaël , 2016.



   230 p., [14] carte di tav. : ill. ; 32 cm.  (Archivi di arte contemporanea).
   Titolo sul dorso: Raphaël. 
  ISBN 9788842223672 (Allemandi) :  € 90,00.
Soggetti:
   Raphaël, Antonietta - Scultura - Cataloghi
Altro autore:   
   Fontana, Bruna
730.92
BNI 2016-8408
Aroldo Bellini / a cura di Barbara Tosti ; introduzione di Antonio Paolucci. Perugia : Fabrizio
Fabbri, 2016.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2016. 
  ISBN 9788867780808 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bellini, Aroldo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tosti, Barbara
   Bellini, Aroldo
730.92
BNI 2016-8409
Gennaro Barci : la seconda forma. [Milano] : Giorgio Mondadori : Cairo Publishing, 2016.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788860527349 (Cairo Publishing) :  € 20,00.
Soggetti:
   Barci, Gennaro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barci, Gennaro
730.92
BNI 2016-8410
Ioele, Giovanna.
Prima di Bernini : Giovanni Battista Della Porta scultore (1542-1597) / Giovanna Ioele ;
prefazione di Giovanna Sapori. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XIX, 392 p., [8] carte di tav. : ill. ; 27 cm.  (Arte, archeologia e storia urbana ; 1).
   In copertina: Fondazione Camillo Caetani, Roma. Altra edizione: ISBN 9788863727647 (digitale). 
  ISBN 9788863727630 :  € 60,00.
Soggetti:
   Della_Porta, Giovanni Battista <1542-1597>
730.92
BNI 2016-8411
Il mondo vola? : Maurizio Savini. [Poggibonsi] : Cambi, 2016.
   76 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Spoleto nel 2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788864032290 :  € 15,00.
Soggetti:
   Savini, Maurizio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Savini, Maurizio
730.92
BNI 2016-8412
Stefano Zuech, 1877-1968 : il volto il mito il sacro / a cura di Elvio Mich, Chiara Moser, Roberto
Pancheri. [Trento] : Wasabi book-makers, 2016.
   207 p : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2016. Titolo sul dorso: Il volto il mito il sacro. Titolo in copertina:
Stefano Zuech. 
  ISBN 9788899346058.
Soggetti:
   Zuech, Stefano <1877-1968> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Moser, Chiara
   Mich, Elvio
   Pancheri, Roberto <1972->
   Zuech, Stefano <1877-1968>
Altro titolo:
   Il volto il mito il sacro
   Stefano Zuech



730.945 SCULTURA. ITALIA

736 INTAGLIO E INTAGLI

738.3 TERRAGLIA E GRES

730.92
BNI 2016-8413

Sculture moderne alla Venaria Reale / a cura di = edited by Luca Beatrice. Firenze :
Polistampa, 2016.
   111 p. : ill. ; 31 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2016-2017. 
  ISBN 9788859616290 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scultura italiana - 1970-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beatrice, Luca
730.945
BNI 2016-8414

Velestino, Daniela.
La Galleria lapidaria dei Musei capitolini / Daniela Velestino. Roma : De Luca editori d'arte,
2015.
   155 p. : ill ; 24 cm.  (Incipit).
  ISBN 9788865572481 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lapidi romane - Sec. 1. a. C.-4. - Collezioni [dei] Musei Capitolini
736.50937
BNI 2016-8415

La ceramica africana nella Sicilia romana = La ceramique africaine dans la Sicile romaine / a
cura di = sous la direction de Daniele Malfitana e = et Michel Bonifay ; con la collaborazione di
= avec la collaboration de C. Capelli ... [et al.] ; contributi di = contributions de A. Amico ... [et
al.]. Catania : CNR IBAM, 2016.
   2 volumi ; 30 cm. (Monografie dell'Istituto per i beni archeologici e monumentali (IBAM) ; 12). ISBN
9788889375136.
   Tomo 1: Testo e tavole = Tome 1: Texte et planches. Catania : CNR IBAM, 2016. 495 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Ceramiche africane - Sicilia - Sec. 3. a. C.-7. - Cataloghi
Altro autore:
   Amico, Annalisa
   Capelli, Claudio <1963->
   Malfitana, Daniele
   Bonifay, Michel
Altro titolo:
   La ceramique africaine dans la Sicile romaine
   Tome 1: Texte et planches
738.309397
BNI 2016-8416
La ceramica africana nella Sicilia romana = La ceramique africaine dans la Sicile romaine / a
cura di = sous la direction de Daniele Malfitana e = et Michel Bonifay ; con la collaborazione di
= avec la collaboration de C. Capelli ... [et al.] ; contributi di = contributions de A. Amico ... [et
al.]. Catania : CNR IBAM, 2016.
   2 volumi ; 30 cm. (Monografie dell'Istituto per i beni archeologici e monumentali (IBAM) ; 12). ISBN
9788889375136.
   Tomo 2: Appendici e tabelle = Tome 2: Annexes et tableaux. Catania : CNR IBAM, 2016. 509-847 p. : ill. ; 30
cm.
Soggetti :
   Ceramiche africane - Sicilia - Sec. 3. a. C.-7. - Cataloghi
Altro autore:
   Amico, Annalisa
   Capelli, Claudio <1963->
   Malfitana, Daniele
   Bonifay, Michel
Altro titolo:
   La ceramique africaine dans la Sicile romaine



739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

   Tome 2: Annexes et tableaux
738.309397
BNI 2016-8417
La collezione Salini. 4, Ceramiche dei secoli 13., 14., 15. e 16. / a cura di Giovanni Maccherini,
Alessandra Pepi, Mario Romagnoli. Firenze : Magaza, 2015.
   249 p. : ill. ; 31 cm.
   In custodia con: La collezione Salini. 3, Addenda pittura e scultura (secoli 14.-16.). 
  ISBN 9788894142624.
Soggetti:
   Ceramiche - Siena - Sec. 13.-16. - Collezione Salini - Cataloghi
Altro autore:   
   Pepi, Alessandra
   Maccherini, Giovanni
   Romagnoli, Mario <1955->
738.30945581
BNI 2016-8418

Orfèvrerie gothique en Europe : production et réception / sous la direction de Élisabeth
Antoine-König et Michele Tomasi. Roma : Viella, 2016.
   303 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Études lausannoises d'histoire de l'art ; 21).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788867285754 :  € 40,00.
Soggetti:
   Oreficerie - Europa - Sec. 13.-15.
Altro autore:   
   Tomasi, Michele <1975->
   Antoine-König, Élisabeth
739.22094
BNI 2016-8419

Aldo Rossi : opera grafica : etchings, lithographs, silkscreen prints / edited by Germano Celant,
Stijn Huijts. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Bergamo, Maastricht e Losanna nel 2015-2016. Pubblicato anche in italiano con lo stesso
titolo. 
  ISBN 9788836630844 :  € 40,00 : $ 50.00.
Soggetti:
   Rossi, Aldo <1931-1997> - Grafica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Celant, Germano
   Huijts, Stijn
   Rossi, Aldo <1931-1997>
740.92
BNI 2016-8420
Aldo Rossi : opera grafica : incisioni, litografie, serigrafie / a cura di Germano Celant, Stijn
Huijts. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Bergamo, Maastricht e Losanna nel 2015-2016. Pubblicato anche in inglese con lo stesso
titolo. 
  ISBN 9788836630837 :  € 40,00.
Soggetti:
   Rossi, Aldo <1931-1997> - Grafica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Celant, Germano
   Huijts, Stijn
   Rossi, Aldo <1931-1997>
740.92
BNI 2016-8421

Cristante, Stefano.



743 DISEGNO E DISEGNI SECONDO IL SOGGETTO

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

Corto Maltese e la poetica dello straniero : l'atelier carismatico di Hugo Pratt / Stefano Cristante.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   145 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 82).
  ISBN 9788857532967 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pratt, Hugo
   Corto Maltese <fumetto>
741.5092
BNI 2016-8422

Friedman, Yona.
Villes imaginaires = Città immaginarie = Imaginary cities = Imaginären Städte / Yona Friedman.
Macerata : Quodlibet ; Paris : Éditions de l'éclat, 2016.
   XVI, 309 p. : in gran parte ill. ; 22 cm.
  ISBN 9782841623891 (Éditions de l'éclat) :  € 25,00.
  ISBN 9788874628278 (Quodlibet).
Soggetti:
   Città - Architettura - Disegni
743.94
BNI 2016-8423

New craft / edited by Stefano Micelli. Venezia : Marsilio ; [Milano] : XX1T, 2016.
   103 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016. A pagina IV di copertina: 21. Triennale International Exhibition:
21st century Design after design. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831724876 :  € 20,00.
Soggetti:
   Design - 2000-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Micelli, Stefano
   Triennale di Milano
745.209051
BNI 2016-8424
New craft / a cura di Stefano Micelli. Venezia : Marsilio ; [Milano] : XX1T, 2016.
   103 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016. A pagina IV di copertina: 21. Triennale International Exhibition:
21st century Design after design. Testo in italiano. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831724807 (Marsilio) :  € 20,00.
Soggetti:
   Design - 2000-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Micelli, Stefano
   Triennale di Milano
745.209051
BNI 2016-8425

Ad usum fratris... : miniature nei manoscritti laurenziani di Santa Croce (secoli 11.-13.) / [a cura
di] Sonia Chiodo ; con una introduzione di Ida Giovanna Rao. Firenze : Mandragora, 2016.
   271 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. 
  ISBN 9788874612987 :  € 50,00.
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Sec. 11.-13. - Collezioni [della] Biblioteca Medicea Laurenziana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chiodo, Sonia
745.670902
BNI 2016-8426
Delle_Foglie, Anna.
Riscoperta e riproduzione della miniatura in Francia nel Settecento : l'abbé Rive e l'Essai sur
l'art de vérifier l'âge des miniatures des manuscrits / Anna delle Foglie, Francesca Manzari.
Roma : Gangemi, 2016.



746.3 QUADRI, ARAZZI, TAPPEZZERIE

748 ARTE VETRARIA

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   239 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849232233.
Soggetti:
   Rive, Jean Joseph <1730-1791> . Essai sur l'art de vérifier l'âge des miniatures des manuscrits
Altro autore:   
   Manzari, Francesca
745.67094
BNI 2016-8427

Alfredo Clignon : restauratore di arazzi e stoffe, 1909-1985 / a cura di Anna Mieli. Firenze :
Edifir, 2016.
   156 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e teoria del restauro ; 26).
  ISBN 9788879707701 :  € 20,00.
Soggetti:
   Clignon, Alfredo
   Arazzi [e] Stoffe - Conservazione [e] Restauro - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Mieli, Anna
746.392
BNI 2016-8428

Trasparenze adriatiche : la valorizzazione dei vetri archeologici : alcuni casi di studio : atti del
Convegno, Padova, 26-27 novembre 2013 / a cura di Annamaria Larese, Alessandra Menegazzi.
Padova : CLEUP, 2016.
   175 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788867875900.
Soggetti:
   Vetri [:] Oggetti di scavo - Collezioni - Valorizzazione - Italia [e] Zara - Atti di congressi
Altro autore:   
   Larese, Annamaria
   Menegazzi, Alessandra
748.2075
BNI 2016-8429

Gli animali di Murano : opere in vetro dalla collezione Bersellini 1920-2015 / a cura di Rosa
Chiesa, Silvia Ciappi, Sandro Pezzoli. Venezia : Marsilio, 2016.
   127 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788890729775 :  € 28,00.
Soggetti:
   Vetri di Murano - 1920-2015 - Collezione Bersellini - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ciappi, Silvia
   Chiesa, Rosa
   Pezzoli, Sandro <1947->
748.20945311
BNI 2016-8430
Glass : arte del vetro oggi / a cura di = edited by Jean Blanchaert. Milano : Skira : FAI :
Fondazione Cologni, 2016.
   151 p. : ill. ; 28 cm.  (Mestieri d'arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano e Luvigliano di Torreglia nel 2014-2016. In testa al frontespizio: FAI,
Fondo ambiente italiano; Manualmente. Testo in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788857232157 (Skira) :  € 29,00.
Soggetti:
   Vetri - Italia - 2000-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Blanchaert, Jean
   FAI <Fondo per l'ambiente italiano>
748.20945
BNI 2016-8431
Il vetro degli architetti : Vienna 1900-1937 / a cura di Rainald Franz ; con testi di Rainald Franz
... [et al.]. Milano : Skira ; Venezia : Le stanze del vetro : Fondazione Giorgio Cini, 2016.



751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

   327 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2016. 
  ISBN 9788857231952 (Skira) :  € 55,00.
Soggetti:
   Vetri - Vienna - 1900-1937 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Franz, Rainald
748.20943613
BNI 2016-8432

Cadetti, Alessia.
Resine e no : l'introduzione delle resine acriliche nel restauro italiano / Alessia Cadetti ; con
Giorgio Bonsanti ... [et al.]. Firenze : Edifir, 2016.
   231 p. ; 24 cm.  (Storia e teoria del restauro ; 25).
   In appendice una scelta di documenti. 
  ISBN 9788879707695 :  € 20,00.
Soggetti:
   Affreschi - Restauro - Impiego [delle] - Resine acriliche
751.730288
BNI 2016-8433
Il restauro dei dipinti murali in Italia : alcuni esempi / a cura di Zhang Gan, Giuseppina
Merchionne, Michela Palazzo. Milano : VP, 2016.
   150 p. : ill. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Istituto Giuseppe Toniolo di studi superiori. 
  ISBN 9788834331620 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dipinti murali - Restauro - Italia
Altro autore:   
   Zhang Gan
   Palazzo, Michela
   Merchionne, Giuseppina
   Istituto Giuseppe Toniolo di studi superiori
751.730288
BNI 2016-8434

Ritratto e figura : da Rubens a Giaquinto. Roma : De Luca editori d'arte, 2015.
   128 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ariccia nel 2015. 
  ISBN 9788865572429 :  € 24,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Ritratti - Sec. 17.-18. - Cataloghi di esposizioni
757.09032
BNI 2016-8435
Zecchini, Maurizio.
Léonard de Vinci et Gian Giacomo Caprotti dit Salaï : l'énigme d'un tableau / Maurizio Zecchini ;
préface Bernardo Caprotti. Venezia : Marsilio, 2016.
   257 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano e in inglese con i titoli: Leonardo da Vinci e Gian Giacomo Caprotti detto Salaì,
Leonardo da Vinci and Gian Giacomo Caprotti called Salaì. 
  ISBN 9788831725668.
Soggetti:
   Uomini - Ritratti - Influssi [di] Leonardo : da#Vinci - 1511
757.30945
BNI 2016-8436
Zecchini, Maurizio.
Leonardo da Vinci and Gian Giacomo Caprotti called Salaì : the enigma of a painting / Maurizio
Zecchini ; foreword Bernardo Caprotti. Venezia : Marsilio, 2016.
   257 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano e in francese con i titoli: Leonardo da Vinci e Gian Giacomo Caprotti detto Salaì,
Léonard de Vinci et Gian Giacomo Caprotti dit Salaï. 
  ISBN 9788831726115 :  $ 35.00 : CAN $ 47.00.
Soggetti:
   Uomini - Ritratti - Influssi [di] Leonardo : da#Vinci - 1511



758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.06 PITTURA, 1900-1999

759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

757.30945
BNI 2016-8437
Zecchini, Maurizio.
Leonardo da Vinci e Gian Giacomo Caprotti detto Salaì : l'enigma di un dipinto / Maurizio
Zecchini ; premessa di Bernardo Caprotti. Venezia : Marsilio, 2016.
   257 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in francese e in inglese con i titoli: Léonard de Vinci et Gian Giacomo Caprotti dit Salaï,
Leonardo da Vinci and Gian Giacomo Caprotti called Salaì. 
  ISBN 9788831726108 :  € 30,00.
Soggetti:
   Uomini - Ritratti - Influssi [di] Leonardo : da#Vinci - 1511
757.30945
BNI 2016-8438

Roma e la sua campagna : immagini e testi del gran tour : Arezzo, 2016 / catalogo a cura di
Renato Mammucari, Fabrizio Nevola ; presentazione di Gianpaolo Taddei ; premessa di Roberto
Bertola ; saggio critico introduttivo: Attilio Brilli ; contributi: Costanza Brighina ... [et al.]. Firenze
: Edifir ; Arezzo : Casa Museo Ivan Bruschi, 2016.
   221 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Arezzo nel 2016. 
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Paesaggio [di] Roma <territorio> - Sec. 18.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mammucari, Renato
   Brighina, Costanza
   Nevola, Fabrizio
758.14563
BNI 2016-8439

Outsider art : contemporaneo presente = the contemporary present : collezione Fabio e Leo
Cei : Casale Monferrato, Teatro municipale-Castello del Monferrato / a cura di Giorgio Bedoni.
Milano : Jaca book, 2015.
   263 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Casale Monferrato nel 2015-2016. 
  ISBN 9788816413252 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura - 1965-2014 - Collezione Fabio e Leo Cei
Altro autore:   
   Bedoni, Giorgio
759.06
BNI 2016-8440

Romaine Brooks : dipinti, disegni, fotografie. Venezia : Museo Fortuny : MUVE, 2015.
   205 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788898488209 (MUVE).
Soggetti:
   Brooks, Romaine - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Brooks, Romaine
759.13
BNI 2016-8441

Gutton, Philippe.
Balthus e la fanciullezza femminile : lo svelamento del femminile / Philippe Gutton ; edizione
italiana a cura di Gianluigi Monniello. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XX, 164 p. : ill. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865312780 :  € 18,00.
Soggetti:
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   Balthus - Opere - Psicanalisi
Altro autore:   
   Monniello, Gianluigi
759.4
BNI 2016-8442

100 Scialoja : azione e pensiero. Roma : De Luca editori d'arte, 2015.
   318 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. Titolo in copertina: Scialoja. 
  ISBN 9788865572528 :  € 40,00.
Soggetti:
   Scialoja, Toti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scialoja, Toti
Altro titolo:
   Scialoja
   [Cento Scialoja]
759.5
BNI 2016-8443
Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>.
Michelangelo. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2015.
   415 p. : ill. ; 32 cm.  (Classici Treccani. Pittura italiana. I grandi maestri del disegno).
  ISBN 9788812005383.
759.5
BNI 2016-8444
La collezione Amata : da Bassano a Longhi. Roma : De Luca editori d'arte, 2015.
   126 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cavallino nel 2015. 
  ISBN 9788865572566 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 16.-18. - Collezioni private [di] Amata, Pier Luigi - Cataloghi di esposizioni
759.5
BNI 2016-8445
La collezione Salini. 3, Addenda pittura e scultura (secoli 14.-16.) / a cura di Andrea De Marchi,
Gabriele Fattorini. Firenze : Magaza, 2015.
   249 p. : ill. ; 31 cm.
   In custodia con: La collezione Salini. 4, Ceramiche dei secoli 13., 14., 15. e 16. 
  ISBN 9788894142600.
Soggetti:
   Pittura italiana [e] Scultura italiana - Sec. 14.-16. - Collezione Salini - Cataloghi
Altro autore:   
   De_Marchi, Andrea <1962->
   Fattorini, Gabriele <1970->
759.5
BNI 2016-8446
Dottori e i futuristi umbri : nuovo ordinamento della raccolta permanente = Dottori and the
futurists of Umbria : new arrangement of the permanent collection / a cura di Massimo Duranti,
Andrea Baffoni, Francesca Duranti. [San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2016.
   94 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867780792 :  € 19,00.
Soggetti:
   Dottori, Gerardo - Cataloghi di esposizioni
   Pittura futurista - Umbria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Duranti, Massimo
   Baffoni, Andrea <1976->
   Duranti, Francesca <1976->
Altro titolo:
   Dottori and the futurists of Umbria
759.5
BNI 2016-8447
Galleria dell'Accademia di belle arti di Napoli.
La donazione Palizzi / Galleria dell'Accademia di belle arti di Napoli ; a cura di Aurora Spinosa.
Napoli : Arte'm, 2015.



   142 p. : ill. ; 30 cm.
   Sul frontespizio: Accademia di belle arti di Napoli . 
  ISBN 9788856900811 :  € 40,00.
Soggetti:
   Palizzi <famiglia> - Collezioni [della] Galleria dell'Accademia di belle arti di Napoli
Altro autore:   
   Spinosa, Aurora
   Accademia di belle arti di Napoli
759.5
BNI 2016-8448
Gentile Ortona, Erminia.
Caylus e la riscoperta della pittura antica attraverso gli acquarelli di Pietro Santi Bartoli per Luigi
14. : genesi del primo libro di storia dell'arte a colori / Erminia Gentile Ortona, Mirco Modolo.
Roma : De Luca editori d'arte, 2016.
   279 p. : ill. ; 30 cm.  (Studi sulla cultura dell'antico ; 10).
   Con la riproduzione degli acquarelli. Titolo sul dorso: Caylus e la riscoperta della pittura antica. 
  ISBN 9788865572788 :  € 90,00.
Soggetti:
   Bartoli, Pietro Santi - Acquarelli
Altro autore:   
   Modolo, Mirco
   Bartoli, Pietro Santi
759.5
BNI 2016-8449
Giontella, Massimo.
Antonio del Pollaiolo : il maestro dei maestri / Massimo Giontella ; con la premessa storica di
Riccardo Fubini. Firenze : Polistampa, 2016.
   227 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859615927 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pollaiolo, Antonio - Pittura
759.5
BNI 2016-8450
Giuseppe Mascarini 1877-1954 : una tavolozza tra due secoli / a cura di Antonio D'Amico.
Milano ; Ginevra : Skira, 2016.
   247 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo nell'occhietto: Giuseppe Mascarini. 
  ISBN 9788857214283 :  € 39,00.
Soggetti:
   Mascarini, Giuseppe - Cataloghi
Altro autore:   
   D'Amico, Antonio <1979->
Altro titolo:
   Giuseppe Mascarini
759.5
BNI 2016-8451
Le guerre di Aroldo Bonzagni / a cura di Fausto Gozzi, Paola Pallottino, Giuseppe Virelli ; testi di
Elisa Baldini ... [et al.]. Argelato : Minerva ; Cento : Comune di Cento, 2015.
   223 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cento nel 2015-2016. 
  ISBN 9788873818250 (Minerva) :  € 35,00.
Soggetti:
   Bonzagni, Aroldo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pallottino, Paola
   Gozzi, Fausto
   Bonzagni, Aroldo
   Baldini, Elisa
   Virelli, Giuseppe
759.5
BNI 2016-8452
Ida Barbarigo : erme e Saturni. Venezia : Museo Fortuny : MUVE, 2015.
   95 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788898488223 (MUVE).
Soggetti:



   Barbarigo, Ida - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbarigo, Ida
759.5
BNI 2016-8453
Intorno alla santa Caterina di Giovanni Ricca : Ribera e la sua cerchia a Napoli : 1620-1650
circa / a cura di Giuseppe Porzio. Napoli : Arteʼm, 2016.
   78 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2016. 
  ISBN 9788856905212 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ricca, Giovanni <1603-ca. 1656> . Santa Caterina d'Alessandria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ricca, Giovanni <1603-ca. 1656>
   Porzio, Giuseppe <1976->
759.5
BNI 2016-8454
La luce della solitudine : Gianfranco Ferroni agli Uffizi / a cura di Vincenzo Farinella. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2015.
   131 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788836631377 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ferroni, Gianfranco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Farinella, Vincenzo
   Ferroni, Gianfranco
759.5
BNI 2016-8455
Maria Cristiana Fioretti : colormaps or spices / a cura di Jacqueline Ceresoli. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2015.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ventimiglia nel 2015. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788836631766 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fioretti, Maria Cristiana - Pittura - Temi [:] Carte geografiche - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ceresoli, Jacqueline
   Fioretti, Maria Cristiana
759.5
BNI 2016-8456
Nicola Pucci : Vertigoland : 25 giugno-25 settembre 2016, Palazzo Collica arti visive, Spoleto / a
cura di Gianluca Marziani. [Poggibonsi] : Cambi, 2016.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Città di Spoleto. 
  ISBN 9788864032320 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pucci, Nicola - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marziani, Gianluca
   Pucci, Nicola
   Spoleto
759.5
BNI 2016-8457
Orlando Menchis : 95 primavere! / a cura di Stefano De Rosa. Firenze : Polistampa, 2016.
   59 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. 
  ISBN 9788859616160 :  € 12,00.
Soggetti:
   Menchis, Orlando - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Rosa, Stefano <1955->
   Menchis, Orlando
759.5
BNI 2016-8458
Scipione Pulzone e il suo tempo / a cura di Alessandro Zuccari. Roma : De Luca editori d'arte,



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

759.937 PITTURA DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI

2015.
   279 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte e storia ; 1).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788865572870 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pulzone, Scipione
Altro autore:   
   Zuccari, Alessandro
759.5
BNI 2016-8459
Zeffirelli : l'arte dello spettacolo / a cura di Caterina d'Amico. Roma : De Luca editori d'arte,
2015.
   157 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Tivoli nel 2015. In testa al frontespizio: Polo museale del Lazio. 
  ISBN 9788865572467 :  € 25,00.
Soggetti:
   Zeffirelli, Franco - Bozzetti [di] Figurini [e] Scenografie - Cataloghi di esposizioni
   Costumi cinematografici [e] Costumi teatrali - 1982-2011 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Amico, Caterina
   Italia : Polo museale del Lazio
759.5
BNI 2016-8460

El Greco in Italia : metamorfosi di un genio / a cura di Lionello Puppi. Milano ; Ginevra : Skira,
2015.
   151 p. : ill. ; 29 cm + 1 volume.
   Catalogo della Mostra tenuta a Treviso nel 2015-2016. ISBN 9788857230634 : € 30.00.
   El Greco in Italia : metamorfosi di un genio. Saggi. Milano ; Ginevra : Skira, 2015. 319 p. : ill. ; 28 cm. ISBN
9788857230627 :  € 39,00.
Soggetti :
   Greco - Italia - 1567-1577 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Puppi, Lionello
   Greco
759.6
BNI 2016-8461

Marc Chagall : la vie. Bard : Forte di Bard, 2016.
   223 p. : ill. ; 29 cm.  (Grandi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bard nel 2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788894181401.
Soggetti:
   Chagall, Marc - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chagall, Marc
759.7
BNI 2016-8462

TECT 1 : un progetto per la conoscenza della pittura parietale romana nell'Italia settentrionale /
a cura di M. Salvadori, D. Scagliarini ; con A. Coralini ... [et al.]. Padova : Padova University
Press, 2015.
   94 p. : ill. ; 30 cm.  (Antenor quaderni ; 34).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. 
  ISBN 9788869380204 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura romana - Italia settentrionale - Catalogazione
Altro autore:   
   Coralini, Antonella
   Salvadori, Monica
   Scagliarini, Daniela
   Università degli studi di Padova : Dipartimento dei beni culturali
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759.972 PITTURA. AMERICA CENTRALE MESSICO

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

759.9372
BNI 2016-8463

Villa I Tatti.
The Bernard and Mary Berenson collection of European paintings at I Tatti / [edited by] Carl
Brandon Strehlke and Machtelt Brüggen Israëls. Firenze : Villa I Tatti ; Milan : in collaboration
with Officina libraria, 2015.
   823 p. : ill. ; 32 cm.
   In appendice: Paintings formerly owned by the Berensons. Titolo nell'occhietto: The Berenson collection at I
Tatti. 
  ISBN 9788897737636 (Officina libraria) :  € 100,00.
Soggetti:
   Pittura - Europa - Sec. 13.-20. - Collezioni [della] Collezione Berenson
Altro autore:   
   Strehlke, Carl Brandon
   Brüggen Israëls, Machtelt
Altro titolo:
   The Berenson collection at I Tatti
759.940744551
BNI 2016-8464

Interpretazione del dolore nell'arte : Frida Kahlo / a cura di Stefano Renzoni e Alessandro Tosi.
Ospedaletto, Pisa : Pacini : Abiogen pharma, 2015.
   127 p. : ill. ; 25 cm.
   Edizione fuori commercio. Titolo sul dorso: Frida Kahlo. 
  ISBN 9788877818188 (Pacini).
Soggetti:
   Kahlo, Frida
Altro autore:   
   Renzoni, Stefano
   Tosi, Alessandro <1959->
Altro titolo:
   Frida Kahlo
759.972
BNI 2016-8465

Baglione, Giovanni.
Intagliatori / Giovanni Baglione ; edizione, introduzione e note di Giovanni Maria Fara. Pisa :
Edizioni della Normale, 2016.
   126 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 28).
  ISBN 9788876425806 :  € 10,00.
Soggetti:
   Incisori - Roma - 1572-1642
Altro autore:   
   Fara, Giovanni Maria
769.922
BNI 2016-8466
La Commedia di Tono Zancanaro / a cura di Alice Tavoni. Pisa : ETS, 2016.
   134 p. : ill. ; 19 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa nel 2016. 
  ISBN 9788846745217 :  € 12,00.
Soggetti:
   Zancanaro, Tono - Disegni [e] Incisioni [della] Divina Commedia [di] Alighieri, Dante - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zancanaro, Tono
   Tavoni, Alice
769.92
BNI 2016-8467

Cotroneo, Roberto.



779 FOTOGRAFIE

780.92 MUSICA. PERSONE

Lo sguardo rovesciato : coma la fotografia sta cambiando le noste vite / Roberto Cotroneo. 1.
ristampa. [Torino] : UTET, 2015.
   161 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851132569 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fotografia - Teorie
770.1
BNI 2016-8468

Between home and wisdom : Tommaso Fiscaletti. [Napoli] : Arte'm, 2016.
   63 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Siena nel 2016. Testi anche in italiano. Titolo in copertina: Tommaso Fiscaletti. 
  ISBN 9788856905298 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fiscaletti, Tommaso - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fiscaletti, Tommaso
Altro titolo:
   Tommaso Fiscaletti
779.092
BNI 2016-8469
Ferdinando Scianna : il ghetto di Venezia 500 anni dopo = the Venice ghetto 500 years after.
Venezia : Tre oci : Marsilio, 2016.
   1 volume (paginazione varia) : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a venezia nel 2016-2017. 
  ISBN 9788831724777 (Marsilio) :  € 28,00.
Soggetti:
   Venezia - Ghetto - 2016 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scianna, Ferdinando
779.93073366
BNI 2016-8470
Sarah Moon : omaggio a Mariano Fortuny. Venezia : Museo Fortuny : MUVE, 2015.
   93 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788898488216 (MUVE).
Soggetti:
   Moon, Sarah - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Moon, Sarah
779.092
BNI 2016-8471

Rattalino, Piero.
Celeste e infernale : Beethoven e la musica del Congresso di Vienna / Piero Rattalino. Roma ;
Bari : Laterza, 2015.
   X, 145 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858117330 :  € 16,00.
Soggetti:
   Beethoven, Ludwig : van
780.92
BNI 2016-8472
Salvagno, Aldo.
La vita e l'opera di Stefano Pavesi (1779-1850) / Aldo Salvagno. Lucca : Libreria musicale
italiana, 2016.
   XXI, 693 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Società storica cremasca. 
  ISBN 9788870968477 :  € 50,00.
Soggetti:
   Pavesi, Stefano
780.92
BNI 2016-8473
Who can turn the skies back and begin again? : nove studi su Benjamin Britten / a cura di



780.945 MUSICA. ITALIA

781 MUSICA. PRINCIPI GENERALI

781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

781.65 JAZZ

Simone Caputo e Alessandro Maras. Lucca : Libreria musicale italiana, 2015.
   XI, 200 p. : ill. ; 24 cm.  (Musicalia ; 10).
  ISBN 9788870968279 :  € 30,00.
Soggetti:
   Britten, Benjamin
Altro autore:   
   Maras, Alessandro
   Caputo, Simone
780.92
BNI 2016-8474

Identità di luogo, pluralità di pratiche : componenti sonore e modalità partecipative nel
contesto urbano milanese / a cura di Cecilia Malatesta e Ortensia Giovannini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   200 p. : ill. ; 21 cm.  (Molimo ; 8).
  ISBN 9788857534411 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica - Milano - Sec. 20.
Altro autore:   
   Malatesta, Cecilia
   Giovannini, Ortensia
780.9452110904
BNI 2016-8475

Rameau, Jean Philippe.
Decoding Rameau : music as the sovereign science : a translation with commentary of Code de
musique pratique and Nouvelles réflexions sur le principe sonore (1760) / [edited by] Mark
Howard ; [foreword by Robert Zappulla]. Lucca : Libreria musicale italiana, 2016.
   XXV, 653 p. : ill. ; 24 cm.  (Teorie musicali ; 2).
  ISBN 9788870968460 :  € 40,00.
Soggetti:
   Teoria musicale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Howard, Mark
781
BNI 2016-8476

Abbatino, Laura.
Robert Schumann filosofo : l'arte poetica romantica / Laura Abbatino ; prefazione di Elio
Franzini. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   VIII, 299 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Discorso figura. Nuova serie ; 15).
  ISBN 9788857535388 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musica - Estetica - Concezione [di] Schumann, Robert <1810-1856>
781.17092
BNI 2016-8477

Berendt, Joachim-Ernst.
Il libro del jazz : dal ragtime al 21. secolo / Joachim-Ernst Berendt, Günther Huesmann ;
introduzione Luca Cerchiari. Bologna : Odoya, 2015.
   846 p. : ill. ; 21 cm.  (Odoya cult music ; 33).
   Titolo uniforme: Das grosse Jazzbuch. Traduzione di L. Luzzatto, Anna Sekler Pianta. 
  ISBN 9788862882507 :  € 38,00.
Soggetti:
   Jazz - Storia
Altro autore:   
   Huesmann, Günther
Altro titolo:
   Das grosse Jazzbuch
781.6509



782 MUSICA VOCALE

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.109 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

BNI 2016-8478

Bussi, Francesco <1926->.
Il Brahms ritrovato : tutte le composizioni sacre e profane polifoniche a cappella : guida alla
lettura e all'ascolto con la traduzione dal tedesco e dal latino in italiano di tutti i testi musicati /
Francesco Bussi. Lucca : Libreria musicale italiana, 2016.
   XIX, 149 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788870968552 :  € 15,00.
Soggetti:
   Brahms, Johannes - Musica vocale
782.0092
BNI 2016-8479

Emanuele, Marco <1969->.
Maschi all'opera : soggetti eccentrici nel teatro di Benjamin Britten / Marco Emanuele ;
prefazione di Luca Valentino. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   XI, 504 p. ; 21 cm.  (Mimesis. LGBTI ; 19).
  ISBN 9788857527949 :  € 30,00.
Soggetti:
   Britten, Benjamin - Opere in musica - Personaggi maschili
782.1081
BNI 2016-8480
Faverzani, Camillo.
Ginevra e il cardinale : libretti italiani da Salieri a Ponchielli / Camillo Faverzani ; prefazione di
Vittorio Coletti. Lucca : Libreria musicale italiana, 2015.
   XXIII, 460 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870968354 :  € 40,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Libretti - Italia - Sec. 18.-19.
782.10268
BNI 2016-8481

Schneider, Federico.
Unsuspected competitive contexts in early opera : Monteverdiʼs Milanese challenge to
Florenceʼs Euridice (1600) / Federico Schneider. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XIX, 155 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 141).
   Altra edizione: ISBN 9788863728774 (digitale). 
  ISBN 9788863728767 :  € 28,00.
Soggetti:
   Monteverdi, Claudio . Orfeo - Confronto [con] Peri, Jacopo . Euridice
782.109032
BNI 2016-8482
Sì canta l'empia... : Renaissance et opéra = Rinascimento e opera : séminaires = seminari
L'opéra narrateur 2013-2014, (Saint-Denis, Université Paris; Paris, Institut national d'histoire de
l'art) / sous la direction de = a cura di Camillo Faverzani. Lucca : Libreria musicale italiana,
2016.
   XIX, 422 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870968491 :  € 35,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Influssi [del] Rinascimento - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Faverzani, Camillo
782.109
BNI 2016-8483

Schwartz, Arman.
Pucciniʼs soundscapes : realism and modernity in Italian opera / Arman Schwartz. Firenze :
Olschki, 2016.



782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

784.2 ORCHESTRA SINFONICA

791.43 CINEMA

   X, 179 p. ; 24 cm.  (Centro studi Giacomo Puccini. Premio Rotary Giacomo Puccini ricerca ; 2).
  ISBN 9788822264473.
Soggetti:
   Puccini, Giacomo
782.1092
BNI 2016-8484

La canzone siciliana a Palermo : un’identità perduta / ricostruzione storica di Consuelo Giglio ;
con scritti di Rosario Lentini … [et al.] ; a cura di Orietta Sorgi. Palermo : CRicd, 2015.
   429 p. : ill. ; 20 cm + 1 compact disc.
   In testa al frontespizio: Regione siciliana, Assessorato dei beni culturali e dell'identità siciliana, Dipartimento
dei beni culturali e dell'identità siciliana. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788898398126.
Soggetti:
   Canti popolari italiani - Palermo - 1880-1940
Altro autore:   
   Lentini, Rosario
   Sorgi, Orietta
   Giglio, Consuelo
   Sicilia <Regione> : Dipartimento dei beni culturali e dell'identità siciliana
782.4216209458231
BNI 2016-8485
Moby.
Porcelain : storia della mia vita / Moby. Milano : Mondadori, 2016.
   430 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Porcelain. Traduzione di Michele Piumini. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804663201 :  € 23,00.
Soggetti:
   Moby
Altro titolo:
   Porcelain
782.42164092
BNI 2016-8486
Portelli, Alessandro.
Badlands : Springsteen e l'America : il lavoro e i sogni / Alessandro Portelli. Roma : Donzelli,
2015.
   VI, 214 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868432386 :  € 25,00.
Soggetti:
   Springsteen, Bruce
782.42166092
BNI 2016-8487

Lockwood, Lewis.
Le sinfonie di Beethoven : una visione artistica / Lewis Lockwood ; traduzione dall'inglese di
Enrico Maria Ferrando. Torino : EDT, 2016.
   XIV, 238 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Contrappunti).
   Titolo uniforme: Beethoven's symphonies. 
  ISBN 9788859226338 :  € 24,00.
Soggetti:
   Beethoven, Ludwig : van - Sinfonie
Altro autore:   
   Ferrando, Enrico Maria
Altro titolo:
   Beethoven's symphonies
784.2184092
BNI 2016-8488

Alonge, Giaime.
Il cinema americano contemporaneo / Giaime Alonge, Giulia Carluccio. Roma ; Bari : Laterza,
2015.



   VI, 219 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 663).   (Istituzioni dello spettacolo).
  ISBN 9788858114759 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cinema americano - 1970-2000
Altro autore:   
   Carluccio, Giulia
791.430973
BNI 2016-8489
Biondi, Beniamino.
L'arcipelago deserto : il cinema sperimentale giapponese / Beniamino Biondi. Napoli ; Salerno :
Orthotes, 2016.
   222 p. ; 21 cm.  (Ricercare ; 9).
  ISBN 9788893140447 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema sperimentale - Giappone
791.430952
BNI 2016-8490
Capra, Frank.
Il nome sopra il titolo : la vita meravigliosa di un maestro del cinema / Frank Capra ;
introduzione di Fabio Stassi ; premessa di John Ford ; traduzione di Alberto Rollo. Roma :
Minimum fax, 2016.
   568 p. ; 21 cm.  (Minimum fax cinema. Nuova serie ; 16).
   Titolo uniforme: The name above the title. Titolo sul dorso: Frank Capra. 
  ISBN 9788875217372 :  € 23,00.
Soggetti:
   Capra, Frank - Autobiografie
Altro autore:   
   Rollo, Alberto
Altro titolo:
   The name above the title
791.430233092
BNI 2016-8491
Diritti, Giorgio.
L'uomo fa il suo giro : storie di condivisione dentro e fuori del set / Giorgio Diritti ; con la
collaborazione di Mirella Mastronardi. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   VII, 96 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 409).   (I libri del Festival della mente).
  ISBN 9788858120439 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Mastronardi, Mirella
791.4375
BNI 2016-8492
Dusi, Nicola.
Contromisure : trasposizioni e intermedialità / Nicola Dusi. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   289 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 42).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788857528946 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Letteratura [e con il] Teatro
791.43
BNI 2016-8493
Grassini, Paolo <1970->.
Fellini 8 1/2 : la genesi del film / Paolo Grassini. Pisa : ETS, 2015.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (Vertigo ; 7).
  ISBN 9788846744050 :  € 15,00.
Soggetti:
   Otto e mezzo <film>
791.4372
BNI 2016-8494
Magrelli, Valerio.
Lo sciamano di famiglia : omeopatia, pornografia, regia in 77 disegni di Fellini / Valerio Magrelli.
Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   VIII, 186 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858120644 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fellini, Federico



791.45 TELEVISIONE

Altro autore:   
   Fellini, Federico
791.430233092
BNI 2016-8495
Paul Schrader : il cinema della trascendenza / a cura di Alberto Castellano. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   197 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 43).
  ISBN 9788857534121 :  € 18,00.
Soggetti:
   Schrader, Paul
Altro autore:   
   Castellano, Alberto <1950->
791.430233092
BNI 2016-8496
Persico, Davide.
Decostruire lo sguardo : il pensiero di Jacques Derrida al cinema / Davide Persico. Milano ; Udine
: Mimesis, 2016.
   190 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 41).
  ISBN 9788857531755 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con il] Decostruzionismo
791.4301
BNI 2016-8497
Scapolla, Francangelo.
La leggenda del western : da John Ford a Quentin Tarantino / Francangelo Scapolla. Genova : Il
melangolo, 2016.
   237 p., [12] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Nugae ; 227).
  ISBN 9788869830334 :  € 10,00.
Soggetti:
   Film western - Storia
791.436278
BNI 2016-8498
Lo spettro della fine : pensare l'Apocalisse tra filosofia e cinema / a cura di Teresa Tonchia ;
premessa di Claudio Bonvecchio. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   123 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 435).
  ISBN 9788857534091 :  € 12,00.
Soggetti:
   Film - Temi [:] Apocalisse
Altro autore:   
   Tonchia, Teresa
791.43615
BNI 2016-8499
Toschi, Deborah.
La ragazza del cinematografo : Mary Pickford e la costruzione della diva internazionale /
Deborah Toschi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   260 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 38).
  ISBN 9788857518213 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pickford, Mary
791.43028092
BNI 2016-8500
Tricomi, Antonio.
Fotogrammi dal moderno : glosse sul cinema e la letteratura / Antonio Tricomi. Torino :
Rosenberg & Sellier, 2015.
   319 p. ; 21 cm.  (Dubbio & speranza).   (La critica sociale).
  ISBN 9788878853768 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Letteratura
791.43
BNI 2016-8501

Gentile, Andrea <1981->.
La scienza delle serie tv / Andrea Gentile. Torino : Codice, 2016.
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   IX, 175 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875785871 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Italia [e] Stati Uniti d'America - 1978-2014
791.4575
BNI 2016-8502

Attisani, Antonio <1948->.
L'arte e il sapere dell'attore : idee e figure / Antonio Attisani. Torino : aAccademia University
Press, 2015.
   450 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899200602 :  € 24,00.
Soggetti:
   Attori di teatro
   Recitazione
792.028
BNI 2016-8503
Boggio, Maricla.
Dominot : racconto confidenziale di un artista en travesti / Maricla Boggio ; saggi di Luigi M.
Lombardi Satriani e Francisco Mele. Roma : Armando, 2016.
   239 : ill. ; 21cm.  (Antropologia culturale. Nuova serie).
  ISBN 9788869920462 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dominot
Altro autore:   
   Lombardi Satriani, Luigi M.
   Mele, Francisco
792.028092
BNI 2016-8504
Cappa, Francesco <1973->.
Formazione come teatro / Francesco Cappa. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   181 p. ; 23 cm.  (Pedagogie dello sviluppo).
  ISBN 9788860308245 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educatori - Formazione professionale - Impiego [del] Teatro
792.071
BNI 2016-8505
Celestini, Ascanio.
Un anarchico in corsia d'emergenza / Ascanio Celestini ; con Maria Laura Gargiulo. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   VII, 146 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858117569 :  € 15,00.
Soggetti:
   Celestini, Ascanio - Interviste
Altro autore:   
   Gargiulo, Maria Laura
792.028092
BNI 2016-8506
De_Bosio, Gianfranco.
La più bella regia : la mia vita / Gianfranco De Bosio. Vicenza : Pozza, 2016.
   236 p. ; 22 cm.  (Il cammello battriano).
  ISBN 9788854510821 :  € 17,00.
Soggetti:
   De_Bosio, Gianfranco - Autobiografia
792.0233092
BNI 2016-8507
De_Luca, Emanuele.
Un uomo di qualche talento : François Antoine Valentin Riccoboni, 1707-1772 : vita, attività
teatrale, poetica di un attore-autore nell'Europa dei lumi / Emanuele De Luca. Pisa ; Roma :
Serra, 2015.
   282 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di drammaturgia, ISSN 18288723 ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788862278058 (digitale). 
  ISBN 9788862278041.
Soggetti:



   Riccoboni, Antoine François <1707-1772>
792.092
BNI 2016-8508
Gallina, Mimma.
Ri-organizzare teatro : produzione, distribuzione, gestione / Mimma Gallina ; in collaborazione
con Patrizia Cuoco e Giuseppe Pizzo ; contributi di Elena Alessandrini ... [et al.]. Nuova ed.
Milano : Angeli, 2016.
   389 p. ; 25 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 42).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788891729996 :  € 36,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Pizzo, Giuseppe <1953->
   Alessandrini, Elena <1966->
   Cuoco, Patrizia
792.068
BNI 2016-8509
Gusman, Tancredi.
L'arpa e la fionda : Kerr, Ihering e la critica teatrale tedesca tra fine Ottocento e il
nazionalsocialismo / Tancredi Gusman. Pisa ; Roma : Serra, 2016.
   226 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca di drammaturgia, ISSN 18288723 ; 10).
   Altra edizione: ISBN9788862278171 (digitale). 
  ISBN 9788862278164.
Soggetti:
   Critica teatrale - Germania - 1887-1933
792.0150943
BNI 2016-8510
Orgel, Stephen.
L'illusione del potere : il masque nel Rinascimento inglese / Stephen Orgel ; introduzione,
traduzione e cura di Loretta Innocenti. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   143 p. ; 19 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. I minibook ; 8).
   Titolo uniforme: The illusion of power. 
  ISBN 9788869950261 :  € 9,50.
Soggetti:
   Masque - Gran Bretagna - Sec. 16.
Altro autore:   
   Innocenti, Loretta
Altro titolo:
   The illusion of power
792.0941
BNI 2016-8511
Picchi, Arnaldo.
Glossario di regia : cinquanta lemmi per un’educazione sentimentale al teatro / Arnaldo Picchi ;
a cura di Massimiliano Briarava ; postfazione di Marco De Marinis. Lucca : La casa Usher, 2015.
   412 p. : ill. ; 24 cm.  (Ancoraggi).
  ISBN 9788898811151 :  € 30,00.
Soggetti:
   Regia teatrale
Altro autore:   
   Briarava, Massimiliano
792.0233
BNI 2016-8512
Storia europea del teatro italiano / a cura di Franco Perrelli. Roma : Carocci, 2016.
   383 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1050).
  ISBN 9788843082742 :  € 29,00.
Soggetti:
   Teatro italiano - Storia
Altro autore:   
   Perrelli, Franco
792.0945
BNI 2016-8513
Toni Servillo : oltre l'attore / saggi di A. Barsotti ... [et al.] ; a cura di Roberto De Gaetano e
Bruno Roberti e con un intervento di Toni Servillo. Roma : Donzelli, 2015.
   X, 277 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
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  ISBN 9788868432416 :  € 25,00.
Soggetti:
   Servillo, Toni
Altro autore:   
   Barsotti, Anna
   De_Gaetano, Roberto
   Roberti, Bruno
792.028092
BNI 2016-8514
Vendittelli, Salvatore.
Carmelo Bene fra teatro e spettacolo / Salvatore Vendittelli ; a cura di Armando Petrini. Torino :
aAccademia University Press, 2015.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis journal books, ISSN 22838783 ; 6).
  ISBN 9788897523895 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bene, Carmelo - 1961-1971
Altro autore:   
   Petrini, Armando
792.0233092
BNI 2016-8515
Vitone, Luca.
Effemeride Prini / Luca Vitone. Macerata : Quodlibet, 2016.
   1 volume (senza paginazione) ; 21 cm.
  ISBN 9788874628476 :  € 18,00.
792
BNI 2016-8516

Meli, Mauro <1954->.
La musica al rovescio : la musica classica e il teatro d'opera raccontati da un grande direttore
artistico / Mauro Meli. Milano : Ponte alla Grazie, 2016.
   315 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788868334932 :  € 16,80.
Soggetti:
   Teatri lirici - Gestione [e] Organizzazione - Italia - 1987-2015 - Memorie
792.5092
BNI 2016-8517

Whitehead, Colson.
La nobile arte del bluff / Colson Whitehead ; traduzione di Paola Brusasco. Torino : Einaudi,
2016.
   198 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Tit. originale: The noble hustle. 
  ISBN 9788806224929 :  € 17,00.
Soggetti:
   Poker
Altro autore:   
   Brusasco, Paola
Altro titolo:
   The noble hustle
795.412
BNI 2016-8518

Tempo libero, sport e fascismo / Daniele Serapiglia (a c.). Bologna : BraDypUS, 2016.
   252 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Storicamente, ISSN 24209139 ; 7).
   Testi in italiano, spagnolo o portoghese. 
  ISBN 9788898392384 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sport [e] Tempo libero - Atteggiamento [del] Fascismo
Altro autore:   
   Serapiglia, Daniele
796
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796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.5 VITA ALL'APERTO

BNI 2016-8519

Anderson, Christopher <1966 giugno 25->.
Il gioco dei numeri : perché tutto quello che sapevi sul calcio è sbagliato / Chris Anderson, David
Sally. Milano : Mondadori, 2016.
   357 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: The numbers game. Traduzione di Luca Fusari. A pagina IV di copertina : e-Book
disponibile. Titolo in copertina: Tutti i numeri del calcio. 
  ISBN 9788804663263 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Analisi statistica
Altro autore:   
   Sally, David
Altro titolo:
   The numbers game
796.3340727
BNI 2016-8520
Brizzi, Enrico.
Il meraviglioso giuoco : pionieri ed eroi del calcio italiano, 1887-1926 / Enrico Brizzi. Roma ; Bari
: Laterza, 2015.
   VII, 285 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858113158 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Italia - 1887-1926
796.3340945
BNI 2016-8521
Maradona, Diego Armando.
La mano di Dio : Messico '86 : storia della mia vittoria più grande / Diego Armando Maradona ;
con Daniel Arcucci. Milano : Mondadori, 2016.
   214 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Mexico 86. Traduzione di Sara Cavarero, Pierpaolo Marchetti. A pagina IV di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788804663270 :  € 18,50.
Soggetti:
   Maradona, Diego Armando - Messico - 1986 - Memorie
Altro autore:   
   Arcucci, Daniel
Altro titolo:
   Mexico 86
796.334092
BNI 2016-8522
Pagani, Malcom.
Se vuoi provarci fallo fino in fondo / Malcom Pagani. Milano : Rizzoli, 2016.
   267 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817090759 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ranieri, Claudio
796.334092
BNI 2016-8523

Boni, Massimiliano <1971->.
Solo per un giorno / Massimiliano Boni. Roma : 66thand2nd, 2015.
   171 p. ; 19 cm.  (Attese ; 27).
  ISBN 9788898970193 :  € 16,00.
Soggetti:
   Maratoneti - Diari
796.4252092
BNI 2016-8524

Barmasse, Hervé.
La montagna dentro / Hervé Barmasse. Roma ; Bari : Laterza, 2015.



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO
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   VII, 224 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858119648 :  € 18,00.
Soggetti:
   Barmasse, Hervé - Autobiografie
796.5223092
BNI 2016-8525
Walter Bonatti : il sogno verticale : cronache, immagini e taccuini inediti di montagna / a cura
di Angelo Ponta ; introduzione di Michele Serra. Milano : Rizzoli, 2016.
   382 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788817081825 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bonatti, Walter
Altro autore:   
   Ponta, Angelo
796.5223092
BNI 2016-8526

Conti, Beppe.
La grande storia del ciclismo : dai pionieri di fine Ottocento ad oggi, fra imprese, restroscena e
rivalità / Beppe Conti. Torino : Graphot, 2016.
   653 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788897122975 :  € 35,00.
Soggetti:
   Corse ciclistiche - Storia
796.6209
BNI 2016-8527
Gucci, Emiliano.
Sui pedali tra i filari : da Prato al Chianti e ritorno / Emiliano Gucci. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   V, 194 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858119259 :  € 12,00.
Soggetti:
   Toscana - Guide ciclistiche
796.6409455
BNI 2016-8528

Oates, Joyce Carol.
Sulla boxe / Joyce Carol Oates. Roma : 66thand2nd, 2015.
   240 p. ; 19 cm.  (Attese ; 26).
   Titolo uniforme: On boxing. Traduzione di Leonardo Marcello Pignataro. 
  ISBN 9788898970100 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pugilato
Altro titolo:
   On boxing
796.83
BNI 2016-8529

Contini, Gianfranco <1912-1990>.
Lettere a un continista / Gianfranco Contini ; a cura di Carlo De Matteis. L'Aquila : Portofranco,
2016.
   43 p. : 1 ritratto ; 18 cm.
  ISBN 9788887952759.
Altro autore:   
   De_Matteis, Carlo <1941->
801.95
BNI 2016-8530
Guglielmi, Guido.
Critica del nonostante : perché è ancora necessaria la critica letteraria / Guido Guglielmi ; a cura
di Valerio Cuccaroni ; prefazione di Niva Lorenzini. Bologna: Pendragon, 2016.
   156 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
  ISBN 9788865987384 :  € 14,00.



805 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. PUBBLICAZIONI IN SERIE

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

Soggetti:
   Critica letteraria
Altro autore:   
   Cuccaroni, Valerio
801.95
BNI 2016-8531
Žižek, Slavoj.
Sulla letteratura : Shakespeare, James, Kafka, Beckett / Slavoj Žižek ; a cura di Igor Pelgreffi.
Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   134 p. ; 21 cm.  (Ricercare ; 8).
   Scelta di scritti. Traduzione di I. Pelgreffi. 
  ISBN 9788893140430 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura
Altro autore:   
   Pelgreffi, Igor
801
BNI 2016-8532

Lettere a La Riviera ligure / a cura di Pino Boero. Torino : Meynier ; [poi] Roma : Edizioni di
storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   4: 1913 / a cura di Andrea Lanzola, Matteo Navone, Veronica Pesce ; introduzione di Pino Boero. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2015. XIII, 180 p. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788863727913 (digitale). ISBN
9788863727906 :  € 22,00.
Soggetti :
   La Riviera ligure <periodico> - Storia - Fonti epistolari
   Novaro, Mario - Lettere
Altro autore:
   Boero, Pino
   Pesce, Veronica
   Navone, Matteo
   Lanzola, Andrea
805
BNI 2016-8533
Soria, Giuliano.
Alberti, Asturias, Guillén, Neruda, Menéndez Pidal, Saramago : cartas ineditas a Quaderni ibero
americani / Giuliano Soria ; prólogo de Brad Epps. Roma : Nuova cultura, 2015.
   151 p. : ill. ; 24 cm.  (El duende, ISSN 22397043 ; 9).
   Con le riproduzioni facsimilari del n. 1 dei Quaderni e una scelta di lettere di vari. Testi in italiano o in
spagnolo. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/6124. 
  ISBN 9788868126124 :  € 36,00.
Soggetti:
   Quaderni ibero-americani <periodico>
805
BNI 2016-8534

Stesso sangue / Marcello Fois ... [et al.]. Torino : Einaudi, 2016.
   206 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Indicazione di autore in copertina: Nesbø ... [et al.]. 
  ISBN 9788806231095 :  € 17,00.
Soggetti:
   Racconti polizieschi - Temi [:] Male - Antologie
Altro autore:   
   Fois, Marcello
   Nesbø, Jo
808.83872
BNI 2016-8535

Pastore Stocchi, Antonietta.
Altre conversazioni e letture da Dante ai crepuscolari / Antonietta Pastore Stocchi. Padova :
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809.7 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. SATIRA E UMORISMO

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

CLEUP, 2016.
   288 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867876006 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura
809
BNI 2016-8536

Calabrese, Stefano.
Anatomia del best seller : come sono fatti i romanzi di successo / Stefano Calabrese. Roma ;
Bari : Laterza, 2015.
   V, 180 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858119471 :  € 16,00.
Soggetti:
   Romanzi - Fortuna
809.3
BNI 2016-8537
Cattivi, cattivissimi, cattivi? : sulle tracce di eroi criminali nelle narrazioni di genere, UK, USA,
Italia / a cura di Daniele Croci, Emanuele Monegato, Anna Pasolini. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   233 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Degenere ; 7).
  ISBN 9788857532431 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura poliziesca - Personaggi
Altro autore:   
   Croci, Daniele
   Pasolini, Anna <1985->
   Monegato, Emanuele
809.3872
BNI 2016-8538

Alfano, Giancarlo <1968->.
L'umorismo letterario : una lunga storia europea (secoli 14.-20.) / Giancarlo Alfano. Roma :
Carocci, 2016.
   351 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 220).
  ISBN 9788843081929 :  € 29,00.
Soggetti:
   Letteratura umoristica - Europa - Sec. 14.-20.
809.70094
BNI 2016-8539

Ballarini, Marco.
Lo spirito e le lettere / Marco Ballarini. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   2: Da Boccaccio al Novecento / Marco Ballarini. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016. XIV, 187 p. ; 24 cm
.  (Fontes Ambrosiani. Nova series ; 7).   Altra edizione: ISBN 9788863729177 (digitale). ISBN 9788863729160 :
 € 28,00.
Soggetti :
   Letteratura - Rapporti [con la] Teologia cristiana - Storia
809.933828
BNI 2016-8540
Campanale, Irene.
Alchimia e letteratura / Irene Campanale. Bari : Progedit, 2016.
   231 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Letterature).
  ISBN 9788861942912 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Alchimia
809.9336
BNI 2016-8541



813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Ecosistemi letterari : luoghi e paesaggi nella finzione novecentesca / a cura di Nicola Turi.
Firenze : Firenze University Press, 2016.
   320 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 13).
   Altre edizioni: ISBN9788866559931 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866559931); ISBN
9788866559948 (online ePub). 
  ISBN 9788866559924 :  € 18,90.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura - Temi [:] Rapporti [dell'] Uomo [con l'] Ambiente naturale
Altro autore:   
   Turi, Nicola <1976->
809.9338
BNI 2016-8542
Mortara Garavelli, Bice.
Silenzi d'autore / Bice Mortara Garavelli. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   VI, 143 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 662).
  ISBN 9788858117354 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Silenzio
809.9336
BNI 2016-8543

James, Henry <1843-1916>.
La passione del dubbio : cinque racconti / Henry James ; a cura di Alcide Cagidemetrio. Venezia
: Marsilio, 2016.
   574 p. ; 19 cm.  (Frecce).   (Letteratura universale Marsilio).
   Contiene: Madame de Mauves, Daisy Miller, Il carteggio di Aspern ... 
  ISBN 9788831723572 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Cagidemetrio, Alide
813.4
BNI 2016-8544

Moody, Rick.
Hotel del Nordamerica / Rick Moody ; traduzione di Licia Vighi. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   215 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Hotels of North America. 
  ISBN 9788845281549 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vighi, Licia
Altro titolo:
   Hotels of North America
813.54
BNI 2016-8545
Porro, Simona.
Dalla teologia alla letteratura : il caso di Arthur A. Cohen / Simona Porro. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2016.
   138 p. ; 21 cm.  (Confronti letterari ; 17).
  ISBN 9788862746816 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cohen, Arthur Allen - Narrativa
813.54
BNI 2016-8546
Stern, Steve.
L'uomo che voleva essere Kafka : racconti / Steve Stern ; traduzione di Monica Capuani. Torino :
Codice, 2015.
   320 p. ; 22 cm.
   Titolo originale: The book of mischief. 
  ISBN 9788875785413 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Capuani, Monica
Altro titolo:
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   The book of mischief
813.54
BNI 2016-8547
Strout, Elizabeth.
Mi chiamo Lucy Barton / Elizabeth Strout ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2016.
   158 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: My name is Lucy Barton. 
  ISBN 9788806229689 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   My name is Lucy Barton
813.54
BNI 2016-8548
Tyler, Anne.
Una ragazza intrattabile / Anne Tyler ; traduzione di Laura Pignatti. Milano : Rizzoli, 2016.
   205 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Vinegar girl. 
  ISBN 9788817087766 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   Vinegar girl
813.54
BNI 2016-8549
Vollmann, William T.
Ultime storie e altre storie / William T. Vollman ; traduzione di Gianni Pannofino. Milano :
Mondadori, 2016.
   747 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Last stories and other stories. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804651406 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   Last stories and other stories
813.54
BNI 2016-8550
Yalom, Irvin D.
Le lacrime di Nietzsche / Irvin D. Yalom ; traduzione di Mario Biondi. Vicenza : Pozza, 2016.
   445 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: When Nietzsche wept. Edizione speciale 70 anni Neri Pozza. 
  ISBN 9788854512658 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Biondi, Mario <1939->
Altro titolo:
   When Nietzsche wept
813.54
BNI 2016-8551

Bradley, C. Alan.
Flavia De Luce e il delitto nel campo dei cetrioli / Alan Bradley ; traduzione di Stefania Bertola.
Palermo : Sellerio, 2016.
   425 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1036).
   Titolo uniforme: The sweetness at the bottom of the pie. 
  ISBN 8838935246 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bertola, Stefania
Altro titolo:
   The sweetness at the bottom of the pie
813.6
BNI 2016-8552
Grissom, Kathleen.
L'onore sopra ogni cosa / Kathleen Grissom ; traduzione di Chiara Brovelli. Vicenza : Pozza,
2016.
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   430 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Glory over everything. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854513082 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   Glory over everything
813.6
BNI 2016-8553
O'Neill, Joseph.
L'uomo di Dubai / Joseph O'Neill ; traduzione di Tommaso Pincio. Torino : Codice, 2015.
   288 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The dog. 
  ISBN 9788875785420 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Pincio, Tommaso
Altro titolo:
   The dog
813.6
BNI 2016-8554
Torre, Alessandra <1985->.
Bugie nascoste / Alessandra Torre ; traduzione di Teresa Albanese. Milano : Mondadori, 2016.
   285 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Black lies. 
  ISBN 9788804661221 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Albanese, Teresa
Altro titolo:
   Black lies
813.6
BNI 2016-8555
Tseng, Jennifer.
Mayumi e il mare della felicità / Jennifer Tseng ; traduzione dall'inglese di Nello Giugliano. Roma
: E/O, 2016.
   300 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. USA).
   Titolo uniforme: Mayumi and the sea of happiness. 
  ISBN 9788866327448 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Giugliano, Nello
Altro titolo:
   Mayumi and the sea of happiness
813.6
BNI 2016-8556
Winslow, Don.
China girl : le indagini di Neal Carey / Don Winslow ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino :
Einaudi, 2016.
   466 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The trail to Buddhaʼs mirror. 
  ISBN 9788806214326 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   The trail to Buddhaʼs mirror
813.6
BNI 2016-8557

Sontag, Susan.
Odio sentirmi una vittima : intervista su amore, dolore e scrittura con Jonathan Cott / Susan
Sontag ; traduzione di Paolo Dilonardo. Milano : Il saggiatore, 2016.
   163 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 75).
   Titolo uniforme: Susan Sontag. 
  ISBN 9788842822424 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sontag, Susan - Interviste
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Altro autore:   
   Cott, Jonathan
   Dilonardo, Paolo
Altro titolo:
   Susan Sontag
818.54
BNI 2016-8558

Hamid, Mohsin.
Le civiltà del disagio : dispacci da Lahore, New York e Londra / Mohsin Hamid ; traduzione di
Norman Gobetti. Torino : Einaudi, 2016.
   VI, 200 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Discontent and its civilizations. 
  ISBN 9788806225100 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Discontent and its civilizations
818.603
BNI 2016-8559
Nelson, Maggie <1973->.
Gli argonauti / Maggie Nelson ; traduzione di Francesca Crescentini. Milano : Il saggiatore, 2016.
   222 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 79).
   Titolo uniforme: The argonauts. 
  ISBN 9788842822622 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Crescentini, Francesca
Altro titolo:
   The argonauts
818.603
BNI 2016-8560

Il paesaggio americano e le sue rappresentazioni nel discorso letterario : saggi per Andrea
Mariani / a cura di Carlo Martinez. Milano : LED, 2016.
   371 p. ; 22 cm.  (Il segno e le lettere. Saggi, ISSN 22837140 ; 16).
  ISBN 9788879167802 :  € 42,00.
Soggetti:
   Letteratura americana [e] Letteratura inglese - Temi [:] Paesaggio - America - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Mariani, Andrea <1944->
   Martinez, Carlo <1966->
820.9327
BNI 2016-8561

Cao, Claudia.
Le riscritture di Great expectations : sei letture del classico dickensiano / Claudia Cao. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   393 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Soglie ; 4).
  ISBN 9788857534206 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dickens, Charles . Great expectations - Rifacimenti
823.8
BNI 2016-8562
Tomalin, Claire.
La donna invisibile : la storia di Nelly Ternan e Charles Dickens / Claire Tomalin ; traduzione di
Marina Premoli. Milano : Archinto, 2016.
   316 p. ; 21 cm.  (Il colore della vita).
   Titolo uniforme: The invisible woman. 
  ISBN 9788877686985 :  € 29,00.
Soggetti:
   Dickens, Charles
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Altro autore:   
   Premoli, Marina
Altro titolo:
   The invisible woman
823.8
BNI 2016-8563

Patey, Caroline.
Gita al faro : circumnavigazioni / Caroline Patey. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Prismi ; 2).
  ISBN 9788857535562 :  € 16,00.
Soggetti:
   Woolf, Virginia . To the lighthouse
823.91209
BNI 2016-8564
Sullam, Sara.
Tra i generi : Virginia Woolf e il romanzo / Sara Sullam. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   233 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cosmo ; 3).
  ISBN 9788857535203 :  € 22,00.
Soggetti:
   Woolf, Virginia
823.912
BNI 2016-8565
Woolf, Leonard.
La morte di Virginia / Leonard Woolf ; traduzione di Paola Quarantelli. Torino : Lindau, 2015.
   92 p. ; 21 cm.  (Senza frontiere).
   Traduzione parziale di: The journey not the arrival matters. 
  ISBN 9788867082964 :  € 14,00.
Soggetti:
   Woolf, Virginia - 1939-1941 - Memorie
Altro autore:   
   Quarantelli, Paola
Altro titolo:
   The journey not the arrival matters
823.912
BNI 2016-8566

Ambler, Eric.
Topkapi / Eric Ambler ; traduzione di Mariagrazia Gini. Milano : Adelphi, 2016.
   241 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 306).
   Titolo uniforme: The light of day. 
  ISBN 9788845930898 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gini, Mariagrazia
Altro titolo:
   The light of day
823.914
BNI 2016-8567
Blackwood, Caroline.
La duchessa / Caroline Blackwood ; traduzione di Sara Prencipe. Torino : Codice, 2015.
   297 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The last of the Duchess. 
  ISBN 9788875785345 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Prencipe, Sara
Altro titolo:
   The last of the Duchess
823.914
BNI 2016-8568
Boyd, William <1952->.
Una dolce carezza / William Boyd ; traduzione dall'inglese di Massimo Ortelio. Vicenza : Pozza,
2016.
   463 p. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
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   Titolo uniforme: Sweet caress. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854512245 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   Sweet caress
823.914
BNI 2016-8569
Swift, Graham.
Un giorno di festa : [una storia d'amore] / Graham Swift ; traduzione di Luca Briasco. Vicenza :
Pozza, 2016.
   139 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Mothering Sunday. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854512337 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Mothering Sunday
823.914
BNI 2016-8570

Burdett, John.
Il demone di Angkor Vat : romanzo / John Burdett ; traduzione di Carlo Prosperi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2016.
   409 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The Bangkok asset. 
  ISBN 9788833924519 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   The Bangkok asset
823.92
BNI 2016-8571
Enright, Anne.
La strada verde / Anne Enright ; traduzione di Alessandro Achilli. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   319 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The green road. 
  ISBN 9788845282195 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Achilli, Alessandro
Altro titolo:
   The green road
823.92
BNI 2016-8572
Fellowes, Julian.
Belgravia : [segreti e scandali nella Londra del 1840] / Julian Fellowes ; traduzione di Simona
Fefè. Vicenza : Pozza, 2016.
   415 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Belgravia. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854512849 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
   Belgravia
823.92
BNI 2016-8573
Rees, Tracy.
Amy Snow / Tracy Rees ; traduzione dall'inglese di Ada Arduini. Vicenza : Pozza, 2016.
   453 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Amy Snow. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854511705 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
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Altro titolo:
   Amy Snow
823.92
BNI 2016-8574

Mann, Thomas <1875-1955>.
Doctor Faustus : la vita del compositore tedesco Adrian Leverkuhn narrata da un amico /
Thomas Mann ; La genesi del Doctor Faustus: romanzo di un romanzo. Nuova ed. / tradotta e
commentata da Luca Crescenzi. Milano : Mondadori, 2016.
   CXXXII, 1238 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   Titolo uniforme: Doktor Faustus. La genesi del Doctor Faustus (titolo uniforme: Die Entstehung des Doktor
Faustus), dello stesso autore. In custodia. 
  ISBN 9788804660255.
Altro autore:   
   Crescenzi, Luca
Altro titolo:
   Doktor Faustus
833.914
BNI 2016-8575
Schmidt, Arno <1914-1979>.
I profughi / Arno Schmidt ; a cura di Dario Borso. Macerata : Quodlibet, 2016.
   158 p. : ill. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 7).
   Titolo uniforme: Die Umsiedler. 
  ISBN 9788874627264 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Borso, Dario
Altro titolo:
   Die Umsiedler
833.914
BNI 2016-8576

Allocca, Daniela.
BerlinoGrafie : letteratura nomade e spazi urbani : i percorsi di Emine Sevgi Özdamar e Terézia
Mora / Daniela Allocca. Milano : LED, 2016.
   195 p. : ill. ; 22 cm.  (Il segno e le lettere. Saggi, ISSN 22837140 ; 17).
  ISBN 9788879167833 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mora, Terézia [e] Özdamar, Emine Sevgi - Narrativa - Temi [:] Spazio
833.920932
BNI 2016-8577

Singer, Israel Joshua.
Acciaio contro acciaio / I. J. Singer ; traduzione di Anna Linda Callow. Milano : Adelphi, 2016.
   240 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 652).
   Titolo uniforme: Shṭol un ayzn. Traduzione dall'inglese (titolo: Steel and iron). 
  ISBN 9788845930805 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Callow, Anna Linda
Altro titolo:
   Shṭol un ayzn
839.133
BNI 2016-8578

Söderberg, Hjalmar.
Smarrimenti / Hjalmar Söderberg. Torino : Lindau, 2015.
   189 p. ; 21 cm.  (Senza frontiere).
   Titolo uniforme: Förvillelser. Traduzione e note di Massimo Ciaravolo. 
  ISBN 9788867083534 :  € 16,50.
Altro titolo:
   Förvillelser
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839.7372
BNI 2016-8579

Tubercoli, Daniela.
Edipo dal mito classico al topos medievale : variazioni sul tema dell'incesto nelle letterature
romanze del 12. e del 13. secolo / Daniela Tubercoli. Pisa : Arnus, 2016.
   297 p. ; 22 cm.  (Tesi in rilievo).
  ISBN 9788865283288 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letterature neolatine - Temi [:] Edipo - Sec. 12.-13.
840.09351
BNI 2016-8580

Vàrvaro, Alberto.
Il fantastico nella letteratura medievale : il caso della Francia / Alberto Varvaro ; a cura di Laura
Minervini e Giovanni Palumbo. Bologna : Il mulino, 2016.
   144 p. : ill. ; 20 cm.  (Introduzioni. Filologia).
  ISBN 9788815265463 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Temi [:] Fantastico - Sec. 12.
Altro autore:   
   Minervini, Laura
   Palumbo, Giovanni <1974->
840.937
BNI 2016-8581

Houellebecq, Michel.
La vita è rara : tutte le poesie / Michel Houellebecq. Milano : Bompiani, 2016.
   2 volumi ; 21 cm.
   Testo originale a fronte. In custodia. ISBN 9788845281594 : 25,00.
   Vol. 2: Rinascita ; Configurazioni dell'ultima riva / Michel Houellebecq ; traduzioni di Fabrizio Ascari, Alba
Donati, Fausta Garavini. Milano : Bompiani, 2016. 369 p. ; 21 cm.  Titoli uniformi: Renaissance, Configuration du
dernier rivage. 
Altro autore:
   Garavini, Fausta
   Donati, Alba
   Ascari, Fabrizio
841.92
BNI 2016-8582
Houellebecq, Michel.
La vita è rara : tutte le poesie / Michel Houellebecq. Milano : Bompiani, 2016.
   2 volumi ; 21 cm.
   Testo originale a fronte. In custodia. ISBN 9788845281594 : € 25,00.
   Vol. 1: Restare vivi ; Il senso della lotta ; La ricerca della felicità / Michel Houellebecq ; traduzioni di Fabrizio
Ascari, Anna Maria Lorusso. Milano : Bompiani, 2016. 433 p. ; 21 cm.  Titoli uniformi: Rester vivant, Le sens du
combat, La poursuite du bonheur. 
Altro autore:
   Lorusso, Anna Maria
   Ascari, Fabrizio
841.92
BNI 2016-8583

Corneille, Thomas.
Il convitato di pietra : commedia / Thomas Corneille ; prefazione e cura di Annamaria Laserra ;
traduzione di Giancarlo Peris. Leonforte : Euno, 2015.
   CVII, 375 p. ; 17 cm.  (Anamorfosi. Testi ; 3).
   Titolo uniforme: Le festin de pierre. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788868590604 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Laserra, Annamaria
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   Peris, Giancarlo
Altro titolo:
   Le festin de pierre
842.4
BNI 2016-8584

Agliardi, Nicola.
Criminalità e repressione nell'immaginario letterario francese / Nicola Agliardi ; con un saggio di
Michela Gardini. Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2016.
   167 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866422334 (Sestante) :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Temi [:] Delinquenza [e] Detenzione - Sec. 19.
Altro autore:   
   Gardini, Michela
843.809355
BNI 2016-8585

L'Algérie sous la plume d'Assia Djebar : histoire d'une écrivaine, histoire d'un peuple : actes du
Colloque international, Facoltà di studi umanistici, Université de Cagliari, Cagliari, 5-6 février
2016 / [relazioni di] Francesco Asole ... [et al.] ; sous la directione de Giovanni Dotoli, Claudia
Canu-Fautré et Mario Selvaggio. Roma : EUR, 2016.
   444 p. : ill. ; 21 cm.  (Voix de la Méditerranée = Voci dal Mediterraneo ; 2).
   Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788860222923 :  € 35,00.
Soggetti:
   Djebar, Assia - Atti di congressi
   Donne - Condizioni socioeconomiche - Algeria - Sec. 20.
Altro autore:   
   Asole, Francesco
   Dotoli, Giovanni
   Canu Fautré, Claudia
   Selvaggio, Mario
843.914
BNI 2016-8586

Musso, Guillaume.
La ragazza di Brooklyn / Guillaume Musso ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : La nave di
Teseo, 2016.
   435 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 4).
   Titolo uniforme: La fille de Brooklyn. 
  ISBN 9788893440318 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   La fille de Brooklyn
843.92
BNI 2016-8587
Seurat, Alexandre.
Il caso Diana : romanzo / Alexandre Seurat ; traduzione di Chiara Perona e Vittorio Bo. Torino :
Codice, 2016.
   134 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: La maladroite. 
  ISBN 9788875785901 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Perona, Chiara
   Bo, Vittorio
Altro titolo:
   La maladroite
843.92
BNI 2016-8588



848.914 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1945-1999

849.3 NARRATIVA PROVENZALE

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Sartre, Jean-Paul.
La regina Albemarle, o L'ultimo turista / Jean-Paul Sartre ; testo stabilito e annotato da Arlette
Elkaïm Sartre ; traduzione di Sergio Atzeni. Milano : Il saggiatore, 2016.
   190 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 77).
   Titolo uniforme: La reine Albemarle, ou Le dernier touriste. Titolo sul dorso: La reine Albemarle. 
  ISBN 9788842822738 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Atzeni, Sergio <1952-1995>
   Elkaïm-Sartre, Arlette
Altro titolo:
   La reine Albemarle, ou Le dernier touriste
848.91403
BNI 2016-8589

Barlaam e Josaphat <in italiano>.
Il Libre de Barlam et de Josaphat e la sua tradizione nella Provenza angioina del 14. secolo / a
cura di Anna Radaelli. Roma : Viella, 2016.
   316 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Scritture e libri del Medioevo ; 15).
  ISBN 9788867286355 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Radaelli, Anna
849.33
BNI 2016-8590

Bonavita, Lucilla.
Saggi di letteratura italiana : da Dante per Pirandello a Orazio Costa / Lucilla Bonavita. Pisa ;
Roma : Serra, 2016.
   134 p. ; 25 cm.  (Nuovi saggi, ISSN 17225221 ; 118).
   In parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788862278553 (digitale). 
  ISBN 9788862278546.
Soggetti:
   Letteratura italiana
850.9
BNI 2016-8591
Capucci, Martino.
Martino Capucci : una savia empiria erudita : saggi di letteratura italiana tra Sei e Ottocento / a
cura di Andrea Battistini, Renzo Cremante, Andrea Cristiani. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   269 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788863159486 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Cremante, Renzo
   Battistini, Andrea <1947->
   Cristiani, Andrea
850.9
BNI 2016-8592
Celati, Gianni <1937->.
Studi d'affezione per amici e altri / Gianni Celati. Macerata : Quodlibet, 2016.
   273 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 53).
  ISBN 9788874628087 :  € 16,50.
Soggetti:
   Letteratura italiana
850.9
BNI 2016-8593
Identity and conflict in Tuscany / edited by Silvia Ross, Claire Honess. Firenze : Firenze
University Press, 2015.
   VI, 150 p. ; 22 cm.  (Studi di italianistica moderna e contemporanea nel mondo anglofono = Studies in modern
and contemporary italianistica in the anglophone world).   (Studi e saggi ; 147).
   Altre edizioni: ISBN 9788866558620 (online PDF http: digital.casalini.it/9788866558620); ISBN 9788866558637
(online EPUB). 



850.9004 LETTERATURA ITALIANA, 1542-1585

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

  ISBN 9788866558613 :  € 21,80.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Conflitto sociale - Toscana
Altro autore:   
   Ross, Silvia M.
   Honess, Claire E.
850.9355
BNI 2016-8594
Iuffrida, Marco.
Cani e uomini : una relazione nella letteratura italiana del Medioevo / Marco Iuffrida. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   108 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849848304 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Cani - Sec. 12.-15.
850.93629772
BNI 2016-8595
Lepri, Chiara.
Aedi per l'infanzia : poeti e illustratori di oggi / Chiara Lepri. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   295 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerca).   (Scienze dell'educazione ; 4).
  ISBN 9788863159455 :  € 20,00.
Soggetti:
   Illustratori italiani [e] Scrittori italiani - Narrativa per ragazzi - Linguaggio - Funzione educativa
850.99282
BNI 2016-8596
Letteratura dalmata italiana : atti del Convegno internazionale, Trieste, 27–28 febbraio 2015 /
a cura di Giorgio Baroni e Cristina Benussi. Pisa ; Roma : Serra, 2016.
   495 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca della Rivista di letteratura italiana, ISSN 18288731 ; 23).
   Altra edizione: ISBN 9788862277785 (digitale). 
  ISBN 9788862277778.
Soggetti:
   Scrittori dalmati - Letteratura italiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benussi, Cristina
   Baroni, Giorgio <1946->
850.994972
BNI 2016-8597

Caracciolo, Daniela.
Giulio Cesare Capaccio tra arte e letteratura : regal pensier con saggia penna in carte / Daniela
Caracciolo. Lucca : Pacini Fazzi, 2016.
   271 p. : ill. ; 24 cm.  (Morgana ; 21).
  ISBN 9788865505274 :  € 24,00.
Soggetti:
   Capaccio, Giulio Cesare
850.9004
BNI 2016-8598

Perrella, Silvio.
Addii, fischi nel buio, cenni : la generazione dei nostri antenati / Silvio Perrella. Vicenza : Pozza,
2016.
   383 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 106).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788854512429 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2016-8599

Più splendon le carte : manoscritti, libri, documenti, biblioteche : Dante "dal tempo all'etterno" /
a cura di Giovanni Saccani ; coordinamento scientifico Donato Pirovano. Torino : Hapax, 2016.



851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

   159 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016. In copertina: BRT. 
  ISBN 9788888000848 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Libri antichi [e] Libri rari [e] Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca reale <Torino> -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pirovano, Donato
   Saccani, Giovanni <1957->
   Biblioteca reale <Torino>
851.1
BNI 2016-8600
Schildgen, Brenda Deen.
Dante e l'Oriente / Brenda Deen Schildgen ; edizione italiana a cura di Giuseppe Crimi. Roma :
Salerno, 2016.
   203 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (La navicella dell'ingegno ; 4).
   Titolo uniforme: Dante and the Orient. Traduzione di G. Crimi. 
  ISBN 9788884029553 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Civiltà orientale
Altro autore:   
   Crimi, Giuseppe <1975->
Altro titolo:
   Dante and the Orient
851.1
BNI 2016-8601

Baldassari, Gabriele.
Un laboratorio del petrarchismo : metrica e macrotesto nel Canzoniere Costabili / Gabriele
Baldassarri. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   XXI, 354 p. ; 24 cm.  (Quaderni di stilistica e metrica italiana ; 5. Fellowship Marco Praloran ; 1).
  ISBN 9788884506788.
Soggetti:
   Canzoniere Costabili
851.2
BNI 2016-8602

Casadei, Alberto <1963->.
Ariosto : i metodi e i mondi possibili / Alberto Casadei. Venezia : Marsilio, 2016.
   206 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831724715 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso
851.3
BNI 2016-8603

Senza te son nulla : studi sulla poesia sacra di Torquato Tasso / a cura di Marco Corradini e
Ottavio Ghidini. Roma : Edizioni di storia e letteratura ; Milano : Centro culturale Alle Grazie-
Padri domenicani, 2016.
   XXVII, 264 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 151).
   Altra edizione: ISBN 9788863729252 (digitale). 
  ISBN 9788863729245 ( Ed. di storia e letteratura) :  € 38,00.
Soggetti:
   Tasso, Torquato <1544-1595>
Altro autore:   
   Corradini, Marco
   Ghidini, Ottavio
851.4
BNI 2016-8604
Tasso, Torquato <1544-1595>.
Edizione nazionale delle opere di Torquato Tasso. Alessandria : Edizioni dell'Orso.



851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

   volumi ; 24 cm.
   4: Rime  
      1. parte, tomo 2: Rime d'amore con l'esposizione dello stesso autore (secondo la stampa di Mantova,
Osanna, 1591) / Torquato Tasso ; edizione critica a cura di Vania De Maldé. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
CLXX, 391 p. ; 25 cm. ISBN 9788862746762 :  € 75,00.
Altro autore:
   De_Maldé, Vania
851.4
 BNI 2016-8605

Colombo, Angelo <1957->.
Dalle vaghe fantasie al patrio zelo : letteratura e politica negli ultimi anni di Vincenzo Monti /
Angelo Colombo. Milano : LED, 2016.
   335 p. ; 22 cm.  (Palinsesti ; 11).
  ISBN 9788879167529 :  € 38,00.
Soggetti:
   Monti, Vincenzo <1754-1828> - 1821-1828
851.6
BNI 2016-8606
Parini, Giuseppe.
Edizione nazionale delle opere di Giuseppe Parini / diretta da Giorgio Baroni. Pisa ; Roma :
Serra.
   volumi ; 24 cm.
   Soggetti per artisti / Giuseppe Parini ; a cura di Paolo Bartesaghi e Pietro Frassica. Pisa ; Roma : Serra, 2016.
199 p., [28] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788862278423 (digitale). ISBN 9788862278416
(brossura).  ISBN 9788862278430 (rilegato).
Altro autore:
   Baroni, Giorgio <1946->
   Frassica, Pietro
   Bartesaghi, Paolo
851.6
BNI 2016-8607

Hazard, Paul.
Giacomo Leopardi / Paul Hazard ; traduzione dal francese e cura di Alessandro Carandente.
Napoli : Hazard, 2016.
   137 p. ; 24 cm.  (Marcus ricerche).
   Titolo uniforme: Giacomo Leopardi. In testa al frontespizio: I grandi scrittori stranieri. 
  ISBN 9788898686124 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
Altro autore:   
   Carandente, Alessandro
Altro titolo:
   Giacomo Leopardi
851.7
BNI 2016-8608
Io nel pensier mi fingo : seminario leopardiano a quattro voci / Pier Vincenzo Mengaldo ... [et
al.] ; a cura di Isabella Adinolfi. Genova : Il melangolo, 2016.
   122 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 236).
  ISBN 9788869830648 :  € 14,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
Altro autore:   
   Adinolfi, Isabella
   Mengaldo, Pier Vincenzo
851.7
BNI 2016-8609

Gozzano, Guido.
Le poesie / Guido Gozzano ; a cura di Edoardo Sanguineti. Torino : Einaudi, 2016.



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

852.3 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1492-1542

   2 volumi ; 18 cm. (Collezione di poesia ; 439). ISBN 9788806231866 : € 22,00.
   Parte 2: Le farfalle ; Poesie sparse / Guido Gozzano. Torino : Einaudi, 2016. 218-444 p. ; 18 cm.
Altro autore:
   Sanguineti, Edoardo
851.912
BNI 2016-8610
Gozzano, Guido.
Le poesie / Guido Gozzano ; a cura di Edoardo Sanguineti. Torino : Einaudi, 2016.
   2 volumi ; 18 cm. (Collezione di poesia ; 439). ISBN 9788806231866 : € 22,00.
   Parte 1: La via del rifugio ; I colloqui / Guido Gozzano. Torino : Einaudi, 2016. XII, 211 p. ; 18 cm. ISBN
9788806231866.
Altro autore:
   Sanguineti, Edoardo
851.912
BNI 2016-8611
Montale e pseudo-Montale : autopsia del Diario postumo / a cura di Federico Condello,
Valentina Garulli, Francesca Tomasi. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   302 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869231360 :  € 28,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio . Diario postumo - Attribuzione
Altro autore:   
   Garulli, Valentina
   Tomasi, Francesca
   Condello, Federico
851.912
BNI 2016-8612
Testa, Enrico <1956->.
Montale / Enrico Testa. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2016.
   IX, 152 p. ; 21 cm.  (Le Monnier università).
  ISBN 9788800746977 :  € 14,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio
851.912
BNI 2016-8613

Baldinotti, Fiorella.
Di quei giorni mi ricorderò sempre : desideri e lontananze in Cesare Pavese / Fiorella Baldinotti.
[Firenze] : Paglai, 2016.
   119 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Italianistica nel mondo. 2. serie ; 10).
  ISBN 9788856403329.
Soggetti:
   Pavese, Cesare <1908-1950> - Poetica
851.914
BNI 2016-8614
Naldini, Nico.
Piccolo romanzo magrebino / Nico Naldini ; postfazione di Francesco Zambon. Milano : Guanda,
2016.
   301 p. ; 23 cm.  (Poeti della Fenice).
  ISBN 9788823513464 :  € 23,00.
851.914
BNI 2016-8615
Venturi, Francesco <1984->.
Genesi e storia della "trilogia" di Andrea Zanzotto / Francesco Venturi. Pisa : ETS, 2016.
   265 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 59).
  ISBN 9788846744609 :  € 26,00.
Soggetti:
   Zanzotto, Andrea
851.914
BNI 2016-8616

Boggione, Valter.



852.4 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1542-1585

852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853 NARRATIVA ITALIANA

Le parole amorose: Mandragola, Clizia, Morgante / Valter Boggione. Venezia : Marsilio, 2016.
   261 p. ; 21 cm.  (Saggi Marsilio).
  ISBN 9788831723541.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò . Mandragola
   Machiavelli, Niccolò . Clizia - Influssi di Plauto
   Pulci, Luigi <1432-1484> . Morgante
852.3
BNI 2016-8617

Fumoso.
Opere teatrali / Salvestro cartaio detto il Fumoso. Bari : Edizioni di Pagina.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Panechio ; Tiranfallo / Salvestro cartaio detto il Fumoso ; a cura di Anna Scannapieco ; prefazione e
traduzione di Roberto Alonge. Bari : Edizioni di Pagina, 2016. 173 p. ; 21 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 42).
 ISBN 9788874704934 :  € 16,00.
Altro autore:
   Alonge, Roberto
   Scannapieco, Anna
852.4
BNI 2016-8618

Casadio, Asteria.
Nel laboratorio di Roberto Bracco : I Pazzi ed altro : l'evoluzione della lingua e dello stile da
Sandron a Carabba / Asteria Casadio. Avellino : Sinestesie, 2016.
   212 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 42).
   Altra edizione: ISBN 9788899541156 (eBook). 
  ISBN 9788899541149 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bracco, Roberto <1861-1943> - Opere - Edizioni - Linguaggio [e] Stile
852.912
BNI 2016-8619

Di_Paolo, Paolo <1983->.
Istruzioni per non morire in pace : patrimoni, rivoluzioni, teatro / Paolo Di Paolo. Roma : Edizioni
di storia e letteratura, 2015.
   180 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 107).
  ISBN 9788863728743 :  € 14,00.
852.92
BNI 2016-8620
Marcacci, Flavia.
Intervista a Galileo / Flavia Marcacci e William R. Shea. Roma : Carocci, 2015.
   69 p. ; 21 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 197. Teatro e scienza ; 3).
  ISBN 9788843078158 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Shea, William R.
852.92
BNI 2016-8621

Giochi di ruolo al Maracanã : [nove racconti sul lato oscuro delle Olimpiadi] / Carlotto ... [et al.].
Roma : E/O, 2016.
   236 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 22).
  ISBN 9788866327622 :  € 16,00.
Soggetti:
   Racconti polizieschi italiani - Temi [:] Sport - Antologie
Altro autore:   
   Carlotto, Massimo
853.0872
BNI 2016-8622



853.4 NARRATIVA ITALIANA, 1542-1585

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

Doni, Anton Francesco.
La zucca en spañol / Antonfrancesco Doni ; introduzione, edizione critica e annotazione di
Daniela Capra. Torino : aAccademia University Press, 2015.
   XXXVII, 187 p. : ill. ; 21 cm.  (Novellieri italiani in Europa, ISSN 24212040(errato).
   Titolo uniforme: La zucca del Doni en spañol. 
  ISBN 9788899200541 :  € 14,00.
  ISBN 9788899200572.
Altro autore:   
   Capra, Daniela
Altro titolo:
   La zucca del Doni en spañol
853.4
BNI 2016-8623

Sarni, Matteo.
L'enigma dell'altro : la Bibbia nei Promessi Sposi / Matteo Sarni. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2016.
   XVI, 167 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 141).
  ISBN 9788862746823 :  € 17,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> . I promessi sposi - Temi [:] Alterità - Influssi [della] Bibbia
853.7
BNI 2016-8624

Giulio Piccini (Jarro) tra Risorgimento e grande guerra (1849-1915) / a cura di Francesco Lucioli.
Pisa : ETS, 2016.
   262 p. : ill. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 55).
  ISBN 9788846744692 :  € 25,00.
Soggetti:
   Piccini, Giulio - Biografie
Altro autore:   
   Lucioli, Francesco
853.8
BNI 2016-8625

Mariano, Emilio.
Da Gabriele d'Annunzio a Eleonora Duse, ovvero Dal Fuoco alle Laudi / Emilio Mariano ; a cura di
Maria Rosa Giacon. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016.
   252 p. ; 23 cm.  (Italianistica ; 3).
   Altra edizione: ISBN 97888690709 (digitale). Titolo sul dorso: Da Gabriele d'Annunzio a Eleonora Duse. 
  ISBN 9788869690716.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele . Il Fuoco - Influssi [di] Duse, Eleonora
Altro autore:   
   Giacon, Maria Rosa
853.912
BNI 2016-8626
Natoli, Luigi <1857-1941>.
I beati Paoli / Luigi Natoli. Palermo : Sellerio, 2016.
   2 volumi ; 17 cm. (La memoria ; 1039). ISBN 8838935475 : € 25,00.
   Vol. 2 / Luigi Natoli. Palermo : Sellerio, 2016. 623-1255 p. ; 17 cm.
853.912
BNI 2016-8627
Natoli, Luigi <1857-1941>.
I beati Paoli / Luigi Natoli. Palermo : Sellerio, 2016.
   2 volumi ; 17 cm. (La memoria ; 1039). ISBN 8838935475 : € 25,00.
   Vol. 1 / Luigi Natoli. Palermo : Sellerio, 2016. 619 p. ; 17 cm.
853.912
BNI 2016-8628



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Sechi, Mario.
Una saggezza selvaggia : Italo Svevo e la cultura europea nel vortice della Krisis / Mario Sechi.
Roma : Carocci, 2016.
   130 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 212).
  ISBN 9788843083008 :  € 14,00.
Soggetti:
   Svevo, Italo - Formazione
853.912
BNI 2016-8629
Vittorini, Elio.
Si diverte tanto a tradurre? : lettere a Lucia Rodocanachi, 1933-1943 / Elio Vittorini ; a cura di
Anna Chiara Cavallari e di Edoardo Esposito. Milano : Archinto, 2016.
   117 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788877686992 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Esposito, Edoardo
   Cavallari, Anna Chiara
853.912
BNI 2016-8630

Camilleri, Andrea <1925->.
L'altro capo del filo / Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2016.
   301 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1034).
  ISBN 9788838935169 :  € 14,00.
  ISBN 8838935165.
853.914
BNI 2016-8631
Carbone, Annalisa <1978->.
Dipingere e scrivere per me sono la stessa cosa : Dino Buzzati tra parola e immagine / Annalisa
Carbone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   123 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849847901 :  € 12,00.
Soggetti:
   Buzzati, Dino
853.914
BNI 2016-8632
Carlotto, Massimo.
Il turista / Massimo Carlotto. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   301 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817087643 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-8633
Curreri, Luciano.
Solo sei parole per Sciascia : zolfara, popolo, morale, corpo, leggerezza, saggio / Luciano
Curreri. Leonforte : Euno, 2015.
   106 p. ; 21 cm.  (Le scritture della buona vita ; 6).
  ISBN 9788868590581 :  € 11,00.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo
853.914
BNI 2016-8634
De_Luca, Erri.
La natura esposta / Erri De Luca. Milano : Feltrinelli, 2016.
   123 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031991 :  € 13,00.
853.914
BNI 2016-8635
Forte, Franco <1962->.
Cesare l'immortale : oltre i confini del mondo : romanzo / Franco Forte. Milano : Mondadori,
2016.
   365 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804661672 :  € 19,00.
853.914



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

BNI 2016-8636
Fortunato, Mario.
Noi tre / Mario Fortunato. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   178 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845282171 :  € 17,00.
853.914
BNI 2016-8637
Giorgio Chiesura / a cura di Beatrice Bartolomeo. Pisa ; Roma : Serra, 2016.
   136 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca di Studi novecenteschi, ISSN 18288669 ; 11).
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2014. Altra edizione: ISBN 9788862278331 (digitale). 
  ISBN 9788862278324.
Soggetti:
   Chiesura, Giorgio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bartolomeo, Beatrice
853.914
BNI 2016-8638
Macchiavelli, Loriano.
L'archivista / Loriano Macchiavelli. Torino : Einaudi, 2016.
   241 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806230326 :  € 14,00.
853.914
BNI 2016-8639
Mari, Michele.
Io venía pien d'angoscia a rimirarti / Michele Mari. Torino : Einaudi, 2016.
   150 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 228).
  ISBN 9788806228965 :  € 13,50.
853.914
BNI 2016-8640
Mozzati, Michele.
Luce con muri : storie da Edward Hopper / Michele Mozzati. Milano ; Ginevra : Skira, 2016.
   59 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857232690 :  € 13,50.
853.914
BNI 2016-8641
Ramondino, Fabrizia.
Althénopis / Fabrizia Ramondino ; prefazione di Silvio Perrella. Torino : Einaudi, 2016.
   XIV, 288 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 68).
  ISBN 9788806230432 :  € 23,00.
853.914
BNI 2016-8642
Rassegna di saggi internazionali di critica pavesiana.
Cesare Pavese e le strade del mondo : sedicesima Rassegna di saggi internazionali di critica
pavesiana / a cura di Antonio Catalfamo. Catania : A&G, 2016.
   202 p. ; 21 cm.  (I quaderni del CE.PA.M).
  ISBN 9788899775049 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare <1908-1950>
Altro autore:   
   Catalfamo, Antonio
853.914
BNI 2016-8643
Sinopoli, Giuseppe <1946-2001>.
I racconti dell'isola / Giuseppe Sinopoli ; prefazione di Giovanni Sinopoli ; postfazione di Quirino
Principe. Venezia : Marsilio, 2016.
   79 p. ; 16 cm.  (Gocce).
  ISBN 9788831724401 :  € 12,00.
853.914
BNI 2016-8644

Armanino, Ester.
L'arca / Ester Armanino. Torino : Einaudi, 2016.
   170 p. ; 22 cm.  (I coralli).



  ISBN 9788806227036 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-8645
Bussola, Matteo.
Notti in bianco, baci a colazione / Matteo Bussola. Torino : Einaudi, 2016.
   175 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806230517 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-8646
Corona, Mauro <1950->.
La via del sole : romanzo / Mauro Corona. Milano : Mondadori, 2016.
   160 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804669302 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-8647
D'Agostino, Andrea <1977- >.
Conosco l'amore meglio di voi : romanzo / Andrea D'Agostino. Torino : Codice, 2015.
   295 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788875785338 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-8648
De_Giovanni, Maurizio.
Serenata senza nome : notturno per il commissario Ricciardi / Maurizio De Giovanni. Torino :
Einaudi, 2016.
   373 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806225537 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-8649
De_Gregorio, Concita.
Cosa pensano le ragazze / Concita De Gregorio. Torino : Einaudi, 2016.
   138 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806230586 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-8650
Farnese, Daniela.
Donnissima / Daniela Farnese. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   290 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817088879 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-8651
Filadelfia, Marco.
Con il cuore tra le nuvole : [romanzo] / Marco Filadelfia ; in collaborazione con Marco Palladino ;
illustrazioni di Costanza Berardi. [Milano] : Mondadori, 2016.
   189 p. : ill. ; 22 cm.  (Arcobaleno).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804668848 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Palladino, Marco
853.92
BNI 2016-8652
Floris, Giovanni <1967->.
La prima regola degli Shardana / Giovanni Floris. Milano : Feltrinelli, 2016.
   335 p. ; 23 cm.  (Fuochi).
  ISBN 9788807070433 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-8653
Ingrosso, Lucia Tilde.
Il sogno di Anna / Lucia Tilde Ingrosso. Milano : Feltrinelli, 2016.
   235 p. ; 21 cm.  (Up).
  ISBN 9788807910203 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-8654
Innocenzi, Fabio.



Sabbie mobili : esiste un banchiere perbene? : romanzo / Fabio Innocenzi. Torino : Codice, 2016.
   500 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875785895 :  € 21,00.
853.92
BNI 2016-8655
Lilin, Nicolai.
Spy story love story / Nicolai Lilin. Torino : Einaudi, 2016.
   251 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806229559 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-8656
Manzini, Antonio <1964->.
7-7-2007 / Antonio Manzini. Palermo : Sellerio, 2016.
   369 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1038).
  ISBN 9788838935404 :  € 14,00.
  ISBN 8838935408.
853.92
BNI 2016-8657
Meli, Isidoro.
La mafia mi rende nervoso / Isidoro Meli. Milano : Frassinelli, 2016.
   207 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788888320984 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-8658
Nava, Massimo <1950->.
Il mercante di quadri scomparsi : romanzo / Massimo Nava. Milano : Mondadori, 2016.
   271 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804664246 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-8659
Paperini, Massimo <1959->.
Le cene inutili / Massimo Paperini. Vicenza : Pozza, 2016.
   237 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854512283 :  € 16,50.
853.92
BNI 2016-8660
Rava, Cristina.
Quando finiscono le ombre : [romanzo] / Cristina Rava. Milano : Garzanti, 2016.
   291 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811689232 :  € 16,90.
853.92
BNI 2016-8661
Santoni, Vanni.
Muro di casse / Vanni Santoni. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   VIII, 135 p. ; 21 cm.  (Solaris).
  ISBN 9788858116180 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-8662
Sardo, Carmelo.
Per una madre : romanzo / Carmelo Sardo. Milano : Mondadori, 2016.
   363 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804661665 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-8663
Scotti, Carmela.
L'imperfetta : [romanzo] / Carmela Scotti. Milano : Garzanti, 2016.
   194 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811688464 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-8664
Serra, Elvira.
Il vento non lo puoi fermare / Elvira Serra. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   286 p. ; 23 cm.  (La scala).



854.914 SAGGISTICA ITALIANA, 1945-1999

856.4 LETTERE ITALIANE, 1542-1585

858.6 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1748-1814

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

  ISBN 9788817088862 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-8665
Stefani, Manuela.
Cenere di mandorlo : romanzo / Manuela Stefani. Milano : Mondadori, 2016.
   245 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804660347 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-8666
Tamimi, Widad.
Le rose del vento : storia di destini incrociati : romanzo / Widad Tamimi. Milano : Mondadori,
2016.
   271 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804660354 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-8667

Mirisola, Beniamino.
Lezioni di caos : forme della leggerezza tra Calvino, Nietzsche e Moresco / Beniamino Mirisola.
Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2015.
   98 p. ; 23 cm.  (Innesti = Crossroads ; 6).
   Riassunto in Inglese. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788869690266.
Soggetti:
   Calvino, Italo . Lezioni americane - Confronto [con] Nietzsche, Friedrich . Also sprach Zarathustra
   Del Giudice, Daniele [e] Moresco, Antonio - Opere - Riferimenti [:] Calvino, Italo . Lezioni americane
854.914
BNI 2016-8668

Scrivere lettere nel Cinquecento : corrispondenze in prosa e in versi / a cura di Laura Fortini,
Giuseppe Izzi, Concetta Ranieri. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XIII, 294 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Arcadia. Studi e testi ; 3).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. Altra edizione: ISBN 9788863729719 (digitale). 
  ISBN 9788863729702 :  € 38,00.
Soggetti:
   Epistolografia italiana - Sec. 16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ranieri, Concetta
   Izzi, Giuseppe <1941->
   Fortini, Laura
856.409
BNI 2016-8669

Saverio Mattei : tradizione e invenzione / a cura di Milena Montanile e Renato Ricco. Roma :
Edizioni di storia e lettteratura, 2016.
   XV, 203 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 30).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Fisciano nel 2014. Altra edizione: ISBN 9788863729559 (digitale). 
  ISBN 9788863729542 :  € 38,00.
Soggetti:
   Mattei, Saverio <1742-1795>
Altro autore:   
   Montanile, Milena
   Ricco, Renato
858.609
BNI 2016-8670

Falco, Giorgio <1967->.
Sottofondo italiano / Giorgio Falco. Roma ; Bari : Laterza, 2015.



858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

861.62 POESIA SPAGNOLA, 1900-1945

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

   81 p. ; 21 cm.  (Solaris).
  ISBN 9788858119990 :  € 14,00.
858.9203
BNI 2016-8671
Licciardello, Nicola.
Estasi.com : diario India e Tahiti / Nicola Licciardello. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   395 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. La vita di Sophia ; 7).
  ISBN 9788857534183 :  € 25,00.
858.9203
BNI 2016-8672
Volpi, Mirko.
Oceano Padano / Mirko Volpi. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   IX, 170 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858120200 :  € 13,00.
858.9203
BNI 2016-8673

De_Luca, Giuseppe <1898-1962>.
Carteggio / Giuseppe De Luca, Giovanni Papini. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 25 cm.  (Epistolari, carteggi e testimonianze).
   2: 1930-1932  
      Tomo 3 / Giuseppe De Luca, Giovanni Papini ; a cura e con un saggio introduttivo di Anna Scarantino. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2016. XI, 177 p. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788863728026 (digitale). ISBN
9788863728019 :  € 28,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Papini, Giovanni <1881-1956>
   Scarantino, Anna
858.91209
 BNI 2016-8674

Bianchini, Angela <1921->.
Incontri / Angela Bianchini. Roma : Studium, 2016.
   153 p. : ill. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 69. Letteratura-testi ; 8).
  ISBN 9788838243462 :  € 12,00.
858.914
BNI 2016-8675

Morelli, Gabriele <1937->.
García Lorca / Gabriele Morelli. Roma : Salerno, 2016.
   315 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 38).
  ISBN 9788869731518 :  € 16,00.
Soggetti:
   García Lorca, Federico
861.62
BNI 2016-8676

Llamazares, Julio.
Le lacrime di san Lorenzo : romanzo / Julio Llamazares ; traduzione di Paola Tomasinelli. Torino :
Codice, 2015.
   177 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Las lágrimas de san Lorenzo. 
  ISBN 9788875785123 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Tomasinelli, Paola
Altro titolo:
   Las lágrimas de san Lorenzo
863.64
BNI 2016-8677



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

Vázquez Montalbán, Manuel.
Io, Franco / Manuel Vázquez Montalbán ; traduzione e nota di Hado Lyria. Palermo : Sellerio,
2016.
   999 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1037).
   Titolo uniforme: Autobiografía del general Franco. 
  ISBN 9788838935251 :  € 18,00.
  ISBN 8838935254.
Altro autore:   
   Lyria, Hado
Altro titolo:
   Autobiografía del general Franco.
863.64
BNI 2016-8678

Olguín, Sergio.
La fragilità dei corpi / Sergio Olguín ; traduzione di Iaia Caputo. Milano : Mondadori, 2016.
   332 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: La fragilidad de los cuerpos. 
  ISBN 9788804650430 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Caputo, Iaia
Altro titolo:
   La fragilidad de los cuerpos
863.7
BNI 2016-8679
Vásquez, Juan Gabriel.
La forma delle rovine / Juan Gabriel Vàsquez ; traduzione di Elena Liverani. Milano : Feltrinelli,
2016.
   507 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: La forma de las ruinas. 
  ISBN 9788807032059 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Liverani, Elena <1964->
Altro titolo:
   La forma de las ruinas
863.7
BNI 2016-8680

Batalha, Martha.
Eurídice Gusmão che sognava la rivoluzione / Martha Batalha ; traduzione di Roberto
Francavilla. Milano : Feltrinelli, 2016.
   200 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: A vida invísivel de Eurídice Gusmão. 
  ISBN 9788807032028 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Francavilla, Roberto
Altro titolo:
   A vida invísivel de Eurídice Gusmão
869.35
BNI 2016-8681

Borchardt, Rudolf.
Virgilio / Rudolf Borchadt ; prefazioni di Gian Biagio Conte, Vivetta Vivarelli. Pisa : Edizioni della
Normale, 2016.
   106 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 25).
   Pubblicato originariamente in: Corona, 1930, 1/3, con il titolo: Vergil. Contiene anche: Orazione, pubblicato
originariamente in: Die Antike, 1931. 
  ISBN 9788876425783 :  € 10,00.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio
873.01



875.01 DISCORSI LATINI, ORIGINI-499

875.04 DISCORSI LATINI, 1350-

877.01 SATIRA E UMORISMO LATINO, ORIGINI-499

BNI 2016-8682
Vergilius Maro, Publius.
Tutte le opere di Virgilio : Bucoliche ... / introduzione, traduzioni e note ai testi a cura di Guido
Paduano. Milano : Bompiani, 2016.
   XLIII, 1199 p. ; 22 cm.  (Classici della letteratura europea).
   Testi originali a fronte. 
  ISBN 9788845282294 :  € 48,00.
Altro autore:   
   Paduano, Guido
873.01
BNI 2016-8683

Der Blinde auf der Türschwelle : (Größere Deklamationen, 2) / (Quintilian) ; [a cura di] Gernot
Krapinger, Antonio Stramaglia. Cassino : Università di Cassino, 2015.
   357 p. ; 24 cm.  (Collana di studi umanistici ; 8).
   Attribuito a Marcus Fabius Quintilianus. Traduzione tedesca a fronte. In appendice: Declamationes, 49,
Libanius. 
  ISBN 9788883170584 :  € 30,00.
Soggetti:
   Quintiliano, Marco Fabio . Declamationes maiores. 2.
Altro autore:   
   Quintilianus, Marcus Fabius
   Stramaglia, Antonio
   Krapinger, Gernot
875.01
BNI 2016-8684
Simposio ciceroniano <7. ; 2015 ; Arpino>.
Cicerone nella cultura antica : atti del 7. Simposio ciceroniano : Arpino, 8 maggio 2015 / a cura
di Paolo De Paolis. Cassino : Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale,
Dipartimento di lettere e filosofia, 2016.
   77 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche del Dipartimento di lettere e filosofia ; 15).
   Prima del titolo: 35. Certamen Ciceronianum Arpinas. 
  ISBN 9788899052065 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cicerone, Marco Tullio - Fortuna - Sec. 3.-4. - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Paolis, Paolo
875.01
BNI 2016-8685

Poliziano, Angelo.
Praelectiones / Angelo Poliziano. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   2 / Angelo Poliziano ; a cura di Giorgia Zollino. Firenze : Olschki, 2016. XXXIV, 211 p. ; 24 cm.  (Edizione
nazionale delle opere di Angelo Poliziano. Testi ; 9).   Contiene: Oratio super Fabio Quintiliano et Statii Sylvis;
Praelectio in Persium; Oratio in expositione Homeri; Praefatio in Suetonii expositionem . ISBN 9788822261755.
Altro autore:
   Zollino, Giorgia
875.04
BNI 2016-8686

Seneca, Lucius Annaeus <4 a. C.-65>.
Divi Claudii Apokolokentosis / Lucio Anneo Seneca ; a cura di Paolo Giovanni Tarigo. Alessandria
: Edizioni dell'Orso, 2016.
   149 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 140).
   Titolo uniforme: Apokolokyntosis. Traduzione italiana a fronte. La parola Apokolokentosis nel titolo è in
caratteri greci. 
  ISBN 9788862746786 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Tarigo, Paolo Giovanni
Altro titolo:



878.03 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 750-1349

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

   Apokolokyntosis
877.01
BNI 2016-8687

Raterio.
Qualitatis coniectura / Raterio di Verona ; edizione critica, traduzione e commento a cura di
Benedetta Valtorta. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   166 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 39. Serie 2 ; 17).
   Trascrizione del manoscritto 274 ff. 70v-82r conservato presso la Bibliothèque municipale di Laon. Testo
originale a fronte. 
  ISBN 9788884506979.
Altro autore:   
   Valtorta, Benedetta
878.0303
BNI 2016-8688

Filelfo, Francesco.
Collected letters : Epistolarum libri 48 / Francesco Filelfo ; critical edition by Jeroen De Keyser.
Ristampa. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   4 volumi ; 25 cm. (Hellenica ; 54).
   Trascrizione del manoscritto 873 conservato presso la Biblioteca Trivulziana. In custodia. ISBN 9788862746038
: € 300,00.
   Vol. 3 / Francesco Filelfo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016. 1100-1685 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   De_Keyser, Jeroen
878.04
BNI 2016-8689
Filelfo, Francesco.
Collected letters : Epistolarum libri 48 / Francesco Filelfo ; critical edition by Jeroen De Keyser.
Ristampa. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   4 volumi ; 25 cm. (Hellenica ; 54).
   Trascrizione del manoscritto 873 conservato presso la Biblioteca Trivulziana. In custodia. ISBN 9788862746038
: € 300,00.
   Vol. 4 / Francesco Filelfo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016. 1688-2209 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   De_Keyser, Jeroen
878.04
BNI 2016-8690
Filelfo, Francesco.
Collected letters : Epistolarum libri 48 / Francesco Filelfo ; critical edition by Jeroen De Keyser.
Ristampa. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   4 volumi ; 25 cm. (Hellenica ; 54).
   Trascrizione del manoscritto 873 conservato presso la Biblioteca Trivulziana. In custodia. ISBN 9788862746038
: € 300,00.
   Vol. 1 / Francesco Filelfo. Ristampa. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016. 443 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   De_Keyser, Jeroen
878.04
BNI 2016-8691
Filelfo, Francesco.
Collected letters : Epistolarum libri 48 / Francesco Filelfo ; critical edition by Jeroen De Keyser.
Ristampa. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   4 volumi ; 25 cm. (Hellenica ; 54).
   Trascrizione del manoscritto 873 conservato presso la Biblioteca Trivulziana. In custodia. ISBN 9788862746038
: € 300,00.
   Vol. 2 / Francesco Filelfo. Ristampa. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016. 446-1098 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   De_Keyser, Jeroen
878.04
BNI 2016-8692
Pontano, Giovanni Gioviano.
Il dialogo di Antonio e il canto di Sertorio / Giovanni Pontano ; testo latino a fronte e commento



880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

885.01 DISCORSI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

a cura di Francesco Tateo. Napoli : La scuola di Pitagora, 2015.
   297 p. ; 21 cm.  (Umanesimo e Rinascimento ; 9).
   Titolo uniforme: Antonius. Altra edizione: ISBN 9788865422212 (online PDF). 
  ISBN 9788865422113 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Tateo, Francesco
Altro titolo:
   Antonius
878.0408
BNI 2016-8693

A più mani : linee di ricerca tracciate in Sapienza / Luca Bettarini. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   113 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Quaderni urbinati di cultura classica ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788862278126 (digitale). 
  ISBN 9788862278102 (brossura).
  ISBN 9788862278119 (rilegato).
Soggetti:
   Letteratura greca
Altro autore:   
   Bettarini, Luca
880.9001
BNI 2016-8694

Maas, Paul.
Metrica greca / Paul Maas. 3. ed. italiana / a cura di Alfredo Ghiselli ; aggiornamento di Marco
Ercoles. Cesena : Stilgraf : Biblioteca Malatestiana, 2016.
   267 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Paideia).
   Titolo uniforme: Griechische Metrik. 
  ISBN 9788896240687 (Stilgraf) :  € 24,00.
Soggetti:
   Poesia greca - Metrica
Altro autore:   
   Ghiselli, Alfredo
   Ercoles, Marco
Altro titolo:
   Griechische Metrik
881.0109
BNI 2016-8695

Gli dèi di Omero : politeismo e poesia nella Grecia antica / a cura di Gabriella Pironti e Corinne
Bonnet. Roma : Carocci, 2016.
   310 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1052).
  ISBN 9788843082735 :  € 28,00.
Soggetti:
   Omero - Opere - Temi [:] Divinità
Altro autore:   
   Bonnet, Corinne
   Pironti, Gabriella
883.01
BNI 2016-8696

Menchelli, Mariella.
Alla scuola di Isocrate, nella scuola di Platone : Corpus Isocrateo e Corpus Platonico tra scritti
autentici e pseudoepigrafi / Mariella Menchelli. Parma : Deputazione di storia patria per le
province parmensi, 2015.
   160 p. ; 24 cm.  (Varia / Deputazione di storia patria per le province parmensi ; 1).
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788894113525.
Soggetti:
   Isocrate - Opere attribuite
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   Platone - Opere attribuite
885.01
BNI 2016-8697

Dostoevskij, Fëdor Mihajlovič.
Scritti dal sottosuolo / Fedor M. Dostoevskij ; Maša è distesa sul tavolo ; Socialismo e
cristianesimo ; introduzione e saggio conclusivo di Tat'jana Kasatkina ; a cura di Elena Mazzola ;
. [Brescia] : La scuola, 2016.
   332 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 84).
   Titolo uniforme: Zapiski iz podpolʹja. Maša è distesa sul tavolo; Socialismo e cristianesimo, dello stesso
autore. Traduzione dal russo di E. Mazzola. 
  ISBN 9788835045861 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Mazzola, Elena
   Kasatkina, Tatʻjana
Altro titolo:
   Zapiski iz podpolʹja
891.733
BNI 2016-8698
Dostoevskij, Fëdor Mihajlovič.
Il villaggio di Stepànčikovo e i suoi abitanti / Fëdor Dostoevskij ; traduzione di Alfredo Polledro.
Macerata : Quodlibet, 2016.
   270 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 57).
   Titolo uniforme: Selo Stepančikovo i ego obitateli. 
  ISBN 9788874628315 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Polledro, Alfredo
Altro titolo:
   Selo Stepančikovo i ego obitateli
891.733
BNI 2016-8699
Il grande inquisitore : interpretazioni nel pensiero russo / a cura di Daniela Steila. Torino :
aAccademia University Press, 2015.
   XXVI, 273 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899200312 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dostoevskij, Fedor Mihajlovič . Bratʹja Karamazovy - Temi [:] Potere - Giudizi [degli] Intellettuali russi - 1902-
1933
Altro autore:   
   Steila, Daniela
891.733
BNI 2016-8700
Tolstoj, Lev Nikolaevič.
Anna Karenina / Lev Tolstoj ; traduzione di Claudia Zonghetti. Torino : Einaudi, 2016.
   961 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Anna Karenina. 
  ISBN 9788806226787 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Zonghetti, Claudia
Altro titolo:
   Anna Karenina
891.733
BNI 2016-8701

Dovlatov, Sergej Donatovič.
Taccuini / Sergej Dovlatov ; a cura di Laura Salmon. Palermo : Sellerio, 2016.
   321 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1033).
   Titolo uniforme: Zapisnye knižki. Traduzione di L. Salmon. 
  ISBN 9788838934926 :  € 14,00.
  ISBN 8838934924.
Altro autore:   
   Salmon, Laura
Altro titolo:
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   Zapisnye knižki
891.7344
BNI 2016-8702

Ulickaja, Ljudmila Evgenʹevna.
Una storia russa / Ludmila Ulitskaya ; traduzione di Emanuela Guercetti. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2016.
   644 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Zelenyj šater. 
  ISBN 9788845280634 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Guercetti, Emanuela
Altro titolo:
   Zelenyj šater
891.735
BNI 2016-8703

Gürsel, Nedim.
L'angelo rosso : [romanzo] / Nedim Gürsel ; traduzione di Barbara La Rosa Salim. Milano : Ponte
alle Grazie, 2016.
   325 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 42).
   Titolo uniforme: Şeytan, melek ve komünist. 
  ISBN 9788868331429 :  € 24,00.
Altro autore:   
   La_Rosa Salim, Barbara
Altro titolo:
   Şeytan, melek ve komünist
894.3533
BNI 2016-8704

Murakami, Haruki.
Vento & Flipper / Murakami Haruki ; traduzione di Antonietta Pastore. Torino : Einaudi, 2016.
   229 p. ; 23 cm.
   Contiene: Vento (titolo uniforme: Kaze no uta o kike); Flipper (titolo uniforme: 1973-nen no pinbōru). 
  ISBN 9788806227982 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Pastore, Antonietta
895.635
BNI 2016-8705

Il futuro in eredità : riflessioni contemporanee su messianismo e secolarizzazione / a cura di
Pierfrancesco Fiorato e Mario Bosincu. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   279 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Varchi ; 1).
  ISBN 9788857534541 :  € 26,00.
Soggetti:
   Messianismo - Filosofia della storia
Altro autore:   
   Bosincu, Mario
   Fiorato, Pierfrancesco
901
BNI 2016-8706
Volney, Constantin-François de Chasseboeuf : comte de.
Le rovine, ossia Meditazione sulle rivoluzioni degli imperi / Constantin-François de Chasseboeuf
conte di Volney; a cura di Andrea Tagliapietra e Marco Bruni ; traduzione di Marco Bruni. Udine ;
Milano : Mimesis, 2016.
   316 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Biblioteca di filosofia della storia ; 3).
   Titolo uniforme: Les ruines, ou Meditation sur les révolutions des empires. 
  ISBN 9788857532370 :  € 28,00.
Soggetti:
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   Civiltà - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Tagliapietra, Andrea <1962->
   Bruni, Marco
Altro titolo:
   Les ruines, ou Meditation sur les révolutions des empires
901
BNI 2016-8707

Le_Goff, Jacques <1924-2014>.
Dialogo sulla storia : conversazioni con Emmanuel Laurentin / Jacques Le Goff, Jean-Pierre
Vernant ; traduzione di Michele Sampaolo. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   X, 67 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Dialogue sur l'histoire. 
  ISBN 9788858120934 :  € 14,00.
Soggetti:
   Storiografia
   Storia
Altro autore:   
   Vernant, Jean-Pierre
   Sampaolo, Michele
   Laurentin, Emmanuel
Altro titolo:
   Dialogue sur l'histoire
907.2
BNI 2016-8708
Losurdo, Domenico.
Il revisionismo storico : problemi e miti / Domenico Losurdo. Nuova ed. ampliata. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   345 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 195).
  ISBN 9788858118979 :  € 24,00.
Soggetti:
   Storiografia - Sec. 20.
907.2
BNI 2016-8709

Cardini, Franco <1940->.
Il califfato e l'Europa : dalle crociate all'ISIS : mille anni di paci e guerre, scambi, alleanze e
massacri / Franco Cardini ; con la collaborazione di Federico Giusfredi. Novara : De Agostini libri
; [Torino] : UTET, 2016.
   246 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851133993 (De Agostini libri) :  € 16,00.
Soggetti:
   Cristiani - Rapporti [con gli] Islamici - Sec. 11.-21.
Altro autore:   
   Giusfredi, Federico
909
BNI 2016-8710
Momigliano, Arnaldo.
Pagine ebraiche / Arnaldo Momigliano ; introduzione e cura di Silvia Berti ; con un'intervista
inedita ad Arnaldo Momigliano. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XXXIII, 330 p. ; 21 cm.  (Argomenti ; 4).
   Altra ed.: 9788863729740 (digitale). 
  ISBN 9788863727326 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ebrei
Altro autore:   
   Berti, Silvia <1954->
909.04924
BNI 2016-8711
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914.556 GEOGRAFIA. LIVORNO (PROV.)

Il primato della politica nell'Italia del Novecento : studi in onore di Emilio Gentile / a cura di
Alessandra Tarquini ; contributi di Lorenzo Benadusi ... [et al.]. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XIV, 189 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 176).
  ISBN 9788858125199 :  € 22,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Scritti in onore
   Gentile, Emilio <1946- >
Altro autore:   
   Gentile, Emilio <1946->
   Benadusi, Lorenzo
   Tarquini, Alessandra
909.8
BNI 2016-8712

Pierantozzi, Alcide.
Tutte le strade portano a noi : a piedi da Milano a Bari / Alcide Pierantozzi. Roma ; Bari : Laterza,
2015.
   IX, 195 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858119006 :  € 13,00.
Soggetti:
   Viaggi - Italia - 2014 - Memorie
914.5049312
BNI 2016-8713
Revelli, Marco.
Non ti riconosco : un viaggio eretico nell'Italia che cambia / Marco Revelli. Torino : Einaudi,
2016.
   250 p. : ill. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806229443 :  € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi - Italia
914.5049312
BNI 2016-8714

Culicchia, Giuseppe.
Torino è casa nostra / Giuseppe Culicchia. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   IX, 199 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858117194 :  € 12,00.
Soggetti:
   Torino - Descrizioni letterarie
914.5121
BNI 2016-8715

Malvaldi, Marco.
Scacco alla torre / Marco Malvaldi. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   V, 85 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858120491 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pisa
914.5551
BNI 2016-8716

Ferrari, Marco Albino.
Montecristo : dentro i segreti della natura selvaggia / Marco Albino Ferrari ; illustrazioni di
Giancarlo Caligaris. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   193 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858120224 :  € 18,00.
Soggetti:
   Montecristo <isola>
914.55650493
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914.5725 GEOGRAFIA. CASERTA (PROV.)

914.89 GEOGRAFIA. DANIMARCA E FINLANDIA

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

BNI 2016-8717

Toponomastica bene comune = Toponymy common heritage / a cura di = edited by
Alessandro Camiz. Roma : ARE, 2016.
   190 p. : ill. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Roma nel 2013. In copertina: Ordine degli
architetti pianificatori paesaggisti e conservatori di Roma e provincia, Dipartimento dei beni culturali. Riassunti in
inglese. 
  ISBN 9788899836009 :  € 18,00.
Soggetti:
   Toponomastica - Lazio - Storia
Altro autore:   
   Camiz, Alessandro
   Ordine degli architetti pianificatori paesaggisti e conservatori di Roma e provincia : Dipartimento dei beni
culturali
Altro titolo:
   Toponymy common heritage
914.5620014
BNI 2016-8718

Ferrari, Kevin.
Ad ostium Liris fluvii : storia del paesaggio costiero alla foce del Garigliano / Kevin Ferrari.
Bologna : Bononia University Press, 2016.
   IX, 189 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 9).
  ISBN 9788869231322 :  € 30,00.
Soggetti:
   Garigliano <fiume> - Foci [e] Zone costiere - Storia
914.5725
BNI 2016-8719

Touring club italiano.
Danimarca : [creatività, sobrietà, amore per la natura : ponte dopo dopo ponte, il sorprendente
incontro con il Nord-Europa più solare] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2016.
   259 p. : ill. ; 23 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
   In copertina: Il viaggio continua touringclub.it. 
  ISBN 9788836568253 :  € 24,90.
Soggetti:
   Danimarca - Guide
914.89046
BNI 2016-8720

Minniti, Barbara.
Miss Marx : la figlia del Capitale : una biografia pop / Barbara Minniti. [Sestri Levante] : Oltre,
2016.
   167 p. ; 20 cm.  (Edeia. Narrazioni ; 4).
  ISBN 9788897264767 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aveling, Eleanor Marx
920.72
BNI 2016-8721

Almirante, Pasquale.
Da Pasquale a Giorgio Almirante : storia di una famiglia d'arte / Pasquale Almirante. Venezia :
Marsilio, 2016.
   287 p. ; 21 cm.  (I giorni).
  ISBN 9788831724210 :  € 23,00.
Soggetti:
   Almirante <famiglia> - Sec. 19.-20.
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   Almirante, Giorgio
929.20945
BNI 2016-8722

Doni, Anton Francesco.
Il manoscritto delle Imprese reali di Anton Francesco Doni : ritratti dell'animo : (Wellesley
College Library, Plimpton collection, ms. 897) / [a cura di] Guido Arbizzoni, Marco Faini, Sonia
Maffei ; con un saggio di Ruth R. Rogers. Napoli : La stanza delle scritture, 2015.
   VIII, 303 p. : ill. ; 25 cm.  (Imagines agentes ; 8).
   Con la riproduzione facsimilare del manoscritto. 
Altro autore:   
   Arbizzoni, Guido
   Maffei, Sonia
   Rogers, Ruth R.
   Faini, Marco <1976->
929.7
BNI 2016-8723

Barbanera, Marcello.
Storia dell'archeologia classica in Italia : dal 1764 ai giorni nostri / Marcello Barbanera. Roma ;
Bari : Laterza, 2015.
   XIII, 226 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 204).
  ISBN 9788858119983 :  € 22,00.
Soggetti:
   Archeologia - Italia - 1764-2000
930.10945
BNI 2016-8724
Convegno nazionale dei giovani archeologi <5. ; 2013 ; Catania>.
5. Convegno nazionale dei giovani archeologi : Archeologi in progress : il cantiere
dell'archeologia di domani : atti del Convegno, Catania, 23-26 maggio 2013 / a cura di Rodolfo
Brancato, Gesualdo Busacca, Martina Massimino. Bologna : BraDypUS, 2015.
   XXIII, 630 p. : ill. ; 29 cm.
   In copertina: Scuola di specializzazione beni archeologici ... [et al.]. 
  ISBN 9788898392193 :  € 45,00.
Soggetti:
   Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Busacca, Gesualdo
   Massimino, Martina
   Brancato, Rodolfo
   Università degli studi di Catania : Scuola di specializzazione in beni archeologici
Altro titolo:
   Archeologi in progress : il cantiere dell'archeologia di domani
930.1
BNI 2016-8725
Georgius : Cedrenus.
Georgii Cedreni Historiarum compendium / edizione critica a cura di Luigi Tartaglia. Roma :
Bardi, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (Bollettino dei classici / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 03918270. Supplemento ; 30).
   Titolo uniforme: Compendium historiarum. ISBN 9788821811203 : € 90,00.
   Vol. 1. Roma : Bardi, 2016. 475 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Tartaglia, Luigi
Altro titolo:
   Compendium historiarum
930
BNI 2016-8726
Georgius : Cedrenus.
Georgii Cedreni Historiarum compendium / edizione critica a cura di Luigi Tartaglia. Roma :
Bardi, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (Bollettino dei classici / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 03918270. Supplemento ; 30).
   Titolo uniforme: Compendium historiarum. ISBN 9788821811203 : € 90,00.
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   Vol. 2. Roma : Bardi, 2016. 481-935 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Tartaglia, Luigi
Altro titolo:
   Compendium historiarum
930
BNI 2016-8727
Giannichedda, Enrico.
Archeologia teorica / Enrico Giannichedda. Nuova ed. Roma : Carocci, 2016.
   175 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1048).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843082100 :  € 18,00.
Soggetti:
   Archeologia
930.1
BNI 2016-8728

Brizzi, Giovanni <1946->.
70 d. C. : la conquista di Gerusalemme / Giovanni Brizzi. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XI, 426 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858119792 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sommosse - Palestina - Sec. 1.
   Tempio di Gerusalemme - Distruzione - 70
933.05
BNI 2016-8729

Amantissimo dell'illustrazione di mia patria : Gianfrancesco Capurro tra scuola e archeologia :
Novi Ligure, Centro comunale di cultura G. Capurro, 23 ottobre 2010 : atti del Convegno / a cura
di Marica Venturino Gambari. [Alessandria] : LineLab., 2016.
   94 p. : ill. ; 30 cm.  (ArcheologiaPiemonte ; 4).
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza archeologia
del Piemonte; Comune di Novi Ligure; Comune di Serravalle Scrivia. 
  ISBN 888903856X.
Soggetti:
   Novi Ligure - Archeologia [e] Storia - Interesse [di] Capurro, Gianfrancesco - Atti di congressi
Altro autore:   
   Venturino Gambari, Marica
   Italia : Soprintendenza archeologia del Piemonte
   Novi Ligure
   Serravalle Scrivia
937.18
BNI 2016-8730
Architetture del Mediterraneo : scritti in onore di Francesco Tomasello / a cura di Nicola
Bonacasa, Francesca Buscemi, Vincenzo La Rosa. Roma : Quasar, 2016.
   331 p. : ill. ; 30 cm.  (Thiasos. Monografie ; 6).
  ISBN 9788871406886.
Soggetti:
   Sicilia - Archeologia - Scritti in onore
   Creta - Archeologia - Scritti in onore
   Tomasello, Francesco <1943-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Tomasello, Francesco <1943->
   La_Rosa, Vincenzo
   Bonacasa, Nicola
   Buscemi, Francesca
937.8
BNI 2016-8731
Braccesi, Lorenzo <1941->.
Agrippina, la sposa di un mito / Lorenzo Braccesi. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   X, 240 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858121061 :  € 20,00.



Soggetti:
   Agrippina : Minore
937.07092
BNI 2016-8732
Canfora, Luciano.
Augusto figlio di Dio / Luciano Canfora. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   VI, 564 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858119273 :  € 24,00.
Soggetti:
   Augusto, Caio Giulio Cesare Ottaviano <imperatore romano>
937.07092
BNI 2016-8733
La città inquieta : Selinunte tra Lex sacra e defixiones / a cura di Alessandro Iannucci,
Federicomaria Muccioli e Matteo Zaccarini. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   351 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Diádema ; 2).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788857534497 :  € 18,00.
Soggetti:
   Selinunte - Origini-409 a.C. - Storia
Altro autore:   
   Muccioli, Federicomaria
   Zaccarini, Matteo
   Iannucci, Alessandro <1968->
937.82
BNI 2016-8734
Hystoria Atile dicti flagellum Dei : il libro della nascita di Venezia : dal manoscritto 1308 della
Biblioteca civica di Verona, con a fronte il testo dell'incunabolo G. 230 della Biblioteca del
Museo Correr di Venezia / a cura di Elena Necchi ; presentazione di Gian Maria Varanini. Firenze
: Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2016.
   LV, 135 p. ; 24 cm.  (Per verba ; 32).
  ISBN 9788884507051.
Soggetti:
   Attila <re degli Unni> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Varanini, Gian Maria
   Necchi, Elena
937.09092
BNI 2016-8735
L'isola delle torri : Giovanni Lilliu e la Sardegna nuragica : catalogo della Mostra : Cagliari, 15
marzo-30 settembre 2014; Roma, 28 novembre 2014-7 aprile 2015; Milano, 6 maggio 2015-14
febbraio 2016 / a cura di Marco Minoja, Gianfranca Salis, Luisanna Usai. Sassari : Delfino [etc.],
2015.
   588 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: MiBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza
archeologia della Sardegna. 
  ISBN 9788871388977.
Soggetti:
   Civiltà nuragica - Cataloghi di esposizioni
   Lilliu, Giovanni
Altro autore:   
   Salis, Gianfranca
   Usai, Luisanna
   Minoja, Marco
   Italia : Soprintendenza archeologica della Sardegna
937.901
BNI 2016-8736
López García, Antonio <1986->.
Los Auditoria de Adriano y el Athenaeum de Roma / Antonio López García. Firenze : Firenze
University Press, 2015.
   284 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 47).
   In copertina: Umanistica 2014. Altra edizione 9788866559351 (online -
http://digital.casalini.it/97888665593519). 
  ISBN 9788866559344 :  € 14,90.
Soggetti:
   Athenaeum di Adriano <Roma>
   Auditoria di Adriano <Roma>
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937.6307
BNI 2016-8737
Strauss, Barry S.
La morte di Cesare : l'assassinio più famoso della storia / Barry Strauss ; traduzione di David
Scaffei. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   VIII, 348 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: The death of Caesar. 
  ISBN 9788858120675 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cesare, Gaio Giulio - Omicidio
Altro autore:   
   Scaffei, David
Altro titolo:
   The death of Caesar
937.05092
BNI 2016-8738

Le funzioni del silenzio nella Grecia antica : antropologia, poesia, storiografia, teatro :
convegno del Centro internazionale di studi sulla cultura della Grecia antica, Urbino, 9-10
ottobre 2014 / a cura di Paola Angeli Bernardini. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   228 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca di Quaderni urbinati di cultura classica ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788862278300 (digitale). 
  ISBN 9788862278294 (brossura).
  ISBN 9788862278492 (rilegato).
Soggetti:
   Silenzio - Concezione - Grecia antica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Angeli Bernardini, Paola
   Centro internazionale di studi sulla cultura della Grecia antica
938
BNI 2016-8739
Iori, Luca.
Thucydides Anglicus : gli Eight bookes di Thomas Hobbes e la ricezione inglese delle Storie di
Tucidide (1450-1642) / Luca Iori. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XX, 308 p. : ill. ; 24 cm.  (Pleiadi ; 19).
   In appendice: Inventario provvisorio delle stampe e dei manoscritti tucididei nelle biblioteche universitarie
inglese (1450-1650), dello stesso autore. Altra edizione: ISBN 9788863728514 (digitale). 
  ISBN 9788863728507 :  € 52,00.
Soggetti:
   Tucidide - Opere - Fortuna - Gran Bretagna - Sec. 15.-17.
   Tucidide . Storie - Traduzione [di] Hobbes, Thomas
938.05
BNI 2016-8740
Scott, Michael <1981->.
Delfi : il centro del mondo antico / Michael Scott ; traduzione di Daniele A. Gewurz. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   X, 368 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Delphi. 
  ISBN 9788858104910 :  € 25,00.
Soggetti:
   Delfi - Storia
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
Altro titolo:
   Delphi.
938.3
BNI 2016-8741
Tozzi, Giulia.
Assemblee politiche e spazio teatrale ad Atene / Giulia Tozzi. Padova : CLEUP, 2016.
   347 p. ; 24 cm.  (Ithaca).
  ISBN 9788867875047 :  € 28,00.
Soggetti:
   Assemblee - Impiego [di] Teatri - Grecia antica
938



939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

BNI 2016-8742

Coarelli, Filippo.
Pergamo e il re : forma e funzioni di una capitale ellenistica / Filippo Coarelli. Pisa ; Roma :
Serra, 2016.
   283 p. : ill. ; 25 cm.  (Studi ellenistici. Supplementi ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788862278201 (digitale). 
  ISBN 9788862278188 (brossura).
  ISBN 9788862278195 (rilegato).
Soggetti:
   Pergamo - Storia - Fonti epigrafiche [e] Fonti numismatiche
939.21
BNI 2016-8743
Laneri, Nicola.
Hirbemerdon Tepe archaeological project 2003-2013 final report : chronology and material
culture / by Nicola Laneri ; with contributions by Mark Schwartz ... [et. al.]. Bologna : BraDypUS,
2016.
   593 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN-A: 10.978.8898392/322. 
  ISBN 9788898392322 :  € 80,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Hirbemerdon Tepe - 2003-2013
Altro autore:   
   Schwartz, Mark
939.42
BNI 2016-8744
Veyne, Paul.
Palmira : storia di un tesoro in pericolo / Paul Veyne ; traduzione di Emanuele Lana. Milano :
Garzanti, 2016.
   104 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Palmyre. 
  ISBN 9788811671732 :  € 15,00.
Soggetti:
   Palmira - Storia
Altro autore:   
   Lana, Emanuele
Altro titolo:
   Palmyre
939.43
BNI 2016-8745

Wickham, Chris.
L'eredità di Roma : storia d'Europa dal 400 al 1000 d. C. / Chris Wickham ; traduzione di Renato
Riccardi. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   XXIV, 755 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm .  (Biblioteca storica Laterza).
   Titolo uniforme: The inheritance of Roma. 
  ISBN 9788858125588 :  € 28,00.
Soggetti:
   Europa - 400-1000 - Storia
Altro autore:   
   Riccardi, Renato <1959->
Altro titolo:
   The inheritance of Roma
940.12
BNI 2016-8746

De missione legatorum Iaponensium ad Romanam Curiam, rebusque in Europa, ac
toto itinere animadversis dialogus <in italiano>.
Dialogo sulla missione degli ambasciatori giapponesi alla Curia romana e sulle cose osservate in
Europa e durante tutto il viaggio : basato sul diario degli ambasciatori e tradotto in latino da



940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

Duarte de Sande, sacerdote della Compagnia di Gesù / (Alessandro Valignano) ; a cura di Marisa
Di Russo ; traduzione di Pia Assunta Airoldi ; presentazione di Dacia Maraini. Firenze : Olschki,
2016.
   XVI, 668 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 450).
   Attribuito anche a Duarte de Sande. 
  ISBN 9788822264350.
Soggetti:
   Europa - Descrizioni [di] Viaggiatori giapponesi - Ruolo [dei] Gesuiti - Sec. 16. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Di_Russo, Marisa
   Airoldi, Pia Assunta
   Valignani, Alessandro
   Sande, Duarte : de
940.22
BNI 2016-8747

Isnenghi, Mario.
Convertirsi alla guerra : liquidazioni, mobilitazioni e abiure nell'Italia tra il 1914 e il 1918 / Mario
Isnenghi. Roma : Donzelli, 2015.
   VI, 281 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 257).
  ISBN 9788868432232 :  € 20,00.
Soggetti:
   Interventismo - Italia - 1914-1918
940.345
BNI 2016-8748
Memoria della guerra : fonti scritte e orali al servizio della storia e della linguistica / a cura di
Serenella Baggio. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia,
2016.
   408 p. : ill. ; 22 cm.  (Labirinti ; 161).
   In appendice: Ricordarsi : dall'archivio privato di Natale Alberto Boato / Serenella Baggio. 
  ISBN 9788884436436 :  € 13,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Storia - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Baggio, Serenella
940.30722
BNI 2016-8749

L'Italia e la grande guerra. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2015.
   XV, 712 p. : ill. ; 35 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788812005529.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
   Arte - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
940.4145
BNI 2016-8750

Ponsonby, Arthur.
Menzogne di guerra : le bugie che circolarono tra le nazioni durante la grande guerra / Arthur
Ponsonby ; traduzione a cura di Romolo Capuano ; [introduzione di Nicola Labanca]. [Milano] :
Ornitorinco, 2015.
   251 p. ; 21 cm.  (Tecniche di propaganda ; 2).
   Titolo uniforme: Falsehood in wartime. 
  ISBN 9788864000534 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Propaganda - Europa
Altro autore:   
   Capuano, Romolo Giovanni
Altro titolo:



940.5 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.55 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1945-1999

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   Falsehood in wartime
940.488
BNI 2016-8751

Colarizi, Simona.
Novecento d'Europa : l'illusione, l'odio, la speranza, l'incertezza / Simona Colarizi. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   XI, 482 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858118955 :  € 25,00.
Soggetti:
   Europa - Storia - Sec. 20.
940.5
BNI 2016-8752

Gross, Jan Tomasz.
Un raccolto d'oro : il saccheggio dei beni ebraici / Jan Tomasz Gross ; con Irena Grudzińska
Gross ; traduzione di Ludmiła Ryba. Torino : Einaudi, 2016.
   XIII, 126 p. : ill. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 67).
   Titolo uniforme: Złote żniwa. 
  ISBN 9788806211448 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Patrimonio - Espropriazione - Europa - 1939-1945
Altro autore:   
   Ryba, Ludmiła
   Grudzińska-Gross, Irena
Altro titolo:
   Złote żniwa
940.5318132
BNI 2016-8753
Kalowski, Marcello.
Il silenzio di Abram : mio padre dopo Auschwitz / Marcello Kalowski. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   VIII, 154 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858116999 :  € 16,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - 1943-1945 - Superstiti - Memorie
940.5318092
BNI 2016-8754
Rovelli, Marco <1969->.
Eravamo come voi : storie di ragazzi che scelsero di resistere / Marco Rovelli. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   XII, 256 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858120484 :  € 20,00.
Soggetti:
   Partigiani italiani - 1943-1945 - Memorie
940.53450922
BNI 2016-8755

Quirico, Stefano.
L'Unione europea e il terrorismo (1970-2010) : storia, concetti, istituzioni / Stefano Quirico.
Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   299 p. ; 21 cm.  (Link ; 5).
  ISBN 9788860747471 :  € 18,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Atteggiamento [dei] Paesi dell'Unione europea - 1970-2010
940.55
BNI 2016-8756

Braun, Michael <1957->.
Mutti : Angela Merkel spiegata agli Italiani / Michael Braun. Roma ; Bari : Laterza, 2015.



944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

   V, 147 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858121214 :  € 14,00.
Soggetti:
   Merkel, Angela
943.0883092
BNI 2016-8757
Guida, Francesco <1950->.
L'altra metà dell'Europa : dalla grande guerra ai giorni nostri / Francesco Guida. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   VII, 339 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 202).
  ISBN 9788858118986 :  € 26,00.
Soggetti:
   Europa centro-orientale - Sec. 20.-21.
943.00904
BNI 2016-8758

L'ammiraglio Napoleone : atti della Giornata internazionale di studi, Livorno, Auditorium della
Camera di commercio, 20 marzo 2015 / a cura di Maria Lia Papi ; prefazione Maurizio Vernassa.
Firenze : Polistampa, 2015.
   229 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Logos, agenzia per la cultura. 
  ISBN 9788859615743 :  € 20,00.
Soggetti:
   Francia - Politica navale - 1791-1815 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Papi, Maria Lia
   Logos <agenzia per la cultura>
944.05
BNI 2016-8759

Enrico 7., Dante e Pisa : a 700 anni dalla morte dell'imperatore e dalla monarchia (1313-2013)
/ a cura di Giuseppe Petralia e Marco Santagata. Ravenna : Longo, 2016.
   518 p. : ill. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 49).
   Atti del Convegno tenuto a Pisa e San Miniato nel 2013. 
  ISBN 9788880638315 :  € 45,00.
Soggetti:
   Enrico <imperatore del Sacro romano impero ; 7.> - Italia - Atti di congressi
   Alighieri, Dante - Filosofia politica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Petralia, Giuseppe
   Santagata, Marco
945.044
BNI 2016-8760

Cavour, Camillo.
Tutti gli scritti di Camillo Cavour / raccolti e curati da Carlo Pischedda e Giuseppe Talamo.
Ristampa anastatica. Torino : Centro studi piemontesi, 2016.
   4 volumi ; 24 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Centro studi piemontesi, 1976-1978. In testa al frontespizio: 1810-1861, Cavour;
Fondazione Camillo Cavour. ISBN 9788882622527.
   [1]: [(1823/1834)] / con una nota introduttiva di Pierangelo Gentile. Torino : Centro studi piemontesi, 2016.
XXVI, 500 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
Altro autore:
   Talamo, Giuseppe <1925-2010>
   Pischedda, Carlo
945.0834092
BNI 2016-8761
Cavour, Camillo.
Tutti gli scritti di Camillo Cavour / raccolti e curati da Carlo Pischedda e Giuseppe Talamo.
Ristampa anastatica. Torino : Centro studi piemontesi, 2016.
   4 volumi ; 24 cm.



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

   Riproduzione dell'edizione: Centro studi piemontesi, 1976-1978. In testa al frontespizio: 1810-1861, Cavour;
Fondazione Camillo Cavour. ISBN 9788882622527.
   [3]: [(1848/1850)]. Torino : Centro studi piemontesi, 2016. XII, 1011-1639 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Talamo, Giuseppe <1925-2010>
   Pischedda, Carlo
945.0834092
BNI 2016-8762
Cavour, Camillo.
Tutti gli scritti di Camillo Cavour / raccolti e curati da Carlo Pischedda e Giuseppe Talamo.
Ristampa anastatica. Torino : Centro studi piemontesi, 2016.
   4 volumi ; 24 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Centro studi piemontesi, 1976-1978. In testa al frontespizio: 1810-1861, Cavour;
Fondazione Camillo Cavour. ISBN 9788882622527.
   [4]: [(1850/1861)]. Torino : Centro studi piemontesi, 2016. XI, 1643-2129 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Talamo, Giuseppe <1925-2010>
   Pischedda, Carlo
945.0834092
BNI 2016-8763
Cavour, Camillo.
Tutti gli scritti di Camillo Cavour / raccolti e curati da Carlo Pischedda e Giuseppe Talamo.
Ristampa anastatica. Torino : Centro studi piemontesi, 2016.
   4 volumi ; 24 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Centro studi piemontesi, 1976-1978. In testa al frontespizio: 1810-1861, Cavour;
Fondazione Camillo Cavour. ISBN 9788882622527.
   [2]: [(1835/1847)]. Torino : Centro studi piemontesi, 2016. VIII, 503-1008 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Talamo, Giuseppe <1925-2010>
   Pischedda, Carlo
945.0834092
BNI 2016-8764
Cuoco, Vincenzo.
Opere di Vincenzo Cuoco : scritti editi e inediti / edizione a cura di Luigi Biscardi e Antonino De
Francesco. Roma [etc.] ; [poi] Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 21 cm. (Opere varie).
   8: L'utilità della storia / Vincenzo Cuoco ; a cura di Fulvio Tessitore. Roma ; Bari : Laterza, 2015. LXXVIII, 124 p.
; 21 cm. ISBN 9788858121184 :  € 30,00.
Altro autore:
   Biscardi, Luigi <1928->
   De_Francesco, Antonino <1954->
   Tessitore, Fulvio <1937->
945.082
BNI 2016-8765
Grimaldi, Antonella.
Michele Giuseppe Canale : la vita, le battaglie e gli studi di un genovese dell'Ottocento /
Antonella Grimaldi ; prefazione di Domenico Maselli. Milano : Biblion, 2016.
   479 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 33).
  ISBN 9788898490417 :  € 26,00.
Soggetti:
   Canale, Michele Giuseppe
945.083092
BNI 2016-8766
Sorba, Carlotta.
Il melodramma della nazione : politica e sentimenti nell'età del Risorgimento / Carlotta Sorba.
Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XX, 266 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858117002 :  € 28,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Ruolo [della] Letteratura [e dell'] Opera in musica - Sec. 19.
945.083
BNI 2016-8767

Consonni, Manuela.



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

L'eclisse dell'antifascismo : resistenza, questione ebraica e cultura politica in Italia dal 1943 al
1989 / Manuela Consonni ; prefazione di Anna Foa. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XV, 316 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858118931 :  € 24,00.
Soggetti:
   Antifascismo [e] Resistenza - Memoria collettiva [e] Storiografia - Italia - 1945-1989
   Ebrei - Deportazione [e] Sterminio - 1939-1945 - Memorie - Italia - 1945-1989
945.0915
BNI 2016-8768
La grande guerra delle italiane : mobilitazioni, diritti, trasformazioni / a cura di Stefania
Bartoloni. Roma : Viella, 2016.
   377 p. ; 22 cm.  (Storia delle donne e di genere / Società italiana delle storiche ; 5).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788867285969 :  € 29,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atteggiamento [delle] Donne italiane
Altro autore:   
   Bartoloni, Stefania
945.0913082
BNI 2016-8769
L'Italia neutrale 1914-1915 / a cura di Giovanni Orsina e Andrea Ungari. [Roma] : Rodorigo
[etc.], 2016.
   603 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014.  Sul frontespizio: Centenario prima guerra mondiale
2014/2018. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788899544096.
Soggetti:
   Italia - Neutralità - 1914-1915 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ungari, Andrea
   Orsina, Giovanni
945.0913
BNI 2016-8770
Salvatorelli, Luigi.
Nazionalfascismo / Luigi Salvatorelli ; postfazione di Emilio Gentile. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2016.
   224 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1923 . 
  ISBN 9788863729054 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - 1919-1923
945.0914
BNI 2016-8771
Tarquini, Alessandra.
Storia della cultura fascista / Alessandra Tarquini. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2016.
   248 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Nel verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788815264312 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fascismo - Politica culturale - Italia
945.0915
BNI 2016-8772

Borgna, Paolo.
Il coraggio dei giorni grigi : vita di Giorgio Agosti / Paolo Borgna. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   249 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858117248 :  € 24,00.
Soggetti:
   Agosti, Giorgio - 1945-1992
   Politica - Italia - 1945-1992
945.092
BNI 2016-8773
Le culture politiche nell'Italia della prima Repubblica / saggi di Nicola Antonetti ... [et al.] ; a



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

cura di Adelina Bisignani. Bari : Cacucci, 2016.
   195 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Bari nel 2015. 
  ISBN 9788866115342 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1945-1985
Altro autore:   
   Antonetti, Nicola
   Bisignani, Adelina
945.092
BNI 2016-8774
Dondi, Mirco.
L'eco del boato : storia della strategia della tensione, 1965-1974 / Mirco Dondi. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   445 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858111116 :  € 28,00.
Soggetti:
   Politica - Effetti [delle] Stragi [e del] Terrorismo - Italia - 1965-1974
   Politica - Ruolo [dei] Servizi segreti - Italia - 1965-1974
945.092
BNI 2016-8775

Aldo Moro : il volto umano del diritto : Stato, diritto, società / a cura di Franco Vittoria ;
prefazione di Giuseppe Acocella ; postfazione di Franco Iannone. Napoli : Editoriale scientifica,
2016.
   114 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788863429480 :  € 10,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo
Altro autore:   
   Vittoria, Franco
945.0927092
BNI 2016-8776
Ambrogetti, Andrea.
Aldo Moro e gli Americani / Andrea Ambrogetti. Roma : Studium, 2016.
   214 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 72. Storia ; 10).
  ISBN 9788838244216 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - Influssi [degli] Stati Uniti d'America - 1976
945.0927
BNI 2016-8777
Baravelli, Andrea.
Istituzioni e terrorismo negli anni Settanta : dinamiche nazionali e contesto padovano / Andrea
Baravelli. Roma : Viella, 2016.
   222 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 218).
  ISBN 9788867285051 :  € 27,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Prevenzione - Ruolo [delle] Organizzazioni istituzionali - Italia - 1970-1980
   Terrorismo - Padova - 1970-1980
945.0927
BNI 2016-8778
Cucchiarelli, Paolo.
Morte di un Presidente : quello che né lo Stato né le BR hanno mai raccontato sulla prigionia e
l'assassinio di Aldo Moro / Paolo Cucchiarelli. Milano : Ponte alle Grazie, 2016.
   430 p. : ill. ; 21 cm.  (Inchieste ; 37).
  ISBN 9788862200127 :  € 18,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento
945.0927092
BNI 2016-8779
Formigoni, Guido.
Aldo Moro : lo statista e il suo dramma / Guido Formigoni. Bologna : Il mulino, 2016.
   486 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815264749 :  € 28,00.



945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.09312 STORIA. ITALIA, 2010-2019

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.14 STORIA. ALESSANDRIA (PROV.)

Soggetti:
   Moro, Aldo
945.0927092
BNI 2016-8780

Cirino Pomicino, Paolo.
La repubblica delle Giovani Marmotte : l'Italia e il mondo visti da un democristiano di lungo
corso / Paolo Cirino Pomicino ; prefazione di Giuliano Ferrara. Torino : UTET, 2015.
   268 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851136550 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1995-2015
945.0929
BNI 2016-8781
Urbinati, Nadia.
La vera seconda Repubblica : l'ideologia e la macchina / Nadia Urbinati, David Ragazzoni.
Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   202 p. ; 21 cm.  (I fili).
  ISBN 9788860308108 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1990-2006
Altro autore:   
   Ragazzoni, David
945.0929
BNI 2016-8782
Viroli, Maurizio.
L'autunno della Repubblica / Maurizio Viroli. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   LIII, 251 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Scritti già pubblicati in periodici vari. 
  ISBN 9788858125335 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1994-2015 - Storia
945.0929
BNI 2016-8783

Vecchi, Davide <1974->.
Matteo Renzi : il prezzo del potere / Davide Vecchi ; prefazione di Marco Travaglio. Milano :
Chiarelettere, 2016.
   XVII, 170 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   Segue: Documenti. 
  ISBN 9788861908161 :  € 13,00.
Soggetti:
   Renzi, Matteo <1975- >
945.09312092
BNI 2016-8784

Medioevo vissuto : studi per Rinaldo Comba fra Piemonte e Lombardia. Roma : Viella, 2016.
   232 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 221).
  ISBN 9788867286461 :  € 29,00.
Soggetti:
   Italia nord-occidentale - Sec. 14.-15. - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Comba, Rinaldo
945.105
BNI 2016-8785

Monferrato 1613 : la vigilia di una crisi europea / a cura di Pierpaolo Merlin e Frédéric Ieva.
Roma : Viella, 2016.
   227 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 219).



945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.24 STORIA. BERGAMO (PROV.)

945.393 STORIA. TRIESTE (PROV.)

945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

   Atti del Convegno tenuto a Torino nel 2013. 
  ISBN 9788867286126 :  € 29,00.
Soggetti:
   Monferrato - 1613 - Storia
Altro autore:   
   Merlin, Pierpaolo
   Ieva, Frédéric
945.1420723
BNI 2016-8786

Papini, Alessandro <1974->.
Per Milano : omaggio a Giovanni Spadolini ; note programmatiche e identitarie di una città che
cambia: da Spadolini a Expo 2015 / Alessandro Papini. Milano : Biblion, 2016.
   155 p. ; 21 cm.  (Riflessioni politiche).
  ISBN 9788898490479 :  € 12,00.
Soggetti:
   Milano - Giudizi [di] Spadolini, Giovanni - 1985-1991
   Expo <2015 ; Milano>
Altro autore:   
   Spadolini, Giovanni
945.2110928092
BNI 2016-8787

Calvi, Donato.
Donato Calvi : diario (1649-1678) / a cura di Marco Bernuzzi. Bergamo : Officina dell'Ateneo :
Sestante, 2016.
   XC, 298 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti / Ateneo di scienze, lettere e arti di Bergamo ; 5).
   Trascrizione dei manoscritti 22 e 23 conservati presso la Biblioteca del Seminario vescovile di Bergamo. 
  ISBN 9788866422280 (Sestante) :  € 24,00.
Soggetti:
   Bergamo - 1649-1678 - Diari - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bernuzzi, Marco
945.241073
BNI 2016-8788

Storia delle città italiane. Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 21 cm. (Storia e società).
   Trieste / Elio Apih. 2. ed. Roma ; Bari : Laterza, 2015. 406 p. ; 21 cm. ISBN 9788858123805 :  € 24,00.
Soggetti :
   Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:
   Apih, Elio
945.08
BNI 2016-8789

Feliciati, Pierluigi.
Porre mano all'intricata matassa : l'archivio del presidente Ferdinando Cornacchia e gli Stati
parmensi tra dominio francese e Restaurazione / Pierluigi Feliciati. Macerata : EUM, 2015.
   280 p. ; 21 cm.  (EUM> archivistica> storia).
  ISBN 9788860564351 :  € 16,00.
Soggetti:
   Parma e Piacenza <Ducato> - 1802-1846 - Storia
   Cornacchia, Ferdinando - Archivi privati - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Parma [e della] Biblioteca
Palatina di Parma - Inventari
945.44082
BNI 2016-8790



945.58 STORIA. SIENA (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

945.65 STORIA. UMBRIA

Lagioia, Vincenzo.
La verità delle cose : Margherita Luisa d'Orléans : donna e sovrana d'ancien régime / Vincenzo
Lagioia ; prefazione di Maria Pia Paoli. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XXVI, 266 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 149).
   In appendice una scelta di lettere di vari. Altra edizione: ISBN 9788863729115 (digitale). 
  ISBN 9788863729108 :  € 38,00.
Soggetti:
   Margherita Luisa : d'Orléans <granduchessa di Toscana>
945.5073092
BNI 2016-8791

Allegranti, David.
Siena brucia / David Allegranti. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   XIII, 161 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858119723 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura [e] Politica - Siena - Effetti [del] Dissesto economico [del] Monte dei
945.580931
BNI 2016-8792

L'archeologia della produzione a Roma (secoli 5.-15.) : atti del Convegno internazionale di
studi, Roma, 27-29 marzo 2014 / a cura di Alessandra Molinari, Riccardo Santangeli Valenzani e
Lucrezia Spera ; coordinamento scientifico della banca dati e cura redazionale del volume:
Cinzia Palombi ; realizzazione e gestione della piattaforma GIS: Nicoletta Giannini. [Roma] :
École française de Rome ; Bari : Edipuglia, 2015.
   657 p., XXXVIII p. di tav. : ill. ; 28 cm + 1 CD-ROM.  (Collection de l'École française de Rome, ISSN 02235099 ;
516).   (Adrias ; 11).
   Riassunti in italiano e inglese. 
  ISBN 9782728311989 (École française de Rome).
  ISBN 9788872287781 (Edipuglia) :  € 100,00.
Soggetti:
   Roma - Sec. 5.-15. - Archeologia medievale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Santangeli Valenzani, Riccardo
   Spera, Lucrezia
   Molinari, Alessandra <1961->
   Palombi, Cinzia
945.632
BNI 2016-8793
De_Nicolò, Marco.
L'ultimo anno di una pace incerta : Roma 1914-1915 / Marco De Nicolò. Firenze : Le Monnier
università-Mondadori education, 2016.
   VII, 211 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747059 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Roma - 1907-1915 - Storia
945.6320912
BNI 2016-8794

Ascanio Della Corgna : i Turchi e la battaglia di Lepanto nel racconto dei contemporanei / a
cura di Tiziana Biganti, Giovanni Riganelli, Sergio Fatti. [San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri,
2016.
   130 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Corciano nel 2016. 
  ISBN 9788867780839.
Soggetti:
   Della_Corgna, Ascanio <1516-1571> - Partecipazione [alla] Battaglia di Lepanto <1571> - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Riganelli, Giovanni
   Biganti, Tiziana



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.78 STORIA. CALABRIA

   Della_Corgna, Ascanio <1516-1571>
   Fatti, Sergio
945.65072092
BNI 2016-8795

Manica, Giustina.
Adele Alfieri di Sostegno e Pasquale Villari nelle carte Villari (1888-1917) / Giustina Manica ;
(con documenti inediti) ; prefazione di Sandro Rogari. Firenze : Polistampa : Fondazione
Spadolini-Nuova antologia, 2016.
   172 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. Nuova serie ; 72).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788859616108 (Polistampa) :  € 14,00.
Soggetti:
   Questione meridionale - 1875-1917 - Fonti epistolari
945.7084
BNI 2016-8796

Barbagallo, Francesco <1945->.
Napoli, Belle Époque 1885-1915 / Francesco Barbagallo. Roma ; Bari : Laterza, 2015.
   196 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858121054 :  € 18,00.
Soggetti:
   Napoli - 1860-1914
945.73108
BNI 2016-8797
Ferdinando <re delle Due Sicilie ; 1.>.
Il Regno di Napoli dalla tutela all'emancipazione (1775-1789) : lettere di Ferdinando 4. a Carlo
3. ed altri documenti inediti / [a cura di] Carlo Knight. Napoli : Società napoletana di storia
patria, 2015.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788880440901.
   Vol. 2. Napoli : Società napoletana di storia patria, 2015. 274-773 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Regno di Napoli. 1266-1815 - 1775-1789 - Fonti epistolari
Altro autore:
   Knight, Carlo
945.7310743
BNI 2016-8798
Ferdinando <re delle Due Sicilie ; 1.>.
Il Regno di Napoli dalla tutela all'emancipazione (1775-1789) : lettere di Ferdinando 4. a Carlo
3. ed altri documenti inediti / [a cura di] Carlo Knight. Napoli : Società napoletana di storia
patria, 2015.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788880440901.
   Vol. 1. Napoli : Società napoletana di storia patria, 2015. CXCVI, 272 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Regno di Napoli. 1266-1815 - 1775-1789 - Fonti epistolari
Altro autore:
   Knight, Carlo
945.7310743
BNI 2016-8799

Ferrari, Valeria <1972->.
Amministrare e punire : le Calabrie nel decennio francese tra modernizzazione e reazione
(1806-1815) / Valeria Ferrari. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   239 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 365).
  ISBN 9788849847604 :  € 18,00.
Soggetti:
   Calabria - Conquista [di] Napoléon <imperatore dei Francesi ; 1.> - 1806-1815 - Storia
945.78082
BNI 2016-8800
Ferraro, Giuseppe <1985->.



945.9 STORIA. SARDEGNA

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Il prefetto e i briganti : la Calabria e l'unificazione italiana (1861-1865) / Giuseppe Ferraro.
Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2016.
   VII, 228 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747493 :  € 17,00.
Soggetti:
   Calabria - 1861-1865
   Brigantaggio - Calabria - 1861-1865
945.780842
BNI 2016-8801

Pala, Carlo <1975->.
Idee di Sardegna : autonomisti, sovranisti, indipendentisti oggi / Carlo Pala. Roma : Carocci,
2016.
   325 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1068).
  ISBN 9788843082902 :  € 32,00.
Soggetti:
   Autonomismo - Sardegna
945.9
BNI 2016-8802

Solé Tura, Jordi.
Nazionalità e nazionalismo in Spagna : autonomie, federalismo e autodeterminazione / Jordi
Solé Tura ; a cura di Marc Carrillo, Michele Della Morte, Maria Antonella Gliatta. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   XXXVI, 197 p. ; 21 cm.  (Traduzioni / Università degli studi del Molise, Dipartimento giuridico).
   Titolo uniforme: Nacionalidades y nacionalismos en España. Traduzione di M. A. Gliatta. 
  ISBN 9788863429442 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Spagna - Sec. 20.
   Autonomismo - Catalogna - Sec. 20.
Altro autore:   
   Carrillo, Marc
   Gliatta, Maria Antonella
   Della_Morte, Michele
Altro titolo:
   Nacionalidades y nacionalismos en España
946.08
BNI 2016-8803

Applebaum, Anne.
La cortina di ferro : la disfatta dell'Europa dell'Est, 1944-1956 / Anne Applebaum. Milano :
Mondadori, 2016.
   IX, [5], 638 p., [12] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Iron curtain. Traduzione di Massimo Parizzi. 
  ISBN 9788804663188 :  € 32,00.
Soggetti:
   Europa orientale - 1944-1956 - Storia
Altro titolo:
   Iron curtain
947.009045
BNI 2016-8804
Foschini, Lorenza.
Zoé, la principessa che incantò Bakunin : passioni e anarchia all'ombra del Vesuvio / Lorenza
Foschini. Milano : Mondadori, 2016.
   190 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804664406 :  € 20,00.
Soggetti:
   Obolenskaja, Zoé - Biografie
947.08092
BNI 2016-8805



950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

958.1 STORIA. AFGANISTAN

959.1 STORIA. MYANMAR (BIRMANIA)

Pius <papa ; 2.>.
Asia = De Asia (1461) / Enea Silvio Piccolomini (papa Pio 2.) ; traduzione ed edizione a cura di
Remigio Presenti, Manlio Sodi ; introduzione di Serge Stolf ; appendice a cura di Francesco
Dondoli. Roma : IF Press ; Montepulciano : Rotary international club di Chianciano Chiusi
Montepulciano : Diocesi di Montepulciano-Chiusi-Pienza, 2016.
   262 p. : ill. ; 24 cm.  (Sapientia ineffabilis ; 10).
   Titolo uniforme: De Asia. 
  ISBN 9788867880737 (IF Press) :  € 20,00.
Soggetti:
   Asia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Sodi, Manlio
   Presenti, Remigio
Altro titolo:
   De Asia
950
BNI 2016-8806

Cemal, Hasan.
1915: genocidio armeno / Hasan Cemal ; prefazione e cura di Antonia Arslan. Milano : Guerini,
2015.
   287 p. ; 21 cm.  (Frammenti di un discorso mediorientale ; 4).
   Titolo uniforme: 1915: Ermeni soykirimi. Traduzione di Sevgi Bariş. 
  ISBN 9788862505642 :  € 24,50.
Soggetti:
   Armeni - Genocidio - Turchia
Altro autore:   
   Arslan, Antonia
Altro titolo:
   1915: Ermeni soykirimi
956.100491992
BNI 2016-8807
Riccardi, Andrea <1950->.
La strage dei cristiani : Mardin, gli Armeni e la fine di un mondo / Andrea Riccardi. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   IX, 228 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858119570 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stragi - Vittime [:] Cristiani - Mardin - 1915
   Armeni - Genocidio - Turchia
956.678008827
BNI 2016-8808

Nordland, Rod.
Gli amanti : Romeo e Giulietta in Afghanistan / Rod Nordland. Milano : Mondadori, 2016.
   370 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: The lovers. Traduzione di Annamaria Biavasco, Valentina Guani. 
  ISBN 9788804663294 :  € 20,00.
Soggetti:
   Afghanistan - 2014 - Memorie
   Donne [e] Uomini - Posizione sociale - Afghanistan
Altro titolo:
   The lovers
958.1047092
BNI 2016-8809

Canal, Claudio.
Aung San Suu Kyi : il futuro della Birmania : oltre la politica / Claudio Canal. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.



960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA

972 STORIA GENERALE DELL'AMERICA CENTRALE MESSICO

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

   120 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Relazioni pericolose ; 11).
  ISBN 9788857533803 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aung San Suu Kyi
959.105092
BNI 2016-8810

Variazioni africane : saggi di antropologia e storia / a cura di Fabio Viti. Modena : Il fiorino,
2016.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Laboratorio di etnologia ; 5).
  ISBN 9788875496142 :  € 12,00.
Soggetti:
   Africa - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Viti, Fabio
960.23
BNI 2016-8811

Valvo, Paolo.
Pio 11. e la Cristiada : fede, guerra e diplomazia in Messico (1926-1929) / Paolo Valvo. Brescia :
Morcelliana, 2016.
   540 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 76).
  ISBN 9788837229764 :  € 40,00.
Soggetti:
   Rivolta dei Cristeros <1926-1929>
972.0823
BNI 2016-8812

Ferraresi, Mattia.
La febbre di Trump : un fenomeno americano / Mattia Ferraresi. Venezia : Marsilio, 2016.
   159 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788831725705 :  € 12,00.
Soggetti:
   Trump, Donald
973.933092
BNI 2016-8813
Sanders, Bernie.
Un outsider alla Casa Bianca / Bernie Sanders ; con Huck Gutman ; prefazione all'edizione
italiana di Marco d'Eramo ; postfazione di John Nichols ; postfazione all'edizione italiana di Carlo
Formenti. Milano : Jaca book, 2016.
   282 p. ; 23 cm.  (Attualità internazionali).
   Titolo uniforme: Outsider in the White House. Traduzione di Sara Crimi, Laura Tasso. 
  ISBN 9788816413580 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sanders, Bernie - Politica - 1980-1997
   Elezioni presidenziali - Stati Uniti d'America - 2016
Altro autore:   
   Gutman, Huck
Altro titolo:
   Outsider in the White House
973.927092
BNI 2016-8814
Spannaus, Andrew.
Perché vince Trump : la rivolta degli elettori e il futuro dell'America / Andrew Spannaus. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   101 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 86).
  ISBN 9788857535555 :  € 10,00.
Soggetti:
   Trump, Donald
973.933092
BNI 2016-8815



980 STORIA GENERALE DELL'AMERICA MERIDIONALE

981 STORIA. BRASILE

989.5 STORIA. URUGUAY

Campa, Riccardo.
L'America Latina : un compendio / Riccardo Campa. Bologna : Il mulino, 2016.
   445 p. ; 22 cm.  (Collana dell'Istituto italo-latino americano. Studi).
   In copertina: IILA, Istituto italo-latino americano. 
  ISBN 9788815264862 :  € 34,00.
Soggetti:
   America Latina - Storia
980
BNI 2016-8816

Soares, Luiz Eduardo.
Rio De Janeiro : la furia e la danza / Luiz Eduardo Soares ; traduzione di Virginia Caporali e
Roberto Francavilla. Milano : Feltrinelli, 2016.
   229 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Rio De Janeiro. 
  ISBN 9788807492013 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rio De Janeiro -1985-2014
Altro autore:   
   Caporali, Virginia
   Francavilla, Roberto
Altro titolo:
   Rio De Janeiro
981.53064
BNI 2016-8817

Martinelli, Leonardo <1964->.
Il paese dell'utopia : viaggio nell'Uruguay di Pepe Mujica / Leonardo Martinelli. Roma ; Bari :
Laterza, 2015.
   209 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 408).
  ISBN 9788858119778 :  € 13,00.
Soggetti:
   Uruguay - 2003-2015
   Mujica Cordano, José Alberto
989.5067
BNI 2016-8818
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